LEGE nr. 45 din 8 martie 2006

privind aprobarea Ordonantei Guvernului nr. 51/2005 pentru modificarea si completarea Ordonantei Guvernului nr. 14/2003 privind înfiintarea, organizarea si functionarea Autoritatii Nationale pentru Persoanele cu Handicap
EMITENT:     PARLAMENTUL 

PUBLICAT IN: MONITORUL OFICIAL nr. 220 din 10 martie 2006 

    Parlamentul Rom?niei adopta prezenta lege.

    ARTICOL UNIC

    Se aproba Ordonanta Guvernului nr. 51 din 25 august 2005 pentru modificarea si completarea Ordonantei Guvernului nr. 14/2003 privind ?nfiintarea, organizarea si functionarea Autoritatii Nationale pentru Persoanele cu Handicap, adoptata ?n temeiul art. 1 pct. VI.2 din Legea nr. 209/2005 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonante si publicata ?n Monitorul Oficial al Rom?niei, Partea I, nr. 793 din 31 august 2005, cu urmatoarele modificari si completari:

    1. La articolul I, ?nainte de punctul 1 se introduce un nou punct, cu urmatorul cuprins:

    "1. La articolul 4 alineatul (1), litera b) va avea urmatorul cuprins:

    ®b) organizeaza, coordoneaza si controleaza realizarea masurilor de protectie speciala a persoanelor cu handicap si a strategiei nationale ?n domeniul respectiv;?."

    2. La articolul I punctul 2, litera a) a alineatului (2) al articolului 9 va avea urmatorul cuprins:

    "a) presedinte, medic specialist ?n expertiza medicala si recuperarea capacitatii de munca sau medicina generala si absolvent de cursuri de management ?n domeniul sociomedical cu durata de cel putin un an;".

    3. La articolul I punctul 7, alineatul (1) al articolului 15 va avea urmatorul cuprins:

    "Art. 15. - (1) Autoritatea, consiliile locale, consiliile judetene si prefecturile au obligatia de a asigura conditii corespunzatoare de desfasurare a activitatilor inspectorilor judeteni, astfel ?nc?t sa se evite aglomeratiile, tratamentul nedemn si ?nt?rzierea rezolvarii cererilor cetatenilor."

    4. La articolul I punctul 8, articolul 16 va avea urmatorul cuprins:

    "Art. 16. - Autoritatea utilizeaza un parc propriu de mijloace de transport, format din 7 autoturisme pentru activitati curente, activitati de inspectie si control. Consumul lunar normat de carburanti pentru fiecare autoturism se stabileste potrivit dispozitiilor legale ?n vigoare."

    5. Articolul IV se abroga.

    Aceasta lege a fost adoptata de Parlamentul Rom?niei, cu respectarea prevederilor art. 75 si ale art. 76 alin. (2) din Constitutia Rom?niei, republicata.

                      p. PRE?EDINTELE CAMEREI DEPUTA?ILOR,

                                DAN RADU RUSANU

                             PRE?EDINTELE SENATULUI

                                NICOLAE VACAROIU
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