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CRONICA ROMANA
Promisiunile ajung mai repede decat ajutoarele!
 

	In timp ce mii de Sinistrati continua sa doarma in locuinte improvizate

Premierul Calin Popescu Tariceanu a anuntat poporul ca pericolul inundatiilor a trecut. Nu ne-a asigurat insa ca acestea nu se vor mai repeta, sau ca macar se va incerca limitarea lor pe viitor. Dupa ce apele s-au retras, oficialitatile prezinta bilanturile pe un ton grav care nu ajuta pe nimeni cu nimic. Poate doar o mobilizare generala ar mai putea indulci putin din suferinta si pierderile materiale ale sinistratilor. In acest timp, mii de familii asculta doar promisiuni si dorm sub cerul liber in asteptarea ajutoarelor. 


Premierul Calin Popescu Tariceanu a declarat, recent, dupa sedinta Comitetului operativ pentru situatii de urgenta, ca din ultima evaluare a situatiei hidrologice, se poate spune ca pericolul inundatiilor a trecut. “In momentul de fata, in toate zonele, apele se retrag, informeaza Agerpres. Chiar si zona critica, la Stanca Costesti, este intr-o situatie buna atat in amonte cat si in aval. Debitele sunt stabilizate, sunt in scadere, deci se poate spune clar ca orice pericol a trecut. Sigur ca aceasta perioada de retragere a apelor va mai dura pentru ca sunt volume foarte mari care s-au acumulat”, a afirmat premierul. De asemenea, Tariceanu si-a manifestat preocuparea pentru o problema conexa legata de gestionarea ajutoarelor. “Vreau sa spun ca ajutoarele trebuie distribuite in mod uniform tuturor celor care sunt in dificultate si nu cu precadere localitatilor unde din motive conjuncturale s-a facut o mediatizare foarte consistenta”, a spus premierul. Din evaluarile primite duminica dimineata din cele sase judete afectate, sunt 578 de locuinte distruse, iar 228 care sunt in pericol de prabusire, dar in privinta persoanelor evacuate se inregistreaza o evolutie buna fata de situatia de sambata cand erau 3.933 de persoane evacuate fata de 920 de persoane in prezent. La randul sau, ministrul Internelor, Cristian David a declarat ca “prioritatea zero” a momentului o reprezinta asigurarea ajutoarelor si a distribuirii echitabile a acestora catre persoanele care au fost afectate. 

Bacau: 800 de case inundate
Inspectoratul de Stat in Constructii Bacau, impreuna cu comitetele locale, a inventariat, luni, 852 de locuinte inundate, dintre care 333 prabusite, 92 de locuinte in pericol de prabusire si 427 usor afectate. Cea mai grav afectata localitate este comuna Saucesti, unde au fost identificate 764 de locuinte, dintre care 327 distruse si 74 in pericol de prabusire, restul fiind usor afectate. Potrivit unui comunicat transmis Agerpres de serviciul comunicare al MIRA, pentru evitarea accidentelor, in localitatile Saucesti, Letea Veche, Buhoci si Prajesti, reprezentantii ISC Bacau monitorizeaza de vineri, 1 august, locuintele in pericol de prabusire, urmand ca, pana miercuri, sa prezinte necesarul de materiale pentru reconstructia caselor prabusite si pentru reparatia caselor partial afectate. De asemenea, prefectul judetului Bacau trebuie sa stabileasca, pana vineri, numarul de module necesare cazarii persoanelor sinistrate, iar Inspectoratului Judetean pentru Situatii de Urgenta ii revine sarcina sa le monteze. Potrivit unui raport prezentat de reprezentantii Autoritatii de Sanatate Publica Bacau si ai Directiei Sanitar Veterinare, 3.924 de persoane au fost vaccinate, urmand a fi vaccinate din nou peste 14 zile. Procedura de colectare a cadavrelor animalelor moarte a fost realizata in totalitate. Astfel, 1.613 cadavre de pasari au fost predate societatii Protan si peste 90% din speciile afectate au fost verificate si vaccinate in aceasta perioada. 

Botosani: Bilant final al pagubelor
Un numar de 132 de case din judetul Botosani s-au prabusit, iar alte 65 sunt pe punctul de a se prabusi, ca urmare a inundatiilor inregistrate in urma cu o saptamana, a declarat, ieri, subprefectul Mihai Elvadeanu. Cele cinci comisii de evaluare infiintate la nivelul Prefecturii au finalizat actiunea de inventariere a pagubelor la locuintele din 20 de unitati teritorial-administrative ale judetului, stabilind ca apele au afectat nu mai putin de 317 imobile. Potrivit bilantului final, prezentat de subprefect, cele mai mari pagube au fost inregistrate in comuna Radauti Prut unde 102 case au fost complet distruse, 37 au avarii mai mari de 50% si sunt in pericol de prabusire, iar 39 sunt avariate, fara a fi afectata structura de rezistenta. De asemenea, in satul Baranca din comuna Hudesti 16 case s-au prabusit deja, iar alte 13 sunt pe punctul de a cadea, dupa ce au fost inundate de apele Prutului. In acelasi timp, in localitatea Crasnaleuca din comuna Cotusca, cinci case au fost complet distruse. Si la Ripiceni, trei case au fost distruse si alte doua afectate in proportie de peste 50% ca urmare a iesirii din matca a raului Prut. Case distruse sau avariate de iesirea din matca a raurilor sau paraurilor, precum si din cauza precipitatiilor foarte puternice, care au atins 167 de litri pe metru patrat, au mai fost inregistrate in comunele Mitoc, Mihaileni, Vorona, Tudora, Hiliseu-Horia si in municipiul Botosani.

Autoritatile cer Guvernului un dig la Radauti Prut
Prefectura judetului Botosani si primaria comunei Radauti Prut au solicitat guvernului sa finanteze constructia unui dig de patru kilometri la marginea acestei localitati, astfel incat gospodariile sa fie protejate de o potentiala noua viitura, a declarat, luni, subprefectul Mihai Elvadeanu. Potrivit acestuia, construirea unui dig reprezinta o solutie alternativa la stramutarea satului, care a fost afectat, saptamana trecuta, de inundatii. “Am solicitat guvernului ca la reconstructia caselor sa se pastreze vechiul amplasament cu conditia indiguirii incintei localitatii, pentru ca oamenii sa stea linistiti, sa nu le mai fie frica de venirea apelor”, a afirmat Elvadeanu, care a propus solutia construirii unor diguri de pamant la marginea localitatii Radauti Prut. De altfel, primarul din comuna Radauti Prut, Viorel Nichiteanu, sustine ca majoritatea localnicilor ale caror case au fost demolate de ape refuza sa plece de pe amplasamentele vechi.

Gorj: Convoi cu ajutoare pentru sinistrati
Primaria municipiului Targu-Jiu si filiala Gorj a Crucii Rosii pregatesc un convoi cu ajutoare care va pleca saptamana aceasta spre zonele sinistrate din Moldova. Directorul filialei gorjene a Crucii Rosii, Grigore Bunaiasu, a declarat, luni, intr-o conferinta de presa, ca actiunea de strangere de fonduri pentru sinistratii din Moldova, declansata saptamana trecuta la nivelul municipiului Targu-Jiu, s-a bucurat de un real succes, oamenii dovedindu-se foarte receptivi. Astfel, pana in prezent, s-a reusit colectarea sumei de 4.000 de lei, cu care vor fi achizitionate 2.000 de sticle de apa minerala si alimente. Importante cantitati de alimente neperisabile, precum ulei, zahar, faina si orez, precum si materiale de constructie (ciment, tigla) vor fi donate de unele societati comerciale. Filiala locala a Crucii Rosii dispune, in acelasi scop, de o suta de paturi, o suta de seturi de lenjerie de pat, 150 de pachete igienice pentru copii. In cursul zilei de vineri, convoiul de transport al ajutoarelor pentru sinistrati va pleca din Targu-Jiu spre Moldova, intr-o localitate stabilita de autoritatile centrale.

Orban: Infrastructura va fi refacuta in doua luni
Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban a declarat, duminica, dupa sedinta Comitetului operativ pentru situatii de urgenta, ca 30 septembrie este cel mai avansat termen pentru refacerea portiunilor de drum, precum si a podurilor si podetelor afectate de inundatii. ”Noi am facut evaluari si sunt in proportie de 75 la suta finalizate. Am stabilit termene de finalizare a lucrarilor, cel mai avansat termen fiind 30 septembrie pentru refacerea tuturor portiunilor de drum si a podurilor si podetelor afectate de inundatii”, a afirmat Orban. Ministrul Transporturilor a spus ca este nevoie de aproximativ 37 de milioane de lei pentru refacerea acestor portiuni afectate. In sectorul feroviar, din evaluarile facute pana in prezent, sunt cinci linii secundare de cale ferata inchise, iar patru dintre ele vor fi deschise foarte repede, fiind necesare pentru remedierea pagubelor provocate aproximativ 30 milioane de lei.


ADEVARUL

Băsescu: Prioritară este donarea de haine, încălţăminte şi aparatură de uz casnic
Preşedintele Traian Băsescu a afirmat, luni seara, că, pentru zonele afectate de inundaţii, prioritatea în prezent nu mai este donarea de apă şi conserve, ci de haine, încălţăminte, mobilă şi aparatură de uz casnic, scrie Agerpres. 

Şeful statului a spus că constatat că există o solidaritate la nivel naţional cu oamenii afectaţi de inundaţii, menţionând că mulţi oameni şi multe organizaţii politice, sindicale sau din societatea civilă strâng bunuri care vor fi trimise către persoanele afectate de inundaţii. 

"Am observat o creştere a calităţii a acestei prestaţii din partea administraţiilor locale. Deja ţin cont unde s-au distribuit, ce s-a distribuit, au grijă să se facă uniform şi nu concentrat pe o singură comună sau pe anumite comune. Trebuie avut însă grijă şi ce dăm. Trebuie evitat să se doneze haine murdare pentru că nu are nimeni nevoie de ele şi îl înjosesc pe cel căruia am dori să i le dăm", a subliniat şeful statului, cu ocazia participării la teledonul 'România prinde rădăcin’ organizat de Realitatea TV, în colaborare cu UNICEF, vizând strângerea de fonduri pentru sinistraţii din zonele afectate de inundaţiile din ultima vreme.

Traian Băsescu a declarat că apa şi conservele au fost asigurate de Guvern, iar oamenii au nevoie de materiale de construcţii şi de aparatură de uz casnic.

"Oamenii au nevoie acum de maşini de spălat, frigidere, pături, mobilă, materiale de construcţii. De asemenea, este nevoie de încălţăminte. Foarte mulţi primiseră haine, dar erau în picioarele goale pentru că apa le-a luat tot ce era încălţăminte", a menţionat preşedintele Băsescu.

Totodată, şeful statului a făcut un apel pentru donarea de lucruri necesare nou-născuţilor şi copiilor.

"Am văzut foarte mulţi bebeluşi care au fost luaţi în braţe de părinţi şi au ieşit din casă, dar nu mai aveau un scutec, nu mai aveau nimic de schimb. De asemenea, cred că este extraordinar de important dacă ne vom gândi la ghiozdane, cărţi de şcoală, caiete şi alte rechizite, pentru copiii care vor începe în curând şcoala", a spus Traian Băsescu.

Şeful statului a mai declarat că în vizitele pe care le-a efectuat în zonele calamitate unii oameni s-au plâns de lipsa de medicamente. 

AZI
Vor fi construite 600 de case noi
     Ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Locuinţei, Laszlo Borbely, a declarat, ieri, că trebuie reconstruite între 550 şi 600 de case afectate de inundaţii, adăugând că în localităţile inundate vor fi trimise, în câteva zile, materiale de construcţii.
     "Vineri, a apărut în Monitorul Oficial Hotărârea de Guvern prin care am alocat 21 milioane de lei pentru reconstrucţia caselor lovite de inundaţii, mă duc şi eu în teritoriu pentru că acum începe, de fapt, partea de intervenţie în ceea ce priveşte reconstrucţia caselor, pentru că ar trebui să se retragă apele. Din informaţiile pe care le avem, sunt peste 550 de case care sunt deja căzute sau care se vor prăbuşi. Deci vor trebui reconstruite cel puţin 550-600 de case. Noi vom aloca materiale de construcţii. Astăzi (luni - n.r.) deja am demarat licitaţia cu BRM care este cea mai rapidă, în nouă zile se va adjudeca licitaţia pentru materiale de construcţii: ciment, tot ceea ce ţine de uşi, ferestre şi alte materiale de construcţii", a arătat ministrul Dezvoltării.
     "Am făcut un grafic şi sperăm ca la sfârşitul lunii august, începutul lunii septembrie, oamenii să aibă materialele de construcţii acolo pentru că vine iarna şi va trebui să se reconstruiască aceste case. Vom da şi bani pentru manoperă acolo unde oamenii nu pot să reconstruiască, acolo unde primăriile trebuie să construiască aceste case. Trebuie să rezolvăm problema inundaţiilor aşa cum am rezolvat-o şi în anii trecuţi", a spus Borbely.
     Acesta a susţinut că din 2005 au fost reconstruite 1.617 de case şi s-au alocat materiale de construcţie pentru 15.500 de case, ceea ce înseamnă peste 75 milioane de euro în aceşti trei ani.
     "Din păcate, în fiecare an am avut probleme cu inundaţiile şi nici în acest an nu am scăpat. Trebuie să ne mişcăm repede, pentru a putea să asigurăm oamenilor aceste materiale de construcţii", a adăugat Laszlo Borbely.

     Locuinţe modulare transformate în hambare
     Subprefectul de Dolj Ionel Ciobotea a declarat, ieri, că o parte dintre locuinţele modulare oferite persoanelor care au avut de suferit de pe urma inundaţiilor din primăvara anului 2006 au fost folosite ca anexe gospodăreşti. "S-a stabilit un loc pentru depozitarea locuinţelor modulare, la Rast. Au fost deja aduse 274 de containere. Azi (luni - n. r.), vreau să facem procesul-verbal de predare-primire cu cei de la ISU", a declarat Ciobotea. Potrivit sursei citate, o parte dintre containere vor rămâne în custodia ISU Dolj. "După inventariere, aceste locuinţe vor fi date o parte către judeţele care au fost afectate din Moldova, iar cele care vor rămâne vor fi date în custodia ISU. Către judeţele din Moldova se vor duce locuinţe în funcţie de solicitările care vor fi făcute", a mai spus Ciobotea. Subprefectul de Dolj susţine că o parte dintre locuinţele date spre folosinţă sinistraţilor doljeni au fost folosite ca şi anexe gospodăreşti, odată cu reconstruirea caselor. "Aceste module erau folosite de oameni pe post de anexe gospodăreşti. În ele depozitau sacii cu grâu, cu făină, cu cartofi. Erau chiar şi butoaiele cu murături", a declarat Ciobotea.
     Autorităţile studiază posibilitatea ca locuinţele modulare să fie transportate spre judeţele afectate de inundaţii din Moldova pe calea ferată, a mai spus subprefectul.

CURENTUL
Tabără pentru copiii sinistraţilor
	Conducerea clubului Ceahlăul Piatra Neamţ va suporta cheltuielile aferente unei tabere de zece zile pentru 30 de copii din comunele nemţene afectate de inundaţii, transmite corespondentul Mediafax.
"M-am gândit să îi scoatem pe unii dintre copiii din acea zonă să se bucure de câteva zile frumoase, după ce au trăit clipe de groază în timpul inundaţiilor. Le oferim cazare şi masă în ştrand, şi apoi vom vedea ce program vor mai avea. Decizia desemnării copiilor rămâne să o ia autorităţile judeţene, în frunte cu Prefectura Neamţ şi Consiliul Judeţean Neamţ", a declarat preşedintele CA al clubului Ceahlăul, Viorel Măstăcăneanu. 



	


GANDUL

Piedone a repartizat locuinţe noi familiilor evacuate
O parte dintre familiile evacuate din casele naţionalizate, din zona Drumul Creţeştilor, au primit azi, după o repartizare făcută de Cristian Popescu-Piedone, primarul sectorului 4, 61 de locuinţe, urmând ca până la 15 februarie 2009, alte 118 familii să primească locuinţe noi.

Potrivit autorităţilor locale de sector, blocurile în care sunt locuinţele repartizate au fost achiziţionate în anul 2002, în total, în cele două clădiri fiind 231 de garsoniere şi trei apartamente a câte două camere.

Oameni fără casă refuză locuinţele sociale date de Piedone
Primarul sectorului 4, „Bossulică” pentru bodyguarzi, asaltat de nemulţumirile noilor locatari 62 de familii evacuate din casele naţionalizate au fost cazate la garsonieră confort 3
Oameni fără casă refuză locuinţele sociale date de Piedone

O fetiţă de 12-13 ani îşi alăptează în plină stradă copilul lăsat la fundul gol. Alte adolescente cu burta la gură fumează curioase în zonă. În total vreo 200 de oameni, majoritatea rromi, s-au adunat ieri pe Aleea Nehoiu, în aşteptarea primarului sectorului 4, Cristian Popescu-Piedone. Toţi fuseseră evacuaţi din casele naţionalizate, unde stăteau cu chirie, iar acum cele 62 de familii alese vor primi câte o garsonieră într-un bloc abia construit. Bucuria durează însă până când oamenii sunt invitaţi în imobil. Uşile garsonierelor se deschid, chiriaşii intră în noile case şi după doi paşi se ciocnesc de celălalt perete.

Locuinţele par mai degrabă carcere. Nu au mai mult de 15 metri pătraţi. Cine a făcut greşeala de a deschide singura fereastră are surpriza că acum nu se mai închide. Baia constă într-un closet şi un lavoar cu duş, adică un spaţiu de un metru pătrat care muşcă din restul garsonierei. Pe alt perete – o chiuvetă servind drept bucătărie. Dacă reuşeşti să aduci un pat înăuntru, greu ai mai putea avea loc de un frigider. De aragaz nu se poate vorbi, pentru că nu există racordaj la conducta de gaze. Noii locatari aleargă pe coridoarele clădirii încercând să-şi găsească garsonierele, care nu au fost încă toate numerotate. Multora nu le merg cheile. Gresia de pe jos pârâie.

 „Bossulică” promite şi paturi familiilor nevoiaşe
Primarul Piedone inspectează noile locuinţe şi dă de un prim cuplu fericit. Amândoi pensionari, au rămas de doi ani pe drumuri de când au fost evacuaţi. „Vă mulţumesc, domnule primar! Inimăroiu, înaintea dumneavoastră, nici nu s-a uitat la noi. Doi ani de zile ne-a ignorat!”, se plânge femeia. Bărbatul plusează: „Inimăroiu ar trebui spânzurat!”. Piedone îi calmează şi îi îndeamnă să privească în viitor, şi nu în trecut. Femeia se plânge că nu are nici pat. Pat? Primarul se oferă să le aducă până diseară nu unu, ci două. „Să te ocupi tu de asta! Vreau să terminăm până plec în concediu”, îi transmite Piedone bodyguardului său, un individ cu un lanţ gros de aur la gât şi ochelari mari de soare.

„Nici o problemă, Bossulică!”, îl linişteşte bodyguardul bătându-l pe umăr. La etajul doi, o familie îl întâmpină pe primar cu pâine şi zahăr. Cele două fete ale cuplului, îmbrăcate ca în prima zi de şcoală, îi oferă lui Piedone un buchet de flori. Părinţii par însă că mai au puţin şi izbucnesc în plâns. Piedone îşi dă seama şi le zice: „Oameni buni, e tot ce avem acum! Ştiu că nu e ceea ce speraţi, dar asta e tot ceea ce are primăria. Garsonieră confort trei... Decât să mai aşteptăm cinci ani, mai bine aşa. Măcar nu mai staţi pe drumuri!”.

11 persoane pe 15 metri pătraţi
La ieşirea din bloc, Piedone e asaltat însă de nemulţumiţi. „Am doi copii, unul de 21 şi alta de 22 de ani. Unde îi culc? Cu mine în pat? Nu încăpem patru persoane aici”, se plânge o femeie. Mai devreme încercase să dea drumul la apă şi căzuse bateria. Apa continua să curgă din perete. O altă femeie: „Dom’ primar, am patru copii şi cinci nepoţi. Suntem 11 persoane. Nu avem cum să stăm aici. Noi nu stăm aici!”. Un consilier al primarului se miră de cele auzite. „Păi mata nu ai stat până acum în câmp?”. „Da, dar unde încăpem 11 persoane?”. Femeia nu e singura care ameninţă că nu va locui în noua garsonieră. Tot mai mulţi spun acelaşi lucru. Piedone nu se supără.

„De bine, de rău, măcar nu mai staţi pe stradă! Dar dacă nu vreţi, le dăm la alţii”. Femeia cu patru copii şi cinci nepoţi încă insistă pe lângă primar şi solicită, alături de alte câteva zeci, o audienţă. Piedone o linişteşte. „Dacă unii o să renunţe la garsonieră, cum au zis, camerele rămase le dăm la copiii tăi”. Piedone iese cu greu din mulţimea de noi locatari. Mai mângâie un copil, freacă pe burtă o adolescentă gravidă care tocmai îşi lepădase ţigara şi dispare în maşină. Rămâne în urmă un poliţist pe care Piedone îl instruise mai înainte să nu se sfiască să dea amenzi turbulenţilor şi să nu-i lase în bloc decât pe cei ce au actul de repartiţie la ei. 

Elena Udrea, şefă de convoi
Democrat-liberalii au încercat şi ei să le arate sinistraţilor din Moldova că le pasă de drama lor. Sâmbătă, secretarul executiv al PD-L Elena Udrea a dus spre Suceava nu mai puţin de 5 camioane de ajutoare pentru cei care au rămas fără case şi bunuri. 

Inventarul ajutoarelor, transmis presei, a cuprins 5 tone de conserve, 11 000 borcane de zacuscă, 5 tone apă, 300 litri ulei, 1,5 tone pâine, 200 kg zahăr, 100 kg biscuiţi, 2 800 pături, 300 saci de dormit şi, nu în ultimul rând, 400 cămăşi. Acţiunea cu iz electoral al PD-L nu este singulară. Nici cei de la PSD nu se lasă mai prejos, mai ales că şi PNL a fost reprezentat, firesc, în zonă de premierul Călin Popescu Tăriceanu. 

La Bistriţa, potrivit Mediafax, primarii PSD au primit „dispoziţie de la partid” să strângă ajutoare pentru sinistraţii din Moldova, constând în materiale de construcţie, alimente neperisabile şi alte bunuri ce vor fi trimise în zonele cele mai grav afectate. (M.Ş.)

JURNALUL NATIONAL

Ajutoare celor sărăciţi de ape
DEZASTRU. Peste 7.500 de gospodării au fost măturate de ape 

SOLIDARITATE ● Case modulare, alimente, haine şi bani
Sute de familii au pierdut tot după ce apele au năvălit cu furie în gospodăriile lor. Vor munci din greu mulţi ani de-acum înainte pentru a recupera pagubele. Ca să nu-şi piardă şi speranţa, foarte mulţi le-au sărit în ajutor. 

Vicovu de Sus, Vicovu de Jos, Straja, Putna, Frătăuţii Noi, Bilca, Satu-Mare, Ţibeni, Volovăţ, Brodina, Marginea şi Suceviţa sînt localităţile cel mai grav afectate anul acesta de inundaţii. 7.632 de gospodării măturate de ape, 5.696 de case devastate. 87 de case au fost distruse în totalitate, iar 117 sînt în pericol să se prăbuşească. În afară de sprijinul imediat al statului român, sute de oameni au sărit în ajutorul sinistraţilor cu alimente, haine sau bani. Mai mult, zeci de copii din aceste zone vor fi trimişi în vacanţă în perioada următoare, prin bunăvoinţa mai multor instituţii. Ieri au plecat spre Braşov primii 24 de copii din localitatea suceveană Ţibeni, cel mai puternic afectată de furia apelor. Prefectura judeţului Braşov le-a plătit o săptămînă de linişte la mai multe pensiuni turistice. Şi Jandarmeria Română va asigura o săptămînă de vacanţă pentru 25 de copii din localităţile sucevene şi maramureşene inundate. Pentru a le asigura condiţii decente în noul an şcolar, compania E.On România va contribui cu jumătate de milion de euro pentru refacerea şcolilor şi a grădiniţelor afectate de inundaţii în judeţele Suceava şi Botoşani. 

MĂSURI. Pentru a preveni asemenea dezastru în viitor, Prefectura judeţului Suceava a luat decizia de a interzice autorizaţiile de construcţie în zonele inundabile. Prefectul Alexandru Băişanu a declarat ieri că în judeţ va începe reconstrucţia infrastructurii afectate de inundaţii şi a caselor distruse, dar nu se va mai construi în albiile majore ale cursurilor de apă sau în alte zone de risc. Pînă la refacerea zonelor afectate, autorităţile continuă construcţia şi amenajarea taberelor pentru sinistraţi. Au fost amplasate zeci de case modulare, se trage apă, se lucrează la instalaţiile de încălzire pentru tabere. 

N-AU VRUT SĂ CEDEZE. Nu toţi românii şi-au arătat însă mărinimia în aceste zile de coşmar pentru sutele de familii rămase sub cerul liber în nordul ţării. După incidentul de vineri, din judeţul Dolj, ieri a venit rîndul celor din localitatea gorjeană Roşia de Amaradia să refuze donarea locuinţelor modulare. Pînă la urmă, oamenii au cedat containerele care fuseseră aduse la Roşia de Amaradia în vara anului 2006, după ce o alunecare de teren a distrus aproape 200 de case.

S-a terminat cu viiturile!
Hidrologii au anunţat ieri că unda de viitură de pe Rîul Prut se va propaga în următoarele trei-patru zile în zona Trifeşti-Ungheni-Prisăcani, codul portocaliu fiind prelungit pe Prut pînă astăzi, dar nivelul apelor va fi sub cotele de pericol. Digurile de pe sectorul Ungheni-Prisăcani au fost supraînălţate, iar şansele producerii unor inundaţii în această zonă sînt reduse.

Risc de infiltraţii şi de erodare!
Hidrologii au anunţat ieri că unda de viitură de pe Rîul Prut se va propaga în următoarele trei-patru zile în zona Trifeşti-Ungheni-Prisăcani, codul portocaliu fiind prelungit pe Prut pînă astăzi, dar nivelul apelor va fi sub cotele de pericol. Digurile de pe sectorul Ungheni-Prisăcani au fost supraînălţate, şansele producerii unor inundaţii aici fiind reduse. Aseară autorităţile vasluiene au anunţat că există riscul să apară infiltraţii sau erodări în di-gul de pe Prut din cauza staţionării îndelungate a apei în zona îndiguită a rîului, ceea ce ar putea afecta terenurile de dincolo de zona de protecţie. Zeci de angajaţi ai Serviciului de Gospodărire a Apelor Vaslui patrulează în permanenţă cei peste o sută de kilometri de dig care protejează 17 localităţi riverane Prutului, pentru a semnala problemele, în vederea luării urgente a măsurilor ce se impun. 
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