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Gardianul
Autoritatile din Tamaseni refuza ajutoarele pentru sinistratii

Nepasare crasa din partea autoritatilor din Tamaseni, localitate nemteana grav afectata in urma recentelor revarsari ale râului Siret. Dupa ce a batut sute de kilometri pentru a ajunge in respectiva comuna, un camion incarcat cu ajutoare pentru sinistrati a fost nevoit sa plece exact asa cum a venit, fiindca nu s-a gasit nici un reprezentant al primariei care sa preia bunurile si produsele aduse. 

Ca urmare a apelurilor umanitare facute pentru ajutorarea sinistratilor din judetul Neamt, reprezentantii filialei din Dâmbovita a Societatii Nationale „Crucea Rosie” au organizat o actiune in care au colectat diverse bunuri de la populatie, apoi au luat legatura cu Primaria din Tamaseni pentru a anunta sosirea transportului cu ajutoare. Dupa stabilirea detaliilor de rigoare, un camion incarcat in principal cu produse agricole a plecat din Dâmbovita, reprezentantii Crucii Rosii tinând permanent legatura telefonic cu autoritatile din localitatea nemteana. Delegatii care au ajuns la Tamaseni cu ajutoarele au constatat ca nu au cui sa le predea, fiindca nici o oficialitate locala nu era de gasit. Dupa ore intregi de asteptare si de incercare zadarnica de a lua legatura telefonic cu primarul si cu viceprimarul comunei, camionul a plecat inapoi spre Dâmbovita, cu tot cu produsele aduse. Primarul din Tamaseni a motivat ca fusese intr-o zona in care nu avea semnal telefonic. „Am plecat intr-o localitate invecinata si am lasat un reprezentant care sa se ocupe de ajutoare, insa acesta a lipsit probabil vreo cinci minute. Cei din Dâmbovita au plecat si s-au suparat de pomana, fiindca au asteptat putin”, a spus primarul Ironim Andrici, ignorând insa faptul ca respectiva asteptare a delegatilor dâmboviteni a durat de la ora 19 pâna spre miezul noptii. Autoritatile galatene se afla inca in  alerta, deoarece  unda de viitura de pe Prut nu a ajuns la confluenta cu Dunarea. Pentru  ca s-au produs infiltratii in digul ce protejeaza soseaua DN 26 Galati-Bârlad noaptea trecuta, circulatia a fost blocata in zona Slobozia-Onacea pentru a permite utilajelor si celor 100 de pompieri si jandarmi sa intareasca digul. Acum pe acea portiune a DN 26 au voie sa circule doar masinile care au sub 3,5t.  Restul autovehiculelor sunt  dirijate pe rute ocolitoare: DJ  242, Oancea- Roscani-Baneasa si D J 242 Tg. Bujor-Fârtanesti. In functie de evolutia debitului si de rezistenta digului se va hotari reluarea completa a traficului sau inchiderea lui. Ieri dimineata  Prut inregistra la Oancea o cota de 644cm  si un debit de 680 mc pe secunda. Avertizarea cod portocaliu hidrologic a fost prelungita pentru Galati pâna pe 18 august 2008, la ora 12.00.

Masuri anticanicula de ochii lumii. Corturi-cuptoare cu apa calda de baut si politisti-doctori

In corturile instalate de primarie in Bucuresti pentru combaterea efectelor caniculei este mult mai cald decat afara.  Sunt putine, iar corturile instalate de Apa Nova sunt in aceleasi locuri. Daca afara erau 38oC la umbra, in interior temperatura sarea binisor de 50oC. Pe santiere, “chestia cu apa  a cazut de mult”, spun muncitorii. 

La Gara de Nord, in cortul “Din grija pentru dumneavoastra”, ce era ieri montat la soare, era o singura persoana - un politist comunitar. Fiindca in interior nu se putea respira, din cauza caldurii, politistul se refugiase afara, cautand un loc mai racoros. “Eu tin locul altui coleg. Nu avem asistent sau personal medical. Au venit vreo 12 persoane sa le iau eu tensiunea, dar le-am spus ca nu pot. Din pacate, nu le pot da nici apa rece, fiindca nu avem curent de la 8,30 si nu merge nici dozatorul. Am sunat la deranjamente, dar n-a venit nimeni. Oricum, am auzit ca la Universitate  sunt mai multi cazuti pe strada. Si aici, daca se intampla ceva, dau prin statie si anunt Salvarea”, spune Marian Talpescu, politistul sef de zona. Cateva persoane vin totusi la cort, iar politistul ii serveste cu apa. Dupa ce bea, o doamna se stramba: “Daca stiam cum e, nu mai ceream!” Un barbat mai priceput adauga: “Daca aveam timp, ma urcam eu pe stalp sa dau drumul la curent”.  La cativa pasi de cortul primariei, era “concurenta”, un cort de la Apa Nova, fara pereti, amplasat la umbra si, de aceea, mult mai prietenos pentru trecatori. Informata gresit de un paznic al policlinicii din apropiere, Daniela Balan, reprezentanta companiei, ii trimitea pe oameni la cortul vecin sa li se ia tensiunea, pe capul politistului. In schimb, oferea tuturor trecatorilor apa de baut un pic mai rece decat apa de la tasnitoare, de la o cismea improvizata dintr-un un furtun de apa scos dintr-o conducta “cu autorizatie”. Si la Piata Unirii, cele doua corturi erau unul langa altul. Cel al Apei Nova – mai racoros si cu apa mai rece, cel al primariei, in soare si cu un politist transpirat leoarca pe post de sora medicala. “Vine si o asistenta, mai tarziu”, incearca sa ne duca cu vorba. Cand revenim, recunoaste: “De fapt, habar nu avem cand vine. Sau daca vine. In doua saptamani, a venit de doua ori, neanuntata. Oricum, din cauza caldurii, chiar cu ventilatorul pornit la maxim, nu poti sa stai in cort, si problema e ce facem noi, ca trebuie sa stam 12 ore. Nici dozatorul nu face fata”, spune politistul. “E calda rau apa. Poate oi fi gresit eu butonul?”, intreaba un om dupa ce bea. 

Tasnitori in gara doar cu ordin de la ministru

Pe santiere, masurile anticanicula se asigura in acelasi fel. In centru, la Piata Sf. Gheorghe, muncitorii isi mancau pachetelul fara nici un strop de apa minerala. “Nu avem. Dar, daca ne trebuie, ne cumparam”, zic muncitorii. “Dar nu va da patronul?”, ii intreb. “Nu mai dam interviuri”, raspund incurcati. Ieri, pe santierul de la Romexpo, doar cativa muncitori aveau sticle de apa. “Am cumparat-o cu bani din buzunar. Chestia cu apa de la patron a cazut de mult”, ne spune unul din ei. Inspectorul general adjunct de la Inspectia Muncii, Nicolae Dantes Bratu, spune ca va trimite controale peste tot pe unde am fost si noi. Seful de statie cu infrastructura al Garii de Nord, Mihai Candea, explica de ce nu mai sunt tasnitori in gara, ca pe vremuri. “Nu e in regula ca nu avem, dar normele nu prevad neaparat. S-au stricat cand s-a inaltat peronul si numai cu un ordin al ministrului le mai putem reface. La Basarab era una, dar s-a spart teava de cateva luni”, recunoaste seful de statie.
Realitatea Românească

Valoarea punctului de pensie va ajunge, la 1 noiembrie, la 697,5 lei

Ministrul Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse, Paul Pacuraru, a declarat, joi, la Cluj-Napoca, intr-o conferinta de presa, ca Guvernul este in faza avansata de majorare in avans a pensiilor, incepand cu 1 noiembrie a.c, data la care valoarea punctului de pensie va ajunge la 697,5 lei. El a mai spus ca de la 1 ianuarie 2009, in functie de salariul mediu, valoarea punctului de pensie poate ajunge la 730-750 de lei.
"Masura nu are un caracter electoral, deoarece si in 2006, cand nu erau alegeri, au fost marite pensiile in avans cu o luna si in 2007 - cu 2 luni, pentru ca bugetul a permis", a precizat Pacuraru.
Paul Pacuraru a adaugat ca, pentru a rezolva problemele create de diferentele de pensie intre diversele grupe de munca, inechitatile intre pensionari in functie de anul cand s-au pensionat, a avansat in Guvern trei variante. "Cand va incepe sesiunea parlamentara va fi prezentat acest proiect de act normativ, iar Guvernul va decide pentru ce varianta va opta", a spus Pacuraru, adaugand ca nu vrea sa dezvaluie care sunt cele trei variante, dar ca proiectul ar putea fi aplicat din semestrul al patrulea al anului 2008.
In cadrul aceleiasi conferinte de presa, Varujan Vosganian, ministrul Economiei si Finantelor a precizat ca, daca in 2004, numai trei la suta dintre pensionari aveau venituri de peste cinci milioane de lei vechi, in 2008, in noiembrie, aproape 70 la suta dintre pensionari vor avea pensii care depasesc aceasta suma.
Ziua

Elevii si studentii vor avea burse mai mari din toamna

Vesti bune pentru elevi si studenti. Guvernul a decis, in sedinta de miercuri, ca bursele vor creste din toamna cu 80%. Masura intra in vigoare odata cu inceperea anului scolar si universitar 2008 - 2009. Reprezentantii studentilor spun ca se bucura de majorarea burselor, dar apreciaza ca suma este inca sub nivelul cheltuielilor lunare. "E bine ca s-au marit. S-au scumpit si utilitatile (...), pentru ca noi in asta masuram, platim cazare, mancare, carti, haine si platim transportul in comun, transportul feroviar si in functie de asta vedem si noi cat de mult acopera bursa aceste cheltuieli si cat de mult acopera marirea bursei cu scumpirile de rigoare", a declarat presedintele Uniunii Nationale a Studentilor din Romania, Gabriel Petrea, citat de Realitatea TV.  

Burse mai mari vor primi elevii, studentii, masteranzii, doctoranzii, medicii aflati la specializare si cursantii din Republica Moldova si Ucraina, cei de origine etnica romana din afara granitelor tarii, cetatenii romani cu domiciliul in strainatate, precum si cetatenii straini, bursieri ai statului roman, care studiaza in institutii si unitati de invatamant din Romania. Astfel, elevii si studentii vor primi burse constand in echivalentul in lei al sumei de 65 de euro/luna. Masteranzii, medici aflati la specializare si cursantii aflati la stagii de specializare/perfectionare postuniversitara vor primi burse constand in echivalentul in lei al sumei de 75 de euro/luna, iar doctoranzii vor primi burse constand in echivalentul in lei al sumei de 85 de euro/luna. Bursele acordate se suspenda in cazul repetentiei, pentru anul de invatamant repetat, urmand ca acestea sa poata fi redobandite, in anul de invatamant urmator, dupa promovarea anului repetat, cu o conditie, numarul anilor de bursa sa nu depaseasca durata ciclului academic. Pe perioada suspendarii bursei, elevii si studentii care repeta anul vor suporta cheltuielile de scolarizare.

