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Gândul

Adulţii care scot copii la cerşit strâng şi 5.000 de lei pe lună

O mamă de 16 ani cu un bebeluş de două luni şi una de 21 de ani cu trei copii sub vârsta de 4 ani au fost prinse cerşind pe liniile de metrou din sectorul 6. Femeile au fost identificate de poliţişti şi luate în grija inspectorilor sociali pentru a le putea include într-un program. Altfel, ele riscă dosar penal şi decăderea din drepturile părinteşti. Inspectorii au aflat că femeia cu trei copii este din Prahova şi vine săptămânal „la Capitală” ca să cerşească.

Ea a recunoscut că cerşeşte de când avea 5 ani şi nu are de gând să se opreacă doar pentru că riscă să îşi piardă copiii. Inspectorii spun că femeia nu avea nici un fel de instinct matern, copilul cel mai mic, de doar două luni, îşi bălăngănea capul, nu avea scutece şi nici nu era hidratat corespunzător. Atitudinea femeii este similară cu a multora care aleg să cerşească. Pentru ele copiii sunt obiectul muncii, însă dacă îi pierd spun că fac alţii.

Reeducare sau dosar penal

Tot mai mulţi bucureşteni au declarat că au văzut în garniturile vechi de metrou mame din ce în ce mai tinere cu copii foarte mici după ele sau cu nou-născuţi în braţe. Prima reacţie s-a produs la Primăria Sectorului 6, unde s-au format trei echipe cu câte doi inspectori şi doi poliţişti, care cutreieră liniile de metrou după micii cerşetori. Fiecare echipă are propria tehnică de prindere a acestor persoane, deoarece poate interveni numai dacă îi prinde pe făptaşi în timpul acţiunii. „Important este să nu fim în acelaşi vagon cu poliţiştii, pentru că ei sunt îmbrăcaţi în uniformă şi atunci nu mai cerşeşte nici unul. Noi stăm la un vagon sau două diferenţă ca să îi vedem pe copii când trec din unul în altul şi apoi îi prindem la mijloc”, povesteşte Bogdan, unul dintre inspectori.

Cerşetorii nu ripostează când sunt încolţiţi de poliţişti şi inspectori. „Ştiu că trebuie să îşi dea datele şi că vor primi o amendă. Însă acum situaţia s-a schimbat. Proiectul acesta presupune conştientizarea mamelor de riscurile la care îşi supun copiii. Ele trebuie să urmeze un program, iar dacă nu vin la 3 întâlniri li se întocmeşte dosar penal şi pot fi decăzute din drepturile părinteşti”, susţine Tatiana Gâdici, şefa Serviciului Delincvenţă Juvenilă.

„E o mafie”

Specialista spune că inspectorii vor înmulţi ieşirile în teren odată cu venirea toamnei, deoarece pe perioada verii mulţi cerşetori sunt plecaţi în „concediu de muncă” la mare. Din estimările ei, un copil cerşetor câştigă peste 50 de RON pe zi, însă aproape toţi banii ajung la un adult. Lunar, un adult care foloseşte copii la cerşit poate să strângă şi 5.000 de lei. Persoanele care se ocupă cu trimiterea copiilor la cerşit au pe lista de activităţi şi prostituţia sau cămătăria. „Este o mafie. De fapt, cred că economia subterană are aceeaşi valoare ca şi cea supraterană. Sunt părinţi care îşi închiriază copilul altor cerşetori atunci când ei nu ies la cerut, deoarece copiii câştigă bine. Cu cât sunt mai mici şi mai murdari cu atât primesc mai mult, este imaginea pe care o vând”.
Luni 25 August

Curentul
Părinţii care nu-şi duc copiii la şcoală ar putea face puşcărie

Inspiraţi de legislaţia austriacă, judecătorii români care lucrează la noul Cod Penal vor să-i protejeze pe cei mici, astfel încât să poată învăţa. Părinţii care vor încerca să-i trimită la muncă şi nu la şcoală vor ajunge după gratii. Specialiştii ar vrea ca, până la sfârşitul anului, viitorul Cod Penal cu aceste noi prevederi să intre în vigoare.
România Liberă

Computere noi la Centrul "Robin Hood"


O sala dotata cu sase computere legate la internet va fi amenajata la Centrul de Plasament "Robin Hood", din sectorul 4, printr-o donatie facuta de un cetatean american. Sala este complet renovata, dotata cu usi din termopan si mobilier, iar copiii beneficiaza de uniforme noi si carti de lectura. Centrul "Robin Hood" este un serviciu de tip rezidential, care asigura accesul minorilor, pe o perioada determinata, la gazduire, ingrijire si educatie.

Se platesc ajutoarele sociale pe luna iulie



Cei 66 de beneficiari ai ajutorului social pe luna iulie sunt asteptati astazi si maine la sediul DGASPC Sector 6 din str. Drumul Taberei nr. 18, intre orele 11.00 si 15.00, pentru a-si ridica drepturile banesti. Din totalul solicitantilor, 13 au efectuat orele de munca in folosul comunitatii pentru a primi sprijinul financiar, iar patru au pierdut acest drept deoarece nu s-au prezentat. Suma totala aferenta ajutorului social este de 8.204 lei. 


130 de anchete sociale dupa divort



De la inceputul anului, Serviciul Anchete Psiho-Sociale Sector 4 a inregistrat 132 de solicitari de la alte DGASPC din tara, sectii de politie, ONG sau de la persoane fizice, privind monitorizarea cuplurilor aflate in divort. In aceeasi perioada, 40 de parinti si copiii lor au fost inclusi in programe de consiliere psihologica. Angajatii serviciului asista la vizitele legale aprobate de instanta si mediaza situatiile conflictuale pe o perioada de 3-6 luni.
