Cancan
Recuperat de Magda de la un centru de plasament

Fiul lui Tolea a ajuns la orfelinat

joi, 12 martie 2009





IMPLINITA. Dupa arestarea lui Tolea, Magda a ramas si cu baietelul, si cu garsoniera, si cu masina 
Disparut fara urma, imediat dupa arestarea luptatorului K1, baietelul lui Tolea a fost recuperat, ieri, de Magda Ciumac de la un centru de plasament din sectorul 6 al Capitalei.


Sasa, care se afla impreuna cu tatal sau si iubita acestuia in momentul retinerii lui Tolea, a fost dat disparut, timp de aproape 24 de ore. Potrivit Magdei, copilul ar fi fost luat de Alina Rotaru, olteanca de 19 ani care pana marti seara i-a fost lui Sasa si bona, si mama. Dupa ce, marti noapte, Magda Ciumac a depus o reclamatie impotriva acesteia, acuzand-o de rapire, Sasa a "aparut" la o sectie de politie din Capitala. Ulterior, baietelul lui Tolea a fost dus la un centru de plasament, unde a fost ingrijit de asistentii sociali pana aseara. 
Insotita de avocata, ieri, in jurul orei 18.00, Magda Ciumac s-a prezentat la autoritatea tutelara a sectorului 6 si si-a recuperat fiul pe care nu-l mai vazuse de mai mult timp. 
Sotia lui Tolea a declarat ca va pleca la Brasov, unde va sta o perioada. 


(D.B., M.N.)




Tovarasul lui Tolea, arestat si el



Cel de-al doilea condamnat in cazul scandalului Scotch Club din Brasov, Nicolae Valentin Dorobant, a fost ridicat, marti seara, din apartamentul sau. Ca si Tolea Ciumac, Dorobant a primit patru ani de inchisoare pentru tentativa de omor. Lui Dorobant ii vor fi scazuti din acestia un an si patru luni, cat a fost incarcerat in acelasi dosar in anul 1999 si in perioada 2003-2004. 

(A.M.)

Click

Tolea, ultimele două ore de libertate
Click! a fost acasă la luptătorul K1 imediat după pronunţarea sentinţei
de Mădălin Pribu, Adriana Băiţan, Flavia Cistian
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Tolea Ciumac a primit vestea condamnării sale în garsoniera din Voluntari. Reporterii Click! l-au vizitat acasă, cu puţin timp înainte să fie „săltat” de mascaţi şi vă povestesc în exclusivitate cum şi-a petrecut luptătorul ultimele două ore de libertate. 

Uriaşul luptător ne-a deschis uşa garsonierei destul de timid, aşteptându-se parcă să se trezească cu mascaţii peste el. “Nu am nimic de declarat”, ne-a tăiat-o scurt, Tolea, din faţa uşii. În cele din urmă a acceptat să ne primească în casa din care se grăbea să plece. 

Garsoniera sa, care în urmă cu câteva luni era perfect aranjată, arăta acum ca după război. Uşile dulapurilor erau deschise, hainele, strânse şi băgate în valize. Tolea se învârtea prin casă, fără sens, gândind ceva, dar, încercând totodată, să dea impresia că lucrurile sunt sub control. Ambele telefoane pe care le avea, i-au sunat neîncetat. Prieteni sau ziarişti, toţi vroiau să audă câteva cuvinte “la cald”. 

A răspuns la toată lumea, în glumă, ca şi când era o joacă. În cele din urmă s-a trântit pe un fotoliu şi a început să vorbească, sincer, despre ce simţea cu adevărat. În realitate, gândul că va ajunge încă din nou în închisoare îl îngrozea. 

“Nici nu ştiţi cum este. Nu există ceva mai rău pe lume decât să stai în închisoare. Am mai fost acolo, dar niciodată nu eşti pregătit pentru asta”, ne-a spus Tolea, aproape şoptit, pentru ca iubita sa, de doar 18 ani, Alina, să nu îl audă cât este de distrus. 

"Alina mi-a răpit copilul" 

În toată povestea arestării lui Tolea, un singur lucru a bucurat-o pe Magda: că în sfârşit îl va avea pe Saşa. Deşi se aştepta să îl ia imediat după ce Tolea a fost arestat, lucrurile s-au complicat. Copilul era de negăsit, iar Magda a acuzat-o pe Alina de răpire. Poliţiştii l-au găsit în cartierul Crângaşi, la o cunoştinţă de-a Alinei 

Mai mult decât atât, vedeta OTV a aruncat o nouă bombă: Tolea mai are un copil, de patru ani, cu o fostă iubită care locuieşte acum în SUA. „Înainte să mă cunoască pe mine, Tolea a avut o iubită, Monica Tudor. Fata a rămas însărcinată, a păstrat copilul, iar el a părăsit-o. Acum, băiatul, pe care îl cheamă tot Anatolie Ciumac, are patru ani şi seamănă leit cu tatăl lui”, a povestit Magda. 

"O să-l aştept cât e nevoie" 

“Alina, fruntea sus!”, o îndemna Tolea pe fata care de şase luni îi este aproape. Cu toate acestea, frumoasa brunetă abia dacă se putea abţine din plâns. Era străvezie la faţă, iar tot ce făcea părea mecanic. 

“Nu îmi vine să cred ce ni se întâmplă. Tolea e un om bun care nu merită să treacă prin asta. O să îl aştept cât e nevoie. O să mă rog la Dumnezeu să îi fie bine”, a spus printre lacrimi, Alina. 

Iată unde va locui luptătorul până în 2013 

Tolea îşi va petrece următorii patru ani de viaţă departe de luxul cu care s-a obişnuit în ultima vreme. Dacă va fi încarcerat tot la Penitenciarul de Maximă Siguranţă Codlea, el va sta cu cel puţin încă nouă deţinuţi în celulă şi îşi va dezvolta muşchii în aer liber, la “sala” de forţă, împrejmuită cu plasă de sârmă. Totuşi, ca majoritatea celor închişi la Codlea, el se va putea delecta cu programul TV preferat în penitenciar, Taraf TV. 

Celula - Celulele de la Codlea sunt, în momentul de faţă, în faza de modernizare. Până una-alta, soţul Magdei Ciumac va împărţi aerul cu alţi nouă deţinuţi, în încăpere fiind 10 paturi. 

WC-urile - Programul preferat al “chiriaşilor” de la Codlea este, fără îndoială, Taraf TV. Manelele urlă cu disperare din fiecare celulă, alături de WC-urile pe care le împart la comun. 

Sala de forţă - Aparatele de “fitness” sunt compuse din fiare ruginite agăţate de ţevi roase. Plasa de jur-împrejurul “sălii” în aer liber dă o senzaţie de colivie. 

"Supermarket" - Tolea îşi va putea cumpăra de-ale gurii din chioşcul puşcăriei. Aici se găsesc conserve, deodorante, biscuiţi şi sucuri. 

Condamnare după 10 ani 

A trecut un deceniu de la scandalul Scotch Club, care s-a lăsat cu victime, şi acum cu arestarea lui Anatolie Ciumac şi a lui Nicolae Dorobanţ pentru tentativă de omor.

Disputa a avut loc în noaptea de 23 spre 24 iunie 1999 între gaşca lui Anatolie Ciumac şi banda lui Marius Ilie, ambii din lumea interlopă din Braşov. Totul a pornit cu o seară înainte, când Tolea, bodyguard la discoteca Ciucaş din Poiana Braşov, l-a dat afară din club pe Ilie. A doua zi, în seara de 23 iunie, Ciumac i-a chemat în Poiana Braşov pe amicii săi, Chiriţă Dragoş şi Nicolae Dorobanţ Valentin. 

Cei trei au plecat spre Braşov în căutarea lui Marius Ilie. În timp ce coborau spre oraş au fost atacaţi cu sticle incendiare de un grup condus de Alen Moisin, apropiat a lui Marius Ilie. Potrivit procurorilor, circul s-a mutat apoi în faţa barului Scotch Club, unde Marius Ilie era om de ordine. În timpul încăierării, Alen Moisin a fost împuşcat în zona feţei de Tolea, cu o armă de vânătoare. 

Deşi apoi şi-a retras plângerea şi s-a împăcat cu Ciumac, acesta din urmă nu a scăpat de acuzaţii. Un tânăr pe atunci în vârstă de 18 ani, Ungureanu Daniel, cunoscut a lui Marius Ilie, a fost şi el împuşcat în carotidă, însă conform rechizitoriului nu de Tolea, ci de Nicolae Dorobanţ. 

Criză de lapte praf la Buzău
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Peste 400 de bebeluşi din Buzău nu au mai primit de trei luni laptele praf. Asistenţa Socială a declarat că pe stoc mai erau doar câteva cutii, care au fost distribuite din decembrie. Ultima dată stocul de lapte praf a fost completat în luna noiembrie 2008, cu circa 2.000 de cutii.

O elevă din Bucureşti şi-a ucis mama fiindcă o bătea

Fiica adoptivă a femeii omorâte cu toporişca a fost găsită în Cişmigiu şi e internată la Spitalul Alexandru Obregia
de Cristina Constantinescu



Nu-şi mai aduce aminte de câte ori şi-a lovit mama cu toporişca în cap. Ştie că a dat o dată, după care vag mai poate spune ce a urmat. Când a realizat grozăvia făcută, a fugit de acasă şi nu a mai dat nici un semn până a fost găsită de poliţişti, în Cişmigiu. 
După cum a povestit copila în faţa anchetatorilor, relaţia dintre ea şi mama adoptivă se pare că nu era dintre cele mai bune. Fata spune că mai tot timpul era bătută de Ioana Pintili, mereu nemulţumită de situaţia ei şcolară. Chiar luni, când cele două erau singure în apartament, s-a iscat conflictul. 

Au ţipat una la cealaltă şi, la un moment dat, Alexandra, după cum chiar ea spune, ar fi primit o palmă. Enervată la culme, fata a mers în hol, a deschis debaraua şi a luat ce i-a picat în mână. O toporişcă. Şi-a lovit mama în cap până a lăsat-o lată, într-o baltă de sânge. Apoi, a fugit. 

A mers pe străzi câteva ore, până a ajuns la o cunoştinţă, unde a aţipit câteva ore. Când s-a trezit, era ca şi cum nu mai dormise de luni întregi. A luat-o iarăşi la picior fără ţintă. Când au găsit-o poliţiştii, pe la 16.30, în Cişmigiu, arăta jalnic. Au dus-o la poliţie, unde specialiştii de la Omoruri au audiat-o trei ore. 

Nu a negat. Ştia că fapta ei e incalificabilă şi regretă. Şi-a dat seama că şi-a distrus familia, despre care a aflat ieri că a adoptat-o. Acum, medicii de la Spitalul Obregia, unde este internată, încearcă să vadă dacă a avut discernământ când şi-a atacat mama. 

Colegii nu ştiau că are probleme psihice 

Colegii de clasă ai Alexandrei Pintili au rămas şocaţi când au auzit ce a făcut fata. “La şcoală era o fată normală. Nu ieşea în evidenţă cu nimic. Dacă anul trecut mai chiulea, în clasa a X-a chiar învăţa bine. Voia să-şi ridice notele cât mai mult”, ne-au spus la unison elevii, care nu ar fi crezut niciodată că Alexandra are probleme psihice. 

Soţul femeii ucise a aprins lumânări la uşă 

De două zile, Relu Pintili nu-şi mai revine din şoc. Ieri, uşa locuinţei în care şi-a găsit soţia moartă avea sigiliu pe ea, iar pe jos erau puse lumânări în amintirea Elenei. 

Bebeluş abandonat în scara blocului
Un nou-născut a fost găsit abandonat, într-o sacoşă, în scara unui bloc din Slobozia. Copilul este în afara oricărui pericol sub, îngrijirea medicilor de la Spitalul de Urgenţă din municipiu. Bebeluşul, o fetiţă de 3.200 kg., a fost găsit în scara de bloc, ieri dimineaţă, iar persoana care l-a găsit a anunţat imediat autorităţile

Gandul

Guvernul vrea să „taie” 558 de taxe, impozite şi tarife

12 MARTIE 2009 
0 foto 0 audio 0 video 0 alte fisiere 

Cabinetul Boc îşi propune să anuleze, să reducă sau să comaseze 558 de taxe, până la 15 aprilie. Prim-ministrul a explicat, miercuri, că motivul pentru care Ministerul de Finanţe vrea să renunţe la o parte din aceste „dări”: costurile de administrare ale acestora sunt superioare încasărilor efective. „Astăzi sunt identificate un număr de 558 de impozite şi taxe, instituite printr-un număr de 185 de acte normative şi, din nefericire, pentru foarte multe dintre aceste taxe ne costă mai mult să le administrăm decât să luăm bani efectiv din punerea lor în practică”, a spus Emil Boc. Astfel, până în 15 aprilie, ministerele vor trebui să trimită propunerile de anulare, reducere sau comasare a unora dintre aceste taxe. 

În acest sens, ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a explicat că urmează să fie constituit unui grup interministerial format din reprezentanţi ai Ministerului Finanţelor şi din alte ministere care va avea ca atribuţii în următoarea perioadă efectuarea unei analize cost-beneficiu la fiecare taxă şi tarif în parte. „Vom analiza şi vom decide oportunitatea de menţinerii sau nu a acestora. Acest lucru se va întâmpla până la data de 31 martie 2009, când vom prezenta Guvernului României o informare cu rezultatele analizei şi propunerile grupului de lucru ministerial. În funcţie de aceste decizii de reducere, comasare sau schimbarea nivelului lor, categoric că vor urma de către fiecare minister în parte elaborarea de acte normative”, a spus Pogea. 

Ministrul a spus că din cele 558 de taxe, impozite şi tarife, 74 sunt de natură fiscală şi 484 sunt taxe şi tarife nefiscale. „Cum sunt localizate ? Spre exemplu, la Ministerul Mediului sunt 102 de taxe şi tarife, la Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt 50, Ministerul Economiei- 41, Ministerul Transporturilor- 40, Ministerul Agriculturii-37, Ministerul Sănătăţii-35, Ministerul Justiţiei-30, Autoritatea Naţional Sanitar Veterinară-29, Ministerul Munci-24 ş.a.m.d”, a declarat Pogea. (M.T.)
ÎNGRIJORARE Europenii vor să-i ajute pe copiii imigranţilor

126.000 de copii români aveau ambii părinţi căpşunari, anul trecut

de Alina BĂDĂLAN TURCITU | 12 MARTIE 2009 
350.000 de minori aveau un singur părinte plecat la muncă
ONU îşi face griji pentru situaţia copiilor de imigranţi din Uniunea Europeană şi mai ales pentru situaţia copiilor din România, potrivit Agerpres. Într-un studiu, ONU atrage atenţia că, anul trecut, 126.000 de copii din România aveau amândoi părinţii plecaţi la muncă în străinătate, iar 350.000 rămăseseră acasă cu un singur părinte. Realizatorii studiului, UNICEF şi Asociaţia Alternative Sociale, spun că în România se înregistrează una dintre cele mai grave situaţii. Astfel, au constatat că minorii lăsaţi singuri acasă cad repede în depresie şi devin dezinteresaţi de şcoală. 

Rovana Plumb, europarlamentară, a lansat ieri o discuţie pe această temă, în plenul Parlamentului European. Rezultatul: astăzi va fi supusă la vot o moţiune privind această problemă. 

Vladimir Spidla, comisarul european pentru ocuparea forţei de muncă, a intervenit, spunând că „în multe state membre, copiii rămaşi singuri acasă ca urmare a plecării părinţilor la muncă în străinătate sunt trimişi în structuri de îngrijire a copiilor pentru că, din motive financiare, cei rămaşi acasă nu se mai pot ocupa de ei”. 

Potrivit Agerpres, comisarul a adăugat că executivul comunitar a cerut anumite studii privind situaţia copiilor, iar acestea vor fi finalizate la sfârşitul lui 2009. „Răspunsul la această problemă este la latitudinea statelor membre, dar există oportunităţi pentru ca UE să facă ceva concret în acest sens. 

Comisia, împreună cu reţeaua Eures, vor face totul pentru a ajuta aceşti copii rămaşi în ţara de origine, prin proiecte care să sprijine rolul familiei”, a mai spus comisarul Vladimir Spidla. 

Mai sceptici, alţi eurodeputaţi i-au amintit că „nu există acorduri bilaterale adecvate între statele membre, astfel încât părinţii să nu fie nevoiţi să îşi abandoneze copiii, şi nu există nici asistenţă pentru ţările europene, astfel încât să se construiască reţele care să ajute copiii care ajung în astfel de situaţii, pentru a nu fi traumatizaţi pe viaţă”. 
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Magda şi-a regăsit copilul

12 Martie 2009  |  Articol semnat de Delia Chilianu, Dan Bacan 
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La o zi de la incarcerarea lui Anatolie "Tolea" Ciumac, Magda, soţia cu care acesta se află in divorţ, şi-a regăsit copilul, pe care instanţa hotărase să-l incredinţeze temporar tatălui. Bruneta a mers ieri la Protecţia Copilului din sectorul 6 al Capitalei şi l-a luat pe micuţul Sasha, care rămăsese, după arestarea luptătorului K1, cu iubita acestuia, Alina Rotaru. De altfel, femeia - care este chiar bona copilului - l-a şi predat pe băieţel aut

orităţilor.
Zi grea, dar cu final fericit pentru Magda Ciumac, care, după ce şi-a căutat disperată copilul, rămas, luni, fără tatăl său, băgat la închisoare după ce instanţa supremă l-a condamnat la patru ani de puşcărie, s-a reîntâlnit cu Sasha.

Până la aşteptata revedere, Magda reclamase la Secţia 2 de Poliţie dispariţia fiului ei pe care îl văzuse ultima oară la televizor, în seara arestării lui Tolea. Atunci, Sasha, împreună cu bona lui, Alina Rotaru, îl însoţiseră pe sportiv la sediul Antenei 1, unde acesta fusese invitat pentru a da un interviu despre condamnarea sa. A fost “săltat” chiar în direct de mascaţii de la S.I.A.S., iar Alina, care e şi bona lui Sasha, şi băieţelul au rămas privind cum omul pe care îl iubesc e urcat într-o dubă. Până ieri după-amiază, Alina şi Sasha n-au dat nici un semn. În jurul orei 16.00, Alina, iubita lui Tolea, l-a adus, ieri, pe micuţul Sasha la sediul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) a sectorului 6. La nici jumătate de oră şi-a făcut apariţia şi Magda, hotărâtă să-şi ia copilul. După ce ea şi amanta lui Tolea au stat împreună mai bine de o oră la discuţii cu asistenţii sociali, Alina a plecat valvârtej.

«A fost foarte bucuros când a văzut-o pe mama sa»
Nici Magda nu a vrut să stea de vorbă cu ziariştii. Ea s-a arătat însă foarte fericită că e din nou alături de Sasha. “Copilul arăta bine, era îngrijit şi a fost foarte bucuros când a văzut- o pe mama sa”, ne-a declarat Marius Lăcătuş, directorul DGASPC sector 6.

Magda Ciumac a plecat însoţită de o echipă de asistenţi sociali de la sectorul 6, la apartamentul ei, urmând ca spre seară să pornească cu Sasha la Braşov, la mama ei. “Am luat legătura cu Direcţia de Protecţia Copilului de acolo, ca să monitorizeze mai departe cazul”, a mai spus Marius Lăcătuş.

