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Cotidianul

Negocieri la Ministerul Muncii: sindicatele obţin salariul de merit şi spectrul disponibilizărilor

În negocierile pe ordonanţa sporurilor, sindicatele au obţinut păstrarea salariului de merit, a fondului de premiere şi acordarea plafonată a indemnizaţiei de conducere, dar n-au reuşit înlăturarea articolului care prevede că ministerele trebuie să-şi reducă bugetele cu 20%.

Negocierile de luni după-amiază de la Ministerul Muncii, pe ordonanţa sporurilor, s-au finalizat cu plusuri şi minusuri. Principala temere a sindicatelor a rămas cea legată de articolul care prevede posibilitatea ordonatorilor de credite de a face orice, chiar şi disponibilizări, articol din care a rămas obligativitatea ministerelor de a se încadra în banii alocaţi şi, deci, şi în reducerea cu 20% a bugetelor.
Constantin Ciosu, vicepreşedintele FEN, crede că menţinerea acestui articol cu ordonatorii de credite înseamnă de fapt că s-a legiferat reducerea cu 20% a bugetelor ministerelor printr-un act normativ, pentru că acestea vor trebui să se încadreze în bugetele deja făcute, cele reduse.

"Nu suntem mulţumiţi de forma finală a ordonanţei, pentru că menţinerea prevederii conform căreia ordonatorii de credite sunt obligaţi să se încadreze în bugetele alocate va face ca salariul de merit şi fondul de premiere vor ajunge doar în primele 10 luni ale anului în sistemul de învăţământ", a spus Ciosu. În ceea ce priveşte indemnizaţia de conducere, Ciosu a precizat că în forma ordonanţei semnate luni, la Ministerul Muncii, există trei variante dintre care Guvernul va avea de ales: stabilirea unei indemnizaţii fixe, diminuarea valorii actuale a indemnizaţiei de conducere şi reducerea numărului funcţiilor de conducere.

Valentin Mocanu, secretar de stat pe dialog social în Ministerul Muncii, a declarat, la finalul negocierilor, că proiectul de ordonanţă, care va ajunge pe masa Guvernului şi ar putea fi dezbătut în şedinţa de miercuri, va da mână liberă ordonatorilor de credite să acorde sporurile şi premiile prevăzute de lege şi până acum în limita banilor alocaţi şi în funcţie de propriile criterii.

"Aveam nevoie de acest act pentru ca ordonatorii să se încadreze în alocarea bugetară fără să încalce legea", a explicat Mocanu.
Practic, principalele modificări sunt acordarea sporului pentru cei care lucrează cu fonduri europene până la 75% şi nu fix de 75%, dar şi în funcţie de performanţă. În plus, s-au eliminat indemnizaţiile pentru cei care participă la diferitele comisii, dar şi obligativitatea ordonatorilor de credite de a se încadra în prevederile bugetare în 30 de zile de la aprobarea ordonanţei, ceea ce ar duce la posibile disponibilizări, potrivit sindicatelor.

Conducerea confederaţiei Cartel Alfa se întâlneşte marţi pentru a decide cum continuă protestele începute luni, cu pichetarea principalelor instituţii centrale şi a prefecturilor.

 
