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Azi
Consiliere pentru vârstnici

Persoanele vârstnice din sectorul 2 care doresc să-şi vândă casa şi vor să încheie un contract de întreţinere sau de vânzare-cumpărare cu o persoană interesată să-l ajute în funcţie de dorinţa acestuia, pot fi îndrumaţi de reprezentanţii Primăriei Sectorului 2 din cadrul Serviciului Autoritate Tutelară.

De la începutul acestui an, s-au înregistrat 20 de solicitări de consiliere juridică, iar pentru şase dintre aceste persoane vârstnice, Serviciul Autoritate Tutelară a emis delegaţii de însoţire la Birourile Notariale Publice în vederea asistării lor la încheierea actelor juridice.

Consilierea vârstnicilor constă în informarea, descrierea şi interpretarea juridică a tipurilor de contracte, inclusiv a clauzelor ce impun drepturi şi obligaţii contractuale, dar şi asistarea acestor persoane la Biroul Notarilor Publici, atunci când se perfectează contractele în discuţie.

Prin acest serviciu pus la dispoziţie celor interesaţi, Primăria Sectorului 2 doreşte să vină în sprijinul vârstnicilor care nu cunosc termenii juridici şi astfel riscă să fie înşelaţi de persoane de rea credinţă rămânând, la bătrâneţe, fără un acoperiş deasupra capului.

Consilierea celor interesaţi se face la sediul Primăriei Sectorului 2, Biroul de Relaţii cu publicul – ghişeul nr. 4 de către delegaţii Autorităţii Tutelare. Pentru asistarea la Biroul Notarilor Publici pentru perfectarea contractului, reprezentanţii Primăriei Sectorului 2 se întâlnesc în locuinţa ce face obiectul contractului, cu persoanele interesate, prilej de a li se aduce la cunoştinţă drepturile şi obligaţiile ce decurg din acel contract. Ulterior consilierii, în cunoştinţă de cauză, prin acordul comun al acestora, se va proceda la încheierea actul juridic în faţa notarului public.

Potrivit Legii nr. 17/2000, în cazul neexecutării obligaţiei de întreţinere şi îngrijire de către noul proprietar al bunurilor obţinute ca urmare a încheierii actului juridic de înstrăinare, se poate sesiza Autoritatea Tutelară, din oficiu sau la cerere, urmând să se efectueze anchete sociale complete.

Persoanele în vârstă interesate să beneficieze de acest sprijin, se pot adresa Serviciului Autoritate Tutelară din cadrul Primăriei Sectorului 2 – Biroul de Relaţii cu publicul – ghişeul nr. 4 – program de lucru: marţi – între orele 8.30 – 14.00 şi joi – între orele 12.00 – 16.00.

Click

Cantină de lux pentru săraci

Pentru cei pe care criza i-a copleşit, iar hrana zilnică a devenit o problemă, există de ieri un loc unde pot ieşi din foame. Ciorbă de perişoare, pilaf sârbesc cu ciocănele de pui şi salată de varză albă. Banane, mere, suc şi apă minerală. 

Acesta a fost meniul din prima zi, în cea mai modernă cantină pentru săraci, deschisă ieri în Capitală. Strada Răsăritului, nr. 59. Aici vor putea mânca în fiecare zi, între orele 13.00 şi 15.00, aproape 200 de persoane cu venituri modeste. Ileana Călin a lucrat o viaţă la fabrică ca lăcătuş. 

Acum s-a reprofilat în bucătăreasă. Ce a gătit acasă, le-a făcut şi celor aproape 200 de săraci care au luat cu asalt cantina. “Am gătit ca pentru mine”, povesteşte bucătăreasa. 

Mâncarea este furnizată de Primăria Sectorului 6, iar salariaţii sunt voluntarii unei fundaţii creştine. Emilia Percu are 72 de ani şi ieri a mâncat trei cartofi fierţi, cu pâine. Pentru ea ce are în faţă este un festin. “Dumnezeu a dat să mănânc şi eu ca lumea. Cineva acolo sus are grijă”, spune cu lacrimi în ochi Tanti Emilia. 

Gândul

Boc îi pune oficial pe bugetari să aleagă: pensia sau salariul. Judecătorii CCR scapă

Executivul a decis să permită cumulul pensiei cu salariul plătit de stat doar în cazul persoanelor care au o pensie în limită maximă de aproximativ 1.700 lei şi să interzică acest cumul în cazul persoanelor cu o pensie peste plafon, au declarat surse guvernamentale pentru agenţia Mediafax. Plafonul de circa 1.700 lei în funcţie de care este permis cumulul pensiei cu salariul este echivalent cu valoarea salariului mediu pe economie (1.693 lei, în 2009). Premierul Emil Boc anunţase recent că această decizie va fi luată în cadrul Guvernului care pregăteşte un proiect de lege prin care să interzică cumularea pensiei cu salariul, astfel încât să fie reduse cheltuielile bugetare, mai ales în cazul celor care au fost scoşi la pensie în baza unor legi speciale. 

De altfel, consilierul pe probleme sociale al prim-ministrului, Mihai Şeitan, explica, în urmă cu ceva timp, agenţiei Mediafax, că plafonul egal cu un salariu mediu brut pe economie în funcţie de care va fi interzis cumulul pensiei cu salariul plătit de stat nu va fi aplicat în cazul persoanelor numite în funcţii publice, precum cele numite de preşedinte la Curtea Constituţională sau de Parlament ca secretari generali. „Sunt exceptaţi de la această obligaţie de plafon la pensie cei care sunt numiţi, conform Constituţiei, de preşedinte sau de Parlament în funcţii de stat, cum ar fi cei pe care îi numeşte preşedintele la Curtea Constituţională sau cei pe care îi numeşte Parlamentul ca secretari generali. Sunt câteva funcţii publice, puţine, care se numesc prin Constituţie şi acolo nu poţi să intervii, pentru că sunt funcţii numite”, a spus Şeitan.

El a arătat că interdicţia de cumul al salariului cu pensia va fi valabilă în principal pentru persoanele ieşite la pensie în baza unor legi speciale, precum personalul din armată, poliţie şi diplomaţie.

„Nu mă mai interesează, n-am nicio aşteptare. Ordonanţa asta e încă o tâmpenie a actualului guvern, o măsură de sorginte comunistă, care stimu​lează nonvaloarea”, a declarat Victor Rebengiuc pentru Gândul.”O viaţă întreagă am avut de suferit din cauza acestei plăgi. Nu s-a schimbat nimic în ţara asta. Gândirea e aceeaşi. Mi se interzice să muncesc sau, dacă vreau să o fac, atunci mi se cere să o fac voluntar, alături de cei care nu vor să muncească". 

„Eu am contribuit la stat pen​tru pensia pe care o iau", a adăugat actorul, care a mărturisit că are o pensie de aproximativ 1.800 de lei. Victor Rebengiuc, care joacă pe scene ale unor teatre precum Naţional sau Bulandra, a intenţionat la începutul anului să facă apel la un jurist al UNITER pentru a contesta Ordonanţa de Urgenţă pentru modificarea unor acte normative în domeniul pensiilor de stat şi de serviciu. 
Actorul Alexandru Arşinel spune că pensia este “un drept câştigat şi plătit în ani de muncă şi nu o pomană a statului sau a actualului Guvern”. “E un drept dobândit în cei 40 de ani de când stau în faţa publicului”, spune directorul Teatrului  de revistă Constantin Tănase. “În teatru nu există nu criteriu de vârstă, ci unul de valoare, iar dacă oamenii te cer şi te vor, înseamnă că au nevoie de tine”.  Actorul califică ordonanţa guvernului drept “o mare nedreptate”: “De la comunism, am trecut la tranziţie. Iar de la tranziţie am ajuns direct în criză. N-am apucat să ne bucurăm de beneficiile capitalismului”, afirmă actorul, care susţine că vorbeşte în numele colegilor săi, actori în teatrele din întreaga ţară ale căror pensii sunt extrem de mici. “Cei din provincie au de tras”, conchide Arşinel. 
Evenimentul Zilei

Spectacol pentru copiii cu autism

„Poveşti minunate, frumos colorate” este numele spectacolului interactiv susţinut de actorii de la Teatrul „Ion Creangă” cu ocazia Zilei Internaţionale de Conştientizare a Autismului, 2 aprilie. 
Astăzi, de la ora 16.00, la chioşcul din Parcul Cişmigiu, va începe spectacolul în care cei prezenţi vor putea deveni personaje de poveste. Evenimentul este organizat de Teatrul „Ion Creangă” şi Autism România – Asociaţia Părinţilor Copiilor cu Autism. După manifestare, va avea loc vernisajul unei mini-expoziţii de desene, create de copiii cu autism, şi un atelier de desen în aer liber.
Libertatea

Au dat năvală la cantina socială

Peste 100 de bucureşteni au, de ieri, asigurată o masă caldă pe zi. Copii, bătrâni neajutoraţi şi oameni care au rămas fără un loc de muncă, mai bine de 100 de persoane, s-au înghesuit, ieri, la deschiderea celei de-a treia cantine sociale din sectorul 6 al Capitalei. Inaugurată de primarul Cristian Poteraş, cantina de pe strada Răsăritului nr. 59 are o capacitate de 150 de locuri şi oferă o masă caldă pe zi persoanelor aflate în dificultate, care au un venit de până la 600 de lei. Pentru cei care nu se pot deplasa la sediul cantinei şi sunt înscrişi în program hrana va fi distribuită la domiciliu.
