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Curentul
Măsuri de siguranţă abia după ce-şi scot ochii

Incidentul asemănător unui coşmar care a avut loc, săptămâna trecută, la Centrul de Plasament „Sfântul Andrei“ din localitatea clujeană Jucu, demonstrează, încă o dată, cât de preocupate sunt instituţiile statului de protecţia şi siguranţa copiilor din aceste unităţi. Seara, o fetiţă de 12 ani cu probleme psihice, de la centrul de plasament din Jucu, s-a dat jos din pat şi a intrat în camera unei colege de 18 ani, paralizată, scoţându-i acesteia ochii. Tânăra a fost internată la Clinica de Neurochirurgie, unde a fost operată. Ulterior, a fost dusă la Clinica de Oftalmologie din Cluj-Napoca, unde va mai sta câteva zile. După un asemenea incident, autorităţile locale şi centrale vin cu fel de fel de explicaţii, însă acestea „se bat cap în cap“. În timp ce Ileana Savu, secretar de stat al Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Drepturilor Copilului (ANPDC), spune că totul s-a întâmplat din cauza numărului prea mare de copii din centrul de plasament şi a personalului insuficient, directorul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţie a Copilului (DGASPC) Cluj, Nicoleta Molnar, susţine că „a fost vorba despre o clipă de neatenţie şi un moment de vigilenţă scăzută a personalului de supraveghere“. Declaraţiile Nicoletei Molnar le contrazic pe cele ale secretarului de stat Ileana Savu şi în ceea ce priveşte personalul insuficient. „Avem în Centrul de la Jucu 53 de tineri şi copii internaţi şi un personal tot de 53 de persoane, care include medici, cinci asistente, şase educatori, 23 de infirmiere, psihopedagogi, bucătari, paznici. În seara în care a avut loc incidentul cei 30 de tineri şi copii de pe etajul respectiv erau supravegheaţi de trei infirmiere şi de o asistentă-şefă“, a afirmat directorul (DGASPC) Cluj. ANPDC a preferat, deocamdată, să rămână „în umbră“ în ceea ce priveşte ancheta. „DGASPC Cluj a început deja un control la acest centru şi în funcţie de rezultatul acestuia, voi decide dacă va face o verificare şi ANPDC sau dacă voi cere acest lucru Inspecţiei Sociale“, a precizat Savu. În schimb, secretarul de stat al ANPDC a promis că „în mai puţin de o lună în acest centru vor mai rămåne doar 12 copii din cei 48 cu handicap grav. Restul vor fi mutaţi în trei case de tip familial şi grupaţi în funcţie de tipul de handicap“.

Minori abandonaţi în UE, repatriaţi

Patru minori abandonaţi de părinţi în Italia şi Cehia vor fi repatriaţi în judeţul Vâlcea. Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţie a Copilului Vâlcea a precizat că „în Italia avem trei cazuri - o fată din comuna Muereasca, în vârstă de 11 ani, o fată din Râmnic de 8 ani şi una de 16 ani din comuna Prundeni. Cel mai recent caz este al unei fetiţe de 10 luni, din comuna Câineni, abandonată de părinţi în Cehia“. La Direcţia pentru Protecţia Copilului Vâlcea există 11 dosare în lucru care vizează repatrierea unor minori din Vâlcea. Anul trecut, în Italia au mai fost găsiţi doi băieţi şi două fete din Vâlcea, iar în Cipru - un băiat.
Evenimentul Zilei

Mamă de meserie, fără copii acasă

Femeile fără obligaţii, dispuse să crească copii abandonaţi într-o casă din satul SOS, au la dispoziţie un program de pregătire gratuit. 
„Fii mamă socială!” Acesta este îndemnul celor de la SOS Satele Copiilor - o organizaţie nonguvernamentală, membră a SOS Kinderdorf International, cea mai mare organizaţie caritabilă din lume. 
Să fii mamă socială înseamnă însă să-ţi schimbi complet viaţa. Să renunţi la familia ta şi să ajuţi la construirea alteia, pentru câţiva copii abandonaţi sau cu probleme sociale. Să stai 24 de ore din 24 cu aceşti micuţi, să îi determini să-ţi spună „mamă” şi să-i ajuţi, în acelaşi timp, să înveţe să se descurce singuri. Să pleci din oraşul tău într-un sat SOS, în care sunt câteva case, să trăieşti alături de alte „familii”, la fel ca şi aceea în care te pregăteşti să intri, şi să faci astfel încât copiii să se simtă acasă. Înseamnă să uiţi de slujba pe care o ai pentru una nouă. 
Jobul de mamă socială este înscris în Clasificarea Ocupaţiilor din România şi presupune un salariu fix, cazare, masă şi mai mulţi copii pe care trebuie să-i pregăteşti pentru viaţă. 
Studii liceale şi implicare 
SOS Satele Copiilor recrutează mame sociale, pe care le pregăteşte gratuit pentru această meserie care presupune implicare trup şi suflet, în proporţie de 100%. Este nevoie de zece astfel de femei, cu vârste cuprinse între 25 şi 48 de ani, cu studii liceale complete, sănătoase atât din punct de vedere fizic, cât şi psihic. De asemenea, este important de ştiut că mamele sociale care au şi copii naturali reprezintă o excepţie: este de preferat ca femeia care intră în ciclul de pregătire de la SOS Satele Copiilor să nu aibă obligaţii.Teodora Gheorghe are 57 de ani şi iau mai rămas doi ani până iese la pensie. Dar va mai lucra patru: nu vrea să vină o altă femeie căreia cei trei copii pe care- i creşte în satul SOS să-i spună „mamă”. Teodora este mamă de meserie, este şi bunică în afara profesiei şi a crescut, în cei nouă ani de când lucrează pentru SOS Satele Copiilor, opt copii. Doi sunt acum adulţi. În fiecare an învaţă câte ceva nou despre cum trebuie să fie educaţi copiii şi îşi dă seama cât de important e să înveţi să fii părinte. „Mi-aş dori să fi aplicat regulile de aici şi cu fata mea, dar pe atunci nu ştiam ce trebuie făcut”, spune „mama Teo”. 
Casa numărul 5 e acasă 
A fost şefa unui birou de desenatori de la Institutul Naţional de Dezvoltare Cercetare pentru Mecanica Fină. Este la bază tehnician, dar s-a hotărât să schimbe tot şi a acceptat un post de menajeră la SOS, chiar în primii ani ai organizaţiei în România. Apoi, pentru că ştia limba franceză, a renunţat să mai fie şi menajeră. A primit un post de secretară în cadrul organizaţiei. Nu i-a prea plăcut noul job. „Era prea mult de scris şi mă săturasem oricum, că am desenat foarte mult fiind tehnician”, îşi aminteşte femeia. Aşa că a absolvit cursurile de „tante” (femeie care dă o mână de ajutor într-o casă socială şi are grijă de copii cât timp „mama” e în concediu). Teodora Gheorghe a fost „tante” vreo trei ani, apoi a urmat nouă luni cursurile de mamă socială şi a preluat o casă. Casa numărul cinci, din satul SOS din Bucureşti, de pe Calea Floreasca. 

„Şi ei sunt ai mei” 
De mulţi ani, „mama Teo” îşi petrece sărbătorile împreună cu prichindeii de care răspunde, dar şi cu soţul ei, care vine periodic în satul SOS. 
„E ca acasă aici. Deşi fata mea îmi tot spune să mă duc la ea, la Buzău, să am grijă de nepoţică, mie tot nu îmi vine să-i las pe copiii de aici. Şi ei sunt ai mei”, recunoaşte, zâmbind, femeia. Însă îşi petrece weekendul liber din fiecare lună cu fiica şi nepoata. Acum, Teodora Gheorghe e una dintre cele mai vechi mame sociale, iar copiii ei sunt modele pentru toţi ceilalţi. Din opt câţi a crescut, lângă ea mai sunt doar trei - Alexandru, care are 11 ani, Robert, de 12 ani, şi Nico, de 13 ani, singura fată. În casa cu un etaj, în care trăiesc liniştiţi cei trei copii, mama şi un câine, e aşteptat al patrulea copil, la sfârşitul anului. Un băieţel de 10 ani.

Ce trebuie să faci ca să devii mamă socială
Campania de recrutare pornită de SOS Sa tele Copiilor îşi propune să găsească zece noi mame sociale, care se vor pregăti pentru această profesie timp de 9 până la 21 de luni, pe cheltuiala organizaţiei. Pe toată perioada cursurilor, mama be neficiază de cazare şi masă în satul SOS şi de un salariu adecvat profilului caritabil al organizaţiei. La final, fiecare femeie selectată va avea un contract de muncă pe termen lung (cel puţin 12 ani), zile de concediu, controale medicale anuale, cazare şi hrană gratuite, asistenţă de la „o tante” - care le va ajuta la curăţenie şi le va ţine locul cât sunt plecate -, dar şi posibilitatea de a deconta, lunar, un drum dus-întors din satul SOS în localitatea de domiciliu.
Gardianul

Campanie nationala pentru salvarea copiilor strazii

Organizatia "Salvati Copiii!" sustine ca dintre copiii care muncesc pe strada, 44% cersesc în conditii dificile, cea mai mare parte a lor suferind de boli de piele, iar multi sunt analfabeti.

Vineri, 12 iunie - Ziua Mondiala împotriva Exploatarii Copiilor prin Munca, organizatia Salvati Copiii a fost anuntata inceperea campaniei "Implica-te în combaterea cersetoriei”, în colaborare cu Biroul International al Muncii - Programul International pentru Eliminarea Muncii Copiilor (ILO-IPEC), Directia Generala de Asistenta Sociala a Municipiului Bucuresti (DGASMB) si Directia Generala de Politie a Municipiului Bucuresti (DGPMB). Obiectivele campaniei sunt de a oferi informatii privind cauzele reale si consecintele exploatarii copiilor care cersesc si de a lansa un apel catre cetateni pentru o implicare activa în protectia acestora. În urma interventiei celor care vor sesiza cazurile de copii exploatati prin munca, toti copiii vor primi un sprijin specializat individualizat (protectie, consiliere si educatie) în scopul integrarii sociale si scolare. Totodata, campania încurajeaza populatia sa urmareasca acest proces, interesându-se periodic de modul în care s-a îmbunatatit situatia copilului. "Salvati Copiii sprijina extinderea programului de lucru al serviciului dedicat protectiei copiilor strazii din cadrul DGASMB - Telefonul de urgenta 0800 821 218 si echipa stradala de interventie, în fiecare zi lucratoare de la ora 17.30 la 21.30", afirma Gabriela Alexandrescu, presedinte Executiv, citata de Mediafax.

În Bucuresti, campania este derulata în parteneriat cu Directia Generala de Asistenta Sociala a Municipiului Bucuresti si cu sprijinul politistilor de proximitate din cadrul Directiei Generale de Politie a Municipiului Bucuresti. Punctul central al campaniei va fi în Piata Universitatii (parcul de lânga Spitalul Coltea), între orele 10.00 si 14.00. "Din perspectiva drepturilor copilului, cersetoria reprezinta una dintre cele mai grave forme de exploatare prin munca a copilului, indiferent de motivatiile parintilor sau adultilor carora le sunt încredintati copiii. Cersetoria nu reprezinta un comportament anti-social, ci mai degraba un rezultat al excluderii sociale prin acces limitat la servicii sociale sau educationale pentru copilul care cerseste sau familia acestuia", explica sursa citata. 

34% dintre copii strazii sunt analfabeti
Din punct de vedere juridic, Legea 272/2004 privind protectia si promovarea drepturilor copilului prevede pedepse cu închisoarea pâna la sapte ani pentru persoanele care obliga copiii sa cerseasca, iar Codul penal prevede pedepse cu închisoare de la trei la 15 ani pentru infractiunea de rele tratamente aplicate copiilor."Oferirea de bani copiilor care cersesc nu rezova problemele cu care familiile acestora se confrunta,dimpotriva duce la continuarea exploatarii lor de catre adultii care, nemaifiind motivati sa caute alte solutii pentru supravietuire mentin copiii în aceeasi stare de degradare sociala si morala care le afecteaza dramatic copilaria si, prin abandonul scolar, le limiteaza sansele la o viata decenta. Timpul si atentia noastra sunt resursele cu adevarat importante pentru copiii exploatati economic", sustine Liliana Bibac, coordonatorul programului. Conform rezultatelor unor cercetari, numarul de copii ai strazii continua sa fie cel mai ridicat în Bucuresti - circa 1.270 copii si tineri; majoritatea copiilor cersesc pentru a contribui la supravietuirea familiilor lor. Dintre copiii care muncesc pe strada mai mult de opt ore de zi, 44% cersesc în conditii dificile, cea mai mare parte a lor suferind de boli de piele, TBC, hepatita; 61% dintre ei au abandonat scoala, cea mai mare parte a lor în jurul vârstei de 11 ani; 34% sunt analfabeti, iar 40% au cunostinte reduse de scris si citit.
