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Evenimentul Zilei
Mai multe căsătorii, mai puţine divorţuri

STATISTICĂ. Scăderea numărului populaţiei a continuat şi în aprilie, înscriindu-se în tendinţa ultimilor luni, potrivit Institutului Naţional de Statistică. 
Astfel, faţă de luna martie, s-au născut cu 930 de copii mai puţin, sporul natural negativ determinând o reducere a numărului populaţiei cu 4.841 de persoane. Tot în aprilie, la oficiile de stare civilă s-au înregistrat 5.913 căsătorii, în creştere cu 1.782 faţă de luna precedentă. 
Prin hotărâri judecătoreşti definitive s-au pronunţat 3.272 divorţuri, cu 118 mai multe decât în luna martie. Raportat la 2008, în aprilie 2009 numărul căsătoriilor a fost cu 983 mai mare, iar cel al divorţurilor - cu 196 mai mic.
Gândul

2 miliarde RON, sporurile bugetarilor – plătite între 2010 şi 2012

Guvernul a adoptat, ieri, o ordonanţă de urgenţă prin care organizează plata sporurilor sau altor drepturi salariale acordate sau recunoscute prin hotărâri judecătoreşti în sectorul bugetar pentru perioada 2010-2012. Valoarea totală a acestor titluri executorii depăşeşte 2 miliarde RON pentru întreg sectorul bugetar, inclusiv sistemul judiciar. 

Într-un comunicat de presă al Ministerului Justiţiei se arată că “hotărârile judecătoreşti titluri executorii vor fi plătite după următorul program: a) în anul 2010 se plăteşte 34% din valoarea titlului executoriu; b) în anul 2011 se plăteşte 33% din valoarea titlului executoriu; c) în anul 2012 se plăteşte 33% din valoarea titlului executoriu”.

Totodată, Ministerul Justiţiei informează că în şedinţa de Guvern din 17 iunie va înainta “un pachet de propuneri care să amelioreze starea financiară a sistemului judiciar şi statutul personalului din acest sistem, indiferent de profesie”. Pachetul de măsuri va avea în vedere: revizuirea politicii privind destinaţia taxelor judiciare şi a unor prevederi speciale referitoare la aceste taxe, menţinerea profesiilor din sistemul judiciar pe poziţii de vârf în cadrul viitoarei grile de salarizare, obţinerea unor fonduri necesare pentru funcţionarea sistemului judiciar la rectificarea bugetară din toamnă. 
