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Atac
1 Iunie, motiv de tristeţe pentru sute de copii

ÎNGRIJORĂTOR. Pentru sute de minori români, Ziua Copilului nu aduce decât lacrimi şi durere! Multora strada le devine casă, ţigările ţin locul jucăriilor, iar vorbele bune sunt confundate adesea cu înjurături. 

Doar anul trecut au dispărut circa 3.400 de copii în România. Aproape jumătate dintre ei au căzut victimă traficului internaţional de copii, au fost exploataţi sexual sau au fost forţaţi să muncească. Deşi de cele mai multe ori sunt găsiţi de poliţie, experienţele prin care trec lasă traume greu de reparat. Îngrijorător este că numărul lor creşte de la an la an, iar abuzurile fizice şi psihice se înmulţesc îngrijorător. În mare parte dintre cazuri, efectele sunt devastatoare. Peste 53% din adolescenţii români au dificultăţi de citire şi înţelegere a unui text. Mai grav este că greutăţile au împins peste 52% din tinerii din România în patimile alcoolului.
Libertatea
Piedone a adus ponei copiilor de ziua lor

Piedone a oferit cel mai frumos cadou copiilor din sectorul 4 de ziua lor. În numai 3 săptămâni, edilul sectorului 4 a redat o nouă faţă parcului Văcăreşti. În acest moment, acolo este un adevărat parc de distracţii pentru copii.

O mulţime de bucureşteni şi-au dus ieri copiii acolo. Unii micuţi au călărit gratuit  poneii, alţii s-au dat în tobogane, în leagăne, pe balansoar etc. Cei mai măricei au jucat ping-pong, fotbal sau baschet. 

Pe cei aproximativ 100.000 mp, care arătau înainte jalnic, sunt acum fântâni arteziene, alei pavate, băncuţe sub diverse forme şi sisteme de iluminat. De asemenea, primarul sectorului 4 a ţinut neapărat să amenajeze, într-un colţ de parc, zona americană (cu cactuşi etc.), dar şi un foişor unde să cânte fanfara. Întreaga lucrare de amenajare a costat 4 milioane de lei. 

„În primul rând, vreau să specific că, investiţia n-a fost făcută numai din bani publici, ci şi din sponsorizări. Vreau să subliniez faptul că, acesta este singurul parc mai mare din subordinea primăriei sectorului 4. Tineretului şi Carol nu sunt sub administraţia mea. Şi, lucrările nu se termină aici. În cel mai scrut timp vom, începe lucrările pentru recuperarea a încă 100.000 de mp din zonă, pentru  aface cel mai mare Aqua Parc", a declarat Cristian popescu Piedone.  

