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Azi
Centru de zi pentru autişti

Copiii cu autism sau tulburări de spectru autist, cu vârste între 14-18 ani, din Bucureşti, pot beneficia de servicii sociale gratuite în cadrul unui centru de zi inaugurat în sectorul 4.

Părinţii acestor copii sunt aşteptaţi să se adreseze Direcţiei Generale de Asistenţă Socială a Municipiului Bucureşti (DGASMB), pentru înscrierea în serviciul de zi pentru deprinderi de viaţă independentă pentru aceşti copii. 

Serviciile sunt acordate la „Centrul de zi pentru copii cu autism sau cu tulburări de spectru autist“, din strada Sălcetului nr. 5, sector 4. 

Specialiştii centrului furnizează servicii sociale pentru dezvoltarea deprinderilor de viaţă independentă, servicii de consiliere psihosocială individuală şi de grup, training pentru familiile copiilor cu autism.
Ziua
Copiii vor putea merge la cresa pana la 4 ani

Senatorii au adoptat o initiativa legislativa potrivit careia copiii vor putea fi ingrijiti in crese pana la 4 ani, fata de 3 ani - varsta maxima in prezent. Potrivit ziare.com, care citeaza Mediafax, parlamentarii au adoptat, cu amendamentele formulate de Comisia pentru invatamant, un proiect de lege de modificare a Legii 263/2007 privind infiintarea, organizarea si functionarea creselor. 

Potrivit prevederilor proiectului de lege, cresele urmeaza sa asigure servicii de ingrijire a copiilor cu varste cuprinse intre 3 luni si patru ani, prin personalul angajat specializat sau protocoale cu structuri specializate. Cresele vor fi obligate sa semneze protocoale scrise cu toate institutiile cu competente in ceea ce priveste interesul copilului, cu Politia, cu Directia pentru Protectia Copilului, care, la randul lor, vor fi obligate sa asigure asistenta creselor.
Centre sociale

Primaria Sectorului 3 deruleaza mai multe proiecte de amenajare a unor centre destinate persoanelor cu nevoi speciale: Centrul de zi "Brandusa" pentru copiii cu autism; un centru de primire ur​genta a copiilor strazii; Centrul de criza pentru prevenirea violentei domestice; Centrul de ingrijire pentru persoane varstnice 

"Sf. Ana"; Centrul "Magnolia" pentru persoane suferinde de Alzheimer. Alte centre de zi vor fi deschise in scolile nr. 73, nr. 22 Mexic, nr. 47, nr. 55 si nr. 16, in vederea scaderii abandonului scolar. (M.S.)

