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Click
Centru maternal în sectorul 5

Direcţia Generală pentru Protecţia Copilului din cadrul Primăriei Sectorului 5 a deschis, ieri, Centrul Maternal “Sfânta Maria”. Complexul oferă un pachet de servicii educaţionale şi medicale gratuite tuturor copiilor şi familiilor din acest sector, precum şi consiliere juridică, socială şi psihologică.

Curentul

Aproximativ 250 de sindicalişti din administraţia publică locală au pichetat, ieri, timp de două ore

Aproximativ 250 de sindicalişti din administraţia publică locală au pichetat, ieri, timp de două ore, sediul Guvernului, solicitånd reorganizarea grilei de salarizare şi eliminarea incompatibilităţilor. Protestatarii au avut bannere pe care se putea citi: „Administraţia publică nu este Cenuşăreasa societăţii“, „Jos incompatibilităţile pentru funcţionarii din primării, prefecturi, consilii judeţene şi instituţii de sub autoritatea acestora“. 
„Suntem nemulţumiţi de faptul că anumite funcţii publice şi contractuale din administraţia publică locală nu se regăsesc în grila de salarizare. Cerem eliminarea incompatibilităţilor astfel încåt funcţionarilor publici din administraţia locală să li se permită să aibă şi un al doilea loc de muncă“, a declarat preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţia Locală, Răzvan Bordeanu.
