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Cotidianul
Jale printre bugetari

Toţi cei 1,4 milioane de angajaţi la stat vor sta acasă câte zece zile, fără plată, până la sfârşitul lui 2009. La anul, 150.000 dintre ei ar putea fi daţi afară. Salariile şi pensiile vor fi îngheţate în acest an şi probabil şi anul viitor.
Executivul de la Bucureşti va trimite în toamnă în concediu fără plată toţi angajaţii din sectorul bugetar, măsura fiind luată pentru diminuarea cheltuielilor statului din acest an, au declarat, pentru Cotidianul, surse guvernamentale. Iniţial, perioada vehiculată pentru a-i trimite pe toţi bugetarii în concediu neplătit a fost de două-trei săptămâni, dar ultima variantă, aflată şi ea încă în discuţie, este de doar zece zile lucrătoare. Măsura îi va viza pe toţi cei aproape 1,4 milioane de angajaţi din sistemul bugetar, atât cei din aparatul central şi local, cât şi cei din instituţiile descentralizate, şi va fi aplicată în perioada septembrie-noiembrie.

Potrivit unui calcul recent al cotidianului „Business Standard“, acest concediu neplătit, timp de zece zile, ar aduce o economie totală la bugetul de stat de circa 350 de milioane de euro, adică undeva la 0,37% din PIB, pentru perioada care a mai rămas până la sfârşitul acestui an.

Această măsură este luată de Executiv pentru ca România să se înscrie în acest an în noua ţintă de deficit bugetar agreată de FMI, de 7-7,2% din PIB, în condiţiile în care prognoza mult mai sumbră de scădere economică pe acest an (8,5% faţă de 4%, cât s-a estimat prin acordul cu Fondul) ar conduce la un deficit de 8%.

Nu este singura măsură de austeritate bugetară imediată avută în vedere de Guvern pentru a mai tăia din cheltuielile acestui an: pensiile nu vor mai fi mărite. Potrivit programului de guvernare, în 2008, valoarea punctului de pensie ar fi trebuit să crească, în două etape, cu 5%: 3% de la 1 aprilie (majorare deja făcută) şi alte 2% de la 1 octombrie, majorare care nu va mai fi operată, potrivit surselor din Guvern. Decizia va prelungi şi mai mult termenul până la care punctul de pensie va ajunge la 45% din salariul mediu, obiectiv asumat prin lege în 2007.

Prin aceste măsuri imediate, Guvernul vrea să taie în acest an aproximativ 0,9% din PIB, adică echivalentul a circa un miliard de euro, adică exact diferenţa dintre deficitul prognozat (8% din PIB) şi noua ţintă cerută de FMI. Aceste prevederi ar putea fi transpuse în cea de-a doua rectificare bugetară din acest an, care va avea loc în a doua jumătate a lunii.

Guvernul are în plan şi alte tăieri de cheltuieli, care să permită, pe termen mediu şi lung, readucerea deficitului bugetar aproape de plafonul de 3%, indispensabil pentru trecerea României la euro. Cea mai dureroasă dintre ele: concedierea, până la jumătatea anului viitor, a 100.000-150.000 de angajaţi din sistemul bugetar, potrivit unor surse guvernamentale citate de agenţia MEDIAFAX. Celor care rămân în sistem, salariile le vor fi îngheţate până când noua grilă de salarizare a bugetarilor îşi va produce efectele, deci nici la anul salariile nu vor creşte. Membrii Executivului contactaţi de Cotidianul nu au putut spune ce sectoare de activitate vor fi mai afectate, spunând că această cifră a concedierilor este la nivel de discuţie. Tot pentru a se face reduceri de personal, Guvernul ar mai putea promova şi plafoane de cheltuieli pentru autorităţile locale, care vor trebui să-şi dimensioneze numărul de angajaţi în funcţie de numărul de locuitori pe care-l deservesc.

Ministrul pentru IMM-uri, Constantin Niţă, confirmă duritatea măsurilor avute în discuţie. „Nu exclud îngheţarea pensiilor şi a salariilor pe 2009 şi 2010, pentru că situaţia economică este foarte grea“, a spus Niţă în conferinţa de presă. El s-a ferit să comenteze asupra disponibilizării a 10% din tot personalul bugetar, spunând că partidul din care face parte, PSD, nu susţine, de principiu, această idee.

Toate aceste măsuri au în vedere reducerea cheltuielilor cu salariile, totalul sumelor aruncate pe cheltuielile cu personalul fiind acum de un miliard de euro pe lună. Vorbind de o perioadă viitoare de „consolidare fiscală“, sursele au spus că se va ajunge, până în 2015, la un indice al cheltuielilor salariale din buget egal cu 6,1% din PIB, în condiţiile în care acum acesta este aproape de 9%.

FMI termină azi prima misiune de evaluare a îndeplinirii de către Guvern a clauzelor din acordul de împrumut, de care depinde acordarea celei de-a doua tranşe, în valoare de 1,9 miliarde de euro. Şeful delegaţiei, Jeffrey Franks, va prezenta azi concluziile experţilor Fondului.

Alte 500 de milioane
Ministerul Finanţelor Publice a solicitat, vineri, băncilor de investiţii propuneri pentru intermedierea unei noi emisiuni de eurobonduri pe piaţa externă, cu valoare indicativă de minimum 500 de milioane de euro şi maturitate de 5 ani, programată, cel mai devreme, pentru a doua parte a lui 2009. Fondurile obţinute vor avea ca destinaţie finanţarea deficitului bugetar şi refinanţarea datoriei publice. Finanţele au mai obţinut un credit de 1,27 miliarde de euro de la mai multe bănci locale printr-un credit special de tip „club loan“ şi au anunţat, pentru 14 august, o emisiune de obligaţiuni, denominată în euro, de 300 de milioane de euro, adresată pieţei interne.
Gândul

Guvernul se pregăteşte să dea afară 150.000 de bugetari

Statul ar putea renunţa, până la mijlocul anului viitor, la peste 10% dintre angajaţii săi. Executivul negociează cu Fondul Monetar Internaţional (FMI) despre posibilitatea disponibilizării a circa 150.000 de bugetari, respectiv a zecea parte din totalul angajaţilor la stat. Măsura a fost impusă, iniţial, de către Fond, la sfârşitul săptămânii trecute, când oficialii FMI au cerut acest lucru, negru pe alb, în varianta draft a primului raport de monitorizare al acordului de 13 miliarde de euro semnat de România în mai, au declarat pentru Gândul surse guvernamentale. Cifra exactă a disponibilizărilor a fost scoasă din varianta iniţială a raportului după ce oficialii PSD prezenţi la discuţii au cerut Fondului ca ţintele privind reducerea cheltuielilor să fie trecute în procente macroeconomice, respectiv 0,9% din PIB, conform aceloraşi surse.

O altă măsură de reducere a cheltuielilor cu salariile va fi şi trimiterea în concediu fără plată a întregului personal bugetar pentru 2-3 săptămâni în perioada septembrie-noiembrie. Concediul neplătit ar reduce cu circa 0,3% din PIB, respectiv circa 400 de milioane de euro bugetul de salarii. Disponibilizarea a 10% dintre bugetari ar reduce cheltuielile cu salariile ale statului, de un miliard de euro pe lună, cu 1,2 miliarde de euro anual, şi cu circa 300 de milioane de euro anul acesta, dacă măsura intră vigoare în septembrie, fără a lua în calcul costurile cu eventualele salarii compensatorii. Preşedintele Traian Băsescu a declarat recent că ar fi benefică o reducere cu 20% a unui „număr mare” de funcţionari ai statului, cu precizarea că Guvernul ar trebui să se grăbească în acest sens. Această reducere ar fi echivalat cu circa 280.000 de disponibilizări. 

Ulterior, purtătorul de cuvânt al Administraţiei Prezidenţiale, Valeriu Turcan, a precizat pentru Gândul că Traian Băsescu s-ar referit doar la angajaţii din administraţia publică şi, în special, la cei din agenţiile guvernamentale, fiind de fapt de circa 15.000 de angajaţi. În primele şase luni ale acestui an statul a cheltuit circa şase miliarde de euro cu salariile bugetarilor, în creştere cu 12% faţă de perioada similară a anului trecut. Aprecierea se datorează creşterilor salariale făcute la finele anului trecut, în perioada campaniei electorale. 

Gardianul

Functionarii publici disponibilizati raman in rezerva

Presedintele Agentiei Nationale a Functionarilor Publici (ANFP), Andras Szakal, sustine ca toti functionarii publici ce vor fi disponibilizati vor ramâne în corpul de rezerva, precizând ca probabil si institutia pe care o conduce va fi afectata de restructurare. Andras Szakal a declarat, într-o conferinta de presa, ca deocamdata nu stie cu cât va fi redus personalul de la ANFP, în acest sens asteptând o informare de la Ministerul Administratiei si Internelor. Presedintele ANFP a precizat ca reducerea numarului de angajati nu va afecta activitatea agentiei, precizând ca „în fiecare institutie sunt si persoane nu foarte capabile si probabil ca ordonatorii de credite vor renunta la ele“.

