Revista Presei

13 August 2009 
	Pag.
	Publicaţie
	Titlu

	2
	Cotidianul
	Răspunsul sindicatelor la concediul forţat: Vrem să muncim patru ore pe zi!

	3
	Curentul
	Bugetari, la muncă voluntară!

	4
	Gândul
	Guvernul vrea să lase bugetarii fără patru sporuri


Cotidianul
Răspunsul sindicatelor la concediul forţat: Vrem să muncim patru ore pe zi!

Liderii confederaţiilor sindicale nu sunt de acord cu plecarea tuturor angajaţilor statului în concediu fără plată timp de zece zile, pe motiv că, dacă se reduce numărul de zile de lucru, asta se va reflecta într-o scădere a pensiilor.
"Nu putem accepta concediul fără plată de 10 zile. Trebuie ca fiecare instituţie să discute cu sindicatele şi să convină asupra reducerilor de personal sau să facă alte reduceri pe care nu le-au avut până acum în vedere. O altă variantă pe care o vom avansa în discuţiile de săptămâna viitoare cu premierul va fi reducerea săptămânii de lucru de la 40 de ore la 38 de ore pentru că, dacă ai 10 zile fără plată, aceste zile nu vor vi luate în calcul la pensie şi vor duce la diminuarea acestora", a declarat pentru NewsIn vicepreşedintele Cartel Alfa, Luca Octavian. 
El a precizat că ar fi de acord şi ca reducerea orelor de lucru săptămânale să fie aplicată şi anul viitor dacă această măsură ar ajuta la reducerea cheltuielilor salariale.
La rândul său, preşedintele BNS, Dumitru Costin, a afirmat că o soluţie de reducere a cheltuielilor salariale ar reprezenta-o reducerea zilei de lucru de la opt la patru ore pentru o anumită perioadă de timp. O altă soluţie înaintată de liderul sindical vizează reducerea orelor suplimentare efectuate de angajaţii din sistemul bugetar şi diminuarea drastică a deplasărilor nejustificate.
"Trebuie să vedem cum vom putea face disponibilizări în condiţiile în care în ultimii patru ani s-au creat suplimentar 57.000 de posturi în sănătate, ce sunt şi ocupate, iar aceste posturi sunt create numai în oraşele mari şi în centrele universitare, în condiţiile în care ne confruntăm cu o acută criză de personal în localităţile mici", a explicat preşedintele BNS.
Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a declarat marţi că, prin concediul fără plată de 10 zile pe care vor fi obligaţi să-l ia toţi cei aproape 1,4 milioane de bugetari, se va realiza o economie de 1,5 miliarde de lei.
Curentul

Bugetari, la muncă voluntară!

Executivul ar trebui să convingă oamenii să facă zece zile de muncă voluntară, nu să-i trimită în concediu fără plată forţat, întrucât acest lucru ar putea duce la imposibilitatea îndeplinirii unor funcţii publice, este de părere preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin. În opinia sa, trimiterea personalului bugetar în concediu fără plată timp de zece zile este „o abordare fantezistă“ fără a exista o modalitate legală de a face acest lucru. Costin s-a arătat revoltat de faptul că Guvernul este incapabil de a lua măsuri anticriză eficiente: „Guvernul a amânat şapte luni luarea unor decizii asupra modului în care se cheltuie banii publici şi a analizei modului în care instituţiile publice îşi îndeplinesc atribuţiile. Guvernul a tolerat frauda fiscală, precum şi explozia fără precedent a muncii la negru. A preferat să recurgă la măsuri disperate şi a refuzat să dea drepturi unor instituţii pentru plata orelor suplimentare, deşi era vorba de instituţii cu număr mic de angajaţi“. Pe de altă parte, acesta a avertizat asupra faptului că „nu se ştie care este soluţia legală pentru introducerea concediului fără plată forţat“. Liderul BNS a explicat că „prin trimiterea oamenilor acasă în multe instituţii nu mai poate fi îndeplinită funcţia publică. Sau, ce facem? Trimitem unii oameni acasă şi îi ţinem pe alţii să facă ore suplimentare pe care nu le putem plăti. Este o abordare fantezistă şi considerăm că este normal ca în acest sens să existe şi consultări cu sindicatele“. Totodată, Dumitru Costin este nemulţumit de faptul că Executivul nu a discutat această măsură cu liderii sindicali. Salariaţii din sectorul bugetar vor intra, între septembrie şi noiembrie, în concediu fără plată, vor avea program de lucru redus la şase ore sau vor munci efectiv mai puţin cu echivalentul a 10 zile, ceea ce va aduce o economie la buget de 0,3% din PIB, după cum a afirmat ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea. La råndul său, preşedintele Confederaţiei Naţionale Sindicale „Cartel Afla“, Bogdan Iuliu Hossu, a declarat că există o nemulţumire generală în rândul tuturor angajaţilor, „strâns legată de frica pentru locul de muncă. Aceste temeri pot izbucni necontrolat“. „Suntem pe o spirală care ne spune că azi suntem în fundul sistemului de criză, dar se mai poate coborî“, a spus Hossu. Pe de altă parte, liderul „Cartel Alfa“ a fost ferm în ceea ce priveşte salariul minim: „Nu vom renunţa la creşterea salariului minim la 1.300 de lei până în anul 2014, iar, dacă Guvernul va mai lua măsuri populiste, se va ajunge la greve“.
Gândul

Guvernul vrea să lase bugetarii fără patru sporuri

Surse oficiale au declarat pentru „Gândul” că Executivul ia în calcul, în perioada următoare, „tăierea” a patru sporuri, care va afecta atât personalul din Justiţie, din Armată, dar şi persoanele care lucrează cu documente secrete. Mai precis, în proiectul de lege privind restructurarea unor instituţii publice şi aplicarea unor măsuri cu caracter financiar este inclusă eliminarea suplimentului postului şi suplimentului corespunzător treptei de salarizare, a sporului de confidenţialitate (10-15%), a sporului de mobilitate, a sporului pentru risc şi suprasolicitare neuropsihică (50%). (M.T.) 
