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Gândul
Cu ce salarii rămâneţi după grila unică.

80% dintre punctajele din grilele de salarizare ale ultimei variante a proiectului legii salarizării unice au fost diminuate cu procentaje cuprinse între 15 şi 25% faţă de varianta propusă de Ministerul Muncii, la sfârşitul lunii iunie. Atunci toate punctajele fuseseră coborâte deja cu 40% sub ce solicitaseră sindicatele. Restul funcţiilor, pentru care punctajele au fost păstrate sau chiar au fost uşor majorate, sunt, în general, dintre cele mai prost plătite în momentul de faţă, dar nu reprezintă grosul masei bugetarilor. În general, s-a urmărit o micşorare a diferenţelor existente între funcţiile cele mai bine, respectiv mai prost plătite, în cadrul aceleiaşi categorii de bugetari. Această operaţiune este numită „reechilibrare”, dar este, de fapt, o aplatizare salarială de tip socialist. În sistemul educaţional, de pildă, diferenţa maximă între profesorul universitar cu vechime maximă (coeficient 7,6, salariu 4.560 lei) şi un profesor debutant (coeficient 5,85, salariu 3.510 lei), va fi de circa 1.050 de lei, faţă de aproape dublul acestei sume în prezent. 

Dacă punctajele din grilă s-ar aplica întocmai, acum, când salariul minim este 600 de lei, foarte mulţi dintre bugetari ar avea lefurile mai mici decât cele încasate în ultima lună (iulie 2009). Dar, legea prevede ca, în cazul în care, după transformarea punctelor în salarii, rezultatul va fi mai mic decât salariul în plată, să fie luat în considerare salariul existent. Aşadar, niciun bugetar nu se va alege cu salariul micşorat, ca efect al legii salarizării unice. Vestea proastă este, însă, că cei aproximativ 80% dintre bugetari, pentru care punctajele din grilă au fost acum micşorate, vor rămâne cu lefurile îngheţate pentru mult timp – cel puţin atâta timp cât masa salarială globală nu va fi stimulată de o creştere economică, care să susţină o creştere a salariului minim pe economie. Cum o creştere economică reală (care să compenseze căderea economică de anul acesta şi pe cea de anul viitor) nu se întrevede înainte de 2012, este limpede că majoritatea bugetarilor vor avea aceleaşi lefuri, în următorii 3-4 ani. În această perioadă, unele ajustări se vor putea face exclusiv în favoarea celor circa 20% ale căror salarii de acum sunt mai mici decât cele care vor rezulta din grilele legii unice. Condiţia de bază a acestor uşoare creşteri salariale va fi însă cea a reducerilor de personal bugetar implicit prin metoda concedierilor masive, caz în care masa salarială globală se va distribui la mai puţine persoane.
Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii, a dat un exemplu: „Să zicem că avem un bugetar al cărui salariu este 2.300 de lei. În grila de salarizare are punctaj 3, deci ar urma să primească 1.800 de lei. Va primi tot 2.300 de lei, dar salariul său va rămâne îngheţat la această valoare, până ce va fi ajuns din urmă de cei care au punctaj identic, dar salariu mai mic în prezent. Cu alte cuvinte, de către cei care acum câştigă, să zicem, 1.500 de lei, dar au punctajul tot 3 în grilă. Aceştia, adică cei care au salariile mai mici decât cele care vor rezulta din grile sunt primii care se vor califica pentru eventualele majorări salariale, care se vor putea aplica în funcţie de posibilităţile bugetare”. 

Gardianul

Campanie «Nu Abuzului Sexual Fata de Minori»
Pe toate canalele media din Romania va incepe o noua campanie “Noi Spunem NU Abuzului Sexual Fata de Minori”. Potrivit UNICEF, anual, doua milioane de copii sunt abuzati sexual. “Parintii pot fi acuzati si judecati în cazul în care copilului i se da ocazia sa asiste la actul sexual între mama si tata”, asa cum prevede Conventia Consiliului Europei privind protectia copilului împotriva exploatarii sexuale, care urmeaza sa fie ratificata. Specialistii români sustin ca o astfel de lege este binevenita, mai ales ca numarul copiilor abuzati sexual creste de la an la an. Potrivit ANPDC, in Romania, aproape 3.000 de copii au fost abuzati, neglijati sau exploatati în primele trei luni ale acestui an.

Ziua

Salariile in plată mai mari decat cele rezultate din grila unica de salarizare vor fi ingheţate

Reprezentanţii Ministerului Muncii şi cei ai confederaţiilor sindicale au discutat joi pe tema legii unice de salarizare in sistemul bugetar, reiterand că salariile in plată mai mari decat cele rezultate din grilă vor fi ingheţate, iar cele mai mici ar putea fi majorate in limita bugetului, transmite Realitatea Tv. 

In cadrul acestei intalniri, liderilor confederaţiilor sindicale din invăţămant li s-a comunicat că finalizarea grilei de ierarhizare şi a valorii coeficientului se realizează, in această perioadă, la Ministerul Finanţelor Publice, pe baza unei analize tehnice. Această analiză se face ţinand cont de principiile stabilite şi de datele privind numărul de salariaţi, in funcţie de care se calculează media ponderată, care să conducă la un raport de 1 la 2 intre salariul minim şi salariu mediu. 

"Programul de guvernare menţionează faptul că invăţămantul trebuie să rămană un domeniu prioritar, iar prin această lege-cadru de salarizare se respectă acest principiu, materializat, de altfel, prin modul in care, de comun acord cu reprezentanţii sindicatelor şi ai instituţiilor implicate, au fost stabilite echivalenţele intersectoriale ale funcţiilor de execuţie şi de conducere", a precizat Valentin Mocanu, secretar de stat in Ministerul Muncii. 

In cadrul discuţiilor au fost reiterate principiile legii salarizării unitare şi anume: raportul intre cel mai mic şi cel mai mare salariu va fi de 1 la 15, salariul minim reprezintă elementul de calcul pentru grila de salarizare (valoarea coeficientului 1 din grila de ierarhizare), salariul minim este de 50% din salariul mediu, pe durata de implementare nu sunt diminuate salariile in plată, pe durata implementării, salariile in plată mai mari decat rezultatul multiplicării valorii coeficientului 1 (salariul minim) cu coeficientul de referinţă corespunzător funcţiei sunt ingheţate, salariile in plată mai mici decat valoarea calculată conform procedurii de mai sus pot fi majorate in limita sumelor alocate de la buget destinate cheltuielilor salariale şi majorările pe categorii, conform principiilor de mai sus, sunt decise prin legile anuale de implementare a legii cadru de salarizare unitară. 

"In perioada de implementare vor fi majorate salariile corespunzătoare funcţiilor care, prin mecanismele de majorare folosite pană in prezent, au fost neglijate, rezultand diferenţe semnificative intre diverse sectoare de activitate, conducand la un raport de aproximativ 1:38 intre cel mai mic şi cel mai mare salariu in plată, ca şi la un raport de aproximativ 1:31 intre salariul minim şi salariul mediu, inechitabil şi contrar normelor Cartei Sociale Europene. Aceste disfuncţionalităţi vor fi corectate prin legea cadru de salarizare unitară", a mai arătat reprezentantul Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale. 

La discuţii a participat şi ministrul Educaţiei, Cercetării şi Inovării, Ecaterina Andronescu

