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Azi
Lista de dinaintea protestelor
Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţia Publică a transmis, ieri, o listă cu patru revendicări premierului Emil Boc, ameninţând cu proteste în cazul în care Guvernul nu negociază cu ei.
„Dacă Guvernul României nu va începe, în regim de urgenţă, negocieri cu reprezentanţii FNSA pentru a găsi soluţii, acceptate de ambele părţi, pentru rezolvarea problemelor enumerate, FNSA va declanşa conflictul de muncă şi va trece imediat la acţiuni de protest, după cum urmează: mitinguri simultane în toate municipiile reşedinţă de judeţ, pichetarea instituţiilor publice şi a Guvernului României, grevă japoneză, grevă de avertisment cu întreruperea activităţii timp de două ore şi declanşarea grevei generale pe termen nelimitat“, a afirmat preşedintele FNSA, Valer Suciu. Revendicările sindicaliştilor din administraţie sunt păstrarea locurilor de muncă în administraţia publică locală, menţinerea veniturilor actuale ale salariaţilor din administraţia publică locală (care sunt la nivelul anului 2008), pentru păstrarea puterii de cumpărare, promovarea legii unice de salarizare în sistemul bugetar cu respectarea principiilor de elaborare a legii precum şi a principiilor de ierarhizare a funcţiilor publice stabilite împreună cu partenerii sociali şi suspendarea incompatibilităţilor la care sunt supuşi funcţionarii publici, privind dreptul la muncă, până când instituţiile statului vor asigura acestora venituri corespunzătoare unui trai decent. Suciu a afirmat că anul acesta sindicaliştii nu au solicitat măriri salariale dar nici nu acceptă o diminuare a veniturilor, atâta timp cât utilităţile şi alimentele nu s-au ieftinit. În ceea ce priveşte legea salarizării unice, ultima variantă a actului legislativ încalcă principiile convenite cu organizaţiile sindicale în cadrul comisiei de elaborare a legii, motiv pentru care FNSA solicită rediscutarea lui, potrivit lui Suciu. Preşedintele FNSA a declarat că protestele vor avea loc în a doua parte a lunii octombrie şi a subliniat că ele nu vor avea nicio legătură cu campania electorală.
Afacerea florilor prosperă suspect
Primăria sectorului 6, condusă de democrat-liberalul Cristian Poteraş, va cheltui 47 de milioane de euro pentru amenajări peisagistice în cartierele Drumul Taberei şi Militari. 
 Mai precis, este vorba despre iarbă şi plante agăţătoare, investiţii necesare într-o perioadă de criză, cum este cea pe care o traversează România şi care, potrivit consilierului primarului, ar urma sa deblocheze circuitul economic. Douăzeci de milioane de euro au fost alocate direct de la bugetul local printr-o hotărâre a Consiliului Local, iar alte 27 de milioane sunt fonduri europene nerambursabile, destinate reamenajării urbane, scrie un cotidian central.
Pe acelaşi model, Primăria Capitalei, condusă de independentul Sorin Oprescu, face investiţii în zonele verzi, prin intermediul Administraţiei Lacuri, Parcuri şi Agrement. Astfel, Primăria generală va cheltui 70.000 de euro pe o cruce de flori, înaltă de 15 metri, ce va fi amplasată în Parcul Unirii, în colţul dinspre Patriarhie, „omagiu Patriarhului şi pelerinilor“.
Directorul ALPAB, Radu Popa, este cel care a avut şi iniţiativa achiziţionării unor ceasuri suflate cu aur, în valoare de 700.000 de euro, care vor fi amplasate în diverse locaţii din Capitală.
Moda supra-înfloririi Bucureştiului a început pe vremea mandatului de primar a lui Adriean Videanu şi repede împrumutată de către toţi primarii de sectoare. Ce-i drept, străzile arată frumos astfel decorate, însă întrebarea care se pune este cât de multe fonduri au aceste instituţii încât îşi permit un lux pe care mari capitale, precum Roma ori Parisul, nu şi le permit la asemenea amploare. 
Mai mult şi peste toate se pune problema preţului acestor flori, dar şi a numărului acestora. Cine poate ţine socoteala câte flori s-au plantat şi câte s-au uscat, de câte ori sunt schimbate şi cât costă întreţinerea lor?
Click
Oprescu concediază din 48 de instituţii
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Panică în teatre, spitale, regii şi administraţii. Nici un salariat dintre cei peste 23.000 care muncesc în instituţiile subordonate Municipalităţii nu mai este în siguranţă. 
Astăzi, în cadrul unei şedinţe fără precedent în ultimii 20 de ani, primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu se va întâlni cu şefii celor 48 de instituţii din ograda sa pentru a le cere să facă „liste negre”. Edilul-şef al oraşului a anunţat că toate instituţiile vor trebui să pregătească programe de criză iar salariaţii vor trece prin evaluări. 

"Trebuie să reducem cheltuielile şi să stabilim alte priorităţi pentru oraş ca să putem trece criza. Fiecare director de instituţie va trebui să îmi prezinte o analiză şi să îmi spună ce reduce, cum şi de unde”, a anunţat Oprescu. 

Odată stabilite listele de concedieri şi reducerile de cheltuieli din fiecare instituţie, mai marele Capitalei a anunţat că ultimul cuvânt îl vor avea specialiştii Primăriei. 

Cronica Romana

Functionarii din primarii ameninta cu boicotarea prezidentialelor 


Functionarii din primarii ar putea boicota alegerile prezidentiale din aceasta toamna in cazul in care se vor pune in practica reducerile de personal din administratiile locale. “Daca se va pune in practica o asemenea masura, fara consultarea noastra, nu numai ca vom iesi in strada, ci 
s-ar putea ca la toamna sa nu mai fie alegeri prezidentiale, pentru ca nu va mai fi cu cine”, a declarat, ieri, presedintele Sindicatului “Civitas” din Primaria Zalau, Gheorghe Morar. 
Potrivit acestuia, in primarii exista multi angajati din cauza descentralizarii, care a atras dupa sine noi responsabilitati, si ca volumul actual de munca in administratiile locale este deja unul foarte mare, iar in cazul unor disponibilizari nu se va mai putea lucra dupa un program normal.

Curentul

	Copii aruncaţi în stradă de o fundaţie umanitară 
	


	



	
	
	

	Scris de Gabriela Vlasceanu    
	
	

	Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) Braşov „s-a trezit“ la sediu, la sfårşitul săptămånii trecute, cu trei fraţi, aduşi, culmea, de cea care se angajase să aibă grijă de ei. Ianis Calos, preşedinta Fundaţiei „Casa Mea“ din localitatea braşoveană Prejmer, le-a făcut, în 14 august, bagajele celor trei minori din Făgăraş şi „i-a predat“ reprezentanţilor DGASPC Braşov sub pretextul că au un „comportament inadecvat şi există riscul să îi determine şi pe ceilalţi copii să le urmeze exemplul“. Aceasta în condiţiile în care în raportul prezentat de fundaţie în luna iunie se propunea „păstrarea în continuare a măsurii de plasament pentru cei trei fraţi“. „Acum, preşedinta Fundaţiei «Casa Mea» din Prejmer, Ianis Calos, s-a prezentat la sediul DGASPC Braşov, împreună cu trei minori instituţionalizaţi în cadrul fundaţiei, pe care i-a abandonat pur şi simplu în sediul DGASPC Braşov, lăsându-le bagajele la uşa instituţiei. Ianis Calos şi-a explicat gestul motivånd că nu mai doreşte să se ocupe de îngrijirea acestor copii“, a declarat, ieri, Radu Mailat, purtătorul de cuvânt al DGASPC Braşov.
Preşedinta fundaţiei a luat decizia 
de „capul“ ei
Pe de altă parte, Mariana Ranga, şefa centrului de plasament, a afirmat că „angajaţii centrului nu au fost de acord ca Ianis Calos să îi ducă pe cei trei la uşa DGASPC Braşov. Nu a ţinut cont de părerile noastre. Îi ştiu pe cei trei fraţi din mai 2007, de când au venit la noi. Au venit dintr-un mediu viciat, însă aici toţi trei au făcut mari progrese. Ianis Calos a vrut efectiv să scape de aceşti copii şi şi-a pus în practică planul“. Cei trei fraţi - două fete de opt, respectiv zece ani, şi un băiat de cinci ani - beneficiază de măsură de protecţie specială de plasament la Fundaţia „Casa Mea“ din Prejmer din 2007, conform sentinţelor civile 246, 247 şi 248 din 4 iulie 2007 ale Tribunalului pentru Minori şi Familie Braşov. În prezent, copiii se află la Centrul pentru Primire în Regim de Urgenţă „Domino“ din Ghimbav.
„Fundaţia «Casa Mea» a luat fiinţă în anul 2003 cu ajutor financiar primit din partea SUA şi a primit licenţă de funcţionare de la Autoritatea Naţională pentru Protecţia Drepturilor Copilului, în 2 martie 2009. Suportul financiar principal l-au constituit donaţiile primite din Statele Unite. Misiunea fundaţiei este de a oferi un cămin primitor pentru copiii abandonaţi, copiii orfani sau copiii cu retard mintal. Capacitatea maximă de funcţionare este de 12 locuri, dar în prezent cu tot cu cei trei fraţi în cadrul acestei fundaţii erau nouă copii“, a spus Mailat. Pentru început, DGASPC Braşov a sesizat Comisia de Acreditare a Serviciilor Sociale din cadrul Direcţiei de Muncă şi Protecţie Socială Braşov în vederea reanalizării oportunităţii funcţionării acestei fundaţii.




Evenimentul Zilei

	Violenţă în familie, pe bani publici 
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Contribuabilul român susţine din buzunarul propriu instituţii ale statului a căror activitate


nu spune nimic, nici prin nume, nici prin scopul declarat. Cele mai multe dintre acestea funcţionează în subordinea ministerelor. Agenţia Naţională pentru Egalitatea de Şanse între femei şi bărbaţi (ANES), Institutul de Stat pentru Testarea si Inregistrarea Soiurilor (ISTIS), Agenţia Naţională pentru Protecţia Familiei sau Autoritatea Hipică Naţională sunt doar câteva dintre aceste instituţii fără de care statul ar putea funcţiona la fel de bine sau rău.
În ciuda faptului că premierul Emil Boc declara recent că din cele 226 de agenţii şi autorităţi aflate în subordinea Guvernului, vor mai rămâne doar 107, angajaţii nu par îngrijoraţi, atât timp cât “ nu este vorba decât de un proiect de hotărâre de guvern“, ne-a declarat un funcţionar al Agenţiei pentru Strategii Guvernamentale. 

Agenţia pentru Strategii Guvernamentale

Şi asta în ciuda faptului că instituţia trebuie să renunţe la 21 de posturi, din cele 50 cât are în prezent.
Potrivit statului declarat pe site-ul propriu, agenţia cu nume pompos este “organ de specialitate al administraţiei publice centrale, cu personalitate juridică, aflată în subordinea Guvernului şi în coordonarea Primului Ministru, printr-un consilier de stat, finanţată prin bugetul Secretariatului General al Guvernului“. 

Pe aceeaşi pagină de Internet, mai scrie că “instituţia colaborează cu Ministerul Afacerilor Externe şi cu celelalte ministere, departamente şi agenţii guvernamentale pentru promovarea imaginii externe a ţării, în conformitate cu priorităţile de politică externă a României”.

Tot în atribuţiile declarate ale instituţiei mai intră  “asigurarea asistenţei necesare primului-ministru şi celorlalte ministere, departamente şi agenţii guvernamentale în următoarele domenii: accesul la informaţiile de interes public şi transparenţa instituţională; comunicarea publică; evaluarea stării sociale a populaţiei; evaluarea oportunităţii sociale şi a impactului perceptiv pentru măsurile guvernamentale ”. 

Agenţia pentru Protecţia Familiei se ocupă cu... violenţa în familie
În subordinea Ministerului Muncii, funcţionează Agenţia Naţională pentru Protecţia Familiei, cu 25 de angajaţi, potrivit reprezentanţilor instituţiei.

Numai că pe site-ul ANPF scrie că “agenţia are în coordonare metodologică, la nivelul fiecărui judeţ şi al municipiului Bucureşti, un compartiment cu atribuţii privind combaterea violenţei în familie înfiinţat în cadrul Direcţiei de Muncă şi Protecţie Socială judeţene”, de unde rezultă că numărul de angajaţi ar trebui să fie mai mare decât cel declarat. 

Contactaţi de evz.ro, tot reprezentanţii ANPS spun însă că nu au primit nicio notificare referitoare la reducerea numărului de angajaţi.

În ceea ce priveşte activitatea de zi cu zi a agenţiei, pe site-ului instituţiei, scrie că “conform legii, obiectul de activitate al Agenţiei îl reprezintă violenţa în familie (…)La nivel local, în fiecare instituţie deconcentrată din judeţ cu responsabilităţi în prevenirea şi combaterea violenţei în familie au fost desemnate persoane cu atribuţii privind violenţa în familie care colaborează pentru soluţionarea cazurilor de violenţă în familie“.   

Printre atribuţiile declarate ale agenţiei se numără  organizarea de cursuri de cunoaştere a formelor de violenţă în familie, înfiinţarea de centre de asistenţă destinate agresorilor precum şi finanţarea sau cofinanţarea programelor specifice în domeniul apărării şi consolidării familiei, precum şi a îngrijirii şi protecţiei victimelor violenţei în familie. 

Bărbaţi la cratiţă şi femei la volan 

Tot în subordinea Ministerului Muncii funcţionează agenţia care luptă pentru egalitatea între bărbaţi şi femei. Obiectivul pare a fi unul al anilor ’50 şi cel mult al unor ONG-uri.

Cu un număr de  67  de angajaţi, Agenţia Naţională pentru Egalitatea de şanse între femei şi bărbaţi (ANES) are “ca scop principal introducerea principiului egalităţii de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi în toate domeniile societăţii româneşti, prin elaborarea şi implementarea de politici şi programe


axate pe problemele diverselor categorii de femei din România”, potrivit site-ului instituţiei. 

Sportul, luat la cercetat în Institut

În cadrul Ministerului Tineretului şi Sportului funcţionează institutul care cercetează sportul.

Cu un număr de 58 de angajaţi, nici la Institutul Naţional de Cercetare pentru Sport  nu a ajuns vestea reducerii numărului de angajaţi din sistemul public. 

Dacă vă întrebaţi c ear putea cerceta Institutul, potrivit site-ului propiru, acesta se ocupă cu: 
• Monitorizarea şi analiza dinamicii parametrilor de efort în antrenamentele de teren


şi de laborator
• Obiectivizarea parametrilor biomotrici în mişcări specifice 
• Testarea capacităţii de control neuro-muscular şi a echilibrului
• Corectarea erorilor şi perfecţionarea tehnicii de execuţie
• Caracterizarea mecanismelor fiziologice ale motricităţii cu cele doua aspecte ale sale, fazic şi tonic
• Antrenament mental pentru antrenarea sistemului de reprezentări vizuale şi kinestezice 

Soiuri la registru

În subordinea Ministerului Agriculturii funcţionează şi Institutul de Stat pentru Testarea şi Înregistrarea Soiurilor. 

Potrivit site-ului instituţiei, “domeniul de activitate al Institutul îl reprezintă examinarea tehnică a soiurilor pentru care se solicită înregistrarea în Registrul soiurilor şi în Catalogul


oficial al soiurilor”.

Aceeaşi pagină de Internet arată că ISTIS are în subordine 25 de centre teritoriale, în care se face examinarea tehnică a soiurilor pentru care se solicită înregistrarea. 

Legea Calului pentru Autoritatea Hipică Naţională
Tot în subordinea Ministerului Agriculturii funcţionează şi Autoritatea Hipică Naţională, care funcţionează în baza “Legii Calului 389 din 16 decembrie 2005”. 

Cu un număr de 35 de angajaţi, Autoritatea se autointitulează “ca fiind o instituţie publică de interes naţional, cu personalitate juridică (...) cu sediul Departamentului Central în municipiul Bucureşti şi reprezentată în teritoriu prin 10 centre regionale“.



Potrivit paginii de Internet a instituţiei, Autoritatea de ocupă cu “elaborarea şi implementarea strategiei de dezvoltare pe rase, în urma analizei sugestiilor din teritoriu şi a intereselor naţionale; stabilirea obligaţiilor şi responsabilităţilor persoanelor fizice şi juridice deţinătoare de cabaline de rasă; controlarea şi evaluarea hergheliilor şi asociaţiilor de crescători de cai de rasă din punct de vedere al existenţei evidenţelor genealogice şi zootehnice”. 

	FAMILIE: Cum ne îngrijim bătrânii
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Când neputinţa, frustrarea şi boala domină vieţile părinţilor şi ale bunicilor, nu ne rămâne decât să găsim cele mai bune soluţii care le-ar putea îndulci senectutea.

Ne-ar plăcea să-i ştim pe cei dragi sănătoşi, în putere şi veseli până la adânci bătrâneţi. Vârsta a treia le poate aduce însă, pe lângă înţelepciunea proverbială, un bagaj de necazuri: dureri fizice care îi fac incapabili să se îngrijească, alterarea sistemului nervos, sentimentul inutilităţii şi teama că sunt o povară pentru copii şi nepoţi. 

În Occident, vârstnicii cu bani şi fără probleme majore de sănătate colindă lumea, apoi se internează în centre speciale, unde au parte de îngrijire permanentă şi di verse terapii ocupaţionale. În România, trei aspecte împiedică apelarea la o astfel de variantă: mentalitatea, lipsa banilor şi numărul mic de locuri de acest tip. 

Minte şi suflet în corp bătrân

Primul lucru care trebuie înţeles este cum bătrâneţea afectează psihicul, ce îi frustrează pe bâtrâni şi de ce au uneori cumportamente greu de justificat. “Cea mai mare frustrare vine de multe ori din neacceptarea vârstei. Persoana se găseşte brusc prizonieră într-un corp bătrân, cu care mintea şi sufletul nu se identifică”, explică psihologul Lena Rusti. Pensionarea poate aduce şi însingurare, cauzată de lipsa interacţiunii sociale constante


, şi sentimentul de inutilitate, mai arată psihologul. “Acest sentiment este extrem de frustrant, mai ales pentru persoanele care au avut un anumit statut social şi o anumită influenţă asupra celorlalţi, care s-au simţit utile, respectate şi apreciate de cei din jur”. 

Asistenţă personală cu 40 de lei pe zi 

În situaţiile cele mai grave se află bătrânii pe care boala i-a imobilizat şi cei care suferă de diverse forme de demenţă care îi fac dependenţi de o altă persoană şi au nevoie de supraveghere permanentă. Îngrijirea lor în familie ar însemna ca unul dintre copii sau nepoţi să-i stea permanent la dispoziţie, lucru de multe ori imposibil. O altă soluţie e angajarea unei persoane part time, full time sau în regim intern, care să gătească şi să servescă masa, să meargă la cumpărături, să administreze tratamentele. Conform site-ului agenţiei Marry Poppins Family, salariul pentru o astfel de persoană variază între 40 şi 60 de lei pe zi sau de la 700 la 900 de lei pe lună, în funcţie de responsabilităţi şi de timpul alocat. 

Modelul american 

Conform unor norme adânc înrădăcinate în mentalitatea românească, fiecare copil ar trebui să-şi îngrijească personal părinţii la bătrâneţe. Internarea într-un centru specializat e sinonimă abandonului, chiar dacă ar beneficia acolo de o îngrijire superioară. 

Lucrurile stau altfel în Occident. Elisabeta C. a lucrat o vară într-un centru din Arizona. „Faptul că se aflau acolo nu era o frustrare pentru nimeni. Nu era ceva impus de copii, ci asumat de părinţi. Casele de acest tip aveau un număr restrâns de persoane, maximum 5, atmosfera era familială, se uitau împreună la emisiunile preferate şi, fiind în compania persoanelor de aceeaşi vârstă, nu se plictiseau. Stăteau zile întregi în casă


, verile din Arizona fiind cumplite, cu temperaturi de 45 de grade, dar aveau preocupări şi primeau vizite: copiii şi nepoţii ve neau cel puţin o dată pe săptămână, la fel şi prietenii mai tineri, şi uneori plecau în excursii. 

Acceptaţi-le deciziile! 

Centrele de stat sau private din România sunt extrem de puţine, iar preţurile depăşesc nivelul unei pensii medii. În cel mai fericit caz, cazarea într-un astfel de loc costă 1.500 de lei pe lună, sumă în care nu sunt incluse medicamentele. Pe lângă masă şi cazare, în aceste centre bătrânii sunt supravegheaţi, au parte de asistenţă medicală şi sunt implicaţi în diverse activităţi. 

La fel de greu ca găsirea unui centru cu locuri libere la un preţ accesibil e să-l informezi pe părinte sau pe bunic că va fi dus într-un astfel de loc. „Atunci când e vorba despre demenţă, comunicarea poa - te fi destul de dificilă. Dacă e posibil, e bine să le prezentăm din timp diferitele alternative, încercând să-i implicam şi pe ei în procesul de alegere”, e sfatul Lenei Rusti. De asemenea, spune psihologul, e bine să învăţăm să le acceptam deciziile, „căci au nevoie de suportul nostru, nu de preluarea în forţă a controlului propriilor vieţi”. Şi, nu în ultimul rând, odată ce am apelat la această soluţie, “e bine să le arătăm în mod concret că nu i-am abandonat”. 

OFERTE 

Centre private din România pentru vârstnici 

Vă prezentăm câteva dintre centrele private de la noi


, în care bătrânii care au nevoie de îngrijire pot fi cazaţi în condiţii foarte bune


. 
Duras Diurpaneus, Bucureşti – telefon 0729.816.518; 
Residence Ganesh, Bucureşti - 0752.305.071; 
Casa Snagov, Snagov, Ilfov - 0731.920.920; 
Căminul Sfântul Vasile, Afumaţi, Ilfov - 021.242.52.22;
Centrul de bătrâni Mogoşoaia, Ilfov - 0723.591.215; 
Căminul Vasarely pentru bolnavii de Alzheimer, Piteşti (urmează să se deschidă un centru şi în Bucureşti) – 0733.100.250; 
Căminul Sfântul Gheorghe (pentru bolnavii de Alzheimer), Piteşti - 0745.766.173; 
Casa Kevin-Bacşov, judeţul Argeş - 0726.960.711; 
Nirvana, Panticeu, judeţul Cluj


- 0740.189.694; 
Excelsior, Moineşti, judeţul Braşov - 0771.617.023. 
„Ne-a fost imposibil s-o mai ţinem pe mama alături de noi din momentul în care a fost pe punctul de a da foc la casă când am lăsat-o singură. Avem un copil pentru care ne e teamă, aşa că am dus-o într-un azil de stat” , Dan, fiul unei bătrâne de 70 de ani, care suferă de demenţă 


PRO ŞI CONTRA
 
Cămin de bătrâni sau îngrijire la domiciliu, pe cont propriu

Mentalităţile îi fac pe cei mai mulţi români să-şi îngrijească singuri bătrânii, refuzând varianta centrelor speciale. 

„Bunicul are 80 de ani şi suferă de Alzheimer: nu mai recunoşte multe rude care îl vizitează, delirează din ce în ce mai rău şi obişnuieşte să ascundă chibrituri în ideea că poate o să aibă nevoie. Am fost foarte apropiat de el în copilărie şi încercăm să facem tot ce e posibil să-l ţinem alături de noi, chiar dacă este extrem de greu. Îl păzim însă tot timpul, pe rând, alături de alte rude, iar ca să nu plece singur pe străzi, i-am pus o alarmă la uşa camerei lui să auzim când iese. Suntem conştienţi că e chiar periculos să-l ţinem în casă, însă asta este tradiţia în familia nostră. Mereu ne-am îngrijit bătrânii acasă... Azilul îl vedem ca pe un loc unde l-am abandona”, povesteşte Marius, un nepot greu încercat de îngrijirea bunicului. Sunt însă mulţi care aleg varianta că minelor publice de bătrâni, unde costurile sunt mai reduse decât în centrele private, dar unde listele de aşteptare sunt extrem de lungi. „Ne-a fost imposibil s-o mai ţinem pe mama alături de noi din momentul în care a fost pe punctul de a da foc la casă, când am lăsat-o singură. Avem un copil mic pentru care ne e foarte teamă, aşa că am dus-o într-un centru de stat unde costurile nu sunt la fel de mari ca în privat. Mergem săptămânal la ea, îi ducem ce are nevoie. Suntem conştienţi că nu e locul perfect pentru ea şi că i-ar fi fost mai bine în familie, însă asta a fost tot ce ne-am permis”, povesteşte Dan din experienţa prin care trece cu propria-i mamă. 

	Copii abandonaţi de fundaţia care îi îngrijea
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	Andrei Paul
Luni, 17 August 2009




Trei fraţi au fost abandonaţi la uşa Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Braşov de către preşedintele fundaţiei care trebuia să aibă grijă de ei. Copiii, două fete de 10 şi 8 ani şi un băieţel de 5 ani, au fost aduşi vineri dimineaţă la uşa DGASPC, cu bagaje cu tot, de către preşedintele Fundaţiei „Casa Mea“ din Prejmer, Ianis Calos, care a motivat că nu mai doreşte să se ocupe de îngrijirea celor trei. 
Potrivit DGASPC Braşov, Ianis Calos le-a spus reprezentanţilor insituţiei că micuţii aveau un comportament inadecvat, existând riscul ca să fie influenţat comportamentul celorlalţi copii de care se îngrijeşte fundaţia.

Şefa centrului unde erau copiii, Mariana Ranga, spune că personalul din centru nu a fost de acord cu decizia preşedintei fundaţiei, dar nu s-au putut opune. Aceasta a mai precizat că preşedintei fundaţiei i s-a sugerat din partea DGASPC să recurgă la instanţă pentru a cere anularea plasamentului decis în 2007 de către Tribunalul Braşov, dar aceasta nu a vrut să aştepte decizia instanţei.

„Pentru cei trei copii, DGASPC Braşov a decis instituirea măsurii de plasament în regim de urgenţă la Centrul de Primire în Regim de Urgenţă „Domino“ Ghimbav, până la pronunţarea instanţei în acest caz. Totodată, DGASPC propune reanalizarea oportunităţii funcţionării Fundaţiei „Casa Mea” din Prejmer, prin sesizarea Comisiei de Acreditare a Serviciilor Sociale din cadrul Direcţiei de Muncă şi Protecţie Socială Braşov, precum şi a altor instituţii competente“, potrivit purtătorului de cuvânt al instituţiei, Radu Mailat. 

	Anchetă în cazul unui bebeluş mort 
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	Gabriela Zanfir

Luni, 17 August 2009




Poliţiştii craioveni cercetează cazul unui bebeluş de două luni, care a murit aseară la Unitatea de Primiri Urgenţe a Spitalului Judeţean de Urgenţă Craiova


, fiind adus de părinţi într-un „grad avansat de neglijenţă, subnutrit, cu distrofie severă”. Bebeluşul fusese părăsit la naştere de mama sa, dar asistenţii sociali doljeni l-au reintegrat în familie


după câteva săptămâni.
„Copilul a fost adus cu ambulanţa de mama sa. În scurt timp


de la sosirea în SMURD copilul a intrat în stop cardio-respirator. S-au făcut manevrele de resuscitare, însă fără rezultat. Copilul era într-o stare de deshidratare acută severă, subnutrit, cu distrofie severă”, a declarat medicul


SMURD Cristina Geormăneanu. 

Copilul era însoţit de mama sa, Georgiana Burtea, fiind adus cu ambulanţa din comuna Sadova.

„Vorbim de un grad avansat de neglijenţă, ţinând cont că mama afirmă că acest copil a fost abandonat la naştere în SJU Craiova chiar de ea. Copilul a fost reintegrat în familie de către asistenţii sociali la scurt timp. Au considerat că mediul familial este un mediu prielnic, în schimb nu a fost aşa. Copilul era hrănit de familie cu lapte de vacă la numai două luni de zile şi cu ceai de romaniţă, cules de ea. Îl lăsa frecvent în grija fraţilor, care au vârste cuprinse între 2 şi 12 ani. În familia aceasta a mai avut loc decesul unui copil cu ceva vreme în urmă. Acest lucru l-a declarat mama, cu ceva detaşare faţă de eveniment”, a afirmat Geormăneanu. 

Părăsit la naştere 

Purtătoarea de cuvânt a Direcţiei de Asistenţă Socială Dolj


, Claudia Medeleţ, recunoaşte că bebeluşul a fost reintegrat în familie, după ce fusese părăsit de mama sa la naştere. 

„Când a luat în greutate s-a luat legătura cu Primăria Sadova care au mers acasă la familie şi s-a stabilit că poate să-l îngrijească. A fost reintegrat apoi în familie. Acum ne-am sesizat cu privire la moartea bebeluşului şi în funcţie de raportul medico-legal al necropsiei şi, dacă vor exista suspiciuni, atunci vom demara o anchetă socială”, a declarat Claudia Medeleţ. 

Poliţiştii Secţiei 2 Craiova şi cei ai postului de poliţie din Sadova au început cercetările în acest caz.

Gardianul
Brasov. O fundatie a lasat trei copii la usa asistentilor sociali




Trei frati, doua fete de 10 si 8 ani, si un baiat de cinci ani, au fost abandonati, de catre presedinta Fundatiei "Casa Mea" din Prejmer, Ianis Calos, la usa Directiei Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului (DGASPC) Brasov, motivând ca nu mai doreste sa se ocupe de îngrijirea lor. Potrivit reprezentantilor DGASPC Brasov, Ianis Calos a adus copiii vineri dimineata la sediul directiei, lasând bagajele la usa si plecând imediat. Fundatia "Casa Mea" primise copiii în plasament în anul 2007, prin hotarâri judecatoresti ale Tribunalului pentru Minori si Familie Brasov. Presedinta Fundatiei "Casa Mea" le-a spus reprezentantilor DGASPC ca cei trei copii aveau un comportament inadecvat, existând riscul ca sa fie influentat comportamentul celorlalti copii de care se îngrijeste fundatia. Sefa centrului unde erau copiii, Mariana Ranga, spune ca personalul din centru nu a fost de acord cu decizia presedintei fundatiei, dar nu s-au putut opune. "I-am comunicat în repetate rânduri parerea noastra doamnei Calos, dar nu a tinut cont de ea. Mai mult, ne-a interzis sa vorbim cu presa. Nu ne este teama pentru pierderea veniturilor noastre, dar ne este teama ca nu ne va mai permite sa intram în centru, si atunci cei sase copii care se afla în centru vor avea de suferit", a declarat pentru NewsIn, Mariana Ranga. Sefa centrului de la Prejmer spune ca cei trei copii provin dintr-o familie care nu le-a asigurat nici un fel de educatie, iar asta s-a vazut în comportamentul lor. "Copiii se comportau în limitele unui copil, poate aveau reactii ceva mai nepotrivite, dar trebuie sa tinem cont de mediul din care provin. Oricum, în cei doi ani de când erau la noi, au facut progrese vizibile", a precizat sefa centrului. Mariana Ranga a mai spus si ca presedintei fundatiei i s-a sugerat din partea DGASPC sa recurga la instanta pentru a cere anularea plasamentului decis în 2007, dar nu a vrut sa astepte decizia instantei. "Pentru cei trei copii, DGASPC Brasov a decis instituirea masurii de plasament în regim de urgenta la Centrul de Primire în Regim de Urgenta "Domino" Ghimbav pâna la pronuntarea instantei în acest caz. Totodata, DGASPC propune reanalizarea oportunitatii functionarii Fundatiei “Casa Mea” din Prejmer, prin sesizarea Comisiei de Acreditare a Serviciilor Sociale din cadrul Directiei de Munca si Protectie Sociala Brasov, precum si a altor institutii competente", se precizeaza într-un comunicat al DGASPC Brasov. Fundatia "Casa Mea" a luat fiinta în anul 2003, cu un ajutor financiar substantial primit din Statele Unite ale Americii, motto-ul fundatiei fiind "...unde fiecare copil este iubit si dorit!" si a primit licenta de functionare de la Autoritatea Nationala pentru Protectia Drepturilor Copilului în data de 2 martie 2009. Din actele constitutive ale fundatiei rezulta ca misiunea acesteia este aceea de a oferi un camin primitor pentru copii abandonati, copii orfani sau copii cu retard mintal usor, dar si de a asigura protectia acestora pe o perioada nedeterminata, pâna când copiii ar putea fi reintegrati în familia naturala, substitutiva sau adoptiva.

Ziua

Algoritmul de concediere a functionarilor
Reducerile de personal din administratia publica locala sunt contestate atat de primari, cat si de liderii de sindicat, acestia din urma acuzandu-i pe guvernanti ca vor genera un blocaj administrativ. La randul lor, presedintele Traian Basescu si premierul Emil Boc sunt criticati ca au uitat ce inseamna sa fii edil si sa te confrunti cu un aparat administrativ subdimensionat. Mai mult, sindicalistii reclama ca municipalitatile din Bucuresti si Cluj functioneaza pe baza organigramelor lasate "mostenire" de cei doi demnitari ajunsi primii oameni in stat.
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Guvernul a stabilit un prim algoritm pentru concedierile din administratia locala, in tentativa de a aplica costuri similare pentru localitati cu acelasi numar de locuitori. Daca pentru comune si localitatile de pana la 20.000 de locuitori numarul functionarilor a fost fixat intre 12 si 24, in cazul oraselor nu au fost inca stabilite normativele. Cum insa consiliile judetene ar putea avea intre 120 si 180 de angajati, Capitala nu poate fi inclusa la acest capitol, intrucat depaseste, cu cei peste 2,2 milioane de locuitori, de doua ori si ceva populatia unui judet. Informatiile "scapate" de guvernanti ar fixa la 400 numarul maxim de functionari ce ar urma sa-i revina Primariei Municipiului Bucuresti si cate 180 la fiecare primarie de sector.

La Sectorul 4, spre exem​plu, aparatul administrativ este si asa subdimensionat, din totalul de 600 de posturi prevazute in organigrama fiind ocupate doar 436, din care 276 sunt functionari publici si 160 sunt angajati contractual. Daca ar ramane cu 180 de posturi, conducerea primariei ar fi nevoita sa reduca de la 10 la 2 numarul inspectorilor din teren, sa ramana cu una-doua casierii la Taxe si Impozite, ne-a declarat Cristina Pop, purtatorul de cuvant al primarului Cristian Popescu. In aceste conditii, se va crea un blocaj administrativ din care va avea de suferit numai cetateanul platitor al darilor catre stat. Situatia critica se regaseste si la celelalte primarii de sector, care ar trebui sa dea afara cel putin jumatate din personal.

Sindicatele ameninta
Secretomania asupra schemei finale de personal s-a prelungit si ieri, in ciuda faptului ca ministrul Finante​lor, Gheorghe Pogea, anuntase ca normativele vor fi prezentate in sedinta de ieri a Coalitiei. Mircea Geoana a declarat insa, dupa intrunirea cu partenerii de guvernare, ca standardele de calitate si costuri pentru administratia publica centrala ar urma sa fie stabilite pana la 2 septembrie, pentru a putea fi legiferate si introduse in exercitiul bugetar viitor.

Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) ameninta cu proteste in Capitala si marile orase din tara, daca Guvernul nu incepe urgent negocieri privind restructurarile de personal. Bogdan Hossu, liderul "Cartel Alfa", estimeaza ca in Bucuresti vor iesi in strada 25.000 de oameni, iar la nivel local circa 5000.

Printr-un protest transmis presedintelui Traian Basescu si premierului Emil Boc, sindicalistii cer pastrarea locurilor de munca in administratia publica locala, mentinerea veniturilor actuale ale salariatilor, promovarea legii unice de salarizare in sistemul bugetar si suspendarea, pe perioada crizei economice, a incompatibilitatilor la care sunt supusi functionarii publici. Dumitru Gherdan, liderul sindicatului din Primaria Capitalei, a explicat ca in ultimii ani autoritatile locale si-au extins activitatea prin preluarea scolilor, spita​lelor si politiei comunitare.

Abandonati a doua oara
Presedinta fundatiei "Casa Mea" din Prejmer, judetul Brasov, Ianis Calos, a abandonat trei copii institutionalizati pe care ii avea in ingrijire

in sediul Directiei de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Brasov (DGASPC). "Presedinta fundatiei a spus ca cei trei frati aveau un comportament inadecvat si riscau sa ii determine si pe ceilalti copii sa le urmeze exemplul", potrivit lui Radu Mailat, purtatorul de cuvant al DGASPC Brasov. Presedinta centrului a luat aceasta decizie pe cont propriu, echipa aflata in subordinea sa nefiind de acord cu ea. (R.M.)
