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Curentul
Fundaţiile ce găzduiesc copii vor bani de la stat pe „ochi frumoşi“

Copiii din căminele deschise de diverse fundaţii riscă să devină „marionete“ pe spinarea cărora aceste organizaţii umanitare speră să „mulgă“ bani de la stat, fără a avea, însă, proiecte concrete. Numai că legea spune clar: funcţionarea centrelor de plasament pentru minori ale acestor fundaţii nu poate fi sprijinită cu fonduri de la stat, decât dacă există proiecte comune cu autorităţile locale sau cu instituţii din domeniul protecţiei copilului. Ciudat este recentul caz din judeţul Braşov, unde asupra a trei fraţi a fost făcut un abuz de către Ianis Calos, preşedinta Fundaţiei „Casa Mea“ din localitatea Prejmer. Aceasta a adus, cu tot cu bagaje, trei fraţi, minori, de la căminul organizaţiei umanitare la uşa Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) Braşov sub pretextul că „au un comportament inadecvat şi că nu mai doreşte să se ocupe de îngrijirea lor“. Copiii erau încredinţaţi spre protecţie specială de plasament la Fundaţia „Casa Mea“ prin trei sentinţe civile, din 4 iulie 2007, ale Tribunalului pentru Minori şi Familie Braşov. În momentul în care a dat afară cei trei copii din cămin, Ianis Calos a uitat şi de statul fundaţiei, şi de cele trei sentinţe. „Între DGASPC Braşov şi toate fundaţiile din judeţ sunt încheiate protocoale de colaborare. Fundaţia «Casa Mea» avea obligaţia prin statut şi prin cele trei sentinţe civile să aibă grijă de cei trei fraţi. Prin ceea ce a făcut a încălcat trei sentinţe civile. Dacă nu mai dorea să aibă grijă de minori se putea adresa Tribunalului pentru Minori şi Familie Braşov. DGASPC Braşov propune autorităţilor competente retragerea licenţei fundaţiei şi, implicit, închiderea centrului“, a declarat, pentru „Curentul“, purtătorul de cuvânt al DGASPC Braşov, Radu Mailat. Pe de altă parte, centrul de plasament al fundaţiei are o capacitate de 12 locuri, iar până ca Ianis Calos să-i dea afară pe cei trei fraţi erau ocupate nouă locuri. Acum, acolo, mai sunt şase copii. Întrebarea este: de ce nu erau ocupate toate locurile? Un răspuns în acest sens a încercat să dea Ileana Savu, secretar de stat în Autoritatea Naţională pentru Protecţia Drepturilor Copilului: „Probabil în spatele acestui caz se ascunde lipsa banilor“. Pe de altă parte, preşedintele unei fundaţii, care a dorit să-şi păstreze anonimatul, a precizat că „fundaţiile nu au niciun drept asupra acestor copii, ei fiind ai statului, nu ai organizaţiilor umanitare“. „Ceea ce s-a întâmplat în judeţul Braşov este un semnal că se încearcă folosirea copiilor aflaţi în centrele deschise de fundaţii pentru a aduce bani din altă parte, decât aşa cum este prevăzut în lege. Când îşi vor întrerupe activitatea unele fundaţii, vor da înapoi apartamentele pentru aceşti copii luate împreună cu autorităţile locale şi direcţiile pentru protecţia copilului?“.
Gândul

Legea salarizării unice – discrepanţe uluitoare. Află din anexe cât vei câştiga

Legea salarizării unice în sectorul bugetar, pe care Guvernul se pregăteşte să o avizeze astăzi, urmând a şi-o asuma în Parlament cât de curând, perpetuează şi chiar introduce discrepanţe uluitoare. Gândul a intrat în posesia ultimei forme a proiectului legii, avizat de Ministerul Finanţelor Publice. Proiectul legii în sine şi câteva extrase din grilele de salarizare propuse le-am prezentat în ediţia de vineri. Azi revenim cu mai multe extrase din grile, astfel încât prezentăm un tablou general complet al strategiei guvernamentale în domeniul salarizării. Prezentăm punctajele din grile, precum şi cele două variante de salarii – în funcţie de valoarea salariului minim pe economie de la 1.01.2010 (acesta poate rămâne la 600 de lei, cât este în prezent, sau ar putea urca la 750 de lei). 

Ca linie generală, Învăţământul şi Sănătatea rămân codaşe, în timp ce administraţia publică centrală şi locală, precum şi magistratura conduc clasamentul lefurilor din sectorul bugetar.

Exemple de salarii

Câteva exemple particulare scot în evidenţă poziţionări aberante în grile şi chiar o gravă eroare legislativă – existenţa în grilă a unui salariu sub salariul minim pe economie (punctajul pentru muncitorul necalificat este 0,80, adică 480 de lei - la nivelul de acum al salariului minim) 

Un preot debutant sau un ofiţer aspirant pe o navă fluvială, deci oameni cu studii superioare, vor avea un punctaj de 1,20, respectiv un salariu de 720 sau 900 de lei, la fel ca un referent debutant, un tehnician debutant la protecţia mediului sau siguranţa alimentelor (toţi cu studii medii). Iar un îngrijitor de animale, tot debutant, va avea 1,15 puncte, adică 690, respectiv 862,5 lei! Grefierul sau arhivarul debutant vor avea peste preot/ofiţer/scafandru debutant, adică 1,25 puncte – 750/937,5 lei. Cu doar 0,05 puncte sub dentistul debutant (780/975 lei).

Un secretar de comună cu până la 3.000 de locuitori va avea 4,55 de puncte, respectiv 2.730/3.412,5 lei, în vreme ce un lector universitar cu vechime de peste 40 de ani şi gradaţie maximă va avea abia 3,85 puncte (2.310/2.887,5 lei), un profesor cu grad didactic I, vechime peste 40 de ani şi gradaţie maximă va avea 4,10 puncte (2.460/3.075 lei), iar un medic primar cu gradaţie maximă 5,10 puncte (3.060/3.825 lei). Şefii de birouri din administraţiile publice locale (sa nu mai vorbim de cei din administraţia centrală) sunt cu mult peste aceste valori. Iar exemplele contradictorii pot continua…

15%-25%, ultima diminuare a salariilor propusă de Ministerul Muncii 

80% dintre punctajele din grilele de salarizare ale ultimei variante a proiectului legii salarizării unice au fost diminuate cu procentaje cuprinse între 15 şi 25% faţă de varianta propusă de Ministerul Muncii, la sfârşitul lunii iunie - cea în care toate punctajele fuseseră coborâte deja cu 40% sub ce solicitaseră sindicatele. Restul funcţiilor, pentru care punctajele au fost păstrate sau chiar au fost uşor majorate, sunt, în general, dintre cele mai prost plătite în momentul de faţă, dar care nu reprezintă grosul masei bugetarilor. Dacă punctajele din grilă s-ar aplica întocmai, acum, când salariul minim este 600 de lei, foarte mulţi dintre bugetari ar avea lefurile mai mici decât cele încasate în ultima lună (iulie 2009).

Dar, legea prevede ca, în cazul în care, după transformarea punctelor în salarii, rezultatul va fi mai mic decât salariul în plată, să fie considerat salariul existent. Aşadar, niciun bugetar nu se va alege cu salariul micşorat, ca efect al legii salarizării unice. Vestea proastă este, însă, că cei aproximativ 80% dintre bugetari, pentru care punctajele din grilă au fost acum micşorate, vor rămâne cu lefurile îngheţate pentru mult timp – cel puţin atâta timp cât masa salarială globală nu va fi îngroşată de o creştere economică, care să susţină o creştere a salariului minim pe economie.
Ziua

Avocatul Poporului: Masura concediului fara plata pentru bugetari se ia doar prin lege

Avocatul Poporului considera ca impunerea a zece zile de concediu fara plata pentru toti bugetarii poate fi obligatorie din punct de vedere juridic doar daca este stabilita printr-o lege adoptata de Parlament, sau printr-o ordonanta a Guvernului, anunta, marti, NewsIn. 

"Consideram ca impunerea a zece zile de concediu fara plata pentru toti bugetarii poate fi obligatorie din punct de vedere juridic doar daca este stabilita printr-o lege adoptata de Parlament sau sau printr-o ordonanta a Guvernului, emisa in conditiile articolului 115 din Constitutie", se arata in comunicatul remis de Avocatul Poporului sursei citate. 

Avocatul Poporului mai arata ca, potrivit articolului 139 din Constitutie, "impozitele, taxele si orice alte venituri ale bugetului de stat si bugetului asigurarilor sociale de stat se stabilesc numai prin lege". "Intr-o asemenea viziune, apreciem ca solutiile si indicatiile transmise catre agentii guvernamentali prin intermediul mass-media sau al adreselor unor functionari din cadrul  Ministerului Finantelor Publice pot fi considerate masuri pregatitoare care, insa, nu au si nu pot avea efecte juridice. Ele nu pot angaja raspunderea juridica a conducatorilor autoritatilor publice", se mai arata in comunicat. 

Avocatul Poporului sustine ca masurile preconizate privesc drepturile, libertatile si interesele legitime ale personalului bugetar, "dar acestea trebuie sa fie rezultatul negocierilor cu sindicatele, patronatele si cu asociatiile profesionale". 

Saptamana trecuta, ministrul Finantelor Gheorghe Pogea, a declarat intr-o conferinta de presa, ca absolut toti salariatii din sistemul public vor avea zece zile neplatite pana la finalul anului 2009 sau vor avea timpului de lucru redus de la opt la sase ore. Astfel, cheltuielile de personal vor fi reduse cu circa 1,5 miliarde lei iar de la cheltuielile cu bunurile si serviciile se vor economisi aproape 2,5 miliarde lei.

