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Azi
Calculul indemnizaţiei de şomaj

Cuantumul indemnizaţiei de şomaj este o sumă neimpozabilă lunară reprezentând 75% din salariul minim brut pe economie. 

La aceasta se adaugă, pentru persoanele cu un stagiu de cotizare mai mare de 3 ani, un procent calculat din media salariului de bază lunar brut pe ultimele 12 luni de stagiu de cotizare, în funcţie de vechimea în muncă. Astfel, pentru o persoană cu o vechime în muncă de cel puţin 3 ani se adaugă un procent de 3% din media veniturilor, 5% primesc cei cu o vechime de cel puţin 5 ani, 7% pentru minim 10 ani, iar 10% cei care au cotizat cel puţin 20 de ani. Pe durata acordării indemnizaţiei, şomerul are obligaţia ca săptămânal să consulte oferta de locuri de muncă vacante în vederea angajării. Dacă agenţia îi găseşte un post pe măsura pregătirii sale profesionale iar şomerul îl refuză, potrivit legii îşi pierde indemnizaţia de şomaj.

Gardianul
Asistentii sociali, nemultumiti de afirmatiile lui Basescu

Federatia Nationala Sindicala din Asistenta Sociala si Protectia Copilului “Pro Asist” îi raspunde presedintelui Traian Basescu la afirmatiile in legatura cu numarul mare de angajati din sistemul de asistenta sociala, printr-o scrisoare deschisa. Sindicalistii sustin ca de aproape un an de zile încearca sa afle numarul exact al salariatilor din domeniul asistentei sociale: “Nimeni nu a putut sa furnizeze aceste date: ANPDC a comunicat numarul salariatilor din directiile de protectie a copilului, iar ANPH, numarul asistentilor personali. De unde are presedintele României aceste date?”.
“În asistenta sociala, ultimele date arata ca sunt mai multi angajati decât asistati. Iarasi s-a ajuns la niste abuzuri inimaginabile. Institutiile statului au devenit, practic, în unele cazuri, locul de asistenta sociala. Este, de asemenea, un lucru asupra caruia atât administratia locala, cât si administratia centrala trebuie sa priveasca cu multa atentie”, a declarat presedintele Traian Basescu.

FNS “Pro Asist” crede ca seful statului a fost dezinformat. “Unde sunt abuzurile inimaginabile? Acolo unde 30 de asistati, toti bolnavi psihic, au un singur îngrijitor sau acolo unde un asistent social în loc sa lucreze cu 25 de cazuri, asa cum prevad standardele minime obligatorii, standarde impuse de UE, lucreaza cu 80-100 de cazuri?”, se arata în scrisoarea deschisa.

Sindicalistii îl invita pe Traian Basescu sa 
mearga în teritoriu, pentru a se convinge ca DGASPC-urile se confrunta cu un mare deficit de personal, iar cadrele angajate au în prezent un salariu între 500 - 1.000 de lei.

Basescu a afirmat ca exista aproximativ noua milioane de asistati social. “Probabil ca salariatii în asistenta sociala erau restul din totalul populatiei”, replica FNS.
