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Cotidianul
Hossu: 50.000 de bugetari vor pleca acasă în 2010

Doar 40-50.000 de angajaţi de la stat vor rămâne fără loc de muncă dintre cele 150.000 de posturi ce urmează a fi restructurate în 2010, iar până în 2015 vor mai pleca acasă câte 10.000 de bugetari pe an, spune liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu.

Liderul sindical a declarat că nu toate cele 326.000 de posturi pe care Guvernul a anunţat zilele trecute că vrea să le desfiinţeze sunt posturi fizice, ci şi posturi vacante neocupate.

În ceea ce priveşte salariul minim pe economie, Hossu a spus că sindicatele au cerut ca acesta să fie de 720 de lei în 2009, 800 de lei în 2010 şi că trebuie să crească cu 100 de lei în fiecare an, pentru ca în 2015 să ajungă la 50% din salariul mediu pe economie. Hossu a mai spus că salariul minim de 1.100 de lei anunţat de Guvern pentru 2011 nu reprezintă 50% din salariul mediu, ci 43,5%. 

În timp ce Guvernul vrea un salariu minim de 705 lei, patronatele nu cred că există bani în economie pentru un astfel de salariu, mai degrabă pentru un salariu minim de 650 de lei, cu 50 de lei mai mult decât acum.

Bugetarii vor intra în concediu neplătit şi fără acordul lor

Chiar dacă sindicatele nu vor cădea de acord asupra unei alte variante la cele zece zile de concediu fără plată din septembrie până în octombrie, Guvernul a prevăzut într-un proiect de lege posibilitatea de a face o excepţie de la Codul muncii în această perioadă.

Guvernul vrea să facă o economie de 15,5% pe lună, din septembrie până în noiembrie, prin trimiterea în concediu fără plată, timp de 10 zile, a tuturor bugetarilor. Măsura nu este însă văzută cu ochi buni de liderii de sindicat, care spun că există domenii unde nu se poate aplica o astfel de reducere a programului, cum sunt învăţământul, poliţia, armata sau sănătatea. Potrivit lui Simion Hăncescu, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, “această măsură va determina părinţii cu copii la grădiniţă să îi ţină acasă în aceste zile”. Acesta spune că ideea nu poate fi susţinută şi din cauză că deja aproape 20.000 de posturi au fost restructurate în învăţământ. 

Şi liderii sindicali ce reprezintă poliţiştii susţin că măsura nu se poate aplica în condiţiile în care există deja un deficit de 8-9.000 de posturi şi sute de mii de ore suplimentare, care nu au fost nici acum plătite.
Sindicaliştii care au discutat această măsură joi după-masă la Ministerul Muncii au mai spus că Guvernul a introdus această măsură într-un proiect de lege care va fi probabil introdus în pachetul de legi pe care Guvernul vrea să-şi asume răspunderea, prezentat de Cotidianul în urmă cu o săptămână. Proiectul mai prevede şi interzicerea cumulului pensiei cu salariul de la stat pentru cei care au o pensie mai mare decât salariul mediu pe economie, adică aproape 1.700 de lei, potrivit documentului dat liderilor sindicali. Din această măsură, Guvernul ar urma să facă o economie anuală de 60 de milioane de lei, potrivit lui Hăncescu. Însă, Romel Neagu, preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie, Executivul vrea să taie şi fondul de premiere, al 13-lea salariu, dar şi să amâne plata primei de concediu, ceea ce va scoate în stradă angajaţii.
Deşi sindicatele au fost chemate la minister pentru a găsi o soluţie de a fi de acord cu cele zece zile fără plată, Valentin Mocanu, secretar de stat pe dialog social, a declarat că, “dacă nu se va obţine acest acord, textul proiectului de lege prevede că se va face o derogare de la Codul muncii, o modificare a acestuia, pe perioada celor trei luni”, astfel încât acordul salariatului să nu mai fie obligatoriu. Întrebat de ce s-a introdus în textul acestui proiect de lege şi prevederea privind interzicerea cumulului pensie-salariu la stat, în condiţiile în care există deja un proiect pe această temă în Senat, Mocanu a spus că “măsura trebuia luată mai demult şi trebuie luată repede, nu putem aştepta până trece prin toate etapele din Parlament”. Şi despre măsura reducerii unor beneficii şi sporuri ale bugetarilor a declarat că trebuia luată încă din iarnă, de când a fost anunţată, şi că acum vor fi toate cuprinse într-o lege de reducere a cheltuielilor bugetare.

Curentul
Servicii de zi pentru 10% dintre copiii sub trei ani

Ministerul Muncii a supus dezbaterii publice un proiect de lege privind înfiinţarea, pånă în anul 2013, de creşe, centre de zi şi servicii de baby-sitter pentru aproximativ 65.000 de copii sub trei ani. În fundamentarea bugetului se arată că „la o capacitate medie de 75 de copii per creşă rezultă că vor mai fi necesare 450 de creşe pentru îngrijirea numărului de copii estimat pentru 2013. Luăm în considerare un cost de 270.000 de lei pentru crearea unei noi creşe în 2009 şi vom lua în considerare rata inflaţiei prognozată pentru următorii ani“. Totodată, în acelaşi document se arată că în prezent costul mediu lunar pentru fiecare copil din creşe este de 800 de lei, incluzånd cheltuieli de hrană şi întreţinere personal, şi se estimează că ar putea creşte, în acest an, la 1.000 de lei. Cei 65.000 de copii sub trei ani, reprezentånd 10% din total, care ar urma să beneficieze de servicii de zi pånă în 2013, au fost „repartizaţi“ în proiect astfel: 50.000 - la creşă şi centre de zi, 5.000 - la bone angajate în sectorul public, 10.000 - în servicii private. Pentru 2013, se estimează un număr de 650.000 de copii cu vårste sub trei ani.
Gândul

Program after school în sectorul 1

Potrivit unui comunicat al Primăriei Sectorului 1, programul after school există în peste 60 la sută din grădiniţe şi în peste jumătate din şcolile din sector. Astfel, părinţii ocupaţi îşi pot lăsa copiii după terminarea orelor în 32 de grădiniţe, 19 şcoli şi cinci licee. În aceste unităţi de învăţământ, elevii pot lua masa de prânz şi se pot odihni după terminarea cursurilor. 
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