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ROMANIA LIBERA
Colaps salarial: bugetari neplatiti de cinci luni
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» In Romania, salariile bugetarilor au inceput sa intarzie intre o luna si cinci luni din cauza scaderii incasarilor la bugetul statului. 

» Multe localitati din Moldova au ramas in bezna dupa ce s-au terminat banii pentru iluminatul public. Primariile comunale sunt nevoite sa-si concedieze angajatii, iar politistii ies in strada. 

Scaderea veniturilor in-casate de stat intarzie plata salariilor unor bugetari. Daca in Bucuresti angajatii ministerelor si ai sutelor de agentii guvernamentale nu par sa aiba

vreun fel de problema cu primirea la timp a lefurilor, in tara situatia a devenit dramatica pentru angajatii statului. Primariile sunt nevoite sa faca disponibilizari masive si sa lase localitatile in bezna, iar politistii vin la lucru cu hartie si toner de acasa. 
Angajatii Statiunii de Cercetari Pomicole din Cluj-Napoca nu si-au primit salariile integral de cinci luni de zile si ameninta cu greva generala. Statiunea de cercetare ar fi trebuit sa se autofinanteze, dar din cauza retrocedarilor productia de fructe a scazut. O situatie grava este si cea de la Centrul de Diagnostic si 

Tratament din Cluj, cea mai mare policlinica de stat din Transilvania. De mai mult de doua luni angajatii nu si-au mai primit salariile intregi, iar banii li s-au achitat gratie unor "jonglerii contabile". Centrul va fi desfiintat, iar patrimoniul sau – impartit intre Spitalul Judetean si Institutul de Urologie si Transplant Renal. 

Dar si acestea au propriile datorii, iar viitorul angajatilor care vor fi preluati de la policlinica de stat nu suna deloc bine. Reprezentantii Autoritatii pentru Sanatate Publica spun ca angajatii Centrului de Diagnostic si Tratament nu puteau produce bani nici macar pentru plata salariilor proprii. Insa vina apartine tot statului, care a decis sa deconteze doar 7 lei, in medie, pentru o consultatie medicala, cat pretul unei sticle de bere servita la o terasa din centrul Clujului. Cu mari intarzieri la plata salariilor se confrunta si feroviarii din Cluj, Salaj, Bistrita-Nasaud, Satu Mare, Maramures si Bihor. "De mai multe luni, la data la care trebuie platit avansul primim doar jumatate din suma. Restul vine cand da Dumnezeu", declara un ceferist. Insa, in acelasi timp, conducerea Depoului Cluj a gasit bani pentru a angaja o firma care se ocupa de cositul ierbii din incinta institutiei. 

Au existat intarzieri si la plata salariilor profesorilor din 13 comune ale judetului Cluj, dar si din orasele Campia Turzii si Huedin. Profesorii au reusit sa-si mai recupereze din restantele salariale cu ajutorul unor sume platite in avans din bugetul alocat pentru semestrul al II-lea. Alte administratii locale stau insa bine. La Dej, "Serbarile" orasului au costat 1,4 milioane de lei. O mare parte a sumei, platita de primarie, a fost cheltuita pentru concertul lui stefan Banica junior.
Criza financiara a lasat si sute de angajati din primariile vasluiene fara salarii si chiar fara serviciu. In unele comune, primarii fara bani concediaza masiv angajatii. La Ibanesti, primarul a trimis in somaj aproape toti functionarii. "Suntem intr-o situatie fara precedent. Nu mai avem bani pentru plata salariatilor si nici pentru plata utilitatilor. Mai avem doar cinci salariati. Au ramas doar secretarul, contabilul, agentul agricol, agentul fiscal si tehnicianul de la Urbanism, insa nici pentru salariile acestora nu mai sunt bani", declara Benone Pletea, primarul comunei.

In Todiresti si suletea, precum si in alte comune din judet nu mai sunt bani nici macar pentru iluminatul public, asa ca toata lumea se misca in bezna. "Am facut economie la sange, dar tot nu am avut bani pentru plata salariatilor. Am disponibilizat deja sase persoane", spune Neculai Istrate, primarul din Todiresti. O situatie-limita este si in orasul Negresti, unde functionarii nu si-au primit salariile. "Nu mai avem bani pentru plata salariilor. In aceste conditii, nu ne ramane decat sa trimitem oamenii in somaj", a spus Ioan Cozma, primarul orasului. La Consiliul Judetean Vaslui mai sunt bani doar pentru trei luni. "Din noiembrie, daca nu primim bani, nu vom mai putea achita salariile angajatilor", avertizeaza presedintele CJ Vaslui, Vasile Mihalachi.


Si profesorii din Galati si-au primit salariile cu mare intarziere. In patru dintre localitatile judetului, Oancea, Vladesti, Suceveni si Varlezi, salariile profesorilor intarzie inca. Luna trecuta, la Galati au fost intarzieri la plata salariilor si la doua dintre regiile consiliului municipal, cea de transport local, Transurb SA, si la Regia Apa-Canal.
Incasarile foarte slabe la bugetul local ii fac si pe multi primari din judetul Constanta sa-si regandeasca schema de personal. Acest lucru se intampla in comuna Silistea, unde incasarile sunt sub 50% fata de anul trecut. Primarul Mihai Soare spune ca va fi silit sa concedieze 20% din personal. Agentia Nationala de Administrare Fiscala a anuntat ca veniturile bugetare din prima jumatate a anului sunt, pentru toata tara, mai mici cu 6,42% fata de cele realizate in aceeasi perioada a anului trecut si cu aproximativ 2% mai mici fata de programul orientativ al Ministerului Finantelor. 


» Avocatii si politistii, fara bani 
Avocatii din oficiu botosaneni nu au mai fost platiti de la jumatatea lunii mai din cauza problemelor financiare ale Ministerului Justitiei. Judecatorul Adrian Toporascu, vicepresedintele Tribunalului Botosani, spune ca debitul cel mai mare s-a strans in iulie. Vladimir Tepoi, presedintele Tribunalului Botosani, a spus ca banii vor fi achitati "in functie de disponibilul Ministerului Justitiei". si Curtea de Apel Suceava are restante mari la plata avocatilor din oficiu. Ca urmare a crizei economice actuale este posibil ca plata restantelor sa se amane. 

Prin vremuri grele trec si politistii din toata tara, care ameninta cu mitinguri ample de protest de saptamana viitoare. "Ministerul Administratiei si Internelor a primit un buget pentru 10 luni si a fost impartit la 12 luni. De aceea nu exista bani pentru plata compensatiilor de chirie, pentru prime de vacanta si pentru celelalte drepturi banesti prevazute de lege. Nu au fost alocati bani nici pentru hartie sau toner, astfel ca politistii sunt nevoiti sa le aduca de acasa", a declarat Marin Gruia, presedintele Sindicatului National al Politistilor.

Boc: Din cele 226 de agentii si alte structuri similare vor ramane doar 104
Premierul Emil Boc a declarat miercuri, dupa sedinta de Guvern, ca, potrivit analizelor facute impreuna cu ministrii, s-a decis ca in urma desfiintarii sau comasarii sa ramana functionale doar 107 agentii si alte institutii, din cele 226 care exista in prezent.

Boc a spus ca din cele 107 de agentii, autoritati, centre, regii sau alte structuri care, intr-o forma sau alta, se afla in subordinea Guvernului, 33 sunt obligatorii in raporturile cu Uniunea Europeana.

Premierul a mai precizat ca acest proces de restructurare va duce la eliberarea a 9.200 de posturi, ceea ce 

inseamna o economie de aproximativ 50 de milioane de euro. 

JURNALUL NATIONAL
Traian Băsescu: Instituţiile statului trebuie ajustate. 15 mii de funcţionari vor ajunge şomeri!
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Preşedintele Traian Băsescu a estimat într-o emisiune la postul public de televiziune că, în perioada următoare, probabil 10.000-15.000 de persoane vor trebui să plece din instituţiile statului şi agenţiile guvernamentale. Băsescu a recunoscut şi faptul că "am ajuns la momentul în care instituţiile statului trebuie ajustate".

Traian Băsescu a apreciat că reducerea cheltuielilor cu aparatul bugetar din instituţii ar trebui să se afle în jurul procentului de 20 la sută. Preşedintele a subliniat că cel mai important criteriu ce trebuie avut în vedere în momentul selecţiei angajaţilor care vor rămâne este competenţa, dar a adăugat că trebuie să se ţină cont şi de experienţă, pentru că oamenii în vârstă îşi găsesc foarte greu un alt loc de muncă. "Sunt destui incompetenţi în aparatul de stat. Nu-i aruncă nimeni în stradă. Pot trece în şomaj fără nicio problemă", a susţinut Băsescu, citat de Agerpres.

Şeful statului a dorit să corecteze declaraţia făcută în urmă cu zece zile la postul public de radio, legată de necesitatea reducerii aparatului de stat cu circa 20 la sută, spunând că nu s-a referit la acele domenii unde există deficite de personal precum armată, educaţie, sănătate şi interne. Totodată, el a explicat că a avansat procentul de 20 la sută pentru reducerea angajaţilor la stat întrucât s-a uitat cu cât a crescut personalul în timpul guvernării Tăriceanu: "Mi s-a părut că a crescut excesiv ". El a afirmat că nu va fi scutită nici instituţia prezidenţială de un astfel de proces, adăugând că vor fi teste profesionale egale pentru toţi.

Despre cele spuse de premierul Boc că, în urma desfiinţării sau comasării vor rămâne doar 107 agenţii de stat din cele 226 care există în prezent, preşedintele Băsescu a spus că a mai auzit astfel de anunţuri: "Eu o să fiu foarte corect şi cu dumneavoastră, şi cu Guvernul. Spun că am mai auzit aceste anunţuri. Aceste măsuri trebuiau luate de mult. Din păcate, ele se blochează în negocierile din interiorul coaliţiei. Reducerea cheltuielilor bugetare este un imperativ al acestui an şi fiecare lună de întârziere rostolgoleşte probleme tot mai mari".

De asemenea, şeful statului şi-a exprimat speranţa ca, de data aceasta, să se meargă înainte cu desfiinţarea sau comasarea agenţiilor de stat, pentru că este o măsură necesară, pentru că România are o birocraţie excesivă, ineficientă şi de multe ori lipsită de competenţă. "Cred că este un moment bun în care instituţiile statului pot să-şi selecteze salariaţii. Bănuiesc că niciun şef din instituţie, indiferent cât ar fi el de politic, nu îşi va scoate oamenii din instituţii să-i lase pe cei slabi pregătiţi", a spus Băsescu.

Preşedintele a refuzat să comenteze criteriile avute în vedere de Executiv atunci când a comasat agenţiile de stat: "Bănuiesc că primul criteriu a fost menţinerea agenţiilor care sunt parte a structurii noastre europene", a menţionat Băsescu, afirmând că acestea sunt cerute pentru funcţionarea României în interiorul Uniunii Europene şi au corespondent în toate statele membre. El a spus că sunt avute în vedere agenţiile care au fost create "pentru a se genera tot felul de demnitari şi de directori pentru clientela politică".

Nu mai cumpără nimeni marfă românească!

Întrebat ce anume a bulversat previziunile Fondului Monetar Internaţional în legătură cu creşterea economică din România, Traian Băsescu a precizat: "O să pară ciudat ce vă spun, dar sunt şi motive pozitive care duc la acest fenomen. Partea rea este că avem o diminuare masivă a exporturilor - exporturi pe care le aveam în Germania, în Franţa, în Marea Britanie, în Spania, toate ţări puternic afectate de criza economică - şi atunci s-a produs reducerea de comenzi către industria românească din aceste ţări, iar efectul a fost diminuarea producţiei în România şi creşterea şomajului. Pe de altă parte, scăderea produsului intern brut este generată şi de reducerea dramatică a importurilor. Aici suntem în partea pozitivă".

Şeful statului a arătat că, dacă pe primele cinci luni ale anului 2008, România a avut un deficit de cont curent  de 7,6 miliarde de euro, anul acesta are un deficit de cont curent de 1,7 miliarde de euro pe primele cinci luni ale anului. "Asta înseamnă că am ajuns la un deficit sustenabil deja prin investiţii străine directe. Sper ca acest trend să se menţină şi evaluările sunt că am încheia anul cu un deficit de cont curent între 5 la sută şi 6 la sută, o ajustare extraordinară faţă de 13,5 la sută din produsul intern brut, cât am avut anul trecut. Şi acum venim la o teorie simplă şi eu îi rog pe economişti să mă scuze că fac aprecieri economice, ştiu că îi înfurie (...), ajungem să infirmăm acea gogoaşă care era vândută de guvernul trecut: dăm bani ca să stimulăm consumul. Iată ce înseamnă creştere economică bazată pe consum", a spus şeful statului.

Traian Băsescu a arătat că, atunci când se reduce consumul, se prăbuşeşte creşterea economică. "Aici trebuie să învăţăm lecţia, şi sper ca acest guvern să ţină cont, el a şi luat măsuri în consecinţă, să ţină cont de realitatea faptului că o creştere economică temeinică se bazează în primul rând pe investiţii. Investiţiile dacă ar fi fost preponderente în raport cu creşterea economică generată de consum, România ar fi suportat un şoc mai mic", a subliniat Băsescu.

Potrivit şefului statului, ce se întâmplă în România trebuie privit măcar în context european, mai ales că sunt multe state care au căderi economice mult mai mari decât ţara noastră şi efecte sociale mult mai puternice. "Deci, din acest punct de vedere, m-aş îndrepta către o oarecare concluzie. Nu mai avem un deficit de cont curent pe primele cinci luni de 7,6 miliarde. Se traduce printr-o datorie mai mică. Pentru că aceşti bani trebuiau acoperiţi. Vom avea mai puţin de plătit în contul deficitului de cont curent. (...) Avem cinci miliarde de euro mai puţin de plătit, într-un fel sau altul. Deci ne apropiem să ne echilibrăm ceea ce exportăm cu ceea ce importăm", a precizat Traian Băsescu.

ANPDC trimite copiii la joacă
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Reprezentanţii ANPDC spun că proiectul a fost gândit astfel încât să li se asigure micuţilor o copilărie adevărată

Noua legislaţie va interzice micuţelor vedete să facă repetiţii sau să se antreneze mai mult de o oră pe zi şi două zile pe săptămână, până la împlinirea vârstei de 12 ani. De alte munci nici nu va mai putea fi vorba în cazul minorilor.

Autoritatea Naţională pentru Protecţia Drepturilor Copilului (ANPDC) va iniţia în curând o Hotărâre de Guvern care va face ordine pe piaţa muncii pentru copii. Minorii vor putea presta numai activităţi cultural-artistice sau sportive, dar nu mai mult de o oră pe zi şi de doar două zile pe săptămână, până la împlinirea vârstei de 12 ani. "Se evită astfel exploatarea minorilor prin muncă. Este o Hotărâre de Guvern pe care trebuie să o adoptăm în termen de 90 de zile. Până acum nu a existat nici o reglementare în acest sens. Copiii sub 16 ani nu au voie să muncească, dar pot avea anumite activităţi, de tipul celor artistice. Urmează să vedem cum vom formula textul legii până la final. Noi trebuie să stabilim un număr de ore pe care le poate munci copilul, trebuie să stabilim nişte criterii şi nişte norme, ca să nu fie afectate sănătatea şi siguranţa copilului", explică Ileana Savu, secretar de stat al ANPDC. 


MESERII PENTRU MICUŢI
Articolul 8 al proiectului Hotărârii de Guvern enumeră domeniile în care pot munci minorii: "cultural, artistic, sportiv, publicitar, de modeling, în sectorul formal în baza contractelor civile, precum şi de activităţi din cadrul educaţiei tehnologice, instruirii practice, stagiului la agenţi economici, în vederea prevenirii muncilor periculoase". Vedetele care nu au împlinit încă 12 ani nu se vor putea pregăti pentru spectacole mai mult de două ore pe săptămână şi nu vor mai putea evolua pe scenă mai mult de o oră. Astfel, nu vor mai exista nici recordurile mondiale care au fost posibile până acum, de exemplu în cazul Cleopatrei Stratan, cu cele mai lungi concerte la cele mai fragede vârste.  

Aceeaşi HG prevede amenzi usturătoare pentru părinţii sau reprezentanţii legali care-şi lasă copiii să facă munci periculoase. Sumele vor fi cuprinse între 100 şi 1.500 de lei, de câte ori se va constata abuzul. Persoanele care folosesc minori pentru munci periculoase sunt pasibile de amenzi între 500 şi 1.000 de lei, dacă fapta nu este considerată infracţiune. Conform definiţiilor date de HG, muncile periculoase efectuate de copii sunt "activităţile sau ocupaţiile care prin natura sau formele lor au produs sau produc efecte negative asupra siguranţei, sănătăţii fizice sau mentale şi dezvoltării morale a copilului". Pericolul constă atât într-un volum de muncă foarte mare, cât şi în natura condiţiilor de muncă. Numărului de ore lucrate de copil trebuie să fie limitat, chiar dacă activitatea sau ocupaţia nu este considerată periculoasă ori nesigură. Actul normativ îi vizează pe minori - până la 18 ani -, dar şi pe agenţii economici, persoane juridice sau fizice, care utilizează munca minorilor, incluzând activităţi domestice, în agricultură sau activităţi tradiţionale. Cu această ocazie, nu va mai fi posibilă, conform noii legi, nici transmiterea "din tată-n fiu" a meseriilor tradiţionale, decât dacă se respectă numărul orelor de lucru şi condiţiile de siguranţă.

GARDIANUL
Sase din zece chiriasi ar vrea sa-si ia casa prin programul guvernamental




Aproape doua treimi dintre românii care prospecteaza piata imobiliara sunt interesati sa-si cumpere o locuinta prin programul “Prima Casa”. Cei mai multi se vor indrepta spre locuinte vechi, deoarece, confom unui alt studiu, in  imobilele noi nu isi pot permite decat garsoniere la suma garantata de stat. 


Aproximativ 64% dintre românii care vor sa-si cumpere o casa sustin ca sunt interesati de programul lansat de guvern in mai, potrivit unui studiu realizat de TopEstate.ro. In acelasi timp, 27% dintre cei intervievati s-au aratat sceptici în ceea ce priveste sansele de aplicabilitate ale programului, iar 9% au precizat ca ar opta pentru aceasta modalitate de finantare, însa nu se încadreaza în conditiile de eligibilitate impuse. “Prima Casa i-a stimulat pe români sa ia o decizie pe care o amânau de mai mult timp. Potrivit rezultatelor studiului, 83% dintre cei care prospecteaza îndeaproape în prezent piata imobiliara sunt hotarâti sa îsi cumpere o locuinta pe termen mediu, ceea ce demonstreaza ca piata tranzactiilor imobiliare începe sa îsi revina”, a declarat Mihai Stan, administratorul portalului imobiliar. Studiul mai arata ca 15% dintre românii care au nevoie de o casa vor sa faca investitia în urmatoarele sase luni, iar  2%, in 2010.


Romånii ar da 58.000 de euro pentru doua camere

În ceea ce priveste valoarea maxima pe care romanii sunt dispusi sa o aloce pentru o locuinta, aceasta variaza în functie de tipul imobilului. Astfel, pentru o garsoniera, acestia nu doresc sa plateasca mai mult de 42.000 de euro, în timp ce pentru un apartament cu doua camere, suma alocata nu sare, în medie, de 58.000 de euro, arata studiul TopEstate.ro, efectuat in iulie pe un esantion de 1.000 de persoane, cu vârsta cuprinsa între 21 si 60 de ani. Pe de alta parte, o analiza a reprezentantilor proiecte.biz arata ca imobilele noi raman inaccesibile pentru cei interesati de programul guvernamental. „În general, locuintele finalizate nevândute înca se adreseaza cumparatorilor cu venituri peste medie ce dispun si de lichiditati personale însemnate. De cele mai multe ori, pretul unui apartament depaseste suma de 60.000 de euro, în acest caz fiind necesara achitarea diferentei din resursele proprii“, arata studiul citat. Pentru a se incadra in limita garantata de stat, bucurestenii pot visa doar la garsoniere in zonele mai ieftine din Militari si din zona de sud, unde pretul variaza intre 49.000 si 51.000 de euro, sau in cartierul Titan, unde costul unei locuinte de circa 40 de metri patrati ajunge de la 57.000 de euro la 64.000 de euro. Daca în partea de sud, vest si est a tarii cumparatorii au sanse sa achizitioneze cu ajutorul statului o locuinta finalizata, în zona centrala si de nord, preturile locuintelor se situeaza la un nivel dificil de atins de aceasta categorie de clienti, concluzioneaza administratorii portalului.
CURENTUL

Prostituată din centru de plasament infectată cu HIV
Una dintre cele şase adolescente suspectate că, peste noapte, ieşeau, dintr-un centru de plasament botoşănean pentru a practica prostituţia este infectată cu HIV. Direc-torul executiv al Direcţiei de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) Botoşani, Liviu Rădăşanu, a declarat, ieri, că şeful centrului de plasament în care se afla această tånără de 16 ani ştia atåt despre „distracţiile“ nocturne ale ei, cåt şi despre faptul că este infectată cu HIV. „Una din fetele de la noi, pe care le bănuim şi despre care strångem dovezi că practică această meserie, este purtătoare de HIV. Există un risc biologic pånă la urmă, la nivel de municipiu sau poate mai departe, să ne trezim cu populaţia infectată cu HIV. Nu ştiu un număr de persoane sau numele celor care ar fi întreţinut relaţii sexuale cu această adolescentă, dar oricum de acest caz se ocupă deja poliţia“.
