Revista Presei

2 Septembrie 2009 
	Pag.
	Publicaţie
	Titlu

	2
	Azi
	Şcoala începe pe 14 septembrie

	3
	Azi
	Centre after school

	3
	Curentul
	Copiii aflaţi în plasament nu au mai primit alocaţia de hrană de luni întregi

	3
	Click
	2,8 milioane de săraci primesc făină gratis


Azi

Şcoala începe pe 14 septembrie

Profesorii, părinţii şi elevii au fost anunţaţi ieri că anul şcolar 2009 – 2010 va începe pe data de 14 septembrie, după ce sindicaliştii din Educaţie au purtat noi discuţii la Guvern.

„Nici nu s-a pus problema ca anul şcolar să înceapă mai târziu cu zece zile. El va începe când a fost planificat, pe 14 septembrie. În legătură cu cele 10 zile ar trebui să avem nişte discuţii la Guvern, iar acestea să nu afecteze salariaţii din învăţământ. Deocamdată suntem în studiu, nu vom accepta în niciun caz munca fără plată“, a declarat preşedintele federaţiei sindicale Spiru Haret, Gheorghe Isvoranu. Liderul sindical a precizat că încă nu s-a ajuns la o soluţie, dar vor vedea ulterior ce vor găsi. „Învăţământul este un domeniu care nu poate fi lăsat la bunul plac al unei asemenea decizii. Învăţământul este un domeniu cu foc continuu“, a mai declarat Isvoranu.

Preşedintele Alma Mater, Anton Hadar, a declarat că în lunile septembrie, octombrie şi noiembrie trebuie să se facă cheltuieli personal de 15,5% lunar, adică 46,6% pe întreaga perioadă. „Reducerea normelor este o soluţie însă veniturile extrabugetare ale universităţilor pot completa şi unele pot avea o soluţie la această problemă“, a declarat Hadar.

Anul şcolar nu se scurtează

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ieri că se vor face reduceri de personal, însă fără să se reducă din durata anului şcolar. „Este foarte greu de acceptat să scurtăm semestrul cu zece zile, pentru că ar fi o mare pagubă pentru şcoală. O să încercăm să reducem cheltuielile aferente celor zece zile, dar în acelaşi timp să nu reducem numărul de zile de lucru. Am găsit soluţii pentru aproximativ nouă zile din zece“, a declarat Ecaterina Andronescu.

Rechizite gratuite

Elevii claselor I-VIII vor primi şi în această toamnă rechizite gratuite, la începerea şcolii. Printre rechizitele ce le vor primi copiii se numără penare, creioane, stilouri, caiete, acuarele sau blocuri de desen. Pachetele de rechizite au o valoare cuprinsă între 25 şi 30 de lei. Nu toţi elevii vor primi însă aceste pachete. Beneficiarii vor fi copiii din familiile cu venituri reduse, mai exact familiile care au un venit ce nu depăşeşte 50 la sută din salariul minim de bază brut pe economie. Ministerul Educaţiei cheltuieşte aproape 18 milioane de lei pentru acest program

Centre after school

În dorinţa de a veni în sprijinul copiilor de vârstă şcolară proveniţi din familii aflate în situaţii de risc social, Primăria Sectorului 2 derulează un amplu program menit să prevină abandonul şcolar şi familiar prin centre after school. 

În prezent funcţionează 19 astfel de centre în: şcolile nr. 4, 19, 24, 25, 26, 28, 30, 32, 39, 41, 62, 51, 56, 58, 71, 85, Colegiul Tehnic Traian, Colegiul Naţional Emil Racoviţă şi în incinta Bisericii Sfânta Treime Tei, în colaborare cu Şcoala nr. 31. De asemenea, în perioada următoare, Neculai Onţanu a decis amenajarea altor patru asemenea centre. În cadrul programului, elevii aflaţi în clasele I-VIII, proveniţi din familii aflate în situaţie de risc social, sunt îndrumaţi să-şi pregătească temele pentru a doua zi, să practice diverse alte activităţi (ore de desen, informatică, limba engleză etc.) sau doar să se joace într-un cadru adecvat. În şase dintre centre – prin parteneriate cu organizaţii şi fundaţii – se asigură hrană copiilor. În celelalte 12 se asigură masa la cantina unităţii şcolare.
Curentul

Copiii aflaţi în plasament nu au mai primit alocaţia de hrană de luni întregi

1.560 de copii din judeţul Vaslui, aflaţi în plasament la asistenţi maternali profesionişti, nu şi-au mai primit, de peste cinci luni, alocaţia de hrană din partea Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) Vaslui, din cauza lipsei de fonduri a instituţiei. „Bugetul Direcţiei de Protecţia Copilului a fost redus considerabil în acest an şi, în ciuda numeroaselor solicitări, nu am mai primit suplimentări la rectificările de buget făcute de Consiliul Judeţean Vaslui. Am făcut reduceri la toate capitolele de cheltuieli, inclusiv la transport, de s-a ajuns ca specialiştii de la noi să meargă în controale la asistenţii maternali cu autobuzul. Este bine că încă mai reuşim să plătim salariile către asistenţii maternali care au în plasament cei 1.560 de copii pentru care nu am mai achitat alocaţia de hrană din martie 2009“, a declarat directorul general al DGASPC Vaslui, Ionel Armeanu. Alocaţia de hrană pentru copiii care beneficiază de protecţie socială este de 250 de lei pentru cei cu vârste cuprinse între patru şi 18 ani şi 180 de lei pentru cei cu vârsta de până la patru ani.
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2,8 milioane de săraci primesc făină gratis
ROMÂNIA. De ieri, 43.000 de tone de făină vor fi livrate către 2,8 milioane de români săraci, potrivit unui program european. Fiecare persoană defavorizată va primi, în acest an, 15 kg de făină din stocurile comunitare, iar, de săptămâna viitoare, va începe distribuţia de zahăr, câte 4 kg de fiecare.

