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Azi
Ajutor de încălzire

Primăria sectorului 2 primeşte cereri pentru acordarea ajutoarelor de căldură de la familiile şi persoanele singure domiciliate pe raza sectorului care îndeplinesc condiţiile prevăzute de lege. 

Cei interesaţi pot depune formularele completate individual (după ce le-au fost transmise de regii), la serviciile de asistenţă socială în a căror zonă teritorială se află domiciliul sau reşedinţa, respectiv: Serviciul Asistenţă Socială Baicului (str. Heliade între Vii, nr. 36), Serviciul Asistenţă Socială Glinka (str. M. I. Glinka, nr. 7), Serviciul Asistenţă Socială Maşina de Pâine (str. Maşina de Pâine, nr. 65), Serviciul Asistenţă Socială Pantelimon (Şos. Iancului, nr. 59, bl. 101), Serviciul Asistenţă Socială Silvestru (str. Olari, nr. 11-13), Direcţia de Protecţie Socială (Calea Moşilor, nr. 132); DGASPC sector 2 (str. Olari, nr. 11-13).
Evenimentul Zilei

Concediul fără plată al bugetarilor, amânat de Curtea Constituţională

Spre mulţumirea bugetarilor, măsurile prevăzute de guvern în Legea de reducere a cheltuielilor nu vor putea fi puse în aplicare de la 1 octombrie, aşa cum era planificat.

Motivul: proiectul a fost atacat, miercurea trecută, de parlamentarii liberali, la Curtea Constituţională a României (CCR). 
Concret, sunt amânate temporar: obligaţia bugetarilor de a-şi lua câte zece zile de concediu fără plată, interzicerea cumulului pensiei cu salariul, dar şi disponibilizarea a peste 8.000 de angajaţi prin reorganizarea agenţiilor statului.
Având în vedere faptul că sesizarea liberalilor nu se află încă pe lista şedinţelor programate de CCR pentru săptămâna viitoare, o decizie a Curţii este aşteptată cel mai devreme peste două săptămâni. Asta, în condiţiile în care statul are nevoie urgentă de fonduri la buget. 
Liberalii au motivat atacarea actului normativ prin faptul că, din textul acestuia, reiese că guvernul nu ar depinde de avizul CCR, aşa cum ar fi fost normal. 
În plus, susţin semnatarii, legea încalcă drepturi constituţionale ale angajaţilor, precum: libertatea de muncă sau remuneraţia echitabilă, nediscriminatorie.
