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Sâmbătă 10 Octombrie
Cancan

Am furat pentru ca nu aveam ce manca

Alearga dupa minge, se bucura si rad ca toti adolescentii. Daca ii vezi nu ai spune ca sunt fosti copii ai strazii sau delinc-venti. Ieri, 60 de adolescenti care au comis fapte penale s-au intrecut pe terenul de fotbal cu elevii mai multor licee din sectorul 6. Este adevarat ca la 13 ani am spart un magazin pentru ca nu aveam ce manca. M-am schimbat si vreau sa fac ceva in viata, ne-a spus Andrei, un tanar de 18 ani, fost delincvent. Adolescen-tii au primit ca premii diplome, medalii si echipament sportiv. Prin acest campionat sportiv, organizatorii vor sa stimuleze comunicarea si responsabilizarea celor care au fost abandonati sau au comis fapte penale.
Jurnalul Naţional

Programe pentru copiii delicvenţi: Fotbal, expediţii şi asistenţă

Copiii care au săvârşit o infracţiune nu răspund penal, dar beneficiază de asistenţă. Părinţii sunt obligaţi să participe la programele elaborate de serviciile de protecţie a copilului, pentru a fi "educaţi" în arta comunicării cu aceşti copii care au un comportament antisocial. "Terapia" se face prin jocuri, expediţii, campionate de fotbal.

Conform datelor furnizate de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Drepturilor Copilului (ANPDC), la nivelul anului 2008, din cei 3.899 copii care au săvârşit fapte penale şi nu răspund penal, au fost luate măsuri de protecţie pentru doar 1.186. Pornind de la această evaluare au fost elaborate o serie de recomandări care vizează coordonarea activităţilor instituţiilor implicate (organe de cercetare penală, servicii de protecţie a copilului, unităţi de învatamant, instanţe, ONG-uri, etc.), perfecţionarea pregătirii personalului, a metodologiei şi instrumentelor de lucru ale serviciilor de protecţie a drepturilor copilului, precum şi o serie de modificări ale cadrului legislativ.

Fundaţia Reforma Justiţiei Penale (RJP), în parteneriat cu Autoritatea Naţională pentru Protecţia Drepturilor Copilului (ANPDC), şi Fundaţia Prioson Fellowship Romania (PFR) şi în colaborare cu Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 6, au prezentat, într-o conferinţă de presă, rezultatele monitorizării accesului la servicii de specialitate pentru copiii care au săvârşit fapte penale şi nu răspund penal.

În cadrul proiectului "Promovarea drepturilor copiilor care au săvârşit fapte penale şi nu răspund penal" RJP, ANPDC şi PFR au realizat o monitorizare a modului în care societatea răspunde la nevoile speciale ale copiilor care au săvârşit fapte penale şi nu au încă vârsta responsabilităţii penale. Specialiştii arată că aceşti copii au nevoie în primul rând de o protecţie specială, fiind supuşi riscului de a dezvolta comportamente infracţionale.

SPRIJIN ÎN LOC DE PEDEAPSĂ
Copiii delicvenţi au nevoie de sprijin pentru a evolua spre o viaţă responsabilă şi pentru prevenirea comportamentelor deviante. Specialiştii apreciază că una dintre principalele cauze ale delincvenţei juvenile o reprezintă climatul socio-afectiv necorespunzător în familie, şcoală, grup de prieteni, etc. Datorită faptului că la copii, procesul de maturizare afectivă, intelectuală şi morală nu este definitivat, în lipsa unui climat socio-afectiv protector, ei pot intra în conflict cu cerinţele sistemului de valori şi norme ale societăţii, inclusiv cu normele juridice.

"În prezent, nu există o legislatie clară şi uniformă la nivel naţional care să oblige organele de cercetare penală să comunice către autorităţile pentru protecţia copilului cazurile copiilor cercetaţi pentru activităţi de tip infracţional. Acest fapt face ca accesul copiilor la servicii de asistenţă specializată să fie redus şi să se facă adesea cu întârziere, iar eficienţa intervenţiei serviciilor sociale să fie scăzută", arată specialiştii Fundaţiei Reforma Justiţiei Penale (RJP).
Luni 12 Octombrie

Cotidianul
Proteze pentru copiii hipoacuzici de la o şcoală din Bucureşti

Un turneu de tenis a fost organizat, recent, pentru a se strânge fonduri pentru copiii hipoacuzici de la o unitate de învăţământ din Bucureşti.

Proiectul „Protezarea Copiilor Hipoacuzici din Bucureşti”, a dus la strângerea a 12.000 de euro. Turneul de Tenis, organizat de Rotary Club Bucureşti Atheneum, s-a aflat la cea de-a cincea ediţie. 

Fondurile strânse sunt necesare pentru protezarea copiilor cu deficienţe auditive de la Şcoala de Copii Hipoacuzici din Bucureşti.
Evenimentul Zilei

Copii „clonaţi” pentru alocaţii duble de la stat

Mii de părinţi şi-au înregistrat copiii în câte două judeţe pentru a le încasa alocaţiile de mai multe ori într-o singură lună. 
Mii de români au primit ilegal de la stat ajutoare sociale, potrivit unui ‚‚bilanţ’’ realizat de curând de autorităţi. Evazioniştii au putut fi identificaţi după ce, în martie, oficialii Agenţiei Naţionale de Prestaţii Sociale (ANPS) au început să folosească un soft cu ajutorul căruia a fost creată o bază de date cu toţi beneficiarii de astfel de servicii.

Preşedintele ANPS, Viorel Alexandru, a precizat pentru EVZ că cele mai multe nereguli descoperite se referă la alocaţia de stat pentru copil - care a fost ridicată în aceeaşi lună de ambii părinţi, dar şi la ajutoarele de încălzire - acordate unor persoane cu venituri destul de mari, care nu ar fi avut acest drept. 

Prejudiciul total cauzat bugetului de stat doar în cazurile identificate până acum se ridică la 4.000.000 de lei (aproximativ un milion de euro). 

Ajutoare de încălzire ilegale 
„Au fost descoperite persoane care au primit prestaţii sociale deşi nu aveau dreptul, cum e cazul ajutoarelor de încălzire. Dar aici e treaba primarilor să facă verificările, pentru că subordonaţii lor le aprobă. Însă cele mai multe nereguli au fost la alocaţiile de stat. Copiii au fost verificaţi de soft după CNP şi am găsit cazuri care figurau şi într-un judeţ, şi în altul. În mare parte, e vorba de micuţi ai căror părinţi sunt divorţaţi. A ceştia din urmă puteau ridica alocaţiile din două părţi, pentru că bazele de date ale judeţelor nu erau conectate la o bază de date naţională.În septembrie, am avut peste 100 de cazuri, dar în martie, prima lună în care softul a funcţionat, am găst mii”, a spus şeful ANPS. 

Legea prevede că, până la doi, respectiv, trei ani în cazul copilului cu handicap, părintele primeşte de la stat o alocaţie de 200 de lei. Iar până la terminarea liceului, cel mic primeşte de la stat o alocaţie de 42 de lei.

În total, statul român plăteşte, prin intermediul Ministerului Muncii, alocaţii pentru patru milioane de copii. Valoarea totală a acestora se ridică la aproape 730 de milioane de lei lunar. 
Deşi guvernanţii se plâng de lipsa banilor, recuperarea pagubelor provocate de cei care au încasat ilegal ajutoarele sociale este îngreunată de refuzul u nor agenţii fiscale de a se implica, iar datoriile se vor prescrie curând. 
„Am trimis lista organelor fiscale spre executare. Ea nu cuprinde şi persoanele care sunt în plată la noi şi cărora le-am pus poprire pe drepturi. Însă unele agenţii nu vor să preia aceste debite, ca să nu le crească planul de încasări’’, a conchis Alexandru.

ŢARA ASISTAŢILOR 
7,5 milioane de români se bucură de prestaţii sociale
Preşedintele Traian Băsescu avertiza recent că România riscă să devină o ţară de asistaţi social, în condiţiile în care peste jumătate din populaţie este abonată la o formă de sprijin din partea statului. 
Şeful Agenţiei de Prestaţii Sociale, Viorel Alexandru, a explicat însă că numărul mediu de beneficiari de ajutoare sociale este de 7,5 milioane de persoane. El a adăugat că statistica preşedintelui ar putea fi valabilă „dacă luăm în calcul şi pensionarii, plus ajutoarele pe care nu le coordonează Ministerul Muncii’’. 
Însă, atrage atenţia Alexandru, sunt ajutoare sociale ce ar trebui verificate, aşa cum e venitul minim garantat, pe care îl primesc lunar, în medie, 200.000 de români.
„Eu am cerut ca Agenţia să preia şi acordarea acestui ajutor social, pentru ca acest soft să detecteze ilegalităţile şi să eliminăm factorul uman din aprobarea sau din respingerea unui astfel de dosar”, a mai precizat Viorel Alexandru. Inspecţia Socială plănuieşte însă verificarea românilor care beneficiază de venitul minim garantat.
