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	Viaţa cu un soţ bătăuş
	


  





SINDROMUL STOCKHOLM. Femeile care se întorc la bărbaţii ce le bat se autoînvinovăţesc.

Dragostea e oarbă, mai ales când ochii îţi sunt umflaţi şi vineţi de la bătăile repetate încasate de la partenerul de viaţă. De pen denţa emoţională de soţul agre sor, numită şi sindromul Stockholm, le împinge pe multe femei să rămână până la bătrâneţe într-o căsnicie în care perioadele de violenţă alternează cu cele de acalmie. 

Paradoxal, victimele sunt cele care se întreabă cu ce greşesc şi cum se pot îndrepta, în timp ce călăii împrăştie acuze şi caută vi no vaţi oriunde altundeva, dar nu în propria persoană. 

Scenariul, se pare, cu mici variaţii, este acelaşi: violenţa verbală este urmată de una fizică, moderată, iar ulterior de bătăi crunte. Apoi se instalează liniştea, când agresorul îşi copleşeşte victima cu vorbe frumoase şi promisiuni, care îi întăresc femeii dependenţa şi speranţa. Nu după mult timp, însă, lucrurile o iau de la capăt. 

Îi e teamă să-l lase pe drumuri

Maria are 35 de ani şi trăieşte într-o localitate de lângă Bucureşti. După mai mulţi ani de căsnicie marcată de certuri şi bătăi, a decis să facă un pas curajos şi să ceară ajutor


unei organizaţii neguvernamentale. A fost consiliată şi i s-a acordat adăpost temporar, însă după numai câteva zile s-a întors la soţul agresor. 

Întâmplarea a avut loc acum doi ani, iar astăzi femeia trăieşte tot alături de bărbatul care o tratează cu pumni şi palme. „Cum să îl las singur când el nu ar fi în stare să se descurce?”, le spunea femeia psihologilor, plângându-i de milă soţului abuzator la gândul că, printr-un divorţ, casa i-ar reveni ei, fiind moştenită de la părinţi, iar bărbatul ar rămâne pe drumuri. 

„Cum aş putea să mă «repar»?”

La fel ca în cazul Mariei, majoritatea femeilor abuzate care suferă de sindromul Stockholm resimt un mare sentiment de vină şi de trădare a partenerului în momentul în care apelează la specialişti. 

Psihoterapeutul Simona Burduja, care se ocupă de astfel de cazuri, spune că, în 90% din ele, la primul contact cu specialistul, victimele întreabă: „Cu ce am greşit eu?” sau „Cum aş putea să mă «repar» în aşa fel încât să mă întorc în relaţie şi apoi totul să meargă bine?”. 

Această atitudine ascunde, de fapt, speranţa că, printr-o minune, cea mai recentă bătaie a fost, de fapt, ultima şi că lucrurile vor reveni la normal. „Mariajul a avut la bază principii sănătoase, a existat o perioadă frumoasă în cuplu, aşa că femeia tot aşteaptă şi speră să readucă lucrurile la acel stadiu”, explică Simona Burduja. Iar această aşteptare poate dura câţiva ani sau chiar o viaţă. 

Educaţia nu face diferenţa între victimele violenţei

Casa Blu, din Capitală, este unul dintre centrele în care femeile abuzate, cu sau fără copii, primesc adăpost temporar şi sunt consiliate. Jumătate dintre ele au studii superioare, afaceri prospere şi o poziţie socială bună, însă au parte de aceleaşi tratamente violente ca femeile mai puţin şcolite şi fără vreun leu în conturi. 

În cazul celor cu sindromul Stockholm, indiferent de categoria socială din care fac parte sau de gra dul de educaţie, renunţarea la par tenerul agresor este la fel de dificilă. Nu este o dependenţă financiară, ci una pur emoţională şi psihologică.

„Odată ce te-ai separat de soţ înseamnă că ţi-ai asumat responsabilitatea pentru o relaţie care a eşuat. Şi este foarte greu să faci acest lucru. Este greu ca, după 20 de ani, să admiţi că ai o căsnicie eşuată, care îţi aduce numai lucruri rele şi să pleci din ea fără să pui nimic în loc. E un gol pe care nu ştii cu ce să-l umpli”, exprimă psihologul trăirile acestor femei. 

Portretul-robot al agresorului

La prima vedere, agresorii care îşi fac femeile dependente emoţional de ei nu au nimic din imaginea unor călăi. Dimpotrivă, spun psihologii. Sunt persoane charismatice, care ştiu să se facă plăcute atât de către partenere, cât şi în societate şi sunt foarte buni comunicatori. Acumularea unor frustrări, ca uzate de probleme personale sau de nemulţumiri în relaţie, dublată în unele cazuri de probleme psihice, îi duc însă la acte repetate de violenţă. 

Specific


lor este, de asemenea, faptul că nu-şi asumă niciodată vina: fie pun totul pe seama unor factori externi, fie consideră că partenera este vinovată pentru situaţie. 

"În 90% din cazuri, la primul contact cu specialistul, victimele întreabă «Cu ce am greşit?»", 
Simona Burduja, psihoterapeut 

CAZ REAL

Originea denumirii sindromului

În 1973, în Stockholm, Suedia, un grup de indivizi înarmaţi au atacat o bancă şi au luat patru ostatici, alături de care s-au închis în instituţie timp de patru zile. Pentru a spori teama, au legat explozibil de ostatici, ameninţând că îi vor arunca în aer dacă va interveni poliţia. Când forţele de ordine au reuşit să intre în clădire, ostaticii au trecut de partea jefuitorilor. Ulterior, ei au refuzat să depună mărturie împotriva atacatorilor, iar casieriţa băncii, şi ea luată ostatic, s-a căsătorit cu unul dintre agresori, aflat în închisoare. Psihiatrul Nils Bejerot, care a colaborat cu po liţia a tunci, a studiat ca zul şi a in trodus denumirea de sindrom Stockholm pentru situaţiile în care victimele se ataşează de călăii lor.
Gandul
DECIZIE Pentru diminuarea cheltuielilor bugetare

Guvernul taie din ajutoarele pentru încălzirea locuinţelor

de Maria MANOLIU | 13 OCTOMBRIE 2009 
Doar familiile în care venitul mediu este mai mic de 425 de lei vor mai beneficia la iarnă de ajutoare pentru încălzire din partea Guvernului. Până acum plafonul era de 615 lei. Mai mult, până la primăvară s-au interzis debranşările
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Guvernul taie din ajutoarele pentru încălzirea locuinţelor

Guvernul a tăiat ajutoarele pentru încălzirea locuinţelor tuturor familiilor care înregistrează un venit mediu net pe membru de familie mai mare de 425 lei. Măsura a fost luată odată cu aprobarea OUG nr.106/ 2009 şi se referă la cei care se încălzesc cu energie termică, gaze sau lemne. Până la adoptarea acestui act normativ, de compensări pentru încălzirea locuinţelor beneficiau inclusiv familiile care înregistrau un venit mediu net pe membru de familie de 615 lei. 
Practic, din grila de acordare a compensaţiilor la plata încălzirii locuinţelor au fost scoase trei tranşe de venituri, respectiv cele cuprinse între 425,1 şi 480 de lei, la care compensarea era de 30%, cele cuprinse între 480,1 şi 540 de lei, la care compensarea era de 20%, şi cele cuprinse între 540,1 şi 615 lei, la care se acorda o compensare de 10%.

Potrivit preşedintelui Ligii asociaţiilor de proprietari Habitat, Mihai Mereuţă, "încă din 2008 se impunea o mărire a plafonului până la care se acordă ajutoarele pentru încălzirea locuinţelor. Acestea ar fi trebuit să crească de la 615 lei la 700 de lei.

În 2009 ar fi trebuit o ridicare a plafonului la 750 de lei. În plină criză, Guvernul a lăsat zeci de mii de familii fără aceste ajutoare. 
La o factură de căldură de 200 de lei asta ar fi însemnat o compensare de 60 de lei pentru cei cu venituri de până în 480 de lei. Prin această măsură, Guvernul a anulat toate majorările de care aceste categorii sociale au beneficiat".

S-a interzis şi posibilitatea de a te debranşa
Mai mult, familiile sau persoanele singure excluse din grila de acordare a compensaţiilor, care ştiu că nu vor avea cu ce să-şi plătească încălzirea, nu vor mai putea nici măcar să se debranşeze de la sistemul centralizat de termoficare.

Începând cu 1 octombrie şi până la 1 mai, debranşările sunt interzise prin lege. Preşedintele Ligii asociaţiilor de proprietari Habitat, Mihai Mereuţă, susţine că măsura luată de Executiv va afecta atât populaţia, cât şi furnizorii de servicii. 
"Statisticile arată că 86% din abonaţii furnizorilor de servicii îşi plătesc cu mare dificultate facturile. La rândul lor, furnizorii vor înregistra pierderi, dar şi un procent redus de încasări. Suntem pe ultimul loc din Uniunea Europeană la protecţie socială. Până şi bulgarii sunt înaintea noastră", ne-a mai declarat preşedintele Mihai Mereuţă.

Guvernul justifică reducerea plafoanelor prin faptul că, în condiţiile actuale determinate de criza economică şi de imposibilitatea susţinerii din bugetul actual a tuturor formelor de protecţie socială, este necesară reanalizarea condiţiilor de eligibilitate, care să conducă la "eficientizarea sistemului" şi la restrângerea numărului de beneficiari ai prestaţiilor sociale, inclusiv a ajutoarelor pentru încălzirea locuinţelor. Valoarea compensărilor acordate de Executiv se va ridica, în iarna 2009-2010, la 173 milioane de euro. 
INFO
S-au găsit 160 milioane de lei pentru operatorii economici
Cabinetul Boc a alocat, în schimb, bani pentru a sprijini societăţile care produc şi distribuie energie termică populaţiei. Ieri, Executivul a decis acordarea, din Fondul de Rezervă, a 160 milioane lei operatorilor economici care produc, transportă şi distribuie energie termică în sistem centralizat către populaţie, în scopul asigurării alimentării cu energie termică şi apă caldă pe timpul iernii, a anunţat Emil Boc.

Sumele au fost alocate bugetelor localităţilor Arad, Botoşani, Braşov, Brăila, Buzău, Reşiţa, Târgovişte, Gheorgheni, Deva, Iaşi, Tg. Mureş, Caracal, Alexandria, Rm. Vâlcea, Focşani, Tulcea, Mizil, Turnu Măgurele, Cluj Napoca, Calafat şi Videle. Acum două săptămâni, Guvernul a adoptat un act normativ prin care a alocat bugetelor locale alte 75 de milioane de lei pentru operatorii economici care asigură energia termică pentru populaţie. (M.T.)
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Familiile cu gemeni primesc retroactiv indemnizaţiile
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Potrivit Agenţiei Judeţene de Prestaţii Sociale Alba, instituţia a început să plătească în această perioadă indemnizaţiile pentru 49 de familii cu gemeni şi una cu tripleţi, indemnizaţiile fiind calculate în funcţie de normele noii legi. Singura mamă de tripleţi din Alba care beneficiază de prevederile noii legi este Ionela Danciu din Aiud. Femeia, mamă a trei fetiţe, este şi cea care a dat în judecată statul, pe motiv că i se plăteşte indemnizaţie pentru un singur copil.

7Plus
Apartamente sociale pentru tinerii din centrele de plasament 

Primăria Sectorului 3 – Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului monitorizează, în această perioadă, 48 de tineri cu vîrsta peste 18 ani proveniţi din centrele de plasament aflate în subordine, care locuiesc în prezent în nouă apartamente sociale. Aceştia beneficiază de următoarele servicii: locuinţă temporară; suport pentru orientarea şcolară şi profesională; calificare şi recalificare; consiliere psihologică şi sprijin în vederea integrării sociale. Dintre cei 48 de tineri, 12 sînt încadraţi în muncă, un tînăr este în căutarea unui loc de muncă, 35 frecventează cursuri de zi, iar dintre aceştia patru sînt angajaţi în regim part-time. Pentru a veni în sprijinul acestora, Consiliul Local al Sectorului 3 a adoptat încă din anul 2007, Hotărîrea nr. 42. În hotărîre se precizează procedura de asigurare a ajutoarelor de urgenţă pentru tinerii care părăsesc sistemul de protecţie. Sprijinul oferit acestei categorii de tineri, poate consta în suportarea costurilor legate de închirierea unei locuinţe, pentru o perioadă cuprinsă între una şi 12 luni. Suma acordată este de 700 lei/lună pentru fiecare beneficiar şi va fi achitată direct locatorului, în baza contractului de închiriere încheiat între acesta şi titularul ajutorului de urgenţă. Ajutorul de urgenţă se poate acorda o singură dată pe an, numai tinerilor proveniţi din centrele de plasament aflate în subordinea DGASPC Sector 3 care nu au o locuinţă proprie. Plăţile vor fi făcute din bugetul alocat DGASPC Sector 3 pentru acordarea ajutoarelor sociale. Relaţii suplimentare pot fi obţinute la sediul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 3 din Bd. 1 Decembrie 1918 nr. 12-14, tel. 0372.126.100.

Romania Libera

Noile plafoane pentru ajutorul de incalzire lasa zeci de mii de romani fara sprijin


Cererile pentru ajutoarele de incalzire se depun la primarie
Aida Danaila
Marti, 13 Octombrie 2009

Liga asociatiilor de proprietari HABITAT solicita Executivului sa anuleze Ordonanta de Urgenta nr. 106/2009, prin care s-a redus dramatic numarul persoanelor care vor beneficia de ajutoare pentru incalzirea locuintei chiar in plina criza. In caz contrar, se cere ca semnatarii ordonantei sa isi dea demisia.
"In ciuda faptului ca inca din 2008 se impunea majorarea plafonului pana la care se acorda ajutoare pentru incalzirea locuintelor, de la 615 la 700 de lei, iar in 2009 la 750 de lei, Guvernul nu gaseste altceva mai bun de facut
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decat sa lase in plina criza zeci de mii de familii fara aceste ajutoare, reducand plafonul de la 615 lei la 425 lei venit net pe membru de familie", spune Mihai Mereuta, presedintele HABITAT. 
De altfel, in loc sa se verifice eligibilitatea beneficiarilor si sa se renunte la acordarea acestor ajutoare doar pe baza unei declaratii pe propria raspundere sau verificarea prin sondaj a 2% din declaratii, dupa cum spun reprezentantii HABITAT, reducerea plafonului nu duce la o mai buna tintire a programului. Destui indivizi vor circula in Mercedes si vor primi bani de la stat drept ajutor 

de incalzire, iar cei cu adevarat in nevoie vor ramane pe dinafara.


In baza noii ordonante, potrivit veniturilor declarate, in perioada 1 noiembrie 2009-31 martie 2010 se va acorda compensarea valorii facturii de energie termica in urmatoarele cote procentuale:  sub 155 de lei – 100% pentru beneficiarii de ajutor social si 90% pentru persoana singura  155,1-210 lei – 80%  210,1-260 lei – 70%  260,1-310 lei – 60%  310,1-355 lei – 50%  355,1-425 lei – 40% (au disparut transele de venit 425,1-480 lei, compensare 30%, 480,1-540 lei, 20%, si 540,1-615 lei, 10%). 
In aceeasi perioada, nivelul ajutorului pentru incalzirea locuintei acordat familiilor si persoanelor singure cu venituri reduse, care utilizeaza gaze naturale, este urmatorul:  sub 155 lei – 262 lei ajutor de incalzire  155,1-210 lei – 162 lei  210,1-260 lei – 137 lei  260,1-310 lei – 112 lei  310,1-355 lei – 87 lei  355,1-425 lei – 62 lei; au disparut transele de venituri 425,1-480 lei (44 lei ajutor), 480,1-540 lei (31 lei) si 540,1-615 lei (19 lei). 

In cazul familiilor si persoanelor singure cu venituri reduse care folosesc lemne, carbuni, combustibili petrolieri pentru incalzirea locuintei, ajutorul acordat are urmatoarele cuantumuri, in functie de venituri:  sub 155 lei – 58 lei a-jutor  155,1-210 lei – 48 lei  210,1-260 lei – 44 lei  260,1-310 lei – 39 lei  310,1-355 lei – 34 lei  355,1-425 lei – 30 lei; au disparut ajutoarele de 26, 20 si 16 lei care se acordau pentru transele de venituri 425,1 lei-480 lei, 480,1-540 lei, respectiv 540,1-615 lei. Consumul maxim lunar stabilit pe tip de apartament pentru Bucuresti este urmatorul: garsoniera – 0,82 Gcal  apartament cu doua camere – 1,22 Gcal  apartament cu trei camere – 1,59 Gcal  apartament cu patru camere – 2,21 Gcal.

O copila fortata de parinti sa se marite a cerut sprijinul autoritatilor
Bogdan Caliniuc
Marti, 13 Octombrie 2009

O minora a cerut Directiei Generale pentru Asistenta Sociala si Protectia Copilului Botosani sa fie protejata de parinti. Fata a fost dusa de parinti la aceasta institutie pentru a se cere acordul in vederea casatoriei, moment in care minora a declarat ca nu vrea sa se casatoreasca si ca este fortata de parinti. Ea a ramas la un centru de plasament.

Ominora a mers impreuna cu parintii si cu viitorul sot pentru a solicita acordul scris al Directiei Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului (DGASPC) Botosani pentru casatorie. Acordul nu a mai fost obtinut deoarece 

fata, in varsta de 17 ani, a declarat in fata membrilor unei comisii ca este fortata de parinti sa se marite, ca nu si-a inceput viata sexuala si ca doreste sa-si continue studiile, nu sa-si intemeieze o familie. "Nu vreau sa ma casatoresc. Voi plange la nunta mea, vor fi lacrimi de tristete", le-a declarat minora A.L.R. reprezentantilor Protectiei Copilului.
"La momentul la care a venit, fortata de parintii ei sa obtina dispensa pentru casatorie, ca urmare a unei evaluari psihologice cerute de lege si facute de specialistii nostri de la Complexul de servicii comunitare, fata a declarat ca nu-l iubeste pe acest baiat si a precizat ca nu este pregatita sa aiba relatii de familie, inclusiv intime intre sot si sotie. Motiv pentru care am purtat o discutie cu ea, parintii si viitorul posibil sot. 

 

Acestia au parut initial ca au inteles, dar dupa aceea s-au razgandit. Ideea este ca fata nu doreste casatorie la varsta aceasta. Or, sub semnatura noastra nu putem nenoroci destinul unui copil. Este un copil de nota 10 la scoala, am verificat situatia ei scolara, parintii ei eu facut greseala ca s-au dus la scoala si au retras copilul din clasa a XII-a de la un liceu bun din Botosani", a declarat Liviu Radasanu, directorul DGASPC Botosani. Minora A.L.R., din municipiul Dorohoi, este internata in regim de urgenta la un centru al DGASPC si a fost reinscrisa la liceu de catre reprezentantii acestei institutii. In prezent, ea se afla intr-un program de consiliere psihologica in vederea restabilirii echilibrului psihic. 
Familia din care provine fata este de religie protestanta, iar copila a povestit ca a fost amenintata cu bataia de catre tatal sau pe motiv ca ar fi cheltuit deja 2.000 de euro cu pregatirea nuntii, iar aceasta nu vrea sa se marite. Primarul localitatii in care locuieste familia minorei, cat si seful de post trebuie sa-i convinga pe parintii fetei sa se prezinte la Directia pentru Protectia Copilului in vederea consilierii psihologice. 

 

Fata va sta in centrul de plasament in regim de urgenta si isi va continua studiile prin grija DGASPC pana in momentul in care relatia ei cu familia redevine normala, iar familia se angajeaza ca ii va respecta decizia de a nu se marita la aceasta varsta. "Pana la majorat, adica pana anul viitor, copilul trebuie sa-si urmeze studiile si dupa aceea, in viata, poate face ce vrea si ce considera ca este mai bine", a completat seful Directiei pentru Protectia Copilului.
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