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Cancan
Vor sa-i ia copilul!

Reporterii CANCAN au stat de vorba cu tatal Alexandrei, care a declarat ca vrea sa fie tutorele micutului Alex, nepotul sau. "Am vorbit cu cei de la Protectia Copilului ca sa pot sa-i fac acte, sa-l iau pe Alex sub tutela mea. Va trebui sa se duca la scoala, iar daca mama lui nu iese din inchisoare, va trebui sa ma ocup eu de formalitati. Iar pentru asta trebuie sa fie sub tutela mea", ne-a spus Ion Rupa. Tatal traficantei spera ca presedintele ecuadorian sa-i gratieze fata, daca tot l-a marcat frumusetea ei. Dupa ce Rafael Correa a spus la televizor ca Alexandra este de o frumusete rapitoare, fermecat de ochii albastri ai acesteia, colegele din inchisoarea din Quito au numit-o pe romanca "prima doamna" a Ecuadorului. 

Obligata sa care "marfa" 

"E fata buna, insa anturajul a stricat-o! Lucra in cazinou, iar cand pleca din tara imi spunea ca pleaca impreuna cu colegele de serviciu la Timisoara, la Oradea, la Cluj. Doar nu o lasam, daca stiam ca transporta droguri. Oricum, nu de bunavoie a facut ce a facut. Acum sunt ingrijorat, nu stiu ce se mai intampla cu ea, nu m-a mai sunat de la Craciun", mai spune tatal romancei. Barbatul are in prezent grija de Alex, micutul locuind cu tatal Alexandrei si cu iubita acestuia. "Este greu, dar ma descurc, lui Alex nu-i lipseste nimic. Eu am grija si de el, trebuie sa am grija si de Alexandra, pentru ca mama ei ne-a parasit acum multi ani, acum fiind in Italia. Mai trebuie sa am grija si de Ana Maria, fata cea mica, si de Razvan, baiatul meu, care acum este in inchisoare cam pe nedrept", a mai declarat Ion Rupa.

Cotidianul

Guvernul a stabilit standarde de cost pentru serviciile sociale

Mihai Şeitan, ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale a prezentat standardele de cost pentru toate tipurile de servicii sociale. Astfel, pentru serviciile destinate copiilor plasaţi la asistenţi maternali, Executivul a stabilit standarde de cost de 20.896 lei pe an pentru un copil aflat în plasament, 13.931 lei pe an/copil pentru doi copii, 11.014 lei pe an/copil pentru 3 copii.
Pentru serviciile destinate copiilor cu dizabilităţi plasaţi la asistenţi maternali, standardele de cost sunt de 24.452 lei anual pentru un copil și de 17.486 lei pe an/copil pentru doi sau mai mulţi copii.

Pentru serviciile destinate copiilor cu HIV/SIDA plasaţi la asistenţi maternali standardele de cost au fost stabilite la 28.467 lei anual pentru un copil și 21.501 lei pe an/copil pentru doi sau mai mulţi copii.

Pentru centrele maternale standardele de cost sunt de 31.756 lei an pentru un copil, 28.868 lei pe an/copil pentru doi copii și 27.904 lei pe an/copil pentru 3 copii.

Pentru serviciile sociale destinate protecţiei şi promovării drepturilor persoanelor adulte cu handicap, standardele de cost stabilite sunt următoarele:

În Centrul de îngrijire şi asistenţă persoane adulte cu handicap (CIA), standardul de cost va fi de 23.164 lei anual pentru fiecare beneficiar, În Centrul de Recuperare şi Reabilitare Persoane cu Handicap (CRRPH) - de 24.423 lei anual, În Centrul de Recuperare şi Reabilitare Neuropsihiatrică (CRRN) standardul va fi de 26.163 lei anual, În Centrul de Integrare prin Terapie Ocupaţională (CITO) - 18.692 lei pe an, În Centrul Pilot de Recuperare şi Reabilitare (CPRR) - 26.915 lei pe an, În Centrul de Pregătire pentru o viaţă independentă (CPVI) - 21.578 lei anual. În centrele de Criză - violenţa în familie, standardul de cost va fi de 13.291 lei anual, în centrele de zi, 13.088 lei pe an, iar în centrele ambulatorii de recuperare, 4.992 anual pentru fiecare beneficiar. În Căminele pentru persoane vârstnice standardul de cost va fi de 16.926 lei anual pe beneficiar. Ministrul Mihai Şeitan a mai precizat că se încearcă creşterea calităţii serviciilor din aceste instituţii sociale, prin creşterea specializării personalului care lucrează în aceste unităţi, ţinta stabilită fiind de 60% personal specializat în centrele de zi şi 80% personal specializat în centrele rezidenţiale.

În ceea ce priveşte personalul care deserveşte instituţiile cu activitate socială, ministrul Mihai Şeitan a declarat că actul normativ stabileşte foarte clar numărul de persoane care lucrează în domeniul protecţiei drepturilor copilului, protecţiei speciale a persoanelor cu handicap şi protecţiei persoanelor vârstnice.

În consecinţă din numărul actual de 32.000 de persoane – 3000 vor fi disponibilizate. Reducerea anuală de cheltuieli pentru anul 2010, în comparaţie cu anul 2009, va fi de 26% - în domeniul protecţiei copiilor (aproximativ 317 milioane de lei), 8% - în domeniul protecţiei persoanelor cu handicap (aproximativ 36,6 milioane de lei) și de 3% - în domeniul protecţiei persoanelor vârstnice (3,6 milioane de lei), conform Biroului de presă al Guvernului.
Ziua

Primaria Capitalei a marit primele pentru angajati

Consiliul General al Municipiului Bucuresti (CGMB) a votat, in decembrie, rectificarea bugetului pe 2009, care prevede posibilitatea ca angajatii municipalitatii si institutiilor subordonate sa primeasca opt tichete cadou, fiecare in valoare de 600 lei net, in timp ce in bugetul initial dadea posibilitatea acordarii a doar sapte tichete cadou. Cresterea vine in contextul in care realizarile pe 11 luni si previzionarile pe decembrie prevad o scadere a veniturilor municipalitatii de 39 milioane lei. Scaderea principala este la veniturile provenite din taxe, una de minus 22,3 milioane lei. 

Astfel, primaria va incasa in 2009 cu patru milioane mai putin pentru taxe de inchiriere si concesiune, cu patru milioane de lei mai putin din taxe pentru licente si autorizari, cu sase milioane mai putin din vinzare unor bunuri, cu sapte milioane din amenzi si cu circa doua milioane de lei din alte venituri, informeaza NewsIn. 

Primaria mai are de recuperat circa 216,21 milioane lei de la bugetul de stat, din care 42,55 milioane lei pentru perioada ianuarie-octombrie 2009. Banii insa nu ar ramane prea mult in bugetul primariei, pentru ca o suma de 101,6 milioane lei ar trebui folosita, conform prevederilor bugetare ale municipalitatii, pentru plata unei parti din datoria primariei catre ELCEN pentru energia termica. Din datoria esalonata pe trei ani, primaria ar trebui sa plateasca in acest an 332,1 milioane lei, avand prevazut din bugetul sau suma de 230,5 milioane, suma de 101,6 milioane lei reprezentand finantarea prevazuta de lege  pentru compensarea preturilor la combustibil.
