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Cotidianul
Aproximativ 3.000 de angajaţi din sistemul de protecţie socială îşi vor pierde locurile de muncă

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a anunţat la finalul şedinţei de miercuri a Executivului că actul normativ adoptat de Guvern stabileşte şi numărul de persoane care lucrează în domeniul protecţiei drepturilor copilului, protecţiei speciale a persoanelor cu handicap şi a persoanelor vârstnice. Astfel, din cei 32.000 de angajaţi din sistem, 3.000 vor fi disponibilizaţi.

Standardele de cost adoptate de Guvern impun totodată o reducere a cheltuielilor din sistemul de protecţie socială pentru anul 2010, în comparaţie cu anul 2009, astfel: de 26% în domeniul protecţiei copiilor (aproximativ 317 milioane de lei), 8% - în domeniul protecţiei persoanelor cu handicap (aproximativ 36,6 milioane de lei) şi 3% - în domeniul protecţiei persoanelor vârstnice (3,6 milioane de lei).
Astfel, pentru serviciile destinate copiilor plasaţi la asistenţi maternali, Executivul a stabilit standarde de cost de 20.896 lei pe an pentru un copil aflat în plasament, 13.931 lei pe an /per copil dacă sunt doi copii în plasament şi de 11.014 lei pe an /per copil dacă sunt trei copii în plasament.

Pentru serviciile destinate copiilor cu dizabilităţi plasaţi la asistenţi maternali, standardele de cost sunt de 24.452 lei anual pentru un copil, 17.486 lei pe an /per copil pentru doi sau mai mulţi copii.

Pentru serviciile destinate copiilor cu HIV/SIDA plasaţi la asistenţi maternali, standardele de cost au fost stabilite la 28.467 lei anual pentru un copil, 21.501 lei pe an /per copil pentru doi sau mai mulţi copii.

În cazul centrelor maternale, standele de cost sunt de 31.756 lei an pentru un copil, 28.868 lei pe an /per copil pentru doi copii şi de 27.904 lei pe an /per copil pentru trei copii.

În centrul de îngrijire şi asistenţă a adulţilor cu handicap, standardul de cost va fi de 23.164 lei anual pentru fiecare beneficiar, în cel de recuperare a persoanelor cu handicap - de 24.423 lei anual, în centrul de recuperare neuropsihiatrică standardul va fi de 26.163 lei anual.
La centrele pentru protecţia victimelor violenţei în familie standardul de cost va fi de 13.291 lei anual, în centrele de zi - 13.088 lei pe an, iar în centrele ambulatorii de recuperare - 4.992 anual pentru fiecare beneficiar. În căminele pentru persoane vârstnice standardul de cost va fi de 16.926 lei anual pentru fiecare beneficiar.

Ministrul Muncii a precizat că suma stabilită anual pentru fiecare beneficiar reprezintă costul cazării, hranei, medicamentelor al dotărilor şi plata personalului. NewsIn
Gândul


Guvernul, obligat să plătească mai mult pentru vacanţa bugetarilor

Primele de vacanţă rămân o motivaţie în plus pentru angajaţii la stat, care vor beneficia şi pe anul în curs, nu de aceleaşi sume de anul trecut, ci de unele de două şi chiar de trei ori mai mari în funcţie de minister. Cuantumul primelor de vacanţă se ridică anul acesta la 71,67 milioane de euro (303,15 milioane lei), cu 32,66 la sută mai mare decât anul trecut. Miniştrii de resort spun că e vorba fie de sume restante de anul trecut, fie că sunt drepturile de care salariaţii nu au beneficiat în ultimii ani, dar pe care le-au câştigat în justiţie.

Întrebat de Gândul cum comentează această majorare, ministrul de Finanţe, Sebastian Vlădescu, a declarat că, "dacă această creştere este prevăzută în buget, înseamnă că e normală".

MAI: Jumătate sunt sume restante din anul trecut

Ministerul Administraţiei şi Inter​nelor se află pe primul loc în topul celor mai importante sume alocate primelor de vacanţă, cu 125,8 milioane lei, de două ori mai mult faţă de cheltuielile estimate pe 2009 - 64,2 milioane lei. "Fondul de premiere la Ministerul de Interne nu a crescut faţă de anul trecut, în proiectul de buget fiind cuprinse sumele restante pe 2009", ne-a precizat Mihai Şomfelean, consilierul ministrului Administraţiei şi Internelor Vasile Blaga.

"Din fondul de premiere din 2010, în valoare de 128,5 milioane de lei, 70 de milioane sunt sume restante din anul trecut, care nu s-au putut plăti în 2009. Suntem obligaţi prin lege să plătim aceşti bani".

MS: "Posibil ca sumele să fie decise de Instanţa Supremă"

Sănătatea beneficiază şi ea de o sumă de trei ori mai mare faţă de cea de anul trecut, ajungând la 14,82 milioane lei în 2010. Ministrul Sănătăţii, Cseke Atilla, consideră că e posibil ca sumele să constituie rezultatul unei hotărâri a instanţei Supreme, care a dat posibilitatea funcţionarilor publici să câştige în instanţă primele neacordate de-a lungul anilor. "Au fost sume acordate pentru perioada 2001 - 2004. Funcţionarii nu şi-au primit sumele cuvenite şi au dat statul în judecată, ulterior primind aceste drepturi", a declarat, pentru Gândul, Oana Grigore, purtător de cuvânt al ministrului.

Agricultura: "Jumătate sunt sume de anul trecut"

Ministerul Agriculturii beneficiază şi el de o triplare a sumei de anul trecut, revenindu-i anul acesta 18,25 milioane lei. Mihail Dumitru, ministrul de resort, a declarat că, din cele 18 milioane, 10 sunt aferente primelor din 2009, blocate atunci de premierul Emil Boc.

Justiţia şi Munca beneficiază şi ele de măriri

De măriri mai beneficiază şi Minis​terul Justiţiei - cu 10,82% mai mult decât anul trecut - şi Ministerul Muncii, acolo unde suma s-a dublat faţă de 2009, ajungând anul acesta la suma de opt milioane de lei. De asemenea, sumele alocate primelor de vacanţă au cres​cut şi în cazul Administraţiei Prezi​den​ţiale (cu 14,29%), Înaltei Curţi de Ca​saţie şi Justiţie (cu 14,17%), Curţii Con​stituţionale (cu 10,14%), Curţii de Con​turi (cu 66,2%), Secretariatului General al Guvernului (cu 15,61%), Consiliului Superior al Magistraturii (cu 26,11%). Reprezentanţii instituţiilor în cauză au câteva explicaţii comune pentru această situaţie: primele de vacanţă reprezintă un drept prevăzut de lege şi trebuie plătite; sumele sunt mai mari pentru că de la 1 ianuarie sporurile au fost introduse în idemnizaţie, iar primele de vacanţă se calculează în funcţie de indemnizaţia lunară. Simona David, purtător de cuvânt al Ministerului Justiţiei, a precizat pentru Gândul: "Creşterea cheltuielilor de personal pentru anul 2010 faţă de 2009, propusă în proiectul de buget pentru anul în curs, a intervenit ca urmare a includerii integrale în salariile magistraţilor a sporurilor de risc şi suprasolicitare neuropsihică şi confidenţialitate, începând cu 1 ianuarie 2010, potrivit Legii salarizării unice. În consecinţă, sumele destinate plăţii primelor de vacanţă sau a altor prime şi/sau indemnizaţii pentru magistraţi au crescut la rândul lor, acestea fiind calculate în funcţie de indemnizaţia lunară". La rândul său, Judecătorul Cecilia Morariu, purtător de cuvânt al CSM, a precizat că în anul 2010 va creşte numărul persoanelor angajate în contextul în care Consiliul Superior al Magistraturii şi-a propus ocuparea tuturor posturilor vacante; acest obiectiv (de ocupare a tuturor posturilor vacante) rezultă şi din creşterea tuturor cheltuielilor de personal raportat la nivelul anului precedent.

INFO PLUS:

Plăţi şi pentru 2009

Guvernul susţine că fondurile pentru primele de vacanţă au crescut deoarece au fost incluse şi sumele necesare achitării acestor drepturi pentru anul 2009, a declarat purtătorul de cuvânt al Executivului, Ioana Muntean. "Pentru anumite ministere şi instituţii publice apar, într-adevăr, creşteri ale cheltuielilor cu personalul pentru că se aplică unele acte normative şi sentinţe judecătoreşti, sau au preluat la finanţare agenţii, în urma aplicării legii vizând restructurarea acestor instituţii", a mai spus Muntean. (Maria Toader)
Libertatea

Prinţesa drogurilor: "Alex, să asculţi de bunicul"

Chiar dacă este inchisă tocmai in Ecuador, departe de familia sa, Alexandra Rupa arată că dragostea de mamă nu a dispărut odată cu incarcerarea. Dimpotrivă, se pare că tanăra de 24 de ani se gandeşte permanent la fiul ei de 7 ani, lăsat acasă, in grija bunicului. In ultima conversaţie telefonică pe care a avut-o cu tatăl său, “Prinţesa drogurilor” a ţinut neapărat să-i transmită un mesaj băiatului.

“Alex, să fii cuminte şi să asculţi de bunicul. Mami o să vină în curând acasă”. Acestea au fost cuvintele pe care Alexandra Rupa i le-a spus copilului său, în urmă cu câteva săptămâni, atunci când a vorbit ultima dată cu el la telefon. Tatăl Alexandrei, sau “Icu”, aşa cum îl alintă micuţul Alexandru, ne-a spus că fata lui nu poate da foarte des telefon din închisoare, dar ultima dată a ţinut să vorbească şi cu fiul ei. E conştientă că nu va ajunge prea repede înapoi în România, dar nu poate să-i spună adevărul fiului ei.

“Copilul ştie că Alexandra este la Timişoara. Nu pot să-i spun ce se întâmplă exact cu mama lui. Era înainte de Crăciun când a vorbit ultima dată prin telefon cu Alexandra şi ea i-a spus că nu vine acasă tocmai ca să facă rost de bani să-i cumpere jucării”, ne-a explicat Ion Rupa, tatăl “Prinţesei drogurilor”. Alexandra, care l-a făcut pe preşedintele ecuadorian, Rafael Correa, să-şi dea palme în direct, hipnotizat de frumuseţea ochilor ei, se află în centrul pentru femei din Quito, Ecuador, de aproape 8 luni. Tânăra a fost arestată pe aeroport, după ce poliţia a găsit asupra ei aproape un kilogram de droguri de mare risc.

Tatăl fetei vrea custodia nepoţelului

Ion Rupa, tatăl fetei arestate în Ecuador, vrea să fie reprezentantul legal al nepoţelului său. În acest sens, bărbatul a depus mai multe cereri la Direcţia de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului sector 6. Bărbatul s-a întâlnit de mai multe ori cu asistenţii sociali ca să îl ajute să obţină custodia copilului. Momentan, micuţul este încredinţat mamei sale şi numai prin instanţa judecătorească va putea să fie încredinţat legal bunicului său.

Alţi 40 de români reţinuţi în Venezuela

La fel ca şi Alexandra Rupa, alţi 40 de români înfundă puşcăriile din Venezuela, unde există cel mai dur sistem de detenţie din lume. Toţi sunt condamnaţi pentru trafic de droguri, iar fiecare dintre ei a servit ca pion în cadrul unei filiere transfrontaliere. Printre cei 40 de oameni se află şi un copil, născut de o brăileancă încarcerată.

Ziua

Bugetarii si-ar putea primi banii cu intarziere pe luna ianuarie

Sindicalistii atrag atentia ca salariile bugetarilor ar putea intarzia luna aceasta. Desi legea salarizarii unice a intrat in vigoare de la 1 ianuarie nu are inca norme de aplicare. Specialistii din Ministerul Muncii ar fi trebuit sa aiba joi discutii cu reprezentantii sindicatelor, insa intalnirea a fost anulata in ultimul moment. 

Dupa intrarea in vigoare a noii legi a salarizarii unice, toti bugetarii vor trebui reincadrati pentru a fi plati conform noii grile. Problema este ca noua lege nu cuprinde si normele de aplicare. Consecinta ar putea fi intarzierea platii salariilor. Singura categorie de bugetari pentru care au fost definitivate normele de aplicare este cea a angajatilor din armata. Pentru restul, precizarile intarzie. Discutiile dintre specialistii din Ministerul Muncii si sindicate ar trebui sa continue vineri, cand la negocieri au fost invitati angajatii din administratia publica.
Naţional

Ajutoare alimentare pentru persoanele defavorizate

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASP) Sector 6 invită persoanele aparţinînd categoriilor sociale defavorizate (persoane cu handicap grav şi accentuat, precum şi beneficiarii de ajutor social), domiciliate în sectorul 6, să ridice ajutoarele alimentare de bază, constînd în zahăr şi făină, din stocul de intervenţie al Uniunii Europene. Beneficiarii îndreptăţiţi sînt aşteptaţi cu actul de identitate la punctele de livrare situate la adresele: Aleea Istru nr. 4 şi Aleea Istru nr. 6 (zona Prelungirea Ghencea) de luni pînă vineri, în intervalul orar 08.00 – 16.00. Menţionăm că livrarea făinii se face din Centrul pentru Copii cu Dizabilităţi “Domniţa Bălaşa” (Aleea Istru nr.6), iar livrarea zahărului, din Centrul pentru Copii cu Dizabilităţi “Sf. Andrei” (Aleea Istru nr.4), distribuirea alimentelor către cetăţenii îndreptăţiţi continuînd pînă la epuizarea 
stocurilor.

