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Cronica Română
Sindicatele resping disponibilizarile din sistemul de asistenta sociala

Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” protesteaza alaturi de Federatia Nationala Sindicala din Asistenta Sociala si Protectia Copilului - FNS “PRO.ASIST” fata de intentiile de disponibilizare a unui numar de 3.000 de angajati din unitatile de asistenta sociala, in urma aplicarii standardelor de cost in sistem. Potrivit presedintelui CNS Cartel ALFA, Bogdan Iuliu Hossu, aceasta decizie a fost luata fara o analiza temeinica a efectelor asupra intregului sistem de asistenta sociala si protectia copilului si reprezinta o dovada de neprofesionalism, de lipsa a unei strategii manageriale privind masurile anticriza. “Incercarea de aplicare a unei astfel de masuri este aberanta, deoarece unitatile de asistenta sociala se confrunta in prezent cu situatia unui serios deficit de personal intrucat posturile scoase la concurs nu sunt ocupate din cauza salariilor foarte mici care sunt oferite si a conditiilor deosebite de munca,” a sustinut Hossu. Liderul Cartelului ALFA considera aberanta insasi ideea de aplicare a standardelor de cost, in conditiile in care standardele de calitate, care au fost elaborate si aprobate inca din anul 2004, nu se aplica nici in prezent. “Vom sustine Federatia Nationala Sindicala din Asistenta Sociala si Protectia Copilului - F.N.S. “PRO.ASIST” in decizia de a sesiza toate organismele internationale in domeniul monitorizarii si implementarii politicilor de asistenta sociala, conform obligatiilor asumate fata de Uniunea Europeana si a celor de monitorizare a Drepturilor Copilului si ale Omului”, afirmat presedintele CNS Cartel ALFA. Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” sustine FNS PRO. ASIST in cererea adresata ministrului Muncii de a initia de urgenta un dialog cu partenerii sociali, apreciind ca disponibilizari in acest domeniu al asistentei sociale si protectiei copilului nu sunt posibile avand in vedere obligatia de a se asigura permanenta si calitatea acordarii serviciilor sociale, ceea ce reprezinta de fapt o conditie esentiala a functionarii intregului sistem.

Gândul

ORA va realiza o bază de date ale copiilor adoptaţi internaţional

Oficiul Român pentru Adopţii (ORA) va solicita date de la Serviciul Paşapoarte pentru realizarea unei baze de date ale copiilor adoptaţi internaţional, deoarece, în prezent, sunt informaţii puţine despre copiii adoptaţi până în 1997, a declarat secretarul de stat Bogdan Panait. Secretarul de stat a precizat că, la preluarea mandatului, a cerut organizarea arhivei ORA şi deschiderea dosarelor de adopţie, acţiune care a început în mai 2009, până acum fiind verificate dosarele de adopţie de dinainte de 1993. Acesta a spus că va iniţia discuţii cu Serviciul Paşapoarte, care are date despre numele copiilor înainte şi după adopţie, despre numele părinţilor sau datele de naştere. 

Naţional

Funcţionarii Primăriei Sectorului 6, vaccinaţi împotriva gripei A/H1N1

O parte din funcţionarii Primăriei Sectorului 6 s-au vaccinat, ieri, împotriva gripei A/H1N1, după ce primarul Cristian Poteraş a solicitat o echipă de medici pentru imunizarea angajaţilor instituţiei. Angajaţii au fost vaccinaţi de o echipă de medici de la Spitalul Clinic de Obstetrică Ginecologie “Prof. Dr. Panait Sîrbu”. Decizia de a se vaccina a aparţinut fiecărui funcţionar în parte. Acţiunea ar putea fi repetată în zilele următoare, se arată intr-un comunicat emis de Primăria Sectorului 6.

