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Cancan
Cine poate fi "parinte" pentru copiii din plasament?

Ce conditii trebuie sa indeplineasca asistentul? Aspirantul la postul de asistent maternal trebuie sa urmeze cursurile de formare profesionala organizate de serviciul public specializat pentru protectia copilului. Acesta trebuie sa obtina din partea comisiei pentru protectia copilului un atestat de profesionist valabil timp de trei ani. Viitorul asistent maternal trebuie sa fie o persoana comunicativa, sociabila, cu o stare de sanatate buna. Au un atu in plus solicitantii care au un profil psihologic pozitiv. Sunt excluse din start persoanele care au fost condamnate pentru diverse infractiuni si parintii care au fost decazuti din drepturi prin sentinta judecatoreasca definitiva. De asemenea, asistentii maternali trebuie sa detina o locuinta care sa acopere necesitatile de preparare a hranei, igiena, educatie si odihna atat familiei lor, cat si copiilor care urmeaza sa fie primiti in plasament. 

Ce obligatii are fata de copil? Asistentul maternal trebuie sa-i asigure micutului primit in plasament sau incredintat o dezvoltare armonioasa fizica, psihica, intelectuala si afectiva. Asistentul trebuie sa-i asigure copilului integrarea in familia sa, aplicandu-i un tratament egal cu acela al membrilor familiei sale. In plus, acesta este obligat sa ajute copilul sa se integreze in viata sociala si sa permita specialistilor serviciului public specializat pentru protectia copilului sau organismului privat autorizat supravegherea activitatii sale profesionale si evaluarea evolutiei copilului. Mai mult, anual, acesta trebuie sa prezinte un certificat medical din care sa reiasa ca starea sanatatii lui si a persoanelor alaturi de care locuieste permite continuarea desfasurarii activitatii.

Documentele necesare incredintarii micutului:

Cerere; 
Curiculum Vitae;
Copii legalizate dupa actele de stare civila ale solicitantului; 
Copii legalizate dupa diplomele de studii; 
Scurta prezentare a persoanelor alaturi de care locuieste; 
Certificate medicale care sa prezinte o evaluare completa a starii de sanatate a solicitantului si a celorlalti membri ai familiei;
 Certificate de cazier juridic (solicitant plus membrii familiei); 
Copie legalizata a unui act care atesta dreptul de folosinta a domiciliului de catre solicitant; 

Declaratie pe propria raspundere din care sa rezulte ca nu se afla intr-una dintre situatiile care nu-i permit sa fie asistent maternal.
Cronica Română

Sindicatele, decise sa iasa in strada luna aceasta!

Presedintele “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, a declarat, ieri, ca proiectele de acte normative aparute in ultimul timp, care prevad disponibilizari in educatie, asistenta sociala, administratie publica sunt facute de contabili, nu de experti, iar sindicatele se pregatesc de proteste, informeaza Mediafax. Bogdan Hossu a spus ca initiatorul acestor proiecte, respectiv Ministerul de Finante, “priveste pur contabiliceste si financiar problema, fara sa aiba de-a face cu cresterea eficientei”. Liderul sindical a precizat ca federatiile din toata tara deja strang semnaturi pentru declansarea protestelor in a doua parte a lunii ianuarie. “Ne pregatim de proteste, vom incepe cu mici manifestari in teritoriu si n-o sa lipseasca nici umorul negru. Il vom intreba pe ministrul Vladescu unde e lantul slabiciunilor sau la ce flaut canta”, a mai spus Hossu, facand referire la cei doi consilieri ai ministrului Finantelor, Andrei Gheorghe si Dan Bittman.

100.000 de bugetari, pe faras!
Ministrul Finantelor a declarat, ieri, ca nu face comentarii pe tema disponibilizarilor din administratia publica, precizand ca exista un program pentru circa 100.000 de disponibilizari care va fi aplicat de institutiile din sectorul bugetar. Sebastian Vladescu a facut declaratiile in acest sens, la Parlament, dupa ce a fost intrebat de ziaristi cum comenteaza faptul ca Ministerul Administratiei si Internelor ar intentiona sa concedieze 17.000 de persoane si daca ministrul Finantelor a vorbit cu cel al internelor pe acest subiect. “Nu comentez in momentul de fata disponibilizarile de posturi, exista un program de circa 100.000, fiecare institutie va aplica aceast program. Grija mea cea mare, in acest moment, este aceea de a gasi solutii pentru crearea de locuri de munca”, a spus Sebastian Vladescu. El a mai vorbit despre dezbaterile din Parlament pe tema proiectului Bugetului de stat, apreciind ca “multa vreme” posibilitatea de a investi va fi limitata. “Multa vreme vom fi limitati in posibilitatea de a investi atat de mult cat stim cu totii ca trebuie sa investim si grija mea, in momentul de fata, cea mai mare, este cum sa gasim solutii, mai ales in conditiile crizei financiare, de a disponibiliza cat mai multe resurse bugetare pentru a investi, in conditiile in care avem aceste cheltuieli obligatorii cu pensii si salarii. Asa cum ne-am angajat, vor fi acoperite si avem venituri bugetare limitate”, a opinat ministrul.
Curentul

100.000 de bugetari vor îngroşa råndurile şomerilor

O veste neaşteptată, şi în acelaşi timp de coşmar, pentru bugetari. Ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, a anunţat, ieri, că există un program de circa 100.000 de disponibilizări, iar fiecare instituţie din sectorul bugetar îl va aplica. Acesta nu a dat prea multe detalii despre acest program spunånd că, la ora actuală, „grija“ sa cea mare este de a găsi soluţii pentru crearea de locuri de muncă. „Grija mea, în momentul de faţă, cea mai mare este cum să găsim soluţii, mai ales în condiţiile crizei financiare, de a disponibiliza cåt mai multe resurse bugetare pentru a investi, în condiţiile în care avem aceste cheltuieli obligatorii cu pensii şi salarii“, a adăugat Vlădescu.

Cåt despre proiectul de act normativ privind reducerea a 17.000 de posturi din administraţia publică locală, ministrul Vlădescu nu a comentat nimic. Referitor la acest proiect, ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, a declarat că „este un proiect de lege propus de Ministerul Finanţelor Publice, e trimis şi spre ministerul nostru, noi îl vom analiza cu toată atenţia. Deci, nu e vorba de Ministerul Administraţiei şi Internelor (MAI). Nu se spune clar, sub nicio formă, de structurile MAI, ci de unităţile administrativ-teritoriale“. Acesta a adăugat că, anul trecut, a avut loc o întålnire între ministrul de Finanţe de atunci, Gheorghe Pogea, şi structurile asociative, care „au propus împreună normative de personal pe unităţile administrativ-teritoriale şi, conform acestor normative, au ajuns la concluzia că sunt în plus în structuri în jur de 17.000 de oameni“.  Cert este că, anul acesta, 100.000 de salariaţi din educaţie, asistenţă socială, administraţie publică locală şi alte sectoare bugetare vor îngroşa råndurile şomerilor. 

Veşti proaste de la început de an
La sfårşitul anului trecut, rata şomajului era de 7,8%, numărul total al şomerilor fiind de 709.383. Acest an nu a început deloc bine. Dascălii, odată ce au intrat în sălile de clasă, au aflat că Guvernul a aprobat o ordonanţă de urgenţă privind reducerea cu 15.000 a posturilor din învăţămånt, în acest an. Cele trei federaţii din învăţămåntul preuniversitar - Federaţia Educaţiei Naţionale, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţămånt, Federaţia „Spiru Haret“ - poartă negocieri cu ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, privind disponibilizările din învăţămånt. Cert este că dascălii nici nu vor să audă de o asemenea cifră. După cadrele didactice, angajaţii din asistenţa socială au fost anunţaţi că şi în sectorul lor vor avea loc concedieri. Un număr de 3.000 de posturi din asistenţa socială trebuie „eliberate“. Ministerul Muncii a precizat, însă, că disponibilizările în acest caz vor viza personalul administrativ, nu pe cel de specialitate. Şi angajaţii din sectorul feroviar vor avea de suferit. Ministerul Transporturilor a anunţat că peste 10.000 de feroviari, de la 13 companii, urmează a fi concediaţi. Cei mai mulţi salariaţi vor fi disponibilizaţi de la CFR Marfă - 6.700 şi CFR Călători - 1.032. La CFR Marfă au început deja „mişcările“. Cel mai tårziu de la 1 martie, un număr de 6.380 feroviari vor rămåne fără locuri de muncă. Şi aici spiritele sunt „aprinse“. CFR Marfă nu are bani pentru a acorda plăţi compensatorii concediaţilor. Potrivit declaraţiilor din urmă cu două zile ale preşedintelui Federaţiei Mecanicilor de Locomotivă, Iulian Măntescu, „sindicaliştii sunt în tratative cu Ministerul Muncii, fiind unele promisiuni că se va promova o ordonanţă de urgenţă sau simplă privind veniturile în completare pentru cei care vor fi daţi afară“. În ceea ce priveşte administraţia publică locală, 16.742 de angajaţi vor rămåne fără job. În acest caz, potrivit proiectului de lege privind aceste disponibilizări, lista concediaţilor va fi deschisă de cei cu vårstă de pensionare şi cei fără copii.

Pregătiţi de proteste!
În aproximativ două săptămåni, partenerii sociali vor discuta pe marginea proiectului de lege care prevede reducerea a 17.000 de posturi din administraţia publică locală, a declarat, ieri, preşedintele Alianţei „Sed Lex“, Vasile Marica. Potrivit acestuia, „nu este neapărat vorba despre disponibilizări, fiind nevoie de o analiză în fiecare localitate în parte“. La råndul său, preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie, Romel Neagu, a afirmat: „Codul Muncii prevede ca în cazul unor disponibilizări să aibă loc nişte negocieri, nişte discuţii între organizaţiile sindicale şi angajator. Dacă acestea nu vor avea loc se încalcă drepturile salariaţilor din administraţia publică locală şi vom declanşa greva. Dacă se va aplica legea, serviciile la nivelul autorităţilor locale vor fi mult mai proaste decåt pånă acum“. Pe de altă parte, liderul „Cartel Alfa“ Bogdan Hossu a afirmat că proiectele de legi privind disponibilizări în administraţie publică, educaţie şi asistenţă socială sunt iniţiate de Ministerul Finanţelor, care „priveşte pur contabiliceşte şi financiar problema, fără să aibă de-a face cu creşterea eficienţei“. Acesta a anunţat că federaţiile din întreaga ţară au început să strångă semnături pentru declanşarea protestelor cel mai tårziu la sfårşitul lunii ianuarie. Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) solicită ca dascălii care vor fi concediaţi să primească salarii compensatorii, dar şi venituri garantate la nivelul salariului mediu net pe economie pentru cel puţin doi ani. În caz contrar, FEN ameninţă cu declanşarea protestelor.
