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Evenimentul Zilei

Orele suplimentare, neplătite

Bugetarii vor primi, de luna viitoare, aceleaşi salarii ca şi anul trecut, chiar dacă o parte dintre sporurile pe care urmau să le primească nu mai sunt prevăzute de legea unică de salarizare. 
Asta prevede proiectul de hotărâre de guvern privind aplicarea noii legi, care ar putea fi adoptat în şedinţa de miercuri a excutivului, după cum a anunţat secretarul de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu. 
Oficialul a explicat că, la discuţiile de ieri cu partenerii sociali, s-a stabilit acordarea unor sume compensatorii în cazul celor cu drepturi desfiinţate de noua lege, pentru ca salariile să le fie menţinute la nivelul din 2009.
Proiectul de act normativ prevede însă că, în 2010, angajatorii nu mai pot acorda sporul pentru ore suplimentare, nici premii lunare sau salariu de merit. Asta, deşi Curtea Constituţională a motivat, în noiembrie, că „orele suplimentare trebuie să fie plătite în cursul anului 2010”, fără niciun fel de derogare de la Codul Muncii. 
Mocanu a explicat însă că „angajatorii vor fi obligaţi să-şi organizeze activitatea în aşa fel încât să compenseze munca suplimentară cu zile libere, prima variantă prevăzută de Codul Muncii, chiar şi în domeniile deficitare la capitolul personal, cum este Sănătatea”.
În plus, în ciuda compensaţiilor promise, sindicaliştii s-au declarat ne mulţumiţi de pierderea unor sporuri, cum e şi cel de doctorat acordat în special cadrelor didactice, dar şi de faptul că suma de 705 lei va reprezenta venitul minim bugetar, adică salariu plus sporuri, şi nu salariul minim din sistemul bugetar, aşa cum anunţau iniţial oficialii Ministerului Muncii. 
SABIA CONCEDIERILOR 
200.000 de şomeri, în februarie
Februarie va aduce 200.000 de noi şomeri pe piaţa muncii, potrivit Cartel Alfa. De aceea, sindicaliştii vor să protesteze în stradă pentru ca statul să sprijine şomajul tehnic în privat. 
Cât despre bugetari, de o camdată se vorbeşte de 10.000 de şomeri în educaţie, potrivit sin dicatelor, urmaţi de alte câteva yeci de mii în asistenţă socială, administraţie şi CFR. 
Ring

Poteraş, chemat în instanţă de angajaţi

Funcţionarii din Primăria Sectorului 6  l-au dat în judecată pe edilul Cristian Poteraş pentru a-l obliga să le plătească drepturile salariale restante din ianuarie 2004 până în noiembrie 2009.

Bugetarii se plâng că, în toţi aceşti ani, nu au primit suplimentul postului şi cel al treptei de salarizare în valoare totală de 50% din salariul de bază, garantate prin Legea privind Statutul Funcţionarilor Publici şi speră să li se facă dreptate.

Dacă judecătorii vor da câştig de cauză  funcţionarilor, suma datorată de primăria de sector ar fi de ordinul milioanelor de lei. 

„Este dreptul nostru să primim aceşti bani, iar până în prezent, nu am văzut un leu de la Poteraş. Am făcut şi o sesizare la primărie, însă ni s-a spus că aceste drepturi nu pot fi acordate pentru că au fost suspendate prin acte normative succesive. Cu siguranţă, pe 5 februarie, când va avea loc procesul, se va face dreptate”, ne-a declarat Ionuţ Ilie,  preşedintele Sindicatului Salariaţilor din cadrul Administraţiei Publice Locale Sector 6.
