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«Vrem să creştem un copil din Haiti»

N-au avut noroc să crească alături de cei care le-au dat viaţă, dar au toate şansele să-şi găsească părinţi adoptivi. Copiii rămaşi orfani, în urma cutremurului devastator din Haiti, sunt doriţi chiar şi de familii din România.

De când au văzut la televizor imagini cutremurătoare din Haiti nu mai au linişte. Vor cu orice preţ să adopte de acolo un copil rămas fără părinţi.

Este vorba despre Florela, 33 de ani, şi Doru Buliga, 34 de ani, un cuplu, inimos, din Bucureşti, binecuvântat de Dumnezeu cu doi copii minunaţi: Briana, de patru ani, şi Antonio, de şapte ani.

„Suntem părinţi şi, tocmai de aceea, nu putem concepe ca nişte micuţi să trăiască în condiţiile inumane din Haiti. Nu au unde să doarmă, nu au ce să mănânce, sunt răniţi. Noi ne-am decis să facem o faptă bună şi să adoptăm un copil orfan. Vrem să-i acordăm o nouă şansă la viaţă,", ne-au spus cei doi tineri, care lucrează în domeniul IT.

Chiar dacă vor trebui să crească un negru şi să înveţe limba creolă, bucureştenii abia aşteaptă să primească atestatul de familie adoptatoare din partea autorităţilor române. Pentru asta, ei au fost, ieri, la Oficiul Român pentru Adopţii, iar astăzi urmează să depună actele necesare la Direcţia Generală de Asistenţă Socială sector 6.
Naţional
Românii, sfătuiţi să nu adopte copii din Haiti

Oficiul Român pentru Adopţii (ORA) îi sfătuieşte pe cetăţenii români să nu adopte copii din acest stat, existînd riscul ca ei să nu se adapteze din cauza diferenţelor culturale prea mari. Secretarul de stat Bogdan Panait, a declarat, ieri, că sînt cetăţeni români care şi-au manifestat interesul de a adopta copii din Haiti. Panait a explicat că nu-i încurajează în acest sens, deoarece acei copii vin dintr-o lume diferită, au mentalităţi şi tradiţii foarte diferite, ceea ce ar putea face imposibilă adaptarea lor. În plus, secretarul de stat a atras atenţia că, în cazul apariţiei unor astfel de probleme, autorităţile române nu ar putea ajuta părinţii adoptatori în privinţa consilierii, întrucît Haiti nu este semnatar al Convenţiei de la Haga. Secretarul de stat a mai spus că recomandă românilor mai degrabă să vadă în ce măsură se poate face plasamentul internaţional pe perioadă determinată, subliniind că o astfel de măsură ar putea reprezenta şi un act premergător adopţiei. Potrivit UNICEF, aproximativ două milioane de copii au fost direct sau indirect afectaţi de cutremurul de magnitudine 7 care a lovit statul Haiti la 12 ianuarie.

