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Evenimentul Zilei
Piedone, ajutat de italieni să facă program after-school

SECTORUL 4. Şcolile generale şi liceele din „parohia” lui Cristian Popescu Piedone ar putea beneficia de programe de tip after- school, după ce aleşii locali au votat un act normativ în acest sens. 
Piedone a încheiat şi un protocol cu administraţia locală din Napoli, prin ca re italienii promit să-i acorde asistenţă şi să facă lobby pe lângă forurile europene, pentru obţinerea de fonduri necesare, susţin edilii de la sectorul 4.

Ring
Evaluarea copiilor cu probleme de sănătate

Serviciul Evaluare Complexă a Copilului cu Dizabilităţi, din cadrul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 6, a evaluat, în ianuarie, 48 de copii cu probleme de sănătate în vederea încadrării în grad de handicap şi a orientării şcolare. Dintre aceştia, 45 au fost reîncadraţi în grad de handicap, iar trei au fost orientaţi şcolar în urma identificării de nevoi educative speciale.

Parcări inteligente

Edilul sectorului 6, Cristian Poteraş, are şi el în plan montarea a 200 de parcări metalice supraetajate, cu câte 12 locuri. Totalul investiţiei este de 40 milioane de euro.

Şi primarul Negoiţă vrea parcări metalice pe verticală. Acesta va construi trei astfel de structuri, care vor însuma aproximativ 350 de locuri noi de parcare şi vor costa aproape cinci milioane de euro. Nici edilul sectorului 2, Neculai Onţanu, nu se lasă mai prejos şi a promis că va amenaja 900 de locuri noi de parcare în zona cartierului Tei.

