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Cronica Română
Functionarii publici cer demisia lui Vladescu

Sindicatul National al Functionarilor Publici (SNFP) cere demisia ministrului de Finante, Sebastian Vladescu, acuzandu-l pe acesta dar si pe premierul Emil Boc ca au omis intentionat, la bilantul ANAF, sa vorbeasca despre problemele reale, aruncand vina asupra functionarilor publici. SNFP, reprezentand comisarii Garzii Financiare si functionarii publici din cadrul Agentiei Nationale de Administrare Fiscala (ANAF), critica pozitia ministrului de Finante, Sebastian Vladescu si a premierului Emil Boc, de la bilantul ANAF pe anul 2009, precizand ca acestia au evitat intentionat sa vorbeasca despre lipsurile reale din sistem. “Probleme precum lipsa sistemului informatic unic integrat al contribuabililor, a personalului specializat in combaterea fenomenului evazionist, a finantarii pregatirii profesionale continue a functionarilor si lipsa protectiei juridice a functionarilor ce desfasoara activitati specifice, care sa asigure obiectivitatea aplicarii legii, toate instrumente de lupta impotriva evaziunii fiscale si de impunere a disciplinei economico-financiare, au fost omise de catre mai marii administratiei, intentionat, pentru a-si crea capital de imagine si pentru a arunca pe umerii functionarilor publici neputinta guvernantilor”, se arata in comunicatul SNFP, informeaza Mediafax. Sindicalistii critica si decizia Executivului de a politiza institutiile de control, inclusiv Garda Financiara si ANAF, considerand ca este “un gest politic iresponsabil” care subordoneaza interesul public interesului de partid, iar aceasta masura a avut o influenta negativa asupra aplicarii legii in combaterea evaziunii fiscale. SNFP da o replica si afirmatiei “Nu puteti respecta legea? Plecati acasa si vin altii”, rostite la bilantul ANAF, transmitand reprezentantilor Executivului sa plece ei si sa vina altii, daca nu pot finanta institutiile publice de control si daca nu pot apara functionarii, care, “cu mijloace empirice, lupta impotriva unui fenomen atat de amplu punandu-si in pericol atat persoana cat si familia”. Ministrul Finantelor Publice, Sebastian Vladescu, s-a declarat nemultumit de lupta impotriva evaziunii fiscale, criticand inspectorii ANAF, carora le cere actiuni foarte dure pentru a rezolva aceasta problema “majora” a Romaniei.
Evenimentul Zilei

Români „îmbogăţiţi” din ajutoare sociale

BILANŢ. În jur de 6,5 milioane de români primesc lunar o formă de ajutor social de la stat, unii dintre aceştia beneficiind în acelaşi timp chiar şi de opt prestaţii sociale, prin cumul. 
Potrivit preşedintelui Agenţiei de Prestaţii Sociale, Viorel Alexandru, există acum şapte români care cumulează maximul de opt ajutoare sociale, doi din Brăila şi şase din Satu-Mare. Însă, cea mai „bogată” familie, care trăieşte din ajutoare sociale este din Galaţi, cu un venit de aproape 5.200 de lei. 
Ajutoarele acesteia sunt compuse din indemnizaţie de creştere a copilului, de peste 4.000 de lei, trusoul de nou-născut şi alte câteva ajutoare destinate copilului cu handicap grav pe care îl cresc.
Ring

Tăticii, în concediu prenatal

De la începutul anului, Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 4 a înregistrat 322 de dosare depuse pentru obţinerea indemnizaţiei de creştere a copilului.

Dintre acestea, 34 au fost întocmite de bărbaţi. În prezent, 241 de tătici din sectorul 4 se află în concediu de îngrijire a copilului.

Noi sedii în sectorul 6

Administraţia Pieţelor Sector 6, de pe strada Orhideelor, s-a mutat într-un sediu nou pe Calea Crângaşi nr. 29, tel/fax: 021.316.12.99. Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 6 s-a mutat şi ea, temporar, în Aleea Ţibleş, nr. 64 - zona Crângaşi – Regie – Cămine Studenţeşti Belvedere.

