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Evenimentul Zilei
Mămicile sărace fură statul cu adeverinţe de venit false

PROTECŢIE SOCIALĂ. Pentru a obţine indemnizaţii de creştere a copilului mai consistente, mulţi părinţi au depus, pe masa autorităţilor locale, cereri însoţite de adeverinţe de venit „umflat”.
Adeverinţe de venit măsluite care să oblige statul să le acorde, timp de doi, sume mai consistente pentru creşterea copiilor. Asta au descoperit angajaţii agenţiilor locale de prestaţii în dosarele multor români care au devenit părinţi de la începutul anului tre cut, când legea le-a oferit posibilitatea de a opta pentru o indemnizaţie lunară echivalentă cu 85% din media veniturilor încasate în cele 12 luni precedente venirii pe lume a celui mic.

„Mulţi au adus adeverinţe de serviciu şi nu fişe fiscale, aşa cum prevede legea. Adeverinţe în care erau trecute, cu ajutorul şefilor, venituri mult mai mari decât cele reale. Nu au fost foarte multe cazuri, dar au fost suficiente”, a precizat preşedintele Agenţiei Naţionale de Prestaţii Sociale (ANPS), Viorel Alexandru. 

Salariu dublat într-o lună 
„Concret, au fost cazuri în care adeverinţa obţinută de la serviciu - în care sunt defalcate sumele încasate în fiecare din ultimele 12 luni de activitate - arăta că salariul solicitantului crescuse cu 100% de la o lună la alta, ceea ce e aproape imposibil. Orice dinamică bruscă de genul acesta sare în ochi”, a adăugat Alexandru. 
Acesta a explicat că, în speranţa că va putea „păcăli” funcţionarii statului, părintele care cerea acordarea in dem ni zaţiei a depus la dosar doar adeverinţa de la locul de muncă, deşi, potrivit legii, ar fi trebuit să depună fişe fiscale, decizii de impunere eliberate de administraţiile fiscale pentru venituri independente şi copii după convenţiile civile încheiate.
„Sunt părinţi care ar fi obţinut astfel 100-200 de lei peste cei 600 de lei care li se cuveneau. Pentru asta au adus acte false. Nu vorbim aşadar de părinţi care se apropie de indemnizaţia maximă acordată de stat, de 4.000 de lei”, a mai explicat şeful ANPS. 

Verificări superficiale
Acesta admite că e posibil ca nu toate cazurile să fi fost descoperite. Motivul: angajaţii primăriilor „verifică doar să fie toate piesele la dosar, nu şi dacă cele declarate sunt adevărate”. 
„Dosarele trec apoi şi pe la agenţiile de prestaţii sociale, unde actele sunt luate la puricat, dacă sunt semne de întrebare. Într-adevăr, nu toţi sunt prinşi, dar situaţiile flagrante sunt controlate”, conchide Viorel Alexandru. Asta, deşi legea prevede soluţii clare pentru a evita fraudele: angajaţii primăriilor şi apoi cei ai agenţiilor trebuie să verifice dacă părinţii au şi contribuit pentru sumele declarate. Fie la administraţiile financiare, pentru a vedea pe ce sumă s-a plătit impozit, fie la casele de pensii, pentru a verifica ce contribuţii de asigurări sociale s-au virat.
În final, indemnizaţia se stabileşte în funcţie de venitul pentru care părintele a şi contribuit la stat. 864 de lei este valoarea indemnizaţiei medii pe care o primeşte un părinte de la statul român pentru a-şi creşte copilul.


STATISTICI 

Natalitatea, susţinută de femeile sărace 
Româncele de carieră, care obţin şi salarii mari, preferă să amâne naşterea unui copil sau se întorc la muncă imediat după naştere.

Astfel, recalcularea indemnizaţiilor acordate de stat, impusă anul trecut de noua lege (care prevede că părinţii pot primi pentru creşterea celor mici 85% din veniturile din ultimul an de activitate, în locul sumei fixe de 600 de lei) a scos la iveală faptul că mai puţin de 1% dintre românii cu copii sub 2 ani primesc indemnizaţia maximă de 4.000 de lei. Aşa arată o analiză a Ministerului Muncii, potrivit căreia, femeile care câştigă mult peste 4.000 de lei nu pot fi motivate cu această sumă pentru a sta acasă cu copilul. 
Pe de altă parte, Bucureştiul se poate lăuda cu cei mai mulţi părinţi cu venituri mari, care au ales, totuşi, să rămână acasă cu cei mici. La nivel naţional, natalitatea e susţinută însă de mamele sărace, care aleg in demnizaţia în locul salariului. Astfel, aproximativ 2.400 de părinţi (din totalul de aproape 190.000) primesc indemnizaţia maximă de 4.000 de lei, în timp ce 123.000 o încasează doar pe cea minimă, de 600 de lei.

Cele mai sărace judeţe sunt Neamţ, Arad, Maramureş, Călăraşi şi Timiş, unde peste 90% dintre părinţii copiilor cu vârste sub 2 ani au declarat venituri lunare mai mici de 700 de lei. 

