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Azi
Cartel Alfa începe protestele

Nemulţumiţi de disponibilizările anunţate şi de prevederile legii salarizării unitare a bugetarilor, sindicaliştii de la Cartel Alfa au anunţat organizarea unor ample manifestări de protest.

Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat ieri că se va începe cu pichetarea prefecturilor, pe 10 martie în judeţul Timiş, pe 11 martie în Satu Mare, Dolj, Dâmboviţa şi Botoşani, iar pe 12 martie în Vrancea. Vor urma mai multe mitinguri în ţară la care sunt anunţaţi peste 1.000 de participanţi, şi care vor fi organizate pe 14 martie în Timiş, pe 15 martie în Botoşani şi pe 25 martie în Dâmboviţa.

De asemenea, sindicaliştii vor participa în continuare la discuţiile din comisiile de specialitate pe tema legii pensiilor şi legii salarizării unitare şi sunt decişi să organizeze mitinguri de amploare în faţa Palatului Parlamentului în zilele în care acestea vor fi votate în plen, atât la Senat cât şi la Camera Deputaţilor. „Vom organiza un miting de cel puţin 10.000 de persoane cu prezenţă masivă în interiorul Parlamentului în ziua votului pe legea pensiilor, pentru a le atrage parlamentarilor atenţia că reprezintă interesele cetăţenilor“, a declarat liderul Cartel Alfa.

În ceea ce priveşe legea salarizării unitare, vor fi organizate o grevă generală de avertisment în prima jumătate a lunii mai şi una generală în a doua jumătate a acestei luni.

De asemenea, Hossu a anunţat că va înainta premierului Boc o scrisoare deschisă, în care va reclama politica inadecvată dusă de ministrul de Finanţe, Sebastian Vlădescu, şi dezinteresul acestuia faţă de problemele cetăţenilor.
Ring

Lapte praf gratuit

Primăria Sectorului 2 a distribuit 3.115 cutii de lapte praf, de la începutul anului până în prezent, unui număr de 623 de nou-născuţi care beneficiază de acest drept conform prevederilor legale.

În evidenţe se află înscrişi aproximativ 2.500 de nou-născuţi, însă doar circa 300 solicită acest sprijin şi beneficiază gratuit, lunar, de cinci cutii de lapte praf, cu o greutate totală de două kilograme.

