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Cotidianul
Femeile care au copii ar putea ieşi la pensie mai devreme de 65 de ani

Femeile care au cel puţin doi copii vor putea ieşi la pensie la 63 de ani, iar femeile cu un singur copil se vor putea pensiona la 64 de ani, faţă de vârsta standard de pensionare din Legea unitară a pensiilor de 65 de ani. 

Ministerul Muncii ar putea accepta reducerea vârstei de pensionare pentru femeile care au copii, o propunere în acest sens urmând să fie făcută vineri de ministrul Mihai Şeitan la întâlnirea cu premierul Emil Boc. ”Noi am cerut ca vârsta de pensionare a femeilor şi a bărbaţilor să ajungă în 2030 la 63 de ani, însă ministrul ne-a propus o soluţie de compromis. La întâlnirea cu premierul Emil Boc de vineri s-ar putea accepta ca femeile cu un copil să poată ieşi la pensie cu un an mai devreme de vârsta standard de pensionare, iar cele cu doi sau mai mulţi copii, la 63 de ani”, a declarat vicepreşedintele Cartel Alfa, Petru Dandea.

Vicepreşedintele Cartel Alfa a precizat că, în cazul în care nu se va ajunge la un compromis în negocierile cu guvernul legate de Legea pensiilor, Legea unitară a salarizării şi salariul minim pe economie, reprezentanţii sindicatelor vor continua pichetările prefecturilor şi vor organiza mitinguri în toată ţara care vor continua cu un mare miting de protest în Bucureşti.
Liderul sindical a adăugat că o altă propunere ce ar putea fi acceptată de reprezentanţii guvernului ar fi stabilirea unui plafon minim al raportului dintre pensii şi salariul mediu brut de 42-43% sub care valoarea punctului de pensie să nu poată scădea, în condiţiile în care acestea vor fi indexate în raport cu inflaţia.


