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Curentul
„Salvaţi Copiii“ cere sancţiuni mai „uşoare“ pentru elevii cu ADHD

Organizaţia „Salvaţi Copiii“ a trimis, ieri, o scrisoare Ministerului Educaţiei, prin care semnalează că „în grupele sau clasele în care sunt integraţi şi copii cu deficit de atenţie (ADHD) sunt utilizate tehnici şi metode disciplinare care pot genera efecte negative asupra dezvoltării psihosociale a acestora. Mai exact, se apelează la sancţiuni de genul mustrare în faţa clasei sau eliminarea de la cursuri pentru 3-5 zile, care, deşi sunt statuate în Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţămånt preuniversitar, reprezintă forme de abuz emoţional cu consecinţe negative pentru evoluţia psihologică şi socială a elevilor“. „Salvaţi Copiii“ solicită modificarea acelor articole din regulament ce promovează forme de abuz emoţional asupra copiilor cu ADHD. Potrivit Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii, în Romånia 220.000 de copii, adică 5% din numărul total de copii, ar putea fi diagnosticaţi cu ADHD.
Gândul
Statutul funcţionarului public, în discuţia Curţii Constituţionale

Curtea Constituţională a României va lua în discuţie, joi, în şedinţă secretă, sesizarea depusă de parlamentari ca urmare a modificării Legii privind statutul funcţionarilor publici.

Legea de modificare a Statutului funcţionarilor publici a fost adoptată pe 2 martie de Camera Deputaţilor, cu 172 voturi favorabile, niciun vot "împotrivă" şi nicio abţinere, Camera Deputaţilor fiind for decizional. 50 de deputaţi de la PSD şi 52 de la PNL au sesizat pe 4 martie Curtea Constituţională a României, cu privire la constituţionalitatea Legii de modificare a statutului funcţionarilor, adoptată de Camera Deputaţilor, un demers similar fiind iniţiat şi de senatorii celor două partide. 

Ring

Ajutoare pentru persoanele cu handicap

Primăria Sectorului 2 efectuează în această perioadă plata drepturilor şi prestaţiilor sociale pentru persoanele cu handicap. De asemenea, copiii bolnavi de HIV/SIDA primesc o alocaţie lunară de hrană.

Aceasta se calculează pe baza alocaţiei zilnice de hrană stabilite pentru consumurile colective din unităţile sanitare publice, respectiv 11 lei/zi/persoană, sumă primită pentru fiecare zi petrecută în familie.
Se caută asistenţi maternali

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 4 organizează cursuri de pregătire pentru atestarea persoanelor care doresc să devină asistenţi maternali profesionişti.

Cursurile au o durată de 60 de ore, iar la sfârşitul acestora candidaţii vor susţine un examen în baza căruia obţin o diplomă de calificare.

Tichete pentru vârstnici

În primele două săptămâni ale acestui an, Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 3 a distribuit tichete sociale în valoare de 39.150 lei pentru 435 de vârstnici.

Acest tip de ajutoare au ca scop sprijinirea celor cu venituri reduse din sectorul 3, prestaţiile financiare fiind acordate în baza evaluării sociale şi medicale a persoanelor aflate în dificultate.

Naţional
Controale în pieţele din Sectorul 6

Inspectorii Primăriei Sectorului 6, îndrumaţi de primarul Cristian Poteraş, vor controla, pînă la sfîrşitul lunii martie, comercianţii din cele şase pieţe, prima inspecţie fiind în Piaţa Drumul Taberei. Inspectorii Administraţiei Pieţelor şi cei de la Direcţia Inspecţie Comercială din cadrul Poliţiei Comunitare vor verifica documentele de funcţionare ale comercianţilor, dar şi respectarea normelor de igienă şi salubrizare. “Nu urmărim sancţionarea agenţilor economici şi aplicarea amenzilor, ci vrem să se intre în legalitate. Toţi comercianţii au obligaţia să deţină o autorizaţie de funcţionare de la autoritatea locală şi un contract de salubrizare cu un prestator autorizat”, a spus primarul sectorului 6, Cristian Poteraş.

