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Cotidianul
Boc nu vrea să recalculeze salariile bugetarilor

Premierul Emil Boc a respins, astăzi, ipoteza recalculării salariilor bugetarilor, astfel încât acestea să revină la nivelul celor 2009. Acesta a precizat că singura recalculare care se face este cea impusă de Legea salarizării unice.
“Nu ştiu la ce vă referiţi, avem Legea salarizării, asta este recalcularea salariilor. Nu vorbim despre recalculare, ci despre aplicarea Legii unice a salarizării, care elimină abuzurile şi îl răsplăteşte pe fiecare în concordanţă cu munca pe care o face. Acum trebuie să aplicăm această lege dacă vrem să păstrăm sub control cheltuielile publice”, a declarat Boc la Suceava.

Reprezentantul Blocului Naţional Sindical, Mihaela Neacşu, a declarat miercuri, la finalul discuţiilor de la Ministerul de Finanţe, că reprezentanţii Guvernului au recunoscut că sunt necesare anumite măsuri pentru reglementarea veniturilor diminuate în urma aplicării Legii 330/2009 privind sistemul unitar de salarizare.

Neacşu a explicat că specialiştii au identificat formula tehnică prin care veniturile bugetarilor pot rămâne la nivelul lunii decembrie 2009 , respectiv elaborarea şi adoptarea de către Guvern a unui act normativ prin care să fie modificată Ordonanţa 1/2010.

Guvernul ar putea adopta un act normativ care să modifice această ordonanță care nu mai permite reînnoirea contractelor colective de muncă, eliminând astfel acordarea sporurilor negociate şi prevăzute prin acestea, ceea ce a condus la diminuarea veniturilor bugetarilor.

Ring
Produse artizanale, în Crângaşi

În acest weekend, odată cu inaugurarea oficială a noului Complex Agroalimentar Crângaşi, bucureştenii vor avea parte şi de o expoziţie de produse artizanale, la parter.

Decoraţiunile au fost realizate de micuţii de la Centrul pentru Copii cu Dizabilităţi “Domniţa Bălaşa” şi de vârstnicii din Complexul de Servicii Sociale “Sfântul Nectarie”.

Naţional

Piaţa Crîngaşi - complex modern cu preţuri rezonabile

Primarul sectorului 6, Cristian Poteraş va inaugura, astăzi, Piaţa Crîngaşi – primul complex agroalimentar din Capitală cu aspect şi dotări ce întrunesc standarde europene de calitate. Complexul este dotat cu o parcare subterană de 45 de locuri, sistem de climatizare, acces facil la scări rulante şi lift panoramic. În plus, la suprafaţă mai există alte 100 de locuri de parcare. Acesta se întinde pe o suprafaţă de 8.240 mp şi dispune de: 321 puncte de vînzare legume-fructe, produse apicole şi produse tradiţionale româneşti; 33 spaţii comerciale în care se comercializează produse de brutărie, patiserie, cofetărie, produse de măcelărie, preparate din carne, lactate şi brînzeturi, produse din peşte, băcănie, produse naturiste, farmacie, fast-food, pet-shop. Valoarea investiţiei pentru acest corp de clădire a fost de 19.766.525 lei, suma fiind suportată de partenerul privat, în baza unui contract de asociere în participaţiune cu autoritatea locală.
