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Click
Bugetar, a murit în timpul orelor suplimentare

Un angajat al Direcţiei pentru Protecţia Copilului a fost găsit mort în biroul său, miercuri seară, în afara orelor de program.

Dumitru Feroiu (56 de ani) era administrator al Complexului de Servicii Comunitare pentru Copilul cu Nevoi Speciale din Târgu-Jiu. El obişnuia să stea peste program pentru a-şi duce sarcinile la bun sfârşit, fiind cunoscut ca un perfecţionist.

Medicul din cadrul instituţiei a fost chemat în biroul bărbatului căzut pe podea, dar era prea târziu. „I-am făcut manevre de resuscitare şi am chemat ambulanţa, dar nu s-a mai putut face nimic. Niciodată nu se gândea că a venit ora la care trebuie să plece acasă", a declarat doctorul Mariana Gherghinescu.

Cotidianul

200 de copii îşi vând „creaţiile” pascale prin pieţe

În trei dintre pieţele sectorului 6, elevii din clasele primare vor avea, sâmbătă, propria expoziţie cu vânzare de cadouri de Paşte. Micii creatori de felicitări, ouă încondeiate, iepuraşi şi puişori ornamentali vor avea ocazia să îşi vândă „operele” în spaţii special amenajate în Piaţa Chilia Veche, Piaţa Giuleşti şi pe esplanada care mărgineşte Parcul Drumul Taberei. 
Între orele 10.30 şi 14.30, peste 200 de copii vor face un exerciţiu de marketing încercând să îi atragă pe trecători, să îi convingă de frumuseţea exponatelor şi să le vândă obiectele create de ei înşişi.

Acţiunea este parte a programului „Să mâncăm sănătos!”, derulat de Inspectoratul Şcolar al Sectorului 6, aşa că, la final, toţi expozanţii vor primi din partea organizatorilor premii constând atât în cărţi, diplome şi rechizite, dar mai ales fructe şi sucuri naturale.  

Curentul

200 de euro - ajutor pentru achiziţionarea unui calculator

Elevii şi studenţii cu venituri reduse, care vor să-şi cumpere calculator, vor beneficia de un ajutor de 200 de euro din partea statului. De această măsură a Guvernului vor beneficia 25.000 de tineri cu vårste de pånă la 26 de ani, banii fiind primiţi sub forma unor cupoane valorice ce pot fi utilizate doar pentru achiziţionarea de calculatoare. Suma de cinci milioane de euro necesară derulării programului în acest an este prevăzută în bugetul Ministerului Educaţiei.
Evenimentul Zilei

Copiii de la „Gavroche” au primit o casă nouă

Cei 20 de micuţi, victime ale traficului de persoane, şi-au făcut ieri bagajele şi, cu ajutorul edilulul Neculai Onţanu, s-au mutat într-un alt centru de copii din sectorul 2 al Capitalei.
Cei 20 de copii - victime ale traficului de persoane, găzduiţi în centrul „Gavroche”, din sectorul 2 al Capitalei - şi-au împachetat, ieri, lucruşoarele în saci de rafie şi în rucsacuri şi au părăsit clădirea care le-a fost casă ani buni. 
După ce EVZ a atras atenţia că micuţii ar urma să ajungă în stradă din cauza insistenţei proprietarilor societăţii Bucur Obor SA de a evacua clădirea, mai mult sau mai puţin legal, autorităţile au găsit un nou centru care să-i găzduiască cel puţin temporar.


„Nu ştiu unde mergem. Nu vreau să plec de aici”
Asta, deşi ieri oficialii ambasadelor Franţei şi Spaniei la Bucureşti au cerut amânarea eva cuării până la o decizie definitivă şi irevocabilă a instanţei. 
„Având în ve dere că Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţie a Copilului a înaintat recurs la Curtea Supremă împotriva deciziei tribunalului de punere în posesie a firmei, care se va judeca în mai, cerem autorităţilor să amâne evacuarea până la emiterea sentinţei Curţii Supreme”, se arată în comunicatul de presă remis ieri de Ambasada Franţei.
Deşi dezamăgiţi, copiii vor ajunge însă într-o casă „nouă”. Oana, una dintre fetele cărora la „Gavroche” li s-a oferit a doua şansă, plângea în hohote în timp ce-şi împacheta lucrurile. „Nu ştiu unde mergem, cum este acolo şi cine o să aibă grijă de noi. Nu vreau să plec de aici”, spunea aceasta, printre lacrimi. Ca şi colegii ei de suferinţă, speră ca noua casă care îi va găzdui să fie la fel de primitoare ca aceea în care au locuit şase ani. 

