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Cotidianul
Indemnizaţie pentru mamele doctorande şi masterande

Senatul a adoptat astăzi o propunere legislativă prin care este acordată indemnizaţia de creştere a copilului şi studentelor care urmează cursuri de masterat şi doctorat.

Propunerea legislativă este semnată de senatorul PDL Gheorghe Bîrlea şi a fost adoptată cu 72 de voturi pentru şi nici un vot împotrivă. Astfel, potrivit noii legi, "beneficiază de indemnizaţia pentru creşterea copilului şi părintele care urmează cursuri cu frecvenţă (masterat sau doctorat) sau desfăşoară activităţi de cercetare şi perfecţionare în ţară sau în alt stat membru UE, într-un domeniu recunoscut de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării".

Potrivit prevederilor actuale, de indemnizaţie beneficiau până acum doar mamele care nu lucrează, dar urmează cursurile de zi ale învăţământului preuniversitar şi universitar, organizat potrivit legii, frecventate fără întrerupere. 
 
Ring

Ajutor pentru veteranii de război

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) a sectorului 3 acordă, astăzi şi mâine, ajutoare sociale pentru 296 de veterani de război şi văduve ale acestora.

Ajutorul este în valoare de 250 lei, iar banii pot fi ridicaţi de la casieria DGASPC Sector 3, din bd. 1 Decembrie 1918, nr. 12-14, între orele 8.00-13.00, tel. 0372.126.100.

