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Cotidianul
Funcţionarii publici fac miting în faţa Guvernului, pe 15 aprilie

Sindicatul Naţional al Funcţionarilor Publici (SNFP) a stabilit calendarul protestelor, astfel că în 15 aprilie va fi organizat un miting în faţa Guvernului, iar în luna mai sunt programate greva de avertisment şi cea generală. Mitingul se va desfăşura, în faţa Guvernului, între 11.00 şi 13.00. 

SNFP a anunţat într-un comunicat semnat de liderul Sebastian Oprescu că protestele sunt declanşate din cauza nerespectării contractelor colective de muncă, a hotărârilor judecătoreşti definitive şi irevocabile şi a Codului muncii, potrivit Mediafax. Sindicaliştii susţin că le sunt încălcate mai multe drepturi constituţionale, printre care cel la negocieri colective, cel la executarea contractului colectiv de muncă şi cel prin care aceste contracte reprezintă legea părţilor.

De asemenea, sindicaliştii mai reclamă nerespectarea de către Guvern a hotărârilor judecătoreşti prin care instanţele recunosc drepturile angajaţilor din sistemul public şi prin care obligă angajatorul să le plătească acestora drepturile legale, precum şi faptul că orele splimentare nu le sunt plătite.
Ring
Sprijin pentru cei căsătoriţi

Direcţia de Evidenţa Persoanelor (DEP) din cadrul Primăriei Sectorului 3 a înregistrat, de la începutul acestui an până în prezent, din partea tinerelor perechi aflate la prima căsătorie, 134 de solicitări în vederea obţinerii sprijinului financiar pentru întemeierea unei familii.

Doritorii se pot adresa la sediul DEP din strada Lucreţiu Pătrăşcanu nr.3-5, camera 205. Program de lucru cu publicul: luni – joi, între orele 8.30-16.00.

 


