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Gândul
75.000 de bugetari vor fi concediaţi în 2010. Ce sprijin vor avea disponibilizaţii

Cei daţi afară nu vor fi "lăsaţi de izbelişte". Li se pregătesc subvenţii la angajare, sprijin pentru înfiinţarea de firme sau credite fiscale pentru fiecare nou angajat

Aproximativ 75.000 de bugetari este posibil să îşi piardă locurile de muncă în acest an. Estimarea aparţine consilierului personal al premierului Emil Boc, Andreea Paul Vass şi apare într-o analiză furnizată ziarului Gândul. Analiza consilierului premierului Boc a pornit de la exemplul Poloniei, care cu populaţie dublă faţă de România are 1,8 milioane bugetari, în timp ce ţara noastră are 1,4 milioane bugetari. Paul Vass spune că "în mare", numărul angajaţilor la stat ar trebui redus "cu cât a fost în stare să-l crească guvernul liberal".

Mai exact, liberalii au înfiinţat, în guvernarea lor, 134.000 posturi, dintre care au fost ocupate 113. 000. "În 2009 - februarie 2010 s-a redus doar o treime din această ultimă băşică umflată artificial şi iraţional. De la restul de circa 75.000 în jos pornesc estimările. Dar această reducere de personal ar trebui să constituie efectul net al restructurării aparatului de stat - adică diferenţa între nevoile suplimentare de disponibilizare, respectiv cele de angajare", a declarat, pentru Gândul, Andreea Paul Vass.

Berceanu: "În Guvern nu s-a discutat nicio cifră"

Ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, a declarat, ieri, pentru Gândul că în Guvern nu s-a discutat nici o cifră referitoare la numărul de concedieri din sistemul public. "Scopul Guvernului nu este să dea oameni afară, că tot ai noştri rămân", a spus Berceanu.

La rândul său, consilierul guvernatorului BNR, Lucian Croitoru, crede că personalul bugetar ar trebui redus cu 100.000 de posturi, dar e nevoie de voinţă politică. "Sunt şi alte variante, una dintre ele concediul fără plată. Este greu să dai acum 100.000 de oameni afară, din unele locuri chiar nu se poate", a afirmat Croitoru la emisiunea "După 20 de ani", de la Pro TV.

De-a lungul ultimului an au fost vehiculate mai multe cifre privind numărul disponibilizaţilor în sectorul public.

Ministrul Muncii, Mihail Şeitan, a avansat la începutul acestui an un număr de 80.000 de bugetari. 

La scurt timp, colegul său de la Finanţe, Sebastian Vlădescu, a avansat 100.000 de bugetari, însă imediat a fost "urecheat" de primul ministru. 

Săptămâna trecută, după ce preşedintele Traian Băsescu a avertizat Guvernul că în statistici nu se reflectă o diminuare semnificativă a numărului de bugetari, miniştrii s-au adunat în şedinţă. În primă fază aceştia nu au recunoscut în faţa presei că s-a vorbit despre concedieri. Ulterior au precizat că s-a vorbit, dar despre cele de anul trecut. Dacă Cseke Attila, ministrul Sănătăţii, ministrul Dezvoltării Regionale, Elena Udrea, şi ministrul Agriculturii, Mihai Dumitru, au dat răspunsuri ambigue, în schimb Mihai Şeitan a recunoscut că miniştrii au avut termen să prezinte o situaţie la zi cu câţi angajaţi au fost disponibilizaţi la nivelul ministerelor şi instituţiilor de coordonare.

Salarii mai mari în sănătate şi asistenţă socială?

În domenii vitale, precum sănătatea sau implementarea proiectelor europene se discută despre noi angajări şi "o politică de personal mai atractivă financiar", se mai arată în analiza consilierului primului ministru. "Cum să mai tolerăm diferenţe salariale medii de aproape două ori mai mari în administraţia publică şi în apărare faţă de personalul din sănătate şi asistenţă socială?", se întreabă retoric Paul Vass. 

"Guvernul Boc a câştigat parţial un război surd, anost şi nepopular. Avem remuneraţie egală pentru muncă egală în administraţia publică. Au fost eliminate bună parte din sporuri şi prime aiuritoare, pomeni electorale. În 2009 au fost îngheţate posturile vacante, în 2010 - salariile publice şi pensiile", se mai spune în analiză. 

Credite fiscale pentru fiecare angajat

Statul nu îi va "lăsa de izbelişte" pe cei daţi afară, Guvernul putând opta pentru câteva instrumente, precum subvenţii la angajare şi pentru munca temporară - ca în Polonia, Cehia, Ungaria sau Bulgaria - sau acordarea de credite fiscale pentru fiecare nou angajat, ca în SUA, se arată în analiză. O altă categorie de măsuri sunt cele de sprijinire a şomerilor pentru a-şi găsi un loc de muncă.

Din cei peste 765.000 de şomeri raportaţi de ANOFM, 141.000 de persoane au fost bugetari care şi-au pierdut locul de muncă cu cel mult un an înainte. Ultimele restructurări provin din rândul companiilor de stat, foşti angajaţi ai CFR sau ai CET-urilor şi nu din rândul funcţionarilor publici. 
Ring

Panouri pentru gumă îin sectorul 6

Aproximativ 200 de elevi de la Liceul “Grigore Moisil” au strâns, sâmbătă, gunoaiele de pe malul nord-estic al Lacului Morii, de la baraj până la insulă, şi au montat panouri pentru colectarea gumei de mestecat utilizate.

De asemenea, au plantat copaci şi au amenajat o zonă verde în spaţiul dintre lac şi Parcul Crângaşi.

Peste 40.000 lei pentru tinerii însurăţei

În luna martie, 50 de familii din sectorul 3 au beneficiat de prima de căsătorie în valoare de 200 de euro.

Valoarea totală a sprijinului financiar acordat de Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului s-a ridicat la suma de 40.915 de lei.

