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Cronica Română
Sindicatele din administratie, protesteaza zilnic in fata Guvernului

Timp de o saptamana, Federatia Salariatilor din Administratia Publica Centrala si Locala din Romania “Columna” va picheta zilnic sediul Guvernului. La aceste actiuni vor participa sute de sindicalisti sositi din toate colturile tarii, angajati in cadrul primariilor, Directiilor Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului (DGASPC), Consilii Judetene, Cartea Funciara, Arhivele Nationale, Politii Comunitare. Aproximativ 50 de membri de sindicat apartinand doar filialei Buzau a Federatiei Columna vor picheta astazi sediul Guvernului. Sindicalistii provin de la primariile din Buzau, Ramnicu Sarat, Sahateni, precum si de la Casa judeteana de pensii si Casa judeteana pentru Asigurari de Sanatate. “Actiunea noastra face parte din programul national de proteste, vrem sa ne exprimam la randul nostru nemultumirile pentru salariile de mizerie, precum si pentru disponibilizarile anuntate de guvern, fara a stabili principii si criterii clare”, a afirmat, pentru Agerpres, Cornel Radu, liderul filialei Buzau a Federatiei Columna. Sindicalistii sunt nemultumiti de aplicarea Legii 330/2009, prin care s-au diminuat veniturile salariatilor, cat si de disponibilizarile din sistem. Totodata, ei cer echivalarea arhivarilor si arhivistilor din Arhivele Nationale cu cei din Academia Romana, crearea unei grile separate pentru salariatii din Directiile Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului, rezolvarea situatiei din cadrul Agentiei Nationale de Cadastru si Publicitate Imobiliara prin respectarea Contractului Colectiv de Munca valabil pe anul 2010, urgentarea aplicarii Legii Politiei Locale si acordarea statutului special politistului comunitar/local. Actiunea de protest va dura pana pe 7 mai. Columna este o federatie reprezentativa la nivel de ramura - Administratie Publica, cu peste 18.000 de membri.
Reamintim ca tot astazi, Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) decide daca maine va declansa sau nu greva generala anuntata pentru data de 5 mai. FNSA a anuntat ca decizia finala va fi luata dupa o ultima runda de negocieri cu ministrii Justitiei, Finantelor, Muncii si Internelor. Cele doua parti vor incerca sa gaseasca solutii la revendicarile functionarilor publici. Daca negocierile vor esua, cei peste 50.000 de angajati din administratia publica vor intra maine in greva generala pe perioada nedeterminata. 

Ring
Recuperare neuromotorie

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 3 oferă în cadrul Centrului de recuperare neuromotorie de tip ambulatoriu (str. Căuzaşi nr. 26) tratamente de recuperare pentru 30 de persoane cu afecţiuni neurologice, ortopedice şi inflamatorii.

Cei interesaţi se pot adresa instituţiei la bd. 1 Decembrie 1918 nr. 12-14.

