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National
Servicii stomatologice şi oftalmologice gratuite

Persoanele cu venituri mici din sectorul 6 pot beneficia de consultaţii şi tratamente gratuite la două cabinete medicale, stomatologic şi oftalmologic în cadrul Centrului socio-medical realizat de Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 6 în parteneriat cu Asociaţia AHAVA. De la deschiderea centrului, un număr de 149 de persoane au solicitat şi au 
primit tratamente gratuite sau subvenţionate, 67 de persoane beneficiind de servicii stomatologice, alte 82 de persoane de consultaţii şi tratamente oftal​​mo​logice.
Centrul socio-medical Sector 6 este destinat să acorde asistenţă medicală de specialitate, gratuită sau parţial subvenţionată, pentru persoane aflate în dificultate, cu domiciliul legal pe raza sectorului 6. Serviciile medicale de specialitate pentru persoanele defavorizate se acordă în funcţie de venitul pe membru de familie, după cum urmează: persoanele cu un venit de pînă la 705 lei /membru de familie vor beneficia se servicii medicale gratuite; persoanele cu un venit situat între 706 lei/membru – 1.000 lei/membru vor achita 30% din costuri; persoanele cu un venit situat între 1.001 lei/membru – 1.500 lei/membru vor achita 50% din costuri; persoanele cu un venit situat între 1.501 lei/membru – 2.000 lei/membru vor achita 70% din costuri şi persoanele cu un venit de peste 2.000 lei/membru vor achita costurile integral.
Medicii care acordă consultaţii aici sunt specialişti, iar aparatura cu care cabinetele sînt dotate este de ultimă generaţie. Programul de lucru este de luni pînă vineri, între orele 9.00 – 20.00. Cabinetele funcţionează în incinta Complexului de Servicii Sociale Sf. Nectarie, situat în Bd. 
Uverturii nr. 81, din cartierul Militari, iar detalii pot fi obţinute la Serviciul Ajutor Social al DGASPC, 
tel. 021/410.30.20 sau direct la cabinetele medicale, tel. 
021/569. 10.33, int. 419.

Cotidianul
Alocaţiile familiale, mai mici cu 100 de lei

Guvernul a convenit cu Banca Mondială să reducă limita maximă de venit în funcţie de care sunt acordate alocaţiile familiale, de la 470 lei la 370 lei/persoană. Această măsură a fost luată pentru a limita cheltuielile, urmând ca alocaţiile să fie acordate diferenţiat, în interiorul a două tranşe de venituri ale familiei. 













Plafonarea limitei de venituri în funcţie de care sunt acordate alocaţia familială complementară şi alocaţia de susţinere pentru familia monoparentală, este prezentată într-un document redactat de Ministerul Muncii, conform Mediafax.

Aici se aminteşte că toate familiile cu copii şi venituri de până la 470 lei/persoană beneficiază în prezent de acelaşi cuantum al prestaţiei sociale, dar anunţă că evoluţia ulterioară a acestui program se îndreaptă spre "sprijinirea mai focalizată" a familiilor cele mai sărace.

"Una dintre principalele solicitări ale Băncii Mondiale a fost aceea de diminuare a limitei de venituri, pentru a nu creşte nejustificat cheltuielile bugetare.
Evenimentul zilei
Alocaţii familiale mai mari, beneficiari mai puţini

Familiile cu mulţi copii sau monoparentale aflate la limita sărăciei vor primi alocaţii aproape duble, prin reducerea numărului beneficiarilor.

Sursa: ADRIAN PÂCLIȘAN
Familiile aflate la limita subzistenţei ar putea fi singurele care vor mai primi alocaţii speciale de la stat. Aşa propune Ministerul Muncii care, în proiectul de lege trimis deja guvernului, arată că de alocaţia complementară şi de cea monoparentală ar trebui să beneficieze doar familiile care au un venit maxim de 370 de lei pe lună, în loc de 470 de lei, cum este în prezent.

„Alocaţia de stat se va da în continuare tuturor copiilor din România, însă alocaţiile de familie ar putea fi focalizate în special către persoanele aflate la limita sub zis tenţei. Şi în felul ăsta am putea mări şi suma acordată”, au explicat oficiali ai ministerului.


Alocaţii familiale şi de două ori mai mari

Amendarea legislaţiei legată de alocaţiile familiale vine şi la recomandarea Băncii Mondiale, care a arătat că banii de care dispune ministerul trebuie să fie alocaţi mai degrabă românilor care trăiesc sub pragul sărăciei, decât să vizeze o categorie mai largă de beneficiari.

„Propunerea vine şi ca urmare a faptului că ne aşteptăm la o creştere a numărului familiilor care vor fi afe ctate de sărăcie, din cauza crizei”, au completat sursele citate. Astfel, dacă legea va fi aprobată, o familie care are un venit lunar de maximum 200 de lei, cu trei copii în îngrijire, va primi o alocaţie familială garantată de stat de 120 de lei în loc de 65, cât primeşte acum. 

Iar în cazul unei familii la fel de sărace, dar monoparentale, alocaţia ar putea ajunge şi la 180 de lei, faţă de 85 de lei în prezent. Iar nivelul alocaţiei familiale creşte odată cu numărul de copii aflaţi în grija părinţilor. Însă el scade odată cu creşterea veniturilor pe familie, până la nivelul maxim admis de 370 de lei pe lună. 

De majorări ar urma să beneficieze câteva sute de mii de familii sărace din România, însă fără a depăşi alocarea bugetară pentru 2010, similară cu cea pentru 2011, aşa cum s-a convenit cu Banca Mondială.

Gandul
Guvernul plănuieşte concedieri în asistenţa socială pentru a economisi 351 milioane de lei

Un document redactat de MMFPS şi obţinut de Mediafaxarată că Guvernul vrea să reducă cheltuielile din asistenţă socială cu 351,29 de milioane de lei, în acest sens urmând să recurgă la reduceri de personal în domenii precum protecţia copilului, a persoanelor cu handicap sau a persoanelor vârstnice. 

Documentul prevede că în domeniul protecţiei drepturilor copilului, în 2010, reducerea de personal ar trebui să fie de 6%, reprezentând 1.014 posturi. Această diminuare ar însemna reducerea cheltuielilor totale din protecţia drepturilor copilului cu 311,3 milioane de lei (26,33 la sută) faţă de anul 2008. Pentru serviciile din domeniul protecţiei drepturilor persoanelor adulte cu handicap este prevăzută o reducere de personal de 14% (1.891 de posturi) şi a cheltuielilor totale cu 36,6 milioane de lei (8%) faţă de 2008

Reduceri de personal ar urma să se facă şi în serviciile sociale destinate persoanelor vârstnice. Astfel, dacă în 2008 raportul beneficiari/personal angajat era de 1,7 la 1, după disponibilizări acesta ar urma să fie 2 la 1.
Primăria sectorului 6 le dă angajaţilor „stimulente salariale” de 95.000 de lei lunar

*Cel mai mare stimultent salarial este de 641 de lei iar cel mai mic de 4 lei
Funcţionarii publici care îşi desfăşoară activitatea în cadrul Primăriei sectorului 6 din Capitală vor primi de la 1 aprilie salarii majorate. Pe 12 mai aceştia vor primi diferenţa între salariul de până acum şi cel prevăzut pentru funcţii publice. Majorarea se numeşte "supliment salarial" şi este cuprinsă între 641 de lei şi 4 lei, mărimea fiind impusă de funcţie. Astfel, zece directori vor primi câte 641 de lei în plus la salrii, acestea fiind acum de 2.111 lei, fiind urmaţi de cinci referenţi de specialitate care vor primi în plus 627 de lei, salriul actual fiind de 1035 de lei, pentru 28 de şefi de servicii lefurile vor fi majorate cu câte 555 de lei iar pentru 42 de consilieri, inspectori sau auditori creşerea salarială va fi de câte 427 de lei. Cel mai puţin va primi un referent asistent gradul 2, suplimentul salarial fiind de doar 4 lei. De suplimente salariale vor beneficia 308 salariaţi pentru care, din bugetul Primăriei sectorului 6, se vor plăti 95.000 de lei lunar.

Decizia de a majora salriile funcţionarilor publici prin acordarea de stimulente salariale a fost aprobată de consilierii locali la propunerea primarului Cristian Poteraş. Din expunerea de motive a primarului Poteraş reiese că " stimulentele nu sunt drepturi salariale câştigate", se vor da din veniturile proprii ale bugetului local cu condiţia ca cele din trimestrul anterior acordării să fie mai mari sau egale cu cheltuielile de personal pentru aparatul propriu al Primăriei sectorului 6. Cum în primul trimestru primăria susţine că veniturile proprii la bugetul au fost de 57216 mii lei, iar cheltuielile de personal au fost de 23065 mii lei şi asta din cauză că majoritatea locuitorilor s-au grăbit să-şi achite taxele şi impozitele pentru a beneficia de reducerea de 10 la sută, legislaţia permite acordarea de suplimente salariale. 







