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Click
70.000 de salariaţi din sectorul public vor fi concediaţi în acest an

Guvernul s-a angajat să limiteze până la începutul anului viitor personalul din sectorul public la 1,29 milioane de salariaţi, ceea ce reprezintă disponibilizarea a 70.000 de bugetari, reiese din datele prezentate în scrisoarea suplimentară de intenţie la acordul cu FMI. 

"Vom limita totodată fondul de salarii în 2011 la 39 de miliarde de lei şi vom stabili o limită de 1,29 milioane total angajaţi în sectorul public la începutul anului 2011. Pentru a încuraja disciplina bugetară, ierarhizarea după activităţi a proiectelor şi sporirea eficienţei, Ministerul Finanţelor va transmite limite orientative de cheltuieli ordonatorilor primari de credite, în procesul de elaborare a strategiei fiscale", se arată în scrisoarea suplimentară convenită de autorităţile române şi misiunea de evaluare a Fondului Monetar Internaţional (FMI), conform Mediafax.

Potrivit ultimelor date prezentate de Guvern, la finele lunii martie numărul de personal în sectorul public s-a ridicat la 1,36 milioane de angajaţi, cu 36.000 de salariaţi mai puţin decât în decembrie 2008.

Cotidianul
Statul ar putea reduce şi indemnizaţia pentru creşterea copilului

Printre indemnizaţiile care vor fi tăiate este posibil să fie inclusă şi indemnizaţia pentru creşterea copilului. Potrivit unor surse guvernamentale, reprezentanţii Ministerului Muncii lucrează la acest proiect.

Până în acest moment nu a fost stabilit procentul de diminuare a ajutorului acordat mamelor.Indemnizaţia pentru creşterea copilului se acordă pe o perioadă de doi ani şi reprezintă 85% din veniturile totale realizate pe ultimele 12 luni. Indemnizaţia maximă este de 4.000 de lei. 
Curentul

Părinţii „reclamă“ şantajul emoţional al copiilor

În acest an, numărul părinţilor care au apelat la Telefonul Copilului - 116.111 - a crescut simţitor faţă de anul trecut. Astfel, potrivit unei statistici a Asociaţiei Telefonul Copilului, în perioada 1 ianuarie-10 mai 2010 427 de părinţi au apelat 116.111, în timp ce, în intervalul similar al anului trecut, numărul acestora a fost de 297. Adulţii apelanţi au cerut consiliere juridică şi psihologică. Părinţii, atåt anul trecut, cåt şi în acest an, s-au interesat despre încredinţarea copilului în urma separării sau divorţului, despre neplata pensiei alimentare, despre drepturile copilului cu handicap, despre obţinerea alocaţiei de stat pentru copilul născut în străinătate şi revenit împreună cu părinţii în România. La fel de interesaţi s-au arătat părinţii şi despre obţinerea certificatului de naştere pentru copilul născut în străinătate sau părăsirea ţării cu un minor. La Telefonul Copilului au sunat şi părinţi care au solicitat consiliere şi lămuriri privind venitul minim garantat, alocaţia complementară şi alocaţia pentru familia monoparentală. Neînţelegerile în familie, relaţia defectuoasă copil-părinte, tulburările de comportament ale copiilor şi întreruperea cursurilor şcolare prin şantaj emoţional din partea copiilor se situează în topul consilierii psihologice acordate de Telefonul Copilului. 

Părinţii au semnalat şi cazuri de  violenţă în familie. Şi tot la Telefonul Copilului au apelat adulţi solicitånd informaţii privind obţinerea de lapte praf, internarea mamei şi copiilor într-un centru maternal, înscrierea la şcoală a copilului. Totodată, la 116.111 părinţii au reclamat şi lipsa dozelor de vaccin pentru copiii cu vårstă de 4 luni.
Ring
Consultaţii gratuite

Până pe 12 iunie, vârstnicii şi tinerii din sectorul 4 care se confruntă cu deficienţe de auz beneficiază de consultaţii gratuite. Demarat la iniţiativa Primăriei Sectorului 4, programul oferă consiliere, protezare auditivă, service în garanţie şi postgaranţie.

Persoanele interesate se pot programa în vederea testărilor apelând numărul de telefon 021/335.26.76, de luni până vineri, între orele 8.30 şi 16.00.

Fostele creşe, închise pentru igienizare

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 6 îi anunţă pe părinţii sau alţi reprezentanţi legali ai copiilor înscrişi la centrele sociale multifuncţionale (fostele creşe) din sectorul 6 că acestea vor fi închise în perioada 1–31 august 2010. În această perioadă se vor desfăşura activităţi de igienizare şi întreţinere.
Cartierul Brâncuşi, 200 de copaci şi linie RATB

Sectorul 6 se înverzeşte pe zi ce trece: în cartierul Brâncuşi au fost sădiţi, ieri, 200 de puieţi. Edilul Cristian Poteraş nu a putut participa la eveniment, dar ne-a mărturisit că a pus mâna pe sapă şi a plantat, în faţa primăriei, doi brazi: unul pentru el, celălalt pentru fratele său. Acum, primarul vrea şi o fântână arteziană lângă “fraţii Poteraş”.

La acţiunea din Brâncuşi au participat 30 de elevi de la Şcoala nr. 147 şi angajaţii Administraţiei Domeniului Public Sector 6 şi ai Primăriei Capitalei.

“În urmă cu patru ani, chiar eu am plantat, în faţa primăriei, doi brazi înalţi de vreo şase-şapte metri. Tatăl meu, pe vremea când trăia, a pus doi plopi acolo unde locuiam, gândindu-se la mine şi la fratele meu. Mi-am adus aminte şi am plantat şi eu doi brazi. Am copiat gestul lui. Am de gând să fac şi o fântână arteziană în faţa instituţiei, însă acest lucru va fi posibil când vom avea bani”, ne-a declarat edilul Cristian Poteraş, care nu a ajuns, ieri, la acţiune.

Vor ridica maşinile din Brâncuşi

Autorităţile locale asigură că, în cel mult două luni, va exista şi un mijloc de transport în comun în cartierul Brâncuşi. „După ce vom rezolva acest aspect, maşinile parcate neregulamentar vor fi ridicate de aici.

Acum nu există semnalizare pentru oprirea interzisă, dar derulăm un proiect de reglementare în ceea ce priveşte circulaţia rutieră. Vom marca pe carosabil treceri de pietoni şi semne de circulaţie”, ne-a spus Marius Ambrozie, director adjunct al ADP sector 6.

“În faţa blocului în care locuiesc am plantat mulţi puieţi, am sădit şi magnolii”, Cristian Poteraş, primarul sectorului 6

