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Azi
Cişmigiul Copiilor

 

ArCuB – Centrul de Proiecte Culturale al Primăriei Municipiului Bucureşti – îi invită pe cei mici, duminică, 30 mai, în Parcul Cişmigiu, pentu a sărbători Ziua Copiilor. 

Evenimentul se va desfăşura între orele 11.00 – 20.00. Copiii sunt aşteptaţi la scenele amplasate în vecinătatea Chioşcului şi lângă Platan, pentru a cânta şi dansa pe melodiile unor trupe îndrăgite: Corurile de copii Bim Bam, Allegretto, Meloritm, Doremi, Ansamblul artistic de copii Andantino, solista vocală Sânziana, Studioul coregrafic Reverance, Şcolile de dans Mondodance şi Sobis. În program sunt prevăzute şi spectacole de teatru pentru copii susţinute de Abracadabra, Teatrul Masca – Clovnii, Teatrul Ţăndărică – Capra cu trei iezi, Teatrul Ion Creangă – În grădină vă poftim / Că-i vremea să povestim. Parada majoretelor şi a fanfarei promit o atmosferă de sărbătoare. De asemenea cei mici sunt aşteptaţi să participe la ateliere de creaţie: pictură, origami, modelaj şi confecţionat păpuşi.
Naţional
Acte necesare pentru alocaţiile monoparentale şi complementare

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului primeşte dosarele pentru obţinerea alocaţiilor monoparentale şi complementare. Alocaţiile de susţinere se acordă numai dacă se realizează venituri lunare pe membru de familie de pînă la 470 lei. Acte necesare în vederea obţinerii alocaţiei familiale complementare, respectiv alocaţiei familiale monoparentale sînt: livretul de familie actualizat; actele de identitate ale solicitantului şi ale membrilor familiei; carnetul de identitate, legitimaţia de şedere temporară în cazul cetăţenilor străini sau apatrizi; certificatele de naştere ale copiilor; certificatul de căsătorie/ hotărîrea de divorţ/actele de deces; hotărîrea judecătorească pentru persoanele arestate/dispărute; hotărîrea de încuviinţare a adopţiei/ încredinţării/ plasamentului familial; dispoziţia primarului privind instituirea tutelei; hotărîrea de stabilire a pensiei alimentare pentru copiii minori, actualizată (la 12 luni); adeverinţă eliberată de ATOFM (la 6 luni); adeverinţa de elev (la 3 luni) cu specificaţia de bursă şi de promovare; talonul de orice tip de pensie; talonul de şomaj; talonul de orice tip de indemnizaţie; adeverinţa de orice tip de salariu net pe luna anterioară depunerii cererii cu specificaţia de tichete de masă; talonul de alocaţie de stat pentru copii; adeverinţa eliberată de Centrul Militar pentru soţiile celor care satisfac serviciul militar; certificatul de venituri de la Administraţia Financiară (la 6 luni); declaraţia notarială pentru alte surse de venit (la 12 luni); certificatul de invaliditate/ persoană cu handicap; paşaportul; cartea de muncă; decizia de pensionare. Cererile se pot depune la sediul DGASPC– Sector 3, Bd. 1 Decembrie 1918 nr. 12- 14.
