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Curentul
Fruntaşi la violenţa în şcoli

Elevii bătăuşi din şcolile româneşti au adus ţara noastră pe un loc fruntaş în topul violenţei în şcoli. Colegii lor care vin la ore pentru a învăţa şi nu pentru a se bate sunt de părere că ei nu trebuie să scape nesancţionaţi. 

Unităţile şcolare din România se situează pe locul doi într-un clasament care cuprinde 37 de ţări, în ceea ce priveşte violenţa. Potrivit unui studiu al Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii (OMS), Asociaţiei Mondiale de Psihiatrie şi Asociaţiei Internaţionale de Psihiatrie a Copilului şi Adolescentului, peste 70% dintre elevii români susţin că se tem de comportamentul agresiv al colegilor. Până în prezent, în acest an şcolar, numai în şcolile bucureştene s-au înregistrat 55 de cazuri de violenţă. Conform datelor Institutului Naţional de Criminologie, 60,34% dintre cei care au comis acte de violenţă în unităţile şcolare au vârste sub 18 ani. Dintre agresorii minori, 84,3%  erau de etnie română, iar 10,69% -  romi. Elevii se tem să intervină în cazul în care colegii lor sunt agresaţi şi susţin că violenţele se produc mai ales în şcolile din zonele periferice şi „de mijloc“. Potrivit unui sondaj realizat de Poliţia Capitalei în vara anului trecut, 54% dintre elevi consideră că violenţa în şcoli este o problemă permanentă, iar 44% - că este una care apare sporadic.

Doar 17% dintre intervievaţi au răspuns că au încercat să intervină în cazul unei violenţe, în timp ce 20% au susţinut că au fost victimele unui act de violenţă în şcoală. Elevii cuminţi vor ca agresorii să fie „pedepsiţi“ fie prin scăderea notei la purtare, fie prin exmatriculare. Astfel, peste jumătate dintre elevi, mai exact 55%, sunt de acord cu scăderea notei la purtare în cazul colegilor violenţi. Aproximativ 40% dintre elevi susţin că şi chiulangiii ar trebui să primească aceeaşi sancţiune. În acelaşi timp, 47% dintre intervievaţi propun ca exmatricularea să fie sancţiunea pentru elevii care îşi agresează dascălii. Totodată, 15% dintre elevi sunt de părere că exmatricularea trebuie aplicată în cazul celor care îşi lovesc colegii.

Ring

Tichete sociale

Primăria Sectorului 3, prin Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului, a acordat în ultima perioadă 250 de tichete sociale, în valoare de 22.500 lei.

Ajutorul financiar sub această formă are ca scop sprijinirea persoanelor vârstnice şi a persoanelor cu venituri reduse din sector, în vederea îmbunătăţirii calităţii vieţii, precum şi prevenirea marginalizării sociale a acestora.

