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Cronica Română
Avem cea mai ridicata rata a mortalitatii infantile din Europa

Romania a inregistrat, in anul 2009 - potrivit datelor furnizate organizatiei “Salvati Copiii Romania” de catre Ministerul Sanatatii - 2.250 de decese infantile (o rata a mortalitatii de 10,1‰), fiind, in 2008, tara cu cea mai ridicata rata a mortalitatii infantile din Uniunea Europeana (11 decese la 1.000 de locuitori) comparativ cu 5,72‰ - media in Uniunea Europeana (Suedia 2,7‰; Italia 5,5 ‰). “Salvati Copiii” face un apel pentru ca liderii G8, in cadrul Summit-ului care va avea loc in Canada, in perioada 25-26 iunie, sa actioneze decisiv si sa sprijine initiativa prim-ministrului Harper, pentru a reduce numarul inacceptabil de decese produse din cauze ce pot fi prevenite in randul mamelor, al nou-nascutilor si al copiilor mici. Organizatia internationala atrage atentia asupra faptului ca liderii trebuie sa actioneze impreuna pentru a preveni decesele a aproape noua milioane de copii cu varste sub cinci ani si a aproximativ 350.000 de mame, care survin anual. Totodata, jumatate dintre decesele survenite la varste sub un an se inregistreaza in prima luna de viata (perioada postneonatala), ceea ce reprezinta o valoare de aproape trei ori mai mare fata de cea din alte tari europene.
Ring
Se redeschide “Grădiniţa de vară”

Locuitorii sectorului 1 îşi pot duce şi în vara aceasta, pentru al doilea an consecutiv, copiii la grădiniţă pe durata vacanţei de vară. Preşcolarii pot fi înscrişi la Grădiniţa nr. 206, unde vor lua parte la activităţi specifice vârstei lor şi programei de grădiniţă. Până în prezent, la ”Grădiniţa de Vară” s-au înscris peste 70 de copii din sectorul 1.

Terapia cu animale benefică

Primăria Sectorului 3, prin Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului, a finalizat cea de-a doua etapă a proiectului social „Animalele fac oamenii să zâmbească”. Proiectul s-a desfăşurat la Centrul pentru persoane vârstnice “Casa Max”.

După 10 săptămâni de terapie cu ajutorul animalelor de companie, şapte din cei 10 vârstnici care au fost subiecţii proiectului au înregistrat o îmbunătăţire a stării de sănătate.

Sprijin financiar

În această lună, Primăria Sectorului 4, prin Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului, a acordat sprijin financiar, în valoare de 19.900 de lei, pentru 23 de familii, în vederea prevenirii şi combaterii marginalizării sociale.

Familiile beneficiare figurau cu restanţe la plata utilităţilor de strictă necesitate.

Naţional

Ajutoare de urgenţă familiilor nevoiaşe

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 4 a acordat, familiilor cu situaţii deosebite, ajutoare de urgenţă în valoare totală de 19.900 lei, sprijin oferit în scopul prevenirii şi combaterii marginalizării sociale. Familiile beneficiare figurau cu restanţe la plata utilităţilor de strictă necesitate (restanţe acumulate la plata întreţinerii, apă, energie electrică, gaze naturale, termoficare etc.). Persoanele care se confruntă cu situaţii deosebite şi au domiciliul în sectorul 4 pot solicita Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 4 acordarea ajutoarelor de urgenţă, informaţii suplimentare putînd fi obţinute la sediul instituţiei din Şos. Olteniţei nr. 252-254 sau apelînd numerele de telefon 0372.756.313; 0372.756.314.

