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România Liberă
Oficialii români ar putea lua în calcul plata raţionalizată a salariilor şi pensiilor
Delegaţia FMI a discutat cu oficialii români şi despre cel mai pesimist scenariu posibil, aplicabil în lipsa banilor de împrumut: plata raţionalizată a pen​siilor şi a salariilor.

"Pur şi simplu statul ar putea rămâ​ne fără bani, ceea ce înseamnă că va fi nevoit să raţionalizeze cheltuielile. Asta poate însemna şi anularea totală a investiţiilor şi plata cu întâr​ziere a salariilor şi a pensiilor", au declarat surse oficiale pentru ziarul Gândul, citat de Realitatea.net.

Misiunea oficială a FMI la Bucureşti, în urma căreia Guvernul va afla dacă va primi tranşa a şasea din acord, de circa 900 de milioane de euro, a început pe un ton pesimist. Jeffrey Franks, şeful misiunii, a anunţat că Fondul va revizui în jos prognoza privind recesiunea economiei româneşti. Conform prognozei din primăvară, în 2010 economia românească ar urma să scadă cu 0,5% din PIB, faţă de o creştere de 1,3% cât se estimase în iarnă. Recesiunea ar putea fi însă de 3% din PIB, conform unui raport făcut public săptămâna trecută de Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BERD). "Eu nu aş fi atât de pesimist ca BERD. Aş spune că prognoza BERD este pesimistă", a declarat ieri Franks, rugat să comenteze raportul băncii.

Economiştii spun că România a transmis Fondului semnale mixte. "Creşterea TVA, deşi este o măsură economică nefericită în cazul României, a arătat o anumită determinare în vederea menţinerii deficitului sub control. Există însă şi neajunsuri, cum ar fi impresia că actualul Guvern va împinge spre finalul acestui an decontarea problemelor legate de deficit", a spus Radu Crăciun, director de investiţii Eureko Pensii.
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În iunie, şomajul s-a redus până la o rată de 7,44%, pe fondul angajărilor sezoniere
Deşi şomajul a continuat să scadă în iunie pentru a treia lună consecutiv, până la 680.000 de persoane şi la o rată de 7,44%, pe fondul angajărilor sezoniere, numărul românilor care nu şi-au găsit un loc de muncă în ultimul an rămâne ridicat. Astfel, peste 102.000 de persoane nu au reuşit să se angajeze de mai bine de un an, respectiv 17% din totalul şomerilor adulţi, potrivit datelor Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM). Şi tinerii au probleme în găsirea unui job: în iunie, aproape 38.000 de persoane sub 25 de ani erau în şomaj de peste şase luni, adică aproximativ 48% din totalul şomerilor de până în 25 de ani. Cei mai mulţi (peste 73%) dintre cei care apelează la agenţiile judeţene pentru ocuparea forţei de muncă au un nivel de instruire primar, gimnazial şi profesional, în timp ce şomerii cu studii universitare reprezintă aproximativ 6% din total, iar cei cu studii medii, 20%. 
91.000 de români au ieşit din evidenţele ANOFM.
