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 Aproape 5.000 de angajaţi, daţi afară
Jale mare în administraţiile locale din Capitală. Circa 5.000 de angajaţi urmează să fie disponibilizaţi până pe 16 august.

Cea mai afectată instituţie va fi Primăria sectorului 1, de unde vor fi disponibilizaţi peste 1.500 de angajaţi. De la sectorul 2 vor fi date afară circa 120 de persoane. Primăria sectorului 3 a anunţat că va disponibiliza 37 de angajaţi. Dacă edilul Cristian Piedone a declarat recent că a avut deja întâlniri cu sindicatele şi s-au pus de acord asupra numărului de oameni ce vor fi daţi afară, Primăria sectorului 5 nu a anunţat până acum nici o cifră. La sectorul 6, 800 de oameni vor fi disponibilizaţi, iar în ceea ce priveşte Primăria Capitalei, de aici vor fi puşi pe liber circa 1.800 de angajaţi. Şi Prefectura Capitalei a anunţat că va face restructurări.
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S-a lansat ghidul autistului
Primul ghid în limba română privind modificarea comportamentului copiilor autişti a fost ieri, în Bucureşti, materialul fiind dedicat părinţilor şi specialiştilor din domeniu. În prezent nu există nicio statistică, iar serviciile oferite în România sunt puţine şi costisitoare. Ghidul descrie crizele de furie, autostimularea, problemele de somn şi alimentaţie.
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