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Azi
Ne coacem la 40 de grade Celsius!

România se află până duminică sub avertizare Cod Galben de caniculă. Temperaturile vor ajunge şi la 38-40 de grade Celsius. 

 În ultimele 24 de ore, zeci de oameni au căzut în stradă, iar o persoană a murit din cauza căldurii. La Bucureşti, maxima a ajuns ieri la 36 de grade Celsius. Sute de oameni au chemat ambulanţa după ce li s-a făcut rău pe stradă. Un număr de 41 de persoane au căzut în stradă în Bucureşti în ultimele 24 de ore din diferite motive, a declarat, ieri, directorul Serviciului de Ambulanţă a Municipiului Bucureşti, Alis Grasu. De asemenea, au fost înregistrate 128 de lipotimii şi sincope. Directorul Serviciului de Ambulanţă a mai spus că în Bucureşti au fost făcute în ultimele 24 de ore 1.221 de solicitari, dintre care 667 prezentau urgenţe.

Şoferii care au avut ghinionul să fie blocaţi în trafic, au simţit cum maşinile se pot transforma în adevărate cuptoare pe patru roţi. Nici cei care au folosit mijloacele de transport în comun nu au avut parte de o călătorie confortabilă. 

În Gara de Nord, termometrele arătau nu mai puţin de 47 de grade Celsius. Nicio boare de vânt nu se simţea pe peroane. 

Temperaturi caniculare au fost şi în ţară. 30 de grade Celsius indicau termometrele la primele ore ale dimineţii, la Oradea. Şi piteştenii s-au topit ieri de căldură. Cei mai afectaţi de temperaturile ridicate au fost copiii. Ameţeli, vărsături, febră au fost doar câteva dintre simptomele insolaţiei care i-au adus pe cei mici la spital. Îngrijorător este, însă, că unii părinţi nu ţin cont de sfaturile medicilor şi stau cu copiii pe plajă chiar şi la orele la care medicii recomandă evitarea soarelui. 

Pe şantiere, canicula se simte şi mai tare. Din cauza betoanelor şi a spaţiilor închise, oamenii muncesc la 50 de grade. Patronii sunt obligaţi să respecte o serie de reguli, cum ar fi să le dea apă şi să le permită să facă pauze în mijlocul zilei. Teoretic. Practic, sunt şantiere pe care nu se respectă nicio regulă. Inspectorii de muncă din Capitală au mers ieri în control şi au găsit angajaţi care nu aveau echipament adecvat sau cărţi de muncă. 

Meteorologii avertizează că, de joi şi până sâmbătă, temperaturile vor depăşi 35 de grade, mai ales în regiunile sudice şi estice, iar indicele de confort termic ITU va depăşi pragul critic de 80 de unităţi (de exemplu, ieri a fost de 86 la Mangalia şi Tulcea).

În aceste condiţii, medicii ne recomandă să nu ieşim din casă mai ales la orele amiezii şi să consumăm mai ales legume şi fructe. De asemenea, trebuie consumaţi minimum doi litri de lichid zilnic.

 

Prim ajutor de la pompieri

Pompierii bucureşteni au instalat cinci puncte de acordare a primului ajutor în mai multe zone aglomerate din Capitală. Cele cinci puncte se află în Piaţa Unirii, în parcarea din faţa magazinului Unirea, în Piaţa Universităţii, în Piaţa Romană, în Piaţa Victoriei şi la magazinul Obor. Iniţiativa pompierilor vine în sprijinul cetăţenilor afectaţi de caniculă, care vor putea să beneficieze de urgenţă, la faţa locului, de serviciile pompierilor paramedici.
