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Cotidianul

Peste un milion de euro de la primăria lui Poteraş pentru firme private de pază

Dezmăţul pe bani publici se practică frecvent în primăriile conduse de primari PDL. În Capitală, Cristian Poteraş, primarul sectorului 6, plăteşte de două ori pentru acelaşi serviciu. Deşi are în subordine 650 de angajaţi al Poliţiei Comunitare, acesta a considerat că poate plăti, din banii locuitorilor din acest sector, şi pentru pază suplimentară, alocând în acest sens peste un milion de euro. Este vorba despre un contract încheiat de Primăria Sectorului 6 cu SC Drumeţul Guard SRL şi SC Staso Protect SRL, două firme private de pază care s-au asociat pentru a câştiga 4.823.280 lei.

Curios este faptul că evaluarea iniţială a contractului, făcută de primărie, a fost de 15.000.000 de lei, o sumă enormă pentru servicii duble de pază. Probabil însă că evaluarea grosolană a fost făcută doar pentru ca suma de aproape 5.000.000 de lei să ni se pară foarte mică. Obiectul contractului este legat de servicii de pază pe raza sectorului 6.

Dacă la primarul pedelist din sectorul 3, Liviu Negoiţă, suma de 800.000 lei era alocată pentru paza privată a copacilor din parcuri, la sectorul 6 nu se specifică exact ce vor păzi fericiţii câştigători ai contractului de peste un milion de euro din bani publici.

Cum rămâne însă cu atribuţiile Poliţiei Comunitare, care sunt exact aceleaşi ca ale celor de la firmele private angajate de primarii PDL. Potrivit Regulamentului de organizare şi funcţionare al Direcţiei Poliţiei Comunitare Sector 6, angajaţii acestei instituţii sunt obligaţi să asigure ordinea şi liniştea publică, paza obiectivelor şi a bunurilor de interes public şi privat. Totodată, aceştia trebuie să asigure însoţirea şi protecţia reprezentanţilor Primăriei Sectorului 6 la executarea unor controale sau acţiuni specifice, să constate şi să aplice sancţiuni contravenţionale pentru încălcarea prevederilor legale referitoare la tulburarea ordinii şi liniştii publice, curăţenia sectorului, precum şi pentru faptele care afectează climatul social. Şi atunci, pentru „amărâţii" de agenţi de pază privaţi ce mai rămâne de făcut? Nu de alta, dar trebuie să-şi justifice cumva de ce sunt plătiţi cu peste un milion de euro.
