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Click
Au ars de vii in maternitate

S-au născut ca să moară! Trei suflete care se agăţau cu disperare de viaţă în incubatoarele secţiei de Reanimare a Maternităţii Giuleşti au fost spulberate de o explozie. Alţi opt micuţi, care se aflau ieri la Terapie Intensivă, sunt în stare critică. Totul din cauza unei defecţiuni la unul dintre incubatoare care a luat foc, generând o puternică explozie.

UPDATE Ora 06: 50 Dezastrul de la Maternitatea Giuleşti: încă un bebeluş a decedat
Încă un bebeluş ars în incendiul de luni seară, de la Maternitatea Giuleşti, a murit. Nou-născutul nu a fost încă identificat, după cum anunţă Realitatea. Copilul a fost internat la Spitalul Grigore Alexandrescu.

După incendiul declanşat la Maternitatea Giuleşti, patru bebeluşi au murit. Trei au avut probleme cardio-respiratorii şi au decedat în secţia de Terapie Intensivă, iar şapte au fost duşi la Spitalul Grigore Alexandrescu.

UPDATE Ora 00:05 Cinci dintre bebeluşii care au supravieţuit au fost identificaţi
Subsecretarul de Stat al Ministerului Sănătăţii, Raed Arafat, a vorbit despre situaţia persoanelor evacuate de la Maternitatea Giuleşti:

"Toate gravidele sunt în afara oricărui pericol. Toate datele vor fi făcute publice mâine în cadrul unei conferinţe de presă. Pentru toţi bebeluşii vor fi efectuate teste ADN pentru a fi siguri de identitatea lor."

În faţa spitalului, femei cu mâna la gură abia îşi stăpâneau lacrimile. Nimeni nu ştia dacă micuţul pe care abia aşteptau să-l ia acasă nu se află cumva printre victimele exploziei ucigaşe de la Reanimare.

În sala cuprinsă de vâlvătăi pompierii făceau imposibilul pentru a scoate micuţii din infernul care cuprinsese 30 de metri pătraţi. Pentru trei dintre ei nu s-a mai putut face nimic. Incubatoarele care le adăposteau trupurile firave au fost scoase pe holurile pline de fum ale spitalului.

Pe jos, medicii încercau cu disperare să-i readucă la viaţă. Imediat ce simţeau un vag semn de viaţă, bebeluşii erau transportaţi către ambulanţele parcate în faţa spitalului. Cu pielea arsă, cu branule în mânuţele lor abia formate, copilaşii de nici două kilograme erau înveliţi în folie aurie, antitermică.

Rudele femeilor care ştiau că bebeluşii lor sunt la Reanimare erau distruse. Im​​plorau cerul ca ghemotocul prea mic de pe targa mult prea mare să nu fie al lor.

„Starea lor e critică!", spuneau medicii. Soţii femeilor din Maternitatea Giuleşti ajunseseră la capătul puterilor. Cu lacrimi în ochi implorau jandarmii să-i lase să se apropie. „De ce nu mă lăsaţi să-mi văd copilul?", ţipa un bărbat tânăr.
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Aproape toate organigramele instituţiilor publice locale din toată ţara care au fost refăcute, conform prevederilor ordonanţei privind reducerea numărului de angajaţi din administraţia publică, au fost avizate, a declarat şeful ANFP, Szakal Andras.

"Încă nu au fost finalizate situaţiile privind numărul total al funcţiilor de conducere, de execuţie şi al celor contractuale din instituţiile administraţiei publice locale din toată ţara, însă, la nivel de procent, putem spune că 99,99 la sută din noile organigrame au primit aviz favorabil", a declarat luni, citat de Mediafax, preşedintele Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici (ANFP), Szakal Andras.

Potrivit preşedintelui Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici, din cele 3.227 de organigrame doar 14 nu au fost avizate.Între cele 14 organigrame neavizate se află şi organigrama Primăriei Cogealac, din judeţul Constanţa, (unde primarul şi viceprimarul au fost arestaţi preventiv în urma unui scandal privind amplasarea unui parc eolian-n.r.) sau organigrama Primăriei din localitatea Iepureşti, judeţul Giurgiu, (unde există un conflict în desfăşurare între primar şi Consiliul Local-n.r.).

Toate cele 14 cazuri de organigrame neavizate sunt fie de la instituţii cu probleme ale primărilor sau viceprimărilor, fie de la instituţii la care există alte probleme care nu ţin de Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici, a precizat sursa citată. Totodată, între cele 14 sunt şi cazuri în care noile organigrame propuse spre avizare nu respectă numărul legal de funcţionari prevăzut de legislaţia în materie.

Autorităţile locale au avut termen până luni, 16 august, să adopte noile organigrame, conform deciziei Executivului de reducere a numărului de posturi în sistemul public. Premierul Emil Boc avertiza, în 1 august, că Guvernul va sista transferul de fonduri către bugetele locale în cazul în care administraţiile nu modifică până la jumătatea lunii august organigramele structurilor locale.

