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Cancan
Poteras divorteaza ca sa-si puna averea la adapost!

Primarul Sectorului 6, Cristian Poteras, divorteaza de sotia lui, care l-a chemat de urgenta la judecatorie. Casatoriti de 25 de ani, sotii Poteras au acumulat o avere fabuloasa, iar gurile rele sustin ca despartirea va fi doar pe hartie, pentru ca primarul sa-si puna agoniseala la adapost.
Casnicia de aproape un sfert de secol a primarului de la Sectorul 6, Cristian Poteras, care are si un baiat de 19 ani cu Aureliana, sotia lui, s-ar putea sfarsi brusc la sfarsitul acestei luni. Aureliana Poteras i-a cerut sotului divortul, iar magistratii Judecatoriei Sectorului 6 au fixat primul termen chiar la sfarsitul vacantei judecatoresti, pe 31 august, in vreme ce toate dosarele sunt judecate cel mai devreme in octombrie. "Divortul la urgenta" al sotilor Poteras pare sa fie legat exclusiv de averea lor, pentru ca primarul nu a a aparut niciodata in ipostaze care sa-i fi stricat echilibrul conjugal. Dar a avut, in schimb, necazuri cu procurorii DNA. Poteras este urmarit penal pentru abuz in serviciu si este amenintat cu sechestrul intr-un dosar de retrocedari ilegale de terenuri. Tocmai de aceea, Poteras ar intentiona sa renunte la firme in favoarea sotiei, cu care va semna o tranzactie, sustin surse judiciare. 

Avere de primar 

Poteras detine un apartament in Sectorul 2 si trei masini, iar conturile familiei abia depasesc 20.000 de euro. Castigurile primarului in anul 2009 au atins suma de 247.152 de lei, astfel ca averea familiei este, de departe, pe mainile sotiei, care din sapte societati comerciale a realizat dividende de 2.616.557 de lei.
Ring

Servicii medicale gratuite

Din luna martie 2010, de la inaugurarea proiectului „Centre Socio-medicale“, peste 1.000 de cetăţeni din sectorul 6 au beneficiat de tratamente stomatologice şi oftalmologice gratuite sau subvenţionate în cele două noi cabinete date în folosinţă.

Serviciile medicale oferite sunt: terapie, chirurgie, implantologie, ortodonţie şi estetică dentară, consultaţii oftalmologice computerizate cu bioptron, tratamente, intervenţii chirugicale şi prescripţii de ochelari.

