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Adevărul
Sănătatea şi educaţia, salarii mici şi în 2011

Învăţătorii rămân printre cel mai slab plătiţi bugetari din România

Noua grilă a salarizării bugetarilor îi ţine la baza piramidei pe profesorii din învăţământul preuniversitar şi pe medici, ca şi vechea lege. Magistraţii şi înaltele feţe bisericeşti sunt printre puţinii care câştigă mai mult odată cu aplicarea noului sistem.

VEZI AICI LEGEA-CADRU privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice
EXCLUSIV: Premierul ar fi de acord să existe 32 de salarii minime în România 
Salariul minim ar putea varia: Guvernul ia în calcul separarea bugetarilor de angajaţii de la privat in stabilirea salariului minim 

taguri

sanatate 

invatamant 

sindicate 

reduceri bugetare 

JURNAL DE CRIZĂ Profesorii navetişti dau jumătate de salariu ca să predea la sat
La un an de la asumarea răspunderii pe legea salarizării, Executivul vine cu propuneri de modificare a actului normativ. Astfel, potrivit noului proiect, raportul între salariul de bază minim pe economie şi cel maxim din sectorul de stat va creşte de la 1:12 cât este acum, la 1:15. Funcţia cel mai bine remunerată rămâne cea a şefului statului, iar cel mai prost plătită, cea a muncitorului necalificat.

Patronatele trag în jos salariul minim
Părerea Corinei Dragotescu: Omul gras e gata să-l încalece, iar, pe cel slab 
Cel mult 2.880 de lei pentru medici

Ca şi vechiul act normativ, noua lege îi menţine aproape de baza piramidei pe profesorii de şcoală generală şi liceu şi pe medici. Coeficienţii de ierarhizare în cazul acestora nu sar de 4,5. Valoarea coeficientului de ierarhizare 1, stabilit până acum la nivelul salariului minim pe economie, va fi decis anual, prin lege, la propunerea Ministerului Muncii şi a Ministerului Finanţelor.

Aceasta înseamnă că la o valoare a salariului minim pe economie de 640 de lei brut, cât a propus Executivul pentru anul 2011, lefurile acestora nu vor depăşi 2.880 de lei pe lună, sumă din care trebuie scăzute impozitele şi taxele. „Medicii şi profesorii formează grosul bugetarilor - peste 60%. Aici, orice mărire de salariu saltă automat media câştigurilor bugetarilor. De aceea, cei mai mulţi politicieni preferă să-şi aducă aminte de ei numai în campaniile electorale", a declarat Petre Dandea, vicepreşedintele confederaţiei sindicale Cartel Alfa. 

Judecătorii cu funcţii urcă în grilă

Judecătorii cu funcţii urcă în grilă de la 8,75 - un preşedinte de Curte de Apel la 11,25. Vicepreşedinţii sunt poziţionaţi la coeficientul 10,97, adică peste 10 salarii minime pe economie, iar şefii de secţii, la 10,7. Cel mai bine remunerate poziţii din magistratură rămân cele ale preşedintelui Curţii Supreme şi procurorului general al României - 14,63 salarii minime pe economie, egale cu cea a prim-ministrului.

Funcţiile politice numite formează vârful piramidei salariale. Coeficienţii salariali ai miniştrilor, ai preşedinţilor de comisii parlamentare şi ai şefilor de instituţii centrale se situează între 13,45 şi 14,15 salarii minime. Şi leafa patriarhului Bisericii Ortodoxe Române va creşte de la 11,7 la 14,63 salarii minime, situându-se la acelaşi nivel cu cea a preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie. 

110 clase de salarizare

Secretarul de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, afirmă că noua lege e mai bine structurată. „Dacă în 2009 ierarhizarea a fost rezultatul unor negocieri, acum s-a făcut o evaluare a funcţiilor de către o echipă de specialişti", a explicat Mocanu poziţionarea pe grilă a diverselor categorii sociale. 

El a adăugat că actul normativ propune ca plata bugetarilor să se facă în funcţie de clasa de salarizare. „Avem 110 clase şi tot atâţia coeficienţi care se derulează de la 1 la 15, de la funcţia cu cea mai mică responsabilitate în stat la funcţia cu cea mai mare responsabilitate, care e cea a preşedintelui", a declarat oficialul. El a explicat beneficiile claselor de salarizare: „Nu vor mai exista diferite poziţionări în grilă în funcţie de instituţie, cum este acum. Astfel, un şofer va fi salarizat la fel, indiferent unde va lucra".

Sindicatele ameninţă cu boicotul

Noua filosofie bugetară nu este agreată de liderii marilor centrale sindicale, care au ameninţat că vor boicota discuţiile cu Executivul. „Deşi pe unele tronsoane coeficienţii de ierarhizare a funcţiilor au urcat, acest lucru nu va duce la creşteri salariale în 2011 pentru că baza de plecare este salariul din august 2010. Adica acela deja redus de Guvern cu 25%", a spus Sebastian Oprescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Publică. 

Oprescu a reamintit decizia Curţii Constituţionale care statuează că Executivul poate reduce salariile cu 25%, dar numai pe o perioadă determinată. „De la 1 ianuarie 2011 ar trebui să revenim la salariile anterioare reducerii", a afirmat Oprescu.

Liderii sindicali au cerut Guvernului să respecte actualele prevederi ale legii salarizării în care salariul minim brut pentru anul 2011 este stabilit la 705 lei. „Nu putem accepta mai puţin pentru că la 640 de lei brut pe lună nu există nicio posibilitate de întreţinere decentă a unei persoane şi a familiei. 

Cu atât mai mult cu cât funcţionarii publici nu au voie să desfăşoare şi alte activităţi", a declarat liderul sindical. La rândul său, preşedintele CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, a declarat că sindicatele nu au ce negocia cu Executivul atâta timp cât acesta va menţine reduse salariile bugetarilor. 

„E o mare păcăleală noua lege. Noi nu vom participa la negocieri şi îi voi sfătui şi pe ceilalţi lideri sindicali să facă la fel", a spus Petcu. 
De azi încep noi runde de negocieri între sindicate şi Executiv pe marginea noului proiect de act normativ. 

Alte prevederi din noua lege

- Angajaţii Băncii Naţionale, ai Comisiei de Valori Mobiliare, ai Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor şi ai Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private nu sunt cuprinşi în grila de salarizare unică.
- Angajaţii care se află în concediu de creştere a copilului vor avea la reîntoarcerea în activitate acelaşi salariu de bază pe care l-au avut înainte de a-şi întrerupe serviciul. 
- Orele prestate peste program se vor compensa cu timp liber corespunzător. Dacă acest lucru nu e posibil, vor fi acordate sporuri salariale de 75% şi 100% din salariul de bază.
- Munca prestată peste durata normală a timpului de lucru  şi sporurile se vor plăti numai dacă orele suplimentare au fost dispuse de şef.  
- Suma sporurilor lunare individuale nu poate depăşi 30% din salariul de bază. 

Romania este tzara care se dezintegreaza de 20 de ani, riscand ca acea "epoca de aur", pe care unii din noi am suferit-o, sa devina intr-adevar epoca de aur prin comparatie cu timpul nostru.

Am atras atentia aici asupra faptului ca Mugur Isarescu este inamicul public cel mai bine protejat de atentia comuna. Adaug acum pe cei care in numele modernizarii educatiei in Romania ne-au distrus si viitorul, de parca prezentul nu le era suficient. Adica nu mai avem nici sperantza in momentul in care scoala inceteaza sa fie acel motor social ce da viitor tzarii si cetatenilor. Viitorul nostru, ca stat, tzara si oameni, nu poate fi in mangleala si lucrul manual/necalificat in Europa. Viitorul depinde de educatie. Lasati experiemantele in metodologie educationala si privatizare, intoarceti-va la invatzamantul cu care am construit hidrocentrale! Lasati schemele cu incurajarea si acomodarea diferentzelor, matematica si limba romana nu se schimba dupa orsice ministrel(sic!).



EXCLUSIV: Premierul ar fi de acord să existe 32 de salarii minime în România 
Emil Boc ar fi gata să agreeze un sistem cu 32 de salarii minime, în condiţiile în care a fost de acord că bugetarii trebuie să devină o ramură ca oricare alta şi să aibă negocieri separate în privinţa salariului minim. Articol compet
Salariul minim ar putea varia: Guvernul ia în calcul separarea bugetarilor de angajaţii de la privat in stabilirea salariului minim
Executivul analizează separarea bugetarilor de "restul lumii" în stabilirea salariului minim, potrivit lui Marius Opran, preşedintele executiv al UGIR-1903 şi participant la discuţiile cu autorităţile privind stabilirea caştigului minim. Citeşte articolul.
Grila de salarizare creşte cu trei trepte
Raportul între salariul de bază minim şi cel maxim în sectorul bugetar se măreşte de la 12 la 15, potrivit noului proiect de Lege de Salarizare. La numai un an de la asumarea răspunderii în Parlament pe Legea Salarizării, Executivul propune acum modificarea ei. Potrivit noului act normativ, care se va afla în dezbatere publică până la 3 septembrie, cel mai bine remunerată funcţie în stat va avea coeficientul 15 (adică va fi egală cu 15 salarii medii brute pe ţară) şi va fi a şefului statului. Cel mai prost plătită va fi a muncitorului necalificat care va avea coeficient 1. Citeşte articolul.
Jurnalul National
Iau de la handicapaţi ca să facă economii la buget

Pentru statul român, principiul conform căruia mai bine scapă zece vinovaţi decât să sufere un nevinovat se aplică invers: pentru fiecare fals handicapat trebuie să sufere oameni care au nevoie de ajutor

Un ordin aberant dă frâu liber comisiilor de evaluare pentru a lua îngrijito​rii unor persoane cu handicap care chiar au nevoie de asistenţi personali. 

de Ionela Gavriliu
Guvernul Boc, aflat în goana după economii şi pus pe strâns bani la buget, mai face nişte victime. Comisiile de Evaluare a Persoanelor cu Handicap fac exces de zel şi, de teamă să nu mai fie acuzate că dau certificat de handicap unor persoane care nu ar trebui să beneficieze, taie în carne vie şi acolo unde n-ar trebui. La Iaşi, Comisia de Evaluare a Persoanelor cu Handicap a "avansat în grad" mai mulţi tineri cu autism, privându-i de însoţitor personal. Asta pentru că ordinul 762/1992/2007 face aceste încadrări în funcţie de IQ, iar multe dintre persoanele cu autism au un coeficient de inteligenţă mediu sau peste medie, dar nu se pot încheia singuri la şireturi. 

Sebastian are 20 de ani şi e unul dintre autiştii trecuţi de la gradul I de handicap la gradul II. Deşi e autist dintotdeauna. Şi, pentru că nu a putut urma terapie la timpul potrivit, aşa va rămâne toată viaţa. "Anul trecut, la Comisia de evaluare a fost încadrat la handicap accentuat, fără drept la în​soţitor. Nu ştiu de ce, pentru că sta​rea lui nu se îmbunătăţeşte. El nu ştie să cumpere ceva, dacă îi e foame, nu poate fi lăsat o clipă singur", explică mama lui Sebastian, dr. Georgeta Stoica. Frica femeii este că, atunci când bunica băiatului nu va mai fi, nu-şi va putea permite să angajeze un îngrijitor pentru băiat, mai ales că nu există niciun centru în care să-l poa​tă duce. "Mama mea, bunica lui, era însoţitoarea lui. Are 76 de ani şi abia mai răsuflă, e la capătul puterilor cu el. Acum o săptămănă s-a smucit de lângă ea pe stradă şi a băgat mâna pe geamul întredeschis al unei maşini. E obsedat de lumină şi ştie că pe plafonul autoturismelor e un beculeţ. Voia să aprindă beculeţul în maşina aia. Dar în spatele maşinii era proprietarul care l-a tras de pe geam şi a în​ceput să-l lovească în faţă crezând că e un hoţ. L-a umplut de sânge. Cum să laşi un astfel de copil, chiar da​că nu mai are 18 ani tot copil e, sin​gur?", povesteşte revoltată Georgeta Stoica.

Gina Popa, mama unui băiat de 22 de ani, autist, spune că a trecut prin acelaşi calvar al schimbării în​ca​dră​rii lui Ionuţ. Tânărul a fost diag​nos​ticat până la 18 ani cu autism infantil şi epilepsie. După 18 ani i s-a dat un cod de boală, prin urmare diag​nosticul de autism s-a pierdut pe drum, nefiind recunoscut ca afec​ţiune după această vârstă. Ionuţ e in​ter​nat la un centru din Galata, Iaşi şi mama lui a aflat că la ultima eva​lua​re a fost "avansat" de la handicap grav la handicap accentuat. "Nici mă​car nu mi s-a explicat de ce, cum s-a făcut această trecere, pentru că starea copilului e neschimbată. Răs​punde la anumite comenzi, dar e in​ca​pabil să se integreze sau să se descurce singur. Am vrut să mă lă​mu​rească domnul doctor de la comisie, domnul dr. Radu Vrabie, dar dumnealui nici n-a vrut să audă. Am ajuns până la ANPH, la Bucureşti, şi cei de la Institutul Naţional pentru Prevenirea şi Combaterea Excluziunii Sociale a Persoanelor cu Handicap au vorbit cu dumnealui. Lui Ionuţ i s-a făcut atunci o reevaluare, dar copilul doar a stat pe scaun, nu i s-a pus nici o întrebare, nimic. Comisia s-a uitat doar pe hârtii. Pentru că aveam o scrisoare medicală redactată incomplet, în dimineaţa acelei zile au dat tot grad II de handicap pentru Ionuţ. După ce le-am dus scrisoarea medicală cum trebuie, la prânz Ionuţ a fost reîncadrat la gradul I de handicap. În aceeaşi zi, fără să i se pună vreo întrebare", precizează Gina Popa. Femeia spune că s-a luptat pentru Ionuţ, nu pentru bani, mai ales că băiatul fiind în centru nu bene​ficiază nici un însoţitor, ci pentru că este un drept al copilului ei şi de teama unor legi viitoare care i-ar lăsa copilul pe drumuri, în ideea că se descurcă. Şeful comisiei de evaluare a persoanelor cu handicap, dr. Vrabie, nu a putut fi contactat.

Carmen Gherca, preşedinta Asociaţiei Naţionale pentru Copii şi Adulţi cu Autism din România - fi​liala Iaşi (ANCAAR) şi mama unui băieţel autist, spune că ordinul 762 este simplist şi face mult rău persoanelor cu autism. "Autiştii pot avea un IQ peste medie, dar vor avea nevoie de ajutor toată viaţa pentru că, chiar dacă ştiu să spună frumos la comisie cum îi cheamă şi cât fac 1+1, nu vor putea niciodată trece singuri strada sau să aprindă aragazul să-şi încălzească mâncare. Sunt exemple celebre cu autişti care, deşi ştiau formule matematice complicate, nu puteau să-şi lege şireturile la pantofi", explică preşedinta ANCAAR. Aceasta subliniază faptul că cei din comisiile de expertiză analizează doar nişte acte şi legi şi din acest motiv mulţi autişti au rămas fără dreptul de a bene​ficia de asistent personal sau însoţitor. De curând, la ANCAAR Iaşi au început să sune părinţi disperaţi şi din alte judeţe ale ţării, oameni care se confruntă cu aceeaşi problemă. "O mămică din Botoşani mi-a spus la telefon zilele trecute că fiica dumneaei, autistă, a împlinit 18 ani. Deşi până acum a avut gradul I de handicap, acum, la comisia de evaluare pentru adulţi, i s-a dat gradul II. Mama, care era asistent personal, trebuie să se ocupe de ea în continu​a​re, deci nu-şi poate lua serviciu. Din cauza hotărârii comisiei, acum nu va mai fi remunerată în niciun fel. Nu mai vorbesc de faptul că fiecare părinte se întreabă ce se va întâmpla cu copilul lor când ei nu vor mai fi să aibă grijă de el", spune Gherca. 

De la Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţie a Copilului (DGASPC) Iaşi ni s-a spus că astfel de situaţii apar în cadrul controlului demarat la nivel naţional. Şi că, pro​babil, cei cărora li s-a schimbat în​cadrarea aveau diagnostice care nu corespundeau gradului respectiv. "Bi​neînţeles, cei care sunt nemul​ţ​u​m​iţi pot depune contestaţii la Autori​ta​tea Naţională pentru Persoane cu Han​dicap (ANPH). Astfel de schim​bări s-au făcut pe baza documentelor de la dosar, se întâmplau şi înainte ast​fel de schimbări. Procentul unor ast​fel de reîncadrări la nivelul Iaşiului nu e mare, sub 10%", a precizat pur​tă​​torul de cuvânt al DGASPC Iaşi, Ti​beriu Bantaş. Acesta a adăugat că astfel de controale sunt menite să eli​mi​ne situaţiile în care persoane să​nă​toase beneficiază de certificat de han​dicap. Şi că principiul conform că​ruia mai bine scapă zece vinovaţi de​cât să fie pedepsit un nevinovat nu se aplică pe perioadă de criză. "S-au des​coperit cazuri ilegale, de orbi cu per​mis de conducere. Din cele 2.500 de persoane surde, oarbe şi cu retard min​tal pe care le-am declarat la Po​li​ţie, am înţeles că 500 au fost des​co​perite cu permis. Când îi încadrăm la un grad de handicap, nu-i întrebăm dacă au carnet sau nu, ei trebuie să declare la poliţie când îşi reînnoiesc permisul", explică Bantaş.  Ordinul 762/1992/2007 exclude si​tua​ţia particulară a persoanelor cu au​​tism. Mama lui Sebastian, tânărul de 20 de ani, spune că se gândeşte cu teamă la ziua când nici ea, nici mama ei nu vor mai fi să aibă grijă de băiat. "Co​pilul meu va rămâne mai rău ca un câine. Fără noi, nu va mai trăi mult, pentru că nu se va putea descurca. Un câine s-ar descurca singur pe stra​dă, el nu", spune Georgeta Stoi​ca aproa​pe plângând. Şi Carmen Gherca, cea al cărei copil se va confrunta la un moment dat cu comisia de eva​lua​​​re pentru adulţi, adaugă că în​ţe​le​​​ge decizia Guvernului de a controla do​sarele persoanelor cu handicap pen​tru a-i descoperi pe cei care nu au dreptul să beneficieze de certificate. "Credeţi-ne, nu e cazul persoa​ne​​​lor cu autism. Copiii noştri, căci şi du​​​pă 
18 ani tot copii sunt, au permanent nevoie de medicamente, tera​pie, socializare, supraveghere. Chiar da​​că în ochii unora sunt doar nişte han​​​dicapaţi şi atât", subliniază aceasta.
Cum se fac încadrările conform Ordinului 762/1992/2007
● Handicap grav: IQ mai mic de 21, întârziere mintală profundă, minimă dezvoltare senzitivo-motorie, reacţionează la comenzi simple, îndelung executate, au nevoie de asistenţă permanentă, fiind incapabili de autoconducţie şi autocontrol. Necesită asistent personal.
● Handicap accentuat: IQ curpins între 21 şi 34, întârziere mintală accentuată, adaptarea la situaţii noi nu se realizează conform vârstei cronologice, persoana are un ritm de dezvoltare lent, blocaje psihice. Sunt capabili să efectueze sarcini simple sub supraveghere, au nevoie de servicii simple de sprijin şi se pot adapta la viaţa de familie, comunitate.

  

Romania Libera
Salariul minim pe economie va fi de cel
Patronatele au propus la discuţiile de vineri cu reprezentanţii Ministerului Muncii şi cu premierul Emil Boc un salariu minim pe economie pentru 2011 de 600-640 de lei, precum şi separarea bugetarilor de angajaţii de la privaţi în stabilirea câştigului minim, variantă luată deja în calcul de Guvern. „Vreau să fiu foarte clar, principiul de la care pornim, de discuţie, deocamdată - nu este adjudecat de Guvern, este un principiu de dezbatere publică la salarizarea bugetarilor, este acela că angajaţii cu salarii mai mici din sectorul bugetar vor recupera mai mult din pierderea de 25%, iar cei cu salarii mai mari vor recupera mai puţin", a afirmat premierul Emil Boc, citat de Mediafax

Cotidianul

Pasajul Basarab va fi gata până la sfârşitul anului

Circulaţia rutieră pe arterele de sub Pasajul Basarab va fi reluată, pe ambele sensuri, în 15 septembrie, iar investiţia va fi finalizată până la sfârşitul anului, a spus, sâmbătă, primarul Capitalei, Sorin Oprescu.

Edilul şef al Bucureştiului a vizitat, sâmbătă, şantierul pasajului, context în care a declarat că în 15 septembrie va fi reluat traficul pe sub pod, iar Pasajul Basarab va fi finalizat până la sfârşitul anului.

După finalizarea lucrărilor, podul va fi testat timp de o lună, astfel ca, din februarie, să poată fi folosit.

Suma cheltuită în 2010, până în prezent, pentru aceste lucrări, a fost 164 de milioane de lei, costul final pentru acest an fiind prevăzut la 248 de milioane de lei. La cheltuielile iniţiale s-au adăugat cele privind refacerea străzilor din împrejurimile pasajului, pentru ca podul să fie eficient, a spus Oprescu.

Pasajul rutier denivelat superior Basarab va realiza legătura rutieră şi de tramvai între Bulevardul Nicolae Titulescu - Şoseaua Orhideelor - Podul Grozăveşti - Bulevardul Vasile Milea (pentru circulaţia tramvaielor) şi, respectiv, Şoseaua Grozăveşti, întregind astfel inelul principal de circulaţie al Bucureştiului în partea de nord-vest.

Proiectul cuprinde două traversări majore de obstacole - râul Dâmboviţa, peste podul existent şi calea ferată, în zona Gării de Nord.

Primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu, declara, în 15 iulie, la prezentarea bilanţului pentru doi ani de la preluarea mandatului, că Pasajul Basarab este gata în proporţie de 80 la sută. Oprescu preciza că lucrările ar putea fi finalizate în aproximativ opt-nouă luni.

El descria această investiție drept "cea mai spectaculoasă lucrare urbană din România, la capitolul infrastructură".

Circulaţia pe mai multe porţiuni de drum din zona Pasajului Basarab este închisă temporar pentru realizarea lucrărilor la acest obiectiv.

3,29 milioane euro, sprijin la încheierea căsătoriei, în primul trimestru

Valoarea totală a sprijinului acordat la încheierea căsătoriei s-a ridicat, în primul trimestru al acestui an, la 3,29 milioane euro, conform datelor statistice publicate de Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale.

Pentru familiile nou constituite se acordă un sprijin financiar în cuantum de 200 euro, indiferent de cetăţenia soţilor, cu condiţia ca fiecare dintre soţi să se afle la prima căsătorie şi să aibă domiciliul sau reşedinţa în România.

În primele trei luni mai puţine persoane s-au căsătorit şi au beneficiat de acest program: numărul beneficiari în trimestrul I 2010 a fost de 16.451 familii, în scădere faţă de trimestrul I din anul anterior cu 727 familii.

Cei mai mulţi beneficiari s-au înregistrat în Municipiul Bucureşti (1.424 beneficiari), precum şi în judeţele Constanţa (1.009) şi Cluj (690).

