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Gândul

Guvernul a dat undă verde proiectului de lege prin care circa 100.000 de români pierd alocaţiile complementare şi monoparentale

Guvernul a dat undă verde proiectului de lege prin care circa 100.000 de români pierd alocaţiile complementare şi monoparentale

Cabinetul Boc a aprobat, miercuri, proiectul de lege privind alocaţia pentru susţinerea familiei, aproximativ 100.000 de beneficiari de alocaţii monoparentale sau complementare urmând să piardă aceste drepturi ca urmare a reducerii venitului pentru care alocaţiile pot fi acordate.

• Potrivit noilor prevederi, alocaţia pentru susţinerea familiei se acordă celor care au venituri pe membru de familie de până la 370 de lei pe persoană . Cuantumurile sunt stabilite în funcţie de numărul copiilor din familie. 

SECRETARUL DE STAT IN MINISTERUL MUNICIINicolae Ivăşchescu a dat, marţi, ca exemplu o familie cu doi părinţi şi cu mai mult de patru copii, care are un venit cuprins între zero şi 200 de lei şi care va beneficia de un cuantum al alocaţiilor de 120 de lei, faţă de 70 de lei. El a precizat că odată cu intrarea în vigoare a noii legislaţii va fi abrogată Ordonanţa 105 care prevedea aceleaşi alocaţii, dar în alte cuantumuri. 
Cererea de acordare a alocaţiei, precum şi declaraţia pe propria răspundere, însoţită de actele doveditoare privind componenţa familiei, veniturile acesteia, se înregistrează la primăria comunei, oraşului, municipiului sau, după caz, a sectorului municipiului Bucureşti în a cărui rază teritorială îşi are domiciliul sau reşedinţa familia. Frecventarea cursurilor şcolare de către copiii aflaţi în întreţinere este o condiţie pentru acordarea integrală a alocaţiei.
Naţional
În sectorul 6, program de lucru modificat la Evidenţa Persoanelor

Serviciul de Evidenţă a Persoanelor Sector 6 anunţă modificarea programului de lucru cu cetăţenii, începînd cu 1 septembrie ac. Astfel, toate birourile Serviciului de Evidenţă a Persoanelor vor funcţiona după următorul program: luni- joi: primiri documente: 08.00 – 12.00 şi 16.00 – 20.00; eliberări: 12.00 – 16.00. Vineri: primiri: 08.00 – 12.00; eliberări: 12.00 – 16.30. Cetăţenii sectorului 6 se pot adresa birourilor Serviciului de Evidenţă a Persoanelor pentru eliberarea cărţilor de identitate şi a cărţilor de alegător, atunci cînd documentele fie au expirat, fie persoana respectivă a împlinit 14 ani, şi-a schimbat domiciliul sau numele.

AZI

Toamna vine cu scumpiri
pâine + 30%, ulei + 15%, metrou + 8 %, transport CFR + 8 %
Toamna aceasta vine la români nu cu roade bogate, cum spune o vorbă din bătrâni, ci cu alte scumpiri la alimente. Au fost deja anunţate majorări de preţ de 30% la pâine şi de 15% la ulei, iar lanţul va continua cu legumele şi fructele din import şi produsele lactate.
 „La cereale, la grâu şi la floarea-soarelui, preţul a crescut considerabil în ultima perioadă, aşa că scumpirea la pâine va fi de până la 30%, iar la ulei, între 15% şi 17%. Probabil, vom mai avea scumpiri, dar în perioada noiembrie – decembrie, la legume, cu 7-8%, pentru că, atunci, legumele noastre vor dispărea; mă refer la tomate, la ardei, la vinete. Pentru ulei şi pâine, scumpirile vor fi de la sfârşitul lunii septembrie – începutul lunii octombrie“, a declarat, pentru ziare.com, Ştefan Nicolae, preşedintele Federaţiei sindicatelor din agricultură „Agrostar“.
Deşi majorările de preţ par cam nejustificate, cu atât mai mult cu cât puterea de cumpărare a românilor a scăzut considerabil în ultima vreme, iar cel puţin la floarea-soarelui producţia a fost mai mare decât anul trecut, specialiştii în domeniu sunt de altă părere.
„Din păcate, noi nu depindem doar de piaţa internă şi ministerul a uitat să spună că, chiar dacă recolta la floare este mai bună decât anul trecut, asta nu înseamnă că acoperă necesarul de ulei pentru populaţie, aşa cum se întâmplă şi la grâu. Degeaba am avut o recoltă de 4,5 milioane tone, dacă, din totalul acestei cantităţi, undeva la 60% a fost grâu furajer, din cauza ploilor. Atunci, automat, s-a produs creşterea preţului, şi nu numai la noi, ci în toată lumea. S-a întâmplat ceva aproape nemaîntâlnit: în doar o lună de zile, preţul la grâu a crescut de la 130 de euro tona la 230 de euro, la bursă. Or, ceea ce se întâmplă pe plan internaţional afectează şi piaţa din România“, susţine şeful „Agrostar“.
La rândul său, şi Dragoş Frumosu, preşedintele Federaţiei Sindicale din Industria Alimentară (FSIA), spune că majorarea preţului la pâine şi ulei este inevitabilă, atât timp cât preţul materiilor prime a crescut, atât pe plan intern, dar şi pe plan internaţional. O fluctuaţie de preţ se va înregistra şi la lapte, însă una normală pentru acest sezon. „În mod normal, la lapte nu ar trebui decât foarte puţin mărit preţul, căci există o diferenţă de preţ tradiţională între vară şi iarnă; vara, animalele sunt hrănite la păşune şi dau o cantitate mai mare de lapte, şi calitativ mai bună, faţă de iarnă, când mănâncă fân. De regulă, preţul fluctuează cu 4-5%“, spune Dragoş Frumosu. 
Legumele şi fructele sunt şi ele pe lista alimentelor a căror preţuri vor creşte în viitorul apropiat, întrucât importăm 80% dintre acestea şi nu consumăm decât 3-4 luni pe an, maxim, din producţia internă. 
N-avem destul, dar exportăm 
Dacă Rusia şi Ucraina au închis exporturile, România nu a făcut acelaşi lucru, iar din informaţiile deţinute de Ştefan Nicolae, în condiţiile în care ţara noastră a avut o producţie proastă de grâu, s-a făcut, totuşi, export. „Mi se pare aberant şi o lipsă totală de profesionalism a guvernului; în momentul în care ai probleme, să nu îţi protejezi populaţia şi să asiguri cantitatea de grâu suficientă, ştiut fiind că noi suntem dependenţi de cereale, adică România consumă foarte multă pâine. Guvernul nu are nicio problemă în sensul ăsta, nu se implică nici atunci când avem grâu, nici atunci când nu avem, cu toate că există legislaţie europeană expresă, aceea de a stabiliza piaţa prin diferite mecanisme, prin intervenţii, pentru că, deşi există economie de piaţă, toate statele europene îşi protejează populaţia prin diferite mecanisme ca să nu crească preţurile foarte mult“, reclamă preşedintele „Agrostar“.
Mai mulţi bani pe transport şi medicamente
Din 1 septembrie, bolnavii scot mai mulţi bani din buzunare dacă vor să-şi cumpere medicamentele. Peste două milioane de români vor fi grav afectaţi de introducerea coplăţii pentru medicamentele folosite la tratarea bolilor cronice.
Biletele de tren şi metrou se vor scumpi şi ele din 15 septembrie cu 8 la sută, după ce conducerile CFR Călători şi Metrorex au cerut în repetate rânduri creşterea tarifelor pentru echilibrarea bugetelor, potrivit unui comunicat al Ministerului Transporturilor.
