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Bucuresti-news.ro
SECTOR 6: „Parteneri în integrarea şcolară a copilului cu tulburări din spectrul autist”
Evenimentul se desfăşoară în cadrul Proiectului „Şanse la integrare”, care are ca scop furnizarea serviciilor sociale, consiliere şi formare a adulţilor - părinţi şi specialişti - care vin în sprijinul recuperării şi integrării copiilor cu autism în învăţământul de masă. 

Seminarul îşi propune ca împreună cu toţi actorii implicaţi în acest proces - părinţi, cadre didactice, specialişti – să identifice instrumentele optime prin care beneficiarii direcţi, copiii cu autism din sectorul 6, să fie ajutaţi să se integreze în invăţământul de masă. 

 

Cotidianul
Patru milioane de copii au murit din cauza lipsei unor politici adecvate

	


Patru milioane de copii au murit în ultimul deceniu din cauza guvernelor care nu au implementat politici medicale adecvate în direcţia celor săraci, a arătat marţi organizaţia neguvernamentală "Salvaţi Copiii".

Acest raport foarte critic reprezintă o ultimă salvă în acest domeniu înainte de reuniunea internaţională de la ONU, la sfârşitul lui septembrie, pentru a discuta eforturile implementate în cadrul Obiectivelor Mileniului pentru Dezvoltare (OMD), adoptate în cadrul unui summit ONU în urmă cu zece ani.

"Câteva progrese semnificative au fost realizate pentru reducerea mortalităţii infantile în ultimii ani, dar 8,8 milioane de nou-născuţi şi de copii mor în fiecare an", a subliniat Carolyn Milles, vicepreşedinte al organizaţiei "Salvaţi Copiii".

"Prea adesea, locul în care copiii trăiesc şi veniturile părinţilor lor sunt determinante pentru a şti dacă vor primi îngrijiri puţin costisitoare pentru a evita moartea". "Trebuie să lucrăm cu toţii la reducerea acestor inegalităţi fatale, nu doar între ţări ci şi în cadrul acestor ţări", a adăugat ea.

"Salvaţi Copiii" a examinat cifrele în cazul a 42 de ţări unde mortalitatea este ridicată. Potrivit organizaţiei, copiii cei mai săraci sunt cei mai susceptibili să moară. Dacă toţi copiii aveau acelaşi risc de a muri precum cei mai bogaţi 20 la sută din ţara lor, moartea a patru milioane de copii ar fi putut fi evitată în ultimii zece ani, conform raportului.

Principalele probleme sunt îngrijirile înainte şi după naştere, îngrijiri specializate la naştere şi tratamente puţin costisitoare pentru tratarea bolilor cele mai mortale: pneumonia, diareea şi paludismul.

Conform raportului, din 1990 rata mortalităţii infantile a scăzut cu 28 la sută, o rată încă inferioară celei reţinute de programul OMD, care este de două treimi până în 2015.

Multe ţări în care riscurile sunt ridicate - inclusiv Ghana, Indonezia, Mozambic, Egipt şi Bolivia - au redus notabil numărul de decese.

Însă Ciadul, RD Congo, Kenya, Africa de Sud şi Zimbabwe au înregistrat rate de mortalitate în creştere în ultimul deceniu, adaugă raportul.

AZI
Criză de grădiniţe
Peste 37.000 de solicitări pentru 31.500 de locuri în grădiniţele bucureştene, pentru anul şcolar 2010-2011, potrivit datelor centralizate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). 
Deşi, în Bucureşti, în ultimii trei ani, numărul locurilor în grădiniţe a fost suplimentat cu 5.500, continuă să existe un deficit însemnat. „Planul de şcolarizare pentru grădiniţe a crescut în ultimii patru ani de la 26.000 la 31.500“, a declarat inspectorul de imagine, Marian Banu. Potrivit acestuia, dacă s-ar fi construit în ultimii cinci ani cât în trei ani, în prezent, toate cererile ar fi fost acoperite. „Acum patru-cinci ani erau 10.000 de solicitări fără locuri în grădiniţe, iar acum, numărul locurilor a scăzut. Suntem obligaţi să înscriem mai mulţi copii în grupă, deşi numărul optim este de 20. Repartiţia grădiniţelor nu este egală în spaţiul Bucureştiului, astfel încât se creează presiune pe unele grădiniţe ca număr de solicitări“, a explicat Banu.
