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Cronica romana
Greva generala in administratie din 27 septembrie?



Functionarii publici vor declansa greva generala pe termen nelimitat din 27 septembrie, a anuntat, ieri, liderul Sindicatului National al Functionarilor Publici (SNFP), Sebastian Oprescu, apreciind ca “functionarul public este flamamd si indatorat”. Acesta a declarat, intr-o conferinta de presa, ca aproximativ 34.000 de functionari publici afiliati la SNFP vor intra in greva generala pe termen nelimitat, cerand revenirea la salariul avut inainte de diminuarea cu 25%, stoparea disponibilizarilor si protectia juridica a functionarilor publici, informeaza Mediafax. Presedintele SNFP a spus ca este posibil ca Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie sa se solidarizeze cu greva generala a SNFP. “Daca vom reusi sa corelam actiunile sindicale si cu alte federatii, putem devansa data grevei generale in 22 septembrie, atunci cand va fi un mare miting in Capitala, dar noi nu vom mai participa la pichetari si mitinguri pentru ca nu am rezolvat nimic cu aceste proteste”, a afirmat Sebastian Oprescu. Potrivit acestuia, odata cu declansarea grevei generale va fi blocata activitatea in 350 de institutii publice din administratia publica centrala si locala, precum Garda Financiara, Inspectia Muncii, Protectia Consumatorilor, CNSAS, Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Economiei, Ministerul Transporturilor, Garda Nationala de Mediu. 
Liderul SNFP a mai spus ca jumatate dinte functionarii publici au un salariu cuprins intre 600 si 700 de lei. “Functionarul public este flamand, indatorat, n-are stabilitatea locului de munca, stabilitate salariala, iar cu acesti functionari nu se pot combate fenomenele care afecteaza bugetul de stat, adica evaziunea fiscala, munca la negru, protectia consumatorului”, a adaugat Oprescu. Sindicalistii mai cer protectia juridica a functionarilor publici “impotriva abuzurilor contribuabililor de rea-credinta si a oamenilor politici aflati in fruntea institutiilor publice fata de functionarii aflati in exercitarea prerogativelor de autoritate de stat”.

Marica: Greva SNFP este o prostie
Greva pe termen nelimitat anuntata de Sindicatul National al Functionarilor Publici nu va avea niciun efect, a declarat, ieri, Vasile Marica, presedinte al Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor (Sed Lex). “Greva anuntata este o prostie. SNFP nu face decat sa zapaceasca oamenii deoarece nu poti face o greva atunci cand, ca sindicat ai datorii la stat, deci esti la mana statului. Institutiile vor functiona”, a spus Vasile Marica. Reamintim ca peste 20.000 de sindicalisti ai CNSLR-Fratia vor participa, in 22 septembrie, la un miting si un mars in Capitala, alaturi de Federatia “Sanitas”.
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Ring
Asistentii sociali iti amenajeaza casa
În sectorul 3, un număr de 51 de vârstnici beneficiază de ajutor socio-medical la domiciliu, din partea a 10 îngrijitori. Bătrânii sunt asistaţi să se spele, să se îmbrace, să-şi prepare hrana, să se deplaseze, dar şi la cumpărături şi curăţenie, precum şi la mici amenajări şi reparaţii. Cei interesaţi de astfel de servicii pot suna la numerele de telefon 0372.126.100, 021.341.07.13

