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Cronica Română
Romania, cele mai multe concedieri din UE in lunile care urmeaza


Potrivit raportului lunar al Comisiei Europene, care monitorizeaza schimbarile de pe piata muncii din UE, Romania se detaseaza cu mult intre tarile care vor face cele mai multe concedieri pana la sfarsitul anului. Anuntul autoritatilor de la Bucuresti privind disponibilizarea a peste 60.000 de angajati din sectorul public a facut ca, in lunile iulie si august, numarul de concedieri anuntate sa fie de cinci ori mai mare decat cel al angajarilor, la nivelul intregului bloc comunitar.
Astfel, monitorizarea Comisiei arata ca cele mai multe concedieri urmeaza sa se faca in Romania (61.257 de angajati), urmata, la mare distanta, de Italia (9.820), Franta (9.469), Marea Britanie (4.205) si Germania (3.580).
Sectorul cel mai grav afectat de restructurari este administratia publica, in urma anunturilor venite de la Bucuresti. Alte domenii afectate de concedieri, la nivelul UE, sunt transporturile si comunicatiile (8.250 de locuri de munca), precum si intermedierile financiare (6.500).
In Romania, cele mai multe taieri de posturi au fost anuntate in Ministerul Administratiei si Internelor (50.000), Ministerul Agriculturii si Dezvoltarii Rurale (3.866), Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale (2.484), Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sporturilor (1.809) si in Ministerul Sanatatii (1.621).
Rata somajului, dupa ce a cunoscut o stagnare pe timp de vara, datorita activitatilor sezoniere, va continua sa creasca in ultimul trimestru al lui 2010.
In Romania, numarul de someri a inceput sa scada din luna aprilie, reducerea fiind constanta pana in luna august, inclusiv. Autoritatile de la Bucuresti se asteapta, insa, la o crestere abrupta a numarului de someri pana la sfarsitul anului, ca urmare a restructurarii aparatului bugetar si nu numai. Falimentele au crescut si ele destul de mult si marile firme si-au restrans vizibil activitatea.
Comisia Nationala de Prognoza estimeaza o rata a somajului la sfarsitul anului de 8,5%, peste recordul de 8,36%, inregistrat in luna martie. Exista si analisti mai pesimisti, care vad o rata de peste 10 procente.

Ring
Cine scapa de grija pretului de gigacalorie

Primăria Capitalei va subvenţiona preţul gigacaloriei pentru familiile cu un venit sub 2.500 lei, a declarat, ieri, edilul-şef Sorin Oprescu. "Familiile care depăşesc mai mult de 600 de lei de persoană vor plăti gigacaloria cu 300 de lei", susţine Oprescu. Primarul a mai precizat că municipalitatea ar putea aproba creşterea biletului pentru transport în comun cu aproximativ 20 de bani, din primăvară.
Azi

Protestul disperării şi al sărăciei
Nimeni dintre mai-marii statului român n-a dat ochii cu oamenii, unii veniţi de la sute de kilometri, dovedind că nu le pasă
 Protestele sindicale organizate, ieri, în Capitală, de CNSLR „Frăţia“ şi Federaţia „Sanitas“ au început încă de dimineaţă, din Piaţa George Enescu şi s-au încheiat seara, în faţa Guvernului din Piaţa Victoriei.
 Mii de sindicalişti, veniţi din toată ţara, s-au adunat în faţa Ateneului Român, unde a avut loc primul miting, după care, în jurul prânzului, au pornit în marş spre sediul Guvernului. Traseul urmat a fost pe bd. Dem. I. Dobrescu, prin faţa Ministerului Muncii – care a fost bombardat de participanţi cu ouă şi covrigi – apoi Piaţa Romană, Bdul Lascăr Catargiu şi, în fine, Piaţa Victoriei, unde, în jurul orelor 15.00, a început cel de-al doilea miting de protest. 
În faţa Ministerului Muncii, aflat în vecinătatea Ministerului Sănătăţii şi Ministerului Administraţiei şi Internelor, sindicaliştii s-au oprit pentru a le cere celor trei miniştri soluţionarea revendicărilor angajaţilor acestor ramuri de activitate. Ei au primit invitaţia la dialog din partea ministrului Muncii, Ioan Botiş, pe care, însă, au declinat-o. Marius Petcu i-a transmis ministrului că n-au ce discuta şi că revendicările sindicatelor sunt clare: revenirea la salariile avute înainte de tăierea de 25% şi un salariu minim de 750 de lei.
Forţe de ordine impresionante au asigurat paza în zona Ministerului de Interne, condus de pedelistul Vasile Blaga, pornind apoi în marş pe Calea Victoriei către Guvern, înaintea protestatarilor, pentru a aştepta coloana de demonstranţi, încheiată de autocarele venite în marş din Piaţa Constituţiei. 
Preşedintele CNSLR „Frăţia“, Marius Petcu, a mai cerut, în numele „Sanitas“, autonomie pentru Casa Naţională de Sănătate şi revenirea salariilor la nivelul de dinainte de reducerea cu 25%. „Jos labele de pe Casa Naţională de Sănătate. Vrem banii pe care ni i-aţi luat înapoi. Îi vrem acum, pentru că nu sunt bani din bugetul statului. Vrem autonomie pentru Casa Naţională de Sănătate. Ne-aţi transformat în bugetari de mâna a două, deşi suntem o forţă importantă în sistemul de sănătate al României“, a cerut liderul sindical Marius Petcu. Acesta a făcut apel la participanţi să exercite presiuni în continuare asupra parlamentarilor şi guvernanţilor, în teritoriu, pentru a le împlini revendicările.
„Aşteptăm răspunsuri de la Ministrul Sănătăţii şi chiar de la primul ministru. Avem câte-o întrebare pentru fiecare membru al guvernului. Eu sper ca strigătul nostru de disperare să ajungă la urechile lor. Dacă nici ziua de azi nu-i va zdruncina în fotoliile lor calde şi cred că, întorşi acasă, vor scăpa de noi, se înşeală. Vă sfătuiesc ca, odată întorşi acasă, să nu-i slăbiţi pe aceşti guvernanţi şi parlamentari. Să le atrageţi atenţia că atitudinea lor de dezinteres faţă de noi îi face să nu mai obţină în viaţa lor un post de parlamentar sau de demnitar în România“, a cerut Petcu sindicaliştilor săi.
La rândul său, Marius Nistor, preşedinte executiv al FSLI „Spiru Haret“, vicepreşedinte al CNSLR „Frăţia“, le-a transmis guvernanţilor că profesorii şi personalul auxiliar din şcoli nu au nevoie de solidaritatea lor, dar cer banii înapoi şi condiţii de viaţă decente. „Ei ne cer nouă solidaritate? Ce fel de solidaritate, când ne-au furat părinţii şi ne-au condamnat la moarte? Când copiii noştri nu au condiţii de şcoală, când disponibilizările au pus stăpânire pe ţară, când profesorii sunt îndemnaţi să plece din ţară pentru a trăi mai bine. Ce fel de solidaritate vor de la noi? Nu mai putem trăi cu solidaritatea pe care ne-o cer. Vrem banii înapoi, vrem condiţii decente de viaţă“, a rostit Marius Nistor în faţa sindicaliştilor. Mai mult, el i-a adresat o invitaţie şi lui Traian Băsescu: să vină în piaţă, în mijlocul sindicaliştilor. „Fraţilor, aţi ascultat ieri cuvântul preşedintelui Traian Băsescu în faţa Parlamentului PDL-ist, spunând că, în România, nu este sărăcie, ci abuzuri şi nemuncă. 
Domnule preşedinte, dumneavoastră, care ne-aţi cerşit voturile în Piaţa Universităţii, la referendum, de ce nu veniţi acum, în faţa noastră, să recunoaşteţi că aţi făcut abuzuri tăindu-ne salariile, impozitând pensiile şi îndatorându-ne organismelor internaţionale? Domnule preşedinte, de ce v-aţi stabilit din noi un duşman, de ce nu aţi stabilit un duşman din criza economică? Vă invităm, dacă aveţi curajul, să veniţi aici, în piaţă, în mijlocul sindicaliştilor din învăţământ, sănătate, administraţie publică, societăţi comerciale şi să vă luaţi votul şi procentele!“, l-a invitat Marius Nistor pe şeful statului.
 Sindicaliştii s-au îmbrâncit cu jandarmii
Ajunşi în faţa Guvernului, sindicaliştii au scandat lozinci şi-au cerut demisia Executivului. Nimeni din Palatul Victoria n-a catadicsit, însă, să iasă să vorbească cu protestatarii, ori să-i invite la discuţii. De altfel, premierul Emil Boc nu se află în ţară, el fiind plecat la summit-ul ONU, la New York.
La un moment dat, o altercaţie s-a produs între sindicalişti şi organele de ordine, supradimensionate faţă de numărul celor aflaţi în Piaţa Victoriei, sub 10.000 de oameni, deşi organizatorii sperau la o participare de 20.000 de participanţi. Se pare că un cetăţean a forţat coordonul de ordine, moment în care un jandarm a ripostat cu un gaz paralizant, conform afirmaţiilor purtătorului de cuvânt al Jandarmeriei. O femeie a fost luată de SMURD şi i-au fost acordate îngrijiri medicale. Ca urmare a degenerării lucrurilor, liderii protestului au decis să pună capăt acestuia ceva mai devreme, deşi ora anunţată pentru final era 19,00. Oamenii s-au împrăştit în linişte, fără a provoca alte incidente.
Potrivit lui Marius Petcu, cei care au provocat încăierarea nu făceau parte dintre manifestanţi, ci erau provocatori.
Gândul
Patru bebeluşi s-au născut la Maternitatea Giuleşti după redeschiderea spitalului

Patru bebeluşi s-au născut la Maternitatea Giuleşti după redeschiderea spitalului

Maternitate Giuleşti a fost redeschisă la capacitate totală marţi, iar la o zi de la reluarea activităţii au venit pe lume patru bebeluşi, alte trei gravide urmând să nască, a declarat, miercuri purtătorul de cuvânt al Spitalului "Panait Sârbu", medicul Ciprian Cristescu. 
"Activitatea spitalului a fost reluată integral. Au început internările, deja s-au născut primii patru bebeluşi după redeschiderea unităţii sanitare", a mai spus medicul Ciprian Cristescu. 
Indemnizaţia pentru mame, în pericol? Guvernul se gândeşte s-o modifice din nou

Indemnizaţia pentru mame, în pericol? Guvernul se gândeşte s-o modifice din nou 

Dupa ce, incepand de la jumatate anului, indemnizatia pentru cresterea copilului a fost taiata cu 15%, Guvernul pregateste noi modificari. Cel putin asa sustine seful Executivului, care a declarat ca, in cadrul reformei sistemului de asistenta sociala, "trebuie regandita si indemnizatia pentru cresterea copilului".

"Reforma asistentei sociale trebuie sa mearga mai departe si trebuie reevaluate si alte programe sociale, trebuie regandita indemnizatia de crestere a copilului si reducerea generozitatii unor indemnizatii in directia alinierii lor la standardele internationale, adica trebuie si Romania sa plateasca ceea ce isi permite si Europa sa plateasca. Adica ceea ce avem ca posibilitate in plan intern, corelat cu ceea ce se intampla si in Uniunea Europeana din care facem parte", a spus premierul Emil Boc, in Parlament. 

