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Cotidianul

Mii de cadre didactice, aşteptate la Cotroceni

Învăţământul, în stradă

Cadrele didactice afiliate la Federaţia "Spiru Haret" şi FEN vor protesta, marţi, la Palatul Cotroceni, fiind aşteptate mii de persoane, liderii sindicali spunând că locaţia acţiunii sindicale a fost astfel aleasă pentru că "tot ce se întâmplă rău în ţara asta îşi are originea la Cotroceni", potrivit preşedintelui Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu.

 Sindicaliştii contestă, pe lângă diminuarea salariilor cu chiar până la 50%, şi proiectul legii educaţiei care permanentizează această scădere, deşi Curtea Constituţională a precizat că această măsura ar trebui să fie valabilă pe o perioadă determinată.

"Dacă legea educaţiei va fi asumată, învăţământul va intra în colaps. Acest proiect reprezintă doar orgoliul ministrului Daniel Funeriu, care vrea să-şi pună amprenta pe această lege fiind un dispreţ total faţă de elevi şi de profesori", a spus Isvoranu.

O delegaţie a sindicaliştilor va pleca după mitingul de marţi la Bruxelles pentru a le prezenta comisarilor din Educaţie criza din învăţământul românesc. Totodată, sindicaliştii spun că vor începe în acelaşi timp acţiunile în justiţie la CEDO, vizând toate procesele câştigate de profesori.

Mitingul de protest va fi organizat, marţi, în faţa Palatului Cotroceni, de la ora 12.30, liderii FEN şi "Spiru Haret" estimând că vor fi prezenţi mii de salariaţi din învăţământ.

Cele două federaţii cer revenirea la un nivel decent al salariilor, finanţarea echitabilă a sistemului de învăţământ public, la nivelul necesar asigurării unui act educaţional de calitate, derularea unui proces de descentralizare corect şi coerent, stoparea desfiinţării abuzive a unor unităţi şcolare, depolitizarea sistemului de învăţământ.

Alte revendicări ale sindicaliştilor sunt adoptarea unui pachet legislativ complet în domeniul educaţiei, care să asigure stabilitatea sistemului şi calitatea, precum şi a unor olitici în domeniul învăţământului care să oprească migraţia cadrelor didactice.

Menţionăm că mitingul are loc în ziua în care la nivel mondial se serbează Ziua Educaţiei.

Gândul
Cum vor creşte salariile în 2011. vezi aici grilele discutate azi în coaliţie de guvernare
Cum vor creşte salariile în 2011. vezi aici grilele discutate azi în coaliţie de guvernare foto: mediafax//ovidiu micsik
Şedinţa de luni a Coaliţiei s-a concentrat pe Legea Educaţiei, dar mai ales pe Legea salarizării unice şi majorările pe care bugetarii ar urma să le primească din 2011. Dacă pe Legea Educaţiei consensul a fost rapid găsit, Cabinetul Boc urmând să-şi angajeze răspunderea pe acest act normativ dacă într-o săptămână sau maximum 10 zile dezbaterile nu se finalizează în Senat, în privinţa creşterilor salariale, fiecare formaţiune a venit cu variante radical diferite faţă de ceilalţi. 

Cum văd minorităţile creşterile salariale
Nu s-a luat vreo decizie politică în privinţa majorărilor salariale, cert este însă faptul că fiecare dintre formaţiunile politice au încercat să-şi convingă colegii de Coaliţie să meargă pe scenariul propriu. Minorităţile naţionale, reprezentate de deputatul Varujan Pambuccian, au propus o majorare cu 14% a salariilor, urmând ca cei care au sub 1.000 de lei pe lună să primească ulterior nişte "compensaţii", în funcţie de evoluţia Produsului Intern Brut. 

Ce au propus udemeriştii care s-au consultat cu Finanţele şi Ministerul Muncii
Pe de altă parte, liderii UDMR au o propunere cu totul diferită. Ei şi-ar dori o creştere etapizată a salariilor sub 1.000 de lei, urmând ca cele peste acest prag să se majoreze doar cu 12%. 
"Spre deosebire de domnul Pambuccian, care fără să aibă cifre, având în vedere că eu sunt în Comisia de Finanţe- Bănci, ştiu condiţionalităţile pentru 2011, respectiv cele 39 de miliarde (lei- cheltuieli de personal- n.r.), plus cele impuse de FMI, am făcut şi calculele. Noi susţinem majorarea diferenţiată: respectiv, începâd cu cele mici, sub 1.000 de lei- şi aici am făcut calculele pentru două variante, două modalităţi de rezolvare. Esenţa este aceeaşi: salariile sub 1.000 de lei să crească mai repede, iar cele peste 1.000 de lei să crească cu 12%, pentru că atâta mai rămâne din cele 39 miliarde de lei", a declarat, pentru gândul, deputatul Peter Lakatos.
• "Cele două variante sunt: o variantă care porneşte de la 33,33% până la 750 de lei, după aia 25%, deci pe trepte până la 1.000 de lei. Varianta asta ar atinge 720.000 de oameni. Deci, peste 53% care se încadrează actualmente. Eu am luat datele conform salariilor efective, adică cele reduse cu 25%. Cel de-al doilea scenariu: să fie un prag de 850 de lei brut, asta ar însemna la cei care au 600 de lei o creştere de vreo 43% sau chiar mai mult. Şi tot aşa, procentual, creşterea descreşte (sic!) până la 1.000 de lei", a mai explicat udemeristul.
• Mai pe scurt, în prima variantă, salariile între 600- 750 de lei ar creşte cu 33,33%, cele între 751- 950 cu 25%.
• În cea de-a doua variantă salariile sub 600 de lei ar creşte cu 41,67%, cele între 601- 650- 35,89%, cele între 651-700- 25,83% şi cele între 701-750- 17,16%. Salariile între 751 şi1.000 de lei ar creşte doar cu 12%.

Premierul vrea, până miercuri, calcule de la toţi
Deputatul UDMR a mai declarat, pentru gândul, că au fost singurii care au venit cu o propunere care să se susţină pe calcule concrete. "Primul-ministru a spus că ar fi bine să calculeze şi ceilalţi pentru că una este să vii cu o treabă şi alta este să pui calculele pe masă. Calculele mele sunt confirmate şi de Ministerul Finanţelor, şi de Ministerul Muncii şi am discutat împreună şi sunt variante posibil de acceptat. Eu nu cred în ce zice Pambuccian pentru că iar am ajunge acolo de unde am plecat. Nu trebuie să mai venim cu compensări pentru că ne furăm singuri căciula. Trebuie să fim sinceri şi să spunem: oameni buni nu putem să aplicăm decât în 2 etape pentru că nu se poate. E mai bine să fie spus adevărul în faţă", ne-a mai spus Lakatos, adăugând că restul formaţiunilor politice mai au la dispoziţie doar ziua de marţi pentru alte calcule, deoarece miercuri va fi o nouă şedinţă a Coaliţiei pe tema salarizării. (Maria Toader)
