Revista Presei

6 octombrie 2010 
	Pag.
	Publicaţie
	Titlu

	2
	Jurnalul naţional


	Protest pentru salarii de bun-simţ



	3
	România Liberă
	Buget. Veniturile au scăzut cu un sfert doar în educaţie şi sănătate

Funcţionarii au scăpat cu 15% tăiere de salariu



	5
	Gândul
	Tinerii de azi, pensionarii-lefteri de mâine



	7
	Gândul
	Cum au evoluat salariile în ultimul an. Ce lefuri vor creşte în 2011



	9
	Azi
	Cauza incendiului de la Giuleşti: o priză încinsă a luat foc



Jurnalul naţional
Protest pentru salarii de bun-simţ
Protestatarii din Învăţământ spun că le-a ajuns cuţitul la os şi că nu mai pot trăi cu salarii de mizerie

Profesorii au ieşit în stradă marţi, de Ziua Mondială a Educaţiei, spunând că le-a ajuns cuţitul la os şi că nu mai pot preda în România pe salarii de femei de serviciu.

de Diana Scarlat
5/10/2010 

  

2204 vizite

Cu aceleaşi urări "de bine" pentru Guvern şi pentru preşedinte, "Să muriţi bine!", "De-mi-si-a!" sau "Jos Gu-ver-nul", în Piaţa Victoriei din Capitală au manifestat peste 5.000 de membri ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), iar câteva sute de cadre didactice din Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) şi din Federaţia "Spiru Haret" au protestat în faţa Palatului Cotroceni. Preşedintele FEN, Constantin Ciosu, a declarat că moartea mamei preşedintelui i-a determinat să renunţe la unele dintre bannere şi să schimbe lozincile scandate, dar mitingul nu a fost anulat, fiind anunţat încă de la începutul lunii septembrie. "Vine iarna cea geroasă, noi stăm chirciţi în casă" sau "N-avem bani, n-avem mâncare, /Vouă ce vă pasă oare?", se putea citi pe pancartele profesorilor care au protestat în faţa Palatului Cotroceni.

Profesorilor li s-au alăturat şi asociaţiile de părinţi, care au răspuns apelului sindicaliştilor de a participa împreună la protest. "Am venit să fim alături de voi, să cerem Guvernului salvarea Şcolii româneşti, programe reformate, manuale nu maculatură de aruncat la gunoi, resursă umană motivată", a declarat Mariana Gună, preşedinta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar (FNAPIP). 

Membrii FSLI s-au adunat în faţa sediului Guvernului în jurul orei 10:30, iar după ora 12:30 au pornit în marş pe Calea Victoriei, până la Ministerul Muncii, unde au continuat protestul. Profesorii au mărşăluit pe fundalul sonor al marşului funebru, care anunţă îngroparea Învăţământului românesc. O delegaţie formată din liderii FSLI s-a întâlnit cu ministrul Muncii, Ioan Botiş, stabilind o nouă rundă de negocieri pe Legea salarizării pentru astăzi, la ora 17:00. Ministrul Muncii a vrut să arate încă o dată cât de deschis este la dialog cu sindicatele şi şi-a făcut apariţia la marginea "ţarcului" în interiorul căruia protestau profesorii în faţa Ministerului Muncii, vorbind cu unii dintre ei, până când l-au recunoscut mai mulţi manifestanţi şi a fost nevoit să se retragă în sediu, pentru a se apăra de huiduielile mulţimii. Botiş a mai ieşit o dată la declaraţii în faţa ministerului şi după scurta discuţie cu liderii de sindicat, spunând că le-a promis dascălilor reînceperea negocierilor pe grilele de salarizare. 

Cadrele didactice afiliate la FSLI, FEN şi "Spiru Haret" au protestat ieri pentru salvarea Şcolii Româneşti, prin revenirea la un nivel decent al salariilor, finanţarea echitabilă a sistemului de învăţământ public, stoparea desfiinţării abuzive a unor unităţi şcolare şi depolitizarea sistemului de învăţământ. Cadrele didactice au dat şi note proaste miniştrilor din Guvernul Boc. Au adus la protest o catedră, un scaun vechi şi două table pe care au scris notele pentru premierul Emil Boc şi ministrul Daniel Funeriu. Nici unul nu a fost "promovat" pentru măsurile luate. Boc a luat nota 2 la Legea salarizării, 3 la finanţarea învăţământului, 1 la aplicarea Legii 221, 2 la Legea pensiilor şi 1 la măsurile anticriză, iar Funeriu a luat nota 4 la reforma Învăţământului, 2 la Legea educaţiei, 2 la calitatea în educaţie, 2 la programele şcolare şi 1 la dialog social.

Liderul FSLI, Aurel Cornea, a declarat, după întâlnirea cu ministrul Muncii, că aşteaptă soluţionarea revendicărilor la întâlnirea care va avea loc astăzi cu ministrul Ioan Botiş, când se va discuta legea salarizării unitare şi legea salarizării din 2011. O altă delegaţie a sindicaliştilor a discutat cu ministrul Educaţiei, despre problemele specifice învăţământului. Profesorii i-au reproşat ministrului Educaţiei politizarea excesivă a sistemului de învăţământ, însă Daniel Funeriu a respins acuzaţiile. La finalul discuţiilor cu ministrul Educaţiei, secretarul general al FSLI, Liviu Pop, a declarat că nici Funeriu nu a oferit un răspuns concret la revendicările profesorilor, cum nici ministrul Muncii nu a venit cu vreo soluţie. 

Liviu Pop a precizat că sindicaliştii cer în continuare demisia Guvernului şi că vor continua protestele. FSLI a înaintat şi ministerelor Muncii şi Educaţiei petiţia "Salvaţi Şcoala Românească" ce conţine revendicările dascălilor. Profesorii acuză scăderile salariale, disponibilizările din sistem şi miile de demisii din această vară sau cereri de concedii fără plată pe durata unui an, cauzate de scăderile salariale. FSLI arată că în 2010 au dispărut 15.000 de posturi, după ce în 2009 au fost reduse alte 17.000, iar aproximativ 2.000 de cadre didactice şi-au dat demisia sau au cerut concedii fără plată, această situaţie reprezentând un record al ultimilor ani. Potrivit secretarului general al Federaţiei Sindicatelor Libere din învăţământ (FSLI), Liviu Pop, aproximativ 1.000 de cadre didactice au solicitat concedii fără plată la nivel naţional în această toamnă, pentru a putea pleca în străinătate "la cules de căpşuni", deoarece nu îşi mai pot permite un trai decent cu salarii de 500 sau 600 de lei, unii fiind nevoiţi să plătească şi naveta din aceşti bani.

România liberă
Buget. Veniturile au scăzut cu un sfert doar în educaţie şi sănătate

Funcţionarii au scăpat cu 15% tăiere de salariu
Funcţionarii au scăpat cu 15% tăiere de salariu

În primele două luni de austeritate, diminuările de salarii au afectat de două ori mai puţin angajaţii din administraţie şi apărare faţă de cei din sănătate şi învăţământ.

Statul este mai puţin în criză când trebuie să plătească salariile personalului din administraţia publică şi intră brusc în incapacitate de plată atunci când e vorba despre salariile din domeniile sănătăţii şi învăţământului. Concluzia se desprinde din cifrele date publicităţii ieri de către Institutul Naţional de Statistică privitor la evoluţia câştigului salarial mediu pe luna august.

Reforma salarială, doar pe spatele sănătăţii şi învăţământului
Angajaţii din administraţia publică, apărare, sistemul 


asigurărilor sociale de stat au fost în luna august singura categorie de personal bugetar ale cărei salarii nu s-au diminuat, potrivit spuselor reformiste ale premierului Emil Boc, ci, dimpotrivă, au crescut. Datele Statisticii arată că atât câştigurile salariale medii brute, cât şi cele nete au avut în aceste domenii o majorare de 1,2% în condiţiile în care angajaţii din învăţământ au pierdut în luna menţionată 6,2% din câştigurile nete, iar cei din sănătate 0,5%. Şi în luna iulie angajaţii aparatului 


de stat au fost mai cu moţ. Dacă profesorii, învăţătorii şi personalul auxiliar din învăţământ au pierdut 22,6% din veniturile nete, iar cei din sănătate 19,8%, în administraţia publică diminuarea a fost de doar 14,4%.

Salariile restante şi primele de vacanţă îl sabotează pe Boc
Institutul Naţional de Statistică nu duce lipsă de imaginaţie atunci când trebuie să justifice cifrele, iar explicaţiile date evoluţiei mai blânde a salariilor din sectorul bugetar se găsesc lună de lună, purtând numele 


de  „încasări de sume restante" sau prime de vacanţă. Dacă pentru cifrele lunii iulie (care arătau o diminuare de 15% pentru angajaţii de stat faţă de media ordonată de Boc de 25%) s-a găsit explicaţia acordării „unor drepturi salariale pentru perioadele anterioare", pentru luna august figurează ca explicaţie „primele de vacanţă" încasate de salariaţii aparatului administrativ.

Cifrele şi explicaţiile Statisticii sunt respinse de Vasile Marica, liderul Sindicatului Funcţio​narilor Publici. „Sunt socoteli din buric, care nu au nici o logică. Astfel, şi în luna iulie, şi în luna august a existat personal plecat în concedii (deci care a încasat prime de vacanţă - n.r.), iar numărul acestora a fost chiar egal în cele două luni deoarece concediile se iau prin rotaţie, cei plecaţi trebuind să lase în locul lor pe alţii", spune el. Nici Monica Dimitriu, purtător de cuvânt al Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici, nu îşi explică cifrele Statisticii. „Ştim că diminuările de salarii în administraţia publică au fost de 25%. Vă pot da exemplul Secretariatului General al Guvernului, unde veniturile au scăzut cu 32%, sau al Ministerului Adminis​traţiei, unde diminuarea a fost de 25%.

O posibilă cauză poate fi faptul că au existat anumite instituţii publice care au aplicat mai târziu dispoziţiile de reducere cu 25% a salariilor", spune ea. 

6,6% a fost scăderea valorilor în învăţământ în august.
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Tinerii de azi, pensionarii-lefteri de mâine

În varianta optimistă, patru tineri care azi abia au intrat în activitate vor ajunge să fie susţinuţi la pensie de un singur angajat. În cea pesimistă, raportul va fi de un angajat la 9 pensionari! În emisiunea "România, te iubesc", de la Pro Tv, experţi şi contribuabili au vorbit despre catastrofa sistemului de pensii
Aproape o treime din salariul românilor se duce la stat, pentru plata pensiilor. Şi tot nu ajunge! Suntem o ţară cu 5,5 milioane de pensionari şi 4,3 milioane de contribuabili. Un angajat finanţează traiul unui pensionar şi un pic. Dar oricât de sărăcăcioasă ar fi viaţa pensionarului de rând, experţii economişti ne asigură că România este cu vreo 50 de ani în faţa Europei când vine vorba de pensii: acum, în Uniunea Europeană, în medie, 4 angajaţi contribuie pentru un singur pensionar. Însă până în 2060, în întreaga Europă, raportul dintre contribuabili şi pensionari va fi de 1 la 1.

Ştefan şi Oana câştigă bine, chiar mai bine decât unii vest-europeni. Cotizează cu vârf şi îndesat la bugetul de pensii, dar au intuit ce spun analiştii şi nu-şi pun nici cea mai mică speranţă în pensia de la stat. "În fiecare lună, când banii îmi sunt viraţi către casa de pensii, îi consider o sumă pierdută. Cu atât mai puţin cred că statul este cel care poate să aibă grijă de mine mai târziu", spune Ştefan Pădure. Aşa că, pe cont propriu, cei doi fac economii de pe-acum pentru bătrâneţe. Şi-au construit în curte o a doua casă, ca investiţie; o vor închiria sau o vor vinde, după nevoi. Însă cel mai important, Ştefan are un băiat şi investeşte cât poate în el. 
Expert Banca Mondială: "Sistem total, total nesustenabil" 

În anul 2050, se preconizează ca un angajat să susţină 4 pensionari. Într-un scenariu ceva mai pesimist, se prevede că populaţia totală a României va ajunge la 16 milioane, în aceste condiţii un angajat urmând să susţină 9 pensionari. Cifrele sunt de-a dreptul catastrofale, consideră Simona Coman - CEO ING Asigurări de viaţă. 

E clar că sistemul public de pensii e de pe-acum în faliment. Anul acesta, deficitul de la fondul de pensii a crescut la aproape 2 miliarde de euro. "Dacă e să menţinem un nivel al pensiei la 45% din salariul mediu brut, sistemul de pensii va intra în deficit în mod accelerat care până în 2050 va ajunge până la 12% din PIB. Este total, total nesustenabil", spune Richard Florescu, expert al Băncii Mondiale. Viitorii pensionari români, adică noi, cei care muncim azi, nu prea mai avem copii care să ne întreţină la bătrâneţe. "După 2032, de exemplu, vor intra masiv în zona de pensii generaţiile de «ceauşei», care sunt supradimensionate, adică primele două - '67, '68 - sunt generaţii de jumătate de milion de născuţi într-un an, în timp ce generaţiile de după '89 sunt generaţii de 200 - 220.000 de născuţi pe an, deci la jumătate", spune conferenţiar doctor Marian Preda, decanul Facultăţii de Sociologie. 
Azi, mai mult de jumătate din români au peste 36 de ani. În 2050, populaţia României va fi şi mai îmbătrânită: majoritatea va avea peste 51 de ani. Dacă cei mai mulţi dintre români vor fi pensionari, cine le mai plăteşte pensiile? "Este obsedantă această idee. Întreaga Europă discută de majorarea vârstei de pensionare, de aceea lumea are senzaţia că nu va mai apuca vârsta de pensie", spune Ioan Vreme, preşedintele Generali Fond de pensii. E foarte probabil ca noi să fim nevoiţi să muncim până după 70 de ani; problema este ce patron va dori să angajeze sau să păstreze oameni în vârstă şi obosiţi şi cu cât va fi dispus să-i plătească. 

Cât să cotizezi pentru o "pensie civilizată"

"Nivelul pensiei va reprezenta 20% din salariul mediu brut în 2040 şi va continua să scadă. Nu ne mai interesează pensia: 20%, vă daţi seama ce înseamnă…", spune expertul BM Richard Florescu.

Unii economişti preconizează optimist că, prin 2050, statul român va mai putea asigura totuşi o pensie de 35% din ultimul nostru salariu. Pentru ceilalţi 35%, ca să ai 70 la sută pensie din ultimul tău salariu, va trebui să cotizezi cam 9,5% din salariu, vreme de 35 de ani. Dar degeaba au fugit după noi consilierii firmelor specializate să ne convingă să semnăm contracte cu ei. Românii se împart în două tabere: cei care n-au încredere în pensia privată şi cei care oricum nu-şi permit. Doar 3% din românii activi au pensii facultative. Sunt în special cei care lucrează la multinaţionale şi au pensia privată inclusă în pachetul salarial. 
Calculele Asociaţiei pentru Pensiile Administrate Privat din România (APAPR) arată că, dacă vreme de 35 de ani cotizezi lunar câte 70 de lei, vei avea o pensie privată de 800 de lei pe lună. Dacă apuci să cotizezi doar 25 de ani, pensia scade la 380 de lei. Iar cine cotizează doar cu 20 de ani înainte de pensionare se va alege cu o pensie privată de 240 de lei.

Dacă vrei pensie mai mare, cotizezi rate mai mari, şi asta vreme de cel puţin 7 ani şi jumătate. Vestea bună este că 5 milioane de români plătesc deja de 2 ani pensie privată obligatorie (pilonul 2) şi dau 2,5% din salariu administratorilor privaţi să le îngrijească banii pentru bătrâneţe. Statul trebuie să mute în administrare privată câte 0,5% în fiecare an, până la 6%.

Procentul maxim prevăzut este considerat, însă, insuficient pentru a asigura o acumulare substanţială. "Ar trebui ca aceste contribuţii individuale să fie undeva între 15 şi 20%, astfel încât după 40-45 de ani, de exemplu, să nu ai niciun fel de probleme cu fondul acumulat şi acest fond să-ţi permită să trăieşti în mod civilizat şi fără să fii dependent de decizii politice", este de părere preşedintele de la Generali.

Dar statul a încetinit deja transferul pensiilor noastre către fondurile private. Anul acesta era cât pe ce ca Guvernul să naţionalizeze conturile private de pensii, fiindcă e criză şi are nevoie de bani. "Riscul este tocmai acesta, că printr-o ordonanţă de urgenţă se poate modifica nivelul contribuţiilor la pilon 2, deci până la urmă pensia noastră privată depinde în continuare de voinţa politică", spune Cornelia Coman, de la ING Asigurări.

Combinaţii pentru venituri la bătrâneţe

Emilia Gheorghiu este pensionară. Şi-a făcut firmă şi românii proaspăt pensionaţi o plătesc ca să verifice dacă funcţionarii le-au calculat corect pensiile. Îi cerem să vadă în viitor şi să calculeze o pensie în 2040. Să zicem, pensia lui Vasile, născut în 1975, presupunând că ar avea un salariu minim pe economie.

Calculele doamnei Emilia arată că, dacă Vasile va avea 15 ani pe cartea de muncă, va ieşi cu o pensie de 88 de lei! Dar dacă ar munci pe brânci 45 de ani şi nu doar 15, pensia lui ar creşte substanţial: iese cu 283 lei… Adică, sub minimul garantat azi de Guvern. Calculul e aproximativ:acum, salariul minim este 600 de lei, dar nimeni nu ştie ce va fi în 2040, cum se vor calcula atunci pensiile şi care va fi vârsta de pensionare.

Finanţiştii ne sfătuiesc să nu ne încredem într-o singură sursă de venit la bătrâneţe, ci să combinăm: investiţii imobiliare, cu depozite bancare, urmaşi, asigurări de viaţă şi pensii private - fiindcă pensia publică va fi apă de ploaie…

Mai apucăm pensia?
Speranţa de viaţă creşte constant din '89 încoace, iar demografii garantează că, în ciuda mizeriei din spitale şi a stresului cotidian, vom rezista şi vom muri tot mai bătrâni şi mai singuri. În medie, cei care vor ieşi la pensie în 2030 vor mai trăi şi deci vor avea nevoie de pensie vreme de 16 ani - dacă sunt bărbaţi şi de 21 de ani - dacă sunt femei.

Cei mai tineri pensionari
În Germania, oamenii se pensionează la 67 de ani, în Grecia, la 61, în Franţa, bărbaţii se pensionează în medie la 58,7 ani. La noi, vârsta medie de pensionare a fost 56 de ani. Mai puţin de jumătate sunt pensionaţi pentru limita de vârstă şi cotizare completă. Pensionarii pe caz de boală s-au înmulţit de aproape 5 ori din '90 până acum. (Anca Nastasi, reporter Pro TV )
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*Cele mai mari salarii medii nete le ridică de la casierii angajaţii din transporturi aeriene, respectiv 3.330 de lei 
Salariul mediu net pe economie a scăzut în august cu 1,2% faţă de luna precedentă, fiind pentru prima dată în ultimii ani când salariul mediu net a scăzut faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent. Astfel, în bani, românii au pierdut, în medie, 9 lei din salariul mediu, acesta scăzând de la 1.348 de lei în august 2009 la 1.339 de lei acum două luni. Cele mai mari salarii s-au înregistrat în domeniul transporturilor aeriene, unde media a fost de 3.330 de lei, urmate de cele din intermedieri financiare şi asigurări, cu 3.152 de lei, conform INS. La polul opus, cele mai mici salarii medii nete au fost încasate în august de cei care lucrează în domeniul hotelurilor şi restaurantelor, care au ridicat de la casierii 787 de lei în august. 
Cele mai mari pierderi s-au înregistrat în învăţământ, unde salariul mediu net a scăzut cu 24,6%, respectiv 347 de lei, până la 1.063 de lei în august faţă de perioada similară din 2009. Cea mai mare creştere de salariu din ultimul an a avut loc în sectorul informaţiilor şi comunicaţiilor, de 19,7%, unde leafa netă a crescut cu 474 de lei până la nivelul de 2.873 de lei acum două luni. Creşteri salariale importante s-au înregistrat şi în domenii precum industria, de 7,5% (de la 1.304 lei în august 2009 la 1.403 lei în august 2010) şi în sectorul utlilităţilor ("producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat") de 6%, de la 2.490 de lei la 2.640 de lei în ultimul an. 
Creşteri de salarii sub inflaţie în 2011

În ceea ce priveşte situaţia salariilor anul viitor, experţii în resurse umane susţin că nu vor exista creşteri substanţiale. De fapt, majorările anunţate de marile companii străine din România pentru anul viitor au o medie de 6,5%, adică sub nivelul inflaţiei anuale, care ar putea rămâne în jurul nivelului 7%, după cum a declarat recent pentru gândul Oana Datki, country manager Consulteam. 

În ceea ce priveşte salariile bugetarilor, care au fost reduse cu un sfert de Guvern începând cu luna iulie, perspectivele nu sunt dintre cele mai optimiste. Din cauza tăierilor cu 25% operate acum trei luni, salariul mediu net din învăţământ are o scădere anuală de 24,6%, cel din administraţie de 12,6% iar cel din sănătate de 18,4%. INS a explicat, în comunicatul de presă, că salariile nu s-au redus, în medie, cu 25%, cât a decis Guvernul, pentru că au existat diverse prime sau bonusuri acordate în această perioadă în administraţia publică dar şi în alte sectoare bugetare. 
În ceea ce priveşte eventualele majorări salariale, Guvernul are în momentul de faţă două variante. Prima variantă este în funcţie de anumite trepte salariale: creşteri de 33,33% pentru cei cu salarii sub 750 de lei, de 25% pentru cei cu salarii de până la 1.000 de lei. Măsura ar majora lefurile a 720.000 de bugetari, adică 53% din total. A doua variantă este calculată tot în funcţie de trepte salariale: cei care au 850 de lei brut, adică 600 de lei net, ar urma să aibă lefuri mai mari cu 43% sau mai mult, procentul majorării urmând să scadă odată cu creşterea nivelului salarial. Guvernul a anunţat iniţial că tăierea cu 25% a salariilor va fi anulată de la începutul anului viitor. Ulterior oficialii Executivului au revenit asupra acestui anunţ, spunând că revenirea la fostele salarii va avea loc în funcţie de bugetul statului.

Azi

Cauza incendiului de la Giuleşti: o priză încinsă a luat foc
 Specialiştii Institutului Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru Securitatea Minieră şi Protecţie Antiexplozivă s-au pronunţat în privinţa cauzei incendiului care a cuprins Secţia de Anestezie – Terapie Intensivă pentru nou-născuţi a Maternităţii Giuleşti: ştecherul aparatului de aer condiţionat care îl conecta la instalaţia electrică şi priza în care acesta era introdus s-au încins şi au luat foc. Apoi, incendiul s-a propagat rapid. 
„Ipoteza iniţială, potrivit căreia incendiul ar fi izbucnit de la improvizaţia aceea, a fost eliminată. Astfel, firma care a montat aparatul este scoasă din calcul în ceea ce priveşte culpa penală. Orice priză se poate încinge atunci când aparatul electric conectat la ea e suprasolicitat. Problema e că în acel salon nu a fost nimeni care să observe la timp ce se întâmplă şi să ia măsuri“, au explicat surse judiciare. Potrivit acestora, anchetatorii aşteaptă şi ultimul raport de expertiză – al Inspecţiei Muncii –, care va ajuta la stabilirea cu exactitate a gradului de vinovăţie al fiecăruia dintre cei implicaţi în acest caz. Reamintim că, în urma incendiului izbucnit la secţia de reanimare pentru copii născuţi prematur de la Maternitatea Giuleşti, Parchetul General a dispus începerea urmăririi penale faţă de şefului Secţiei Neonatologie, dr. Adrian Ioan Toma, pentru neglijenţă în serviciu cu consecinţe deosebit de grave, faţă de unitatea sanitară în întregul ei, faţă de şeful Serviciului Tehnic şi, mai cu seamă, faţă de asistenta Florentina Cîrstea, responsabilă de salonul ATI, singura de altfel arestată preventiv.
