Revista Presei

8 Octombrie 2010 
	Pag.
	Publicaţie
	Titlu

	2
	Adevarul
	Mărturia ucigaşului elevului din Craiova: „Ei, asta e, l-am omorât! Iau zece ani pentru un prost!“

	5
	Evenimentul zilei
	Copiii cu probleme mintale, trataţi în haos



	8
	Azi
	Incendiul de la Maternitatea Giuleşti a ajuns la director


	9
	România liberă
	 Însoţitorii personali şi-au recâştigat posturile



	10
	România liberă
	 Îngrijorător! 800.000 copii au probleme de conduită sau sunt depresivi 




Adevărul
Mărturia ucigaşului elevului din Craiova: „Ei, asta e, l-am omorât! Iau zece ani pentru un prost!“ - UPDATE
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Părinţii lui Andrei au venit la şcoală imediat ce au aflat de tragicul incident 

Doi elevi de la Liceul „Tudor Arghezi“ din Craiova au fost atacaţi ieri în drum spre şcoală. Unul dintre ei a murit. 

UPDATE 23.20 Tânărul de 19 ani a fost reţinut pentru 24 de ore, el fiind cercetat pentru omor calificat

UPDATE 22.01 A fost găsită arma crimei. Ucigaşul o ascunsese în boscheţi. El însuşi a predat-o anchetatorilor

UPDATE 21.19: Contactate de "Adevărul", surse judiciare au descris reacţia violentă a criminalului la audieri. Suspectul a declarat cu nonşalanţă: Ei, asta este, l-am omorât! Zece ani pentru un prost! Declaraţia i-a şocat până şi pe procurori.

Deşi iniţial, criminalul declarase că nu a vrut decât să-şi sperie victima, în timpul audierilor, care s-au prelungit în noapte, acesta a izbucnit.

În primă instanţă, atacatorul a susţinut în faţa anchetatorilor că nu a vrut să-l ucidă pe elevul de 17 ani, ci doar să-l intimideze.  Victima se certase zilele trecute cu fratele agresorului.

Andrei Goreci (17 ani) şi prietenul lui cel mai bun, Cristian Manea (17 ani), se îndreptau ieri după-amiază către şcoală. Cu două minute înainte să intre pe poarta instituţiei de învăţământ, un fost elev al liceului, care-i aştepta, s-a năpustit asupra lor cu un cuţit şi a lovit fără milă. 

Pe Andrei l-a înjunghiat în inimă, iar pe Cristian l-a rănit. Copiii au privit cu spaimă cum colegul lor îşi dădea ultima suflare, într-o baltă de sânge. Medicii de la ambulanţă au încercat în zadar să-l readucă la viaţă.

Copilul nu a putut fi smuls din ghearele morţii. „S-au încercat manevrele de resuscitare, însă, din păcate, tânărul a decedat din cauza loviturilor primite", a spus Florin Cocoşilă, de la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă Dolj.

Criminalul a fugit de la faţa locului, lăsând în urmă elevi îngroziţi, doi părinţi devastaţi de durere şi o stradă însângerată. Oamenii legii au intrat în alertă şi l-au identificat pe agresor: un tânăr de 19 ani. „Romel Voicu a fost elevul nostru, însă acum doi ani a cerut să fie transferat la Liceul Auto din Craiova. Avea probleme psihice, în urmă cu câteva luni a încercat să se sinucidă", a spus Lucian Săndoi, directorul Liceului „Tudor Arghezi" din Craiova.

Copii în stare de şoc

Elevii au izbucnit în lacrimi în momentul în care şi-au văzut colegul fără suflare. „Ieri am vorbit cu el şi era foarte fericit. Andrei era un copil cuminte, care învăţa bine. Nu-mi vine să cred că a fost omorât", a spus Andreea Mateescu.

Criminalul a fost prins, două ore mai târziu, după ce toată poliţia din Dolj s-a mobilizat pentru acest caz. Ministrul de Interne, Traian Igaş, a venit în Bănie pentru a superviza ancheta.

Victima, Andrei Goreci (17 ani)

La audieri, Romel Voicu le-a spus iniţial anchetatorilor că nu a intenţionat să îl ucidă pe Andrei. „N-am vrut să-l omor, doar să-l sperii!", a povestit, senin, asasinul. Tragedia a pornit de o banală îmbrânceală între elevi. „Victima s-a certat, în urmă cu câteva zile, cu fratele agresorului, elev în clasa a X-a la acelaşi liceu. Agresorul este cercetat pentru omor calificat şi riscă până la 25 de ani de închisoare", a  spus Magda Bădescu, purtător de cuvânt în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj.

Dus la audieri în jurul orelor 15.00, Cristian Manea, a doua victimă, le-a spus poliţiştilor că nu a avut timp să riposteze. Agresorul a lovit şi a fugit. „A scos cuţitul şi ne-a lovit. L-a omorât ca pe un câine", a spus băiatul, care este în stare de şoc.

Colegii tânărului ucis nu mai vor să meargă la ore.  „Parcă trăim un coşmar. Nu ne vine să credem că bunul nostru coleg a fost omorât", a spus o elevă cu lacrimi în ochi. Andrei Goreci este descris de apropiaţi ca un prieten adevărat, un copil inteligent, plăcut, de bun-simţ. ; A contribuit Laura Pumnea

"Agresorul este cercetat pentru omor calificat şi riscă până la 25 de ani de închisoare."
Magda Bădescu
purtător de cuvânt Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj

Agresiv cu premeditare
Romel Voicu (19 ani) a fost reţinut la două ore după crimă
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Specialiştii susţin că drama petrecută la Liceul „Tudor Arghezi" are un impact psihologic foarte puternic asupra elevilor. „Gestul presupune premeditare, dacă ne gândim că nu toată lumea are cuţit asupra ei pe stradă", spune psihoterapeutul Irina Gruia, punctând că tragedia de ieri este pentru copiii de acolo o traumă pe care nu o vor uita toată viaţa, fiind o confirmare a lipsei de siguranţă în spaţiul public. „Se recomandă consilierea elevilor", mai spune psihoterapeutul Irina Gruia.

Violenţa, materie de bază în şcoli

Şcolile din România se află pe locul doi în Europa într-un clasament al nivelului de violenţă, top care cuprinde 37 de ţări, potrivit unui studiu al Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii. 

Potrivit datelor organizaţiei Salvaţi Copiii România, peste 70 la sută din elevii români se tem de comportamentul agresiv al colegilor de şcoală. Un studiu al Institutului Naţional de Criminologie arată faptul că două treimi dintre minori care au ajuns în instanţă erau elevi la data comiterii de infracţiuni.

Victimele răzbunării

În ultimii ani, în unităţile de învăţământ din România, mai mulţi elevi au fost înjunghiaţi de colegi sau de persoane străine. Cel mai recent incident petrecut în Dolj a avut loc la 9 septembrie 2010, când Cătălin Miu, un elev de 17 ani, a fost înjunghiat mortal în inimă de nişte indivizi din comuna Băileşti. 

Anul trecut, pe 21 octombrie, Alexandru Cocoană (13 ani), din comuna Obârşia de Câmp, judeţul Mehedinţi, a murit înjunghiat de un elev de clasa a IX-a, de la şcoala profesională din localitate. Copilul a intervenit într-un conflict spontan, în staţia de autobuz, la 500 de metri de şcoală, încercând să îi despartă pe colegii săi, moment în care ucigaşul a scos un cuţit cu lama de opt centimetri şi i l-a înfipt în inimă. 

Pe 1 octombrie 2007, un elev de la Liceul de Artă din Craiova a fost înjunghiat în parcul din apropierea unităţii şcolare. Autorul atacului: un elev de 15 ani.

Şi profesorii sunt luaţi la bătaie

Valentin Mitrache, directorul adjunct al Liceului Sportiv din Craiova, şi Mircea Alexandrescu, profesor de sport, au fost bătuţi, fără motiv, de un grup de elevi. 

Psihologii explică violenţa din şcoli prin faptul că elevii se uită foarte mult la filme agresive, iar părinţii nu se mai ocupă de educaţia copiilor lor.

Evenimentul zilei

Copiii cu probleme mintale, trataţi în haos

Sistemul medical care ar trebui să-i salveze e plin de hibe, iar integrarea lor în instituţiile de învăţământ e doar simulată.Sursa: SHUTTERSTOCK
Unui copil cu probleme de sănătate mintală sistemul medical şi cel educaţional îi pun piedici la fiecare pas pe care l-ar putea face spre normalitate. 

Medicii de familie şi pediatrii sunt depăşiţi de tematica problemelor mintale, psihoterapia este costisitoare, medicii specialiştii sunt puţini, iar la şcoală ori grădiniţă micuţii sunt mai degrabă stigmatizaţi decât sprijiniţi. Acestea sunt o parte din concluziile unui studiu calitativ privind serviciile de sănătate mintală pentru copii, lansat de organizaţia Salvaţi Copiii.


· 880.000 de copii cu probleme mintale

Cele mai frecvente tulburări de sănătate mintală în rândul copiilor şi adolescenţilor sunt: tulburările de anxietate, ADHD, depresia, probleme de comportament agresiv. 

Datele statistice arată că peste 880.000 de copii din România au probleme de sănătate mintală, mai mult de jumătate dintre aceştia fiind diagnosticaţi cu tulburări de anxietate. 

Pentru mulţi dintre ei, intervenţia de specialitate este minimă şi se opreşte la un simplu control în cabinetul medicului de familie. Pregătirea acestora îi ajută să recunoască doar tulburările grave, precum schizofrenia, însă nu şi pe cele mai uşoare şi mai frecvente.

"Pregătirea medicilor de familie nu le permite să recunoască un copil cu probleme mintale. Există copii nediagnosticaţi sau care pur şi simplu nu sunt trimişi mai departe spre specialişti care să-i poată ajuta", admite Răzvan Chivu, medic şi consilier în Ministerul Sănătăţii. 

Părinţii care nu se resemnează şi caută în continuare răspunsuri şi ajutor, ajung fie la psiholog, fie la un medic de neuro psihiatrie infantilă. Nici aici, însă, lucrurile nu se desfăşoară normal, pentru că psihoterapia este costisitoare şi nu este decontată de casa de asigurări, iar medicii specialişti în domeniu sunt puţini şi copleşiţi de numărul mare de cazuri. 

"Am fost la psihiatrie la o doamnă doctor şi am stat la uşa ei trei ore şi jumătate. Copilul meu nu rezistă atât. Şi când intri la medic stai un sfert de oră şi se uită la ceas că se termină programul", se plânge un părinte citat în studiul realizat de Salvaţi Copiii. 

Etichete: oaie neagră ori copil-problemă

La grădiniţă ori la şcoală lucrurile stau chiar mai rău. Cadrele didactice nu au competenţe legate de sănătate mintală, aşa că încadrează rapid elevul la categoria "copil-problemă" sau îl etichetează ca "oaia neagră".

Teoretic, în instituţiile de învăţământ suportul trebuie să vină de la profesorii de sprijin şi de la consilierii şcolari.

Practic, pentru că numărul acestora este redus şi trebuie să deservească mai multe şcoli, şi intervenţia este minimă. Pe de altă parte, nici măcar consilierii şcolari existenţi nu au competenţe necesare în aceste cazuri. 

"Din 2.100 de consilieri şcolari, doar jumătate sunt psihologi", precizează Ciprian Grădinariu , unul din autorii studiului. 

Plimbaţi între şcoli 

În lipsa specialiştilor şi a unei programe şcolare adaptate nevoilor lor, "copiii problemă" ajung să fie daţi afară din instituţiile de învăţământ. "Mi-a spus învăţătoarea în faţă că ori îl mut, ori îl lasă repetent. Am vorbit cu directoarea de la şcoală, dar mi-a spus că e treaba învăţătoarei, aşa că l-am mutat", se plânge un părinte. 

Un director de şcoală explică de ce se ajunge la acest eşec: "Recomandarea a fost ca aceşti copii să fie integraţi în şcoală, au fost presiuni mari din partea ministerului şi noi am acceptat. Dar de aici nimeni nu ne mai sprijină. Colegii mei nu au beneficiat de o formare în acest sens. Şcoala românească nu are capacitatea de a integra aceşti copii: nu are psihologi, nu formează cadre didactice, nu are nimic... dar... se vrea să-i integrăm". 

"Şcoala românească nu are capacitate să integreze aceşti copii: nu are psihologi, nu formează cadre didactice, dar se vrea să-i integrăm.“, 
CADRU DIDACTIC, citat în studiul realizat de Salvaţi Copii 

20% dintre copii 
au probleme sau tulburări de sănătate mintală care le afectează dezvoltarea, conform statisticilor internaţionale 

PROIECT ADOPTAT ÎN GUVERN 

Schimbări de formă la legea sănătăţii mintale 

Cristina Lica 

Legea sănătăţii mintale şi a protecţiei persoanelor cu tulburări psihice a fost modificată în şedinţa de guvern de miercuri, însă schimbările făcute sunt departe de ceea ce ar fi fost nevoie, susţin specialiştii în psihiatrie. 

"Principalele schimbări se referă la precizarea mai clară a drepturilor şi obligaţiilor celor care reprezintă persoane cu boli psihice. În plus, se simplifică procedurile prin care o persoană cu tulburări psihice poate fi internată nevoluntar: termenele sunt mai scurte, nu mai e nevoie de procuror, se va lua decizia la judecătorie. Legea stabileşte în mod clar că organizaţiile nonguvernamentale au primit dreptul de a avea acces în toate unităţile de psihiatrie", explică Oana Grigore, de la Biroul de presă al Ministerului Sănătăţii. 

Mai exact, noua lege prevede că pacienţii cu afecţiuni psihice au dreptul de a desemna, ca reprezentant convenţional, o persoană cu capacitate deplină de exerciţiu, care să-i asiste sau să-i reprezinte pe durata tratamentului medical. 

Legea mai stabileşte care sunt persoanele ce pot solicita internarea nevoluntară, respectiv medicul de familie sau medicul specialist psihiatru care are în îngrijire această persoană, familia persoanei, reprezentanţii serviciilor abilitate ale administraţiei publice locale, reprezentanţii poliţiei, jandarmeriei sau ai pompierilor, precum şi instanţa de judecată civilă. 

Este nevoie de un sistem de îngrijiri în comunitate 

Experţi în sănătate mintală spun însă că pentru ca sistemul să devină funcţional e nevoie de schimbări mult mai consistente şi de medici pregătiţi să ofere îngrijiri. 

"Ar trebui crescută importanţa îngrijirilor comunitare: aceasta e principala problemă a sistemului de sănătate mintală din România pe care, de altfel, ţara noastră şi-a asumat să o rezolve odată cu intrarea în UE. O propunere a fost ca teritoriul ţării să fie împărţit în sectoare psihiatrice, fiecare cu 150.000 de oameni, iar medicii să se ocupe de ei mult mai bine", explică specialiştii. Proiectul de lege adoptat de guvern va fi transmis parlamentului spre dezbatere şi adoptare.
AZI

Incendiul de la Maternitatea Giuleşti a ajuns la director
Fostul director al Maternităţii Giuleşti, prof.Bogdan Marinescu, a fost pus sub acuzare de procurorii Parchetului General în dosarul incendiului produs la jumătatea lunii august, în care şi-au pierdut viaţa şase bebeluşi, alţi cinci fiind grav răniţi. 
Potrivit Parchetului General, „procurorii Secţiei de Urmărire Penală şi Criminalistică au dispus, la data de 06.10.2010, începerea urmăririi penale faţă de Marinescu Bogdan sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de neglijenţă în serviciu şi neluarea măsurilor legale de sănătate şi securitate în muncă“. „Din probele administrate până în acest moment a rezultat că învinuitul, manager al Spitalului Clinic de Obstetrică şi Ginecologie «Prof.Dr.Panait Sârbu», nu a efectuat demersuri pentru înfiinţarea, în cadrul unităţii spitaliceşti, a Serviciului Intern de Prevenire şi Protecţie (conform prevederilor Legii 319/2006). Acest serviciu ar fi trebuit să aibă în competenţă inclusiv analizarea alegerii, cumpărării, întreţinerii şi utilizării echipamentelor de muncă, a echipamentelor de protecţie colectivă şi individuală şi care ar fi putut identifica pericolele şi riscurile de natură electrică, aspect care a avut un rol favorizant în producerea incendiului din data de 16.08.2010“, se motivează începerea urmăririi penale în comunicatul Parchetului.
România Liberă
Însoţitorii personali şi-au recâştigat posturile

Patru însoţitori ai persoanelor cu handicap din localitatea Independenţa vor fi reîncadraţi în funcţii, au decis judecătorii.

Patru din cei 17 însoţitori ai persoanelor cu handicap din Independenţa au acţionat în judecată primăria din localitate refuzând să treacă în şomaj în urma unei hotărâri a Consiliului Local promovată de primarul comunei, Cristea Gâscan, în luna iunie a acestui an. Gâscan a declarat va trebui să le plătească salariile celor patru asistenţi personali, deşi nu are bani nici pentru angajaţii aparatului 


propriu. „Nu se poate să nu ai banii pentru angajaţii primăriei, dar în schimb să asiguri bani pentru persoanele care însoţesc handicapaţii. De acord că persoanele handicapate trebuie supravegheate dar nu avem bani în buget", susţine primarul din Independenţa.

Acesta spune că va trebui să facă rost de bani mai ales că la ultimul termen de judecată instanţa a cerut să se facă dovada plăţii salariilor din luna iulie. „O să facem tot posibilul să facem rost de surse de venit ca să le asigurăm (salariile-n.red) pentru că, în caz contrar, bineînţeles primarul va fi cel care va trebui să suporte daune cominatorii. Eu am mai trecut printr-o astfel de experienţă şi eram gata-gata să-mi pierd casa 


. Ori, nu se cade să se întâmple aşa ceva în condiţiile în care statul ar fi trebuit să asigure fondurile necesare. Altfel, n-are decât să ia statul handicapaţii şi să-i ducă în instituţii specializate şi să supravegheze un om cinci sau şase handicapaţi", a mai spus Gâscan. Totodată, acesta a mai precizat că cei patru au câştigat procesul cu administraţia locală „pe motivul că primăria trebuie să asigure fondurile pentru însoţitorii persoanelor cu handicap". Cei care au refuzat să treacă în şomaj vor fi reîncadraţi în muncă şi-şi vor primi drepturile salariale cu data de 1 iulie 2010.
România Liberă

Îngrijorător! 800.000 copii au probleme de conduită sau sunt depresivi 

Zbuciumul vieţii din zilele noastre strică echilibrul fragil al copiilor. Avem în vedere sănătatea lor psihică şi de afecţiuni pe care nu le vedem sau, mai grav, nu le acceptăm. 

Primul studiu făcut în România arată că peste 500.000 de fetiţe şi băieţi au tulburări de anxietate, 150.000 sunt depresivi şi aproape 100.000 au probleme de conduită, transmite stirileprotv.ro. 

În primele luni, părinţii sunt singura legătură cu lumea, dar şi aceasta se rupe pentru că adulţii nu au de ales şi se întorc la serviciu. Uneori, copilul îi vede doar o oră pe zi. La un copil sensibil apare anxietatea de separare. 

Psihologii spun că dacă copilul învaţă de mic că părinţii nu sunt disponibili, atunci crede că nu este protejat, că nu poate avea încredere. 

Există soluţii. Când sunteţi acasă, contactul fizic este esenţial. Strângeţi bebeluşul în braţe, nu va deveni dependent. Lăsaţi-i aproape o haină a mamei la culcare. Va recunoaşte mirosul şi se va simţi mai puţin însingurat. 

De fapt, contează mai puţin numărul de ore şi mai mult calitatea timpului petrecut împreună. Pentru copilul şcolar, care devine agresiv în clasă sau, dimpotrivă, retras până la ruperea totală de colectiv, cel mai important este să i se vorbească. Şi să fie ascultat. 

La această vârstă, principală problemă este axietatea de performanţă: teamă de note proaste, care poate duce chiar la depresie. 

Din cei 880.000 de minori cu probleme, cei mai mulţi sunt adolescenţi. Specialiştii avertizează că o gaşcă problematică, consumul de alcool, sexul neprotejat, nopţile pierdute sau chiulul sunt câteva din elementele care declanşează problemele la adolescenţi. 

Soluţia propusă ţine de iniţierea de către părinţi a unor discuţii lejere, dar care să nu le dea senzaţia că le este invadată intimitatea. Altfel, se poate ajunge la drame. 

În România, 20% dintre copii au tulburări mentale uşoare faţă de 12%, media europeană. Statul român lucrează la o strategie, dar fără rezultate deocamdată.

