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Adevărul
Ajutoarele de căldură la Focşani: norme da, formulare ba

Violeta Balica va mobiliza administratorii să adune cereri de la populaţie

Cererile pentru beneficiarii ajutoarelor de căldură vor putea fi depuse de populaţie abia de săptămâna viitoare, după ce Primăria Focşani va tipări formularele. Familiile care au un venit lunar sub 615 lei de persoană primesc şi în acest an ajutor de căldură. Ajutoarele se acordă în funcţie de venit. 

Noile condiţii de acordare a ajutoarelor de căldură pentru persoanele cu venituri mici au fost publicate în Monitorul Oficial. Ordonanţa de Urgenţă 86/2010 prevede că de ajutoare vor beneficia familiile sau persoanele singure care au un venit sub 615 lei/membru de familie, banii urmând a fi plătiţi pentru sezonul rece, începând cu luna noiembrie şi până în martie, inclusiv. 

Ajutoarele se acordă diferenţiat, în funcţie de venit, persoanelor care folosesc ca sursă de încălzire energia termică, gazele naturale, lemnele, cărbuni sau combustibili petrolieri. 

Condiţia este ca persoanele care solicită ajutorul să depună la Primărie sau la administratorul blocului o cerere însoţită de o declaraţie pe proprie răspundere privind componenţa familiei şi veniturile acesteia.
9.000 de cereri

"De când a început frigul mă întreabă toată lumea când se începe depunerea cererilor pentru ajutor. Încă nu am fost înştiinţată de la Primărie, dar probabil acţiunea va începe după data de 15 octombrie", ne-a declarat Violeta Balica, preşedinte al Uniunii Asociaţiilor de Proprietari din Focşani. 

"Am comandat vreo 15.000 de formulare, deşi ne aşteptăm cam la 9.000 de cereri. Mai sunt oameni care greşesc formularele şi atunci trebuie să fim pregătiţi. Odată ce vom avea tipizatele, săptămâna viitoare vom primi cererile de la populaţie. Anul trecut au fost 9.500 de cereri depuse", ne-a declarat Dan Cazaciuc, purtătorul de cuvânt al Primăriei Focşani. 

Faţă de anii trecuţi, focşănenii cu depozite bancare peste 3000 de lei, care au un autoturism mai mare de 1600 cmc sau animale în gospodărie nu vor mai primi ajutor de căldură.

Cine primeşte ajutorul
În funcţie de venit, beneficiarii ajutoarelor primesc sume cuprinse între 19 şi 54 de lei/lună, în cazul persoanelor care folosesc ca sursă de încălzire lemnele sau cărbunii. 

Pentru energie termică şi gaze naturale procentul de compensare este următorul: până la 155 de lei-90%, între 155,1 lei şi 210 lei - 80%, între 210,1 lei şi 260 lei - 70%, între 260,1 lei şi 310 lei - 60%, între 310,1lei şi 355 lei - 50%, între 555,1 lei şi 425 lei-40%, între 425,1lei şi 480 lei-30%, între 480,1 lei şi 540 lei -20% şi între 540 lei şi 615 lei - 10%.

Cronica română
350.000 de copii, neglijati de parintii plecati la munca in strainatate 


Aproximativ 350.000 de copii din Romania traiesc fara unul sau ambii parinti plecati la munca in strainatate, multi avand depresii puternice, iar unii chiar s-au sinucis, scrie ziarul italian La Repubblica, subliniind ca trebuie cautate solutii la aceasta problema, informeaza Mediafax. Aproximativ trei milioane de romani au plecat din tara in ultimii ani pentru a lucra in tari occidentale, in cautarea unor conditii de trai mai bune, noteaza La Repubblica, precizand ca numarul romanilor din Italia a depasit un milion in 2010, fata de 8.000 in 1990. “Acesti oameni au lasat acasa 350.000 de copii, ramasi fara unul dintre parinti sau chiar fara amandoi. Jumatate dintre acesti copii au mai putin de zece ani. Saisprezece la suta dintre ei au petrecut mai mult de un an fara parinti, iar trei la suta, peste patru ani”, precizeaza publicatia italiana. “Este vorba de copii care, in afara faptului ca au suferit daune emotionale si psihologice din cauza absentei parintilor, sunt expusi violentelor si abuzurilor, in conditiile pseudo-familiale in care se afla, in grija bunicilor, a altor rude sau a vecinilor. Cei mai multi copii abandonati sunt in judete din Moldova, in cele mai sarace zone din Romania. Legea le impune parintilor sa declare plecarea in strainatate, dar doar sapte la suta dintre parintii care parasesc Romania fac acest lucru”, precizeaza La Repubblica.

Ring
O mie de abuzuri asupra copilului

Asociaţia Telefonul Copilului şi Inspectoratul General al Poliţiei Române au lansat campania de conştientizare „Când eu nu pot să vorbesc...”. Autorităţile doresc implicarea publicului larg în semnalarea cazurilor grave de încălcare a drepturilor copilului la 116.111. Conform statisticilor, în acest an au fost identificate 1030 de abuzuri asupra copilului, ce au necesitat intervenţia poliţiştilor.

Ring

Creşteri salariale pentru bugetari

Secretarul de stat în Ministrul Muncii Valentin Mocanu a declarat, ieri, că angajaţii din sistemul bugetar ar putea beneficia de majorări salariale de până la 850 de lei brut lunar. Mocanu a adăugat că există mai multe variante în guvern cu privire la aceste majorări pentru angajaţii cu salarii mici, însă nu a fost luată încă o decizie în acest sens.
Ring

Pensii decente, prin creşterea cotei la Pilonul II

Cota contribuţiei la fondurile de pensii private obligatorii (Pilonul II) ar trebuie să crească accelerat în următorii ani şi să depăşească nivelul stabilit prin lege, respectiv 6% în 2016, măsura asigurând astfel premisele unui trai decent la pensie, a declarat preşedintele CSSPP, Mircea Oancea. El a mai spus că, până la finele acestui an sau la începutul anului viitor, proiectul de lege privind plata pensiilor private va avea o formă finală, urmând să intre în dezbatere parlamentară.
Gândul
Legea Salarizării, bătută în cuie săptămâna viitoare. Ministerele fac între timp simulări pe toate cele patru scenarii discutate în Coaliţie

Legea Salarizării, bătută în cuie săptămâna viitoare. Ministerele fac între timp simulări pe toate cele patru scenarii discutate în Coaliţie Foto: Mediafax//Ovidiu Micsik

Şedinţa Coaliţiei de guvernământ de luni seară nu s-a finalizat cu o concluzie clară cu privire la majorările salariale pentru 2011 din sectorul bugetar. Pentru a lămuri care este cea mai bună formulă de creşteri salariale în limita anvelopei de 39 de miliarde de lei, liderii Coaliţiei au decis să amâne pe săptămâna viitoare o decizie cu privire la noua grilă. Între timp toate cele patru variante propuse de formaţiunile din arcul guvernamental vor face obictul unor simulări la Ministerele Muncii şi Finanţelor, a declarat, pentru Gândul, Varujan Pambuccian, liderul minorităţilor naţionale din Parlament.

"Pe Legea Salarizării a rămas să mai avem o rundă de discuţii după ce avem simulări pe toate variantele. Şi eu am cerut, în mod expres, să fie simulată şi varianta pe care am propus-o noi pentru că am mai auzit de simulări pe toate variantele şi s-a simulat numai una", ne-a spus deputatul.

România Liberă

Puţin la mai mulţi sau mai mult la mai puţini bugetari?

De la 1 ianuarie 2011, doar jumătate din bugetari vor primi probabil salarii mai mari. Guvernul preferă această variantă, deşi părerile sunt împărţite în coaliţie.

Majorări sa​la​ri​ale până la 850 de lei brut pe lună pen​tru un număr de bugetari cuprins între 550.000 şi 750.000 de lei, acestea sunt cifrele avansate ieri de secretarul de stat în Ministerul Muncii Valentin Mocanu. În acest caz, bani mai mulţi ar urma să pri​mească de la 1 ianuarie 2011 cei care au în prezent salarii nete mai mici de 600 lei. La o con​ferinţă or​ganizată de Blocul Na​ţional Sindical, acesta a pre​cizat că ar fi în analiză la Guvern şi alte variante şi că nu a fost luată încă vreo decizie.

Limitele se găsesc în acordul cu FMI
Datele de pornire în calculele Guvernului Boc sunt cele din acordul semnat cu FMI: fond de salarii în 2011 de 39 miliarde lei şi 1,29 milioane de bugetari (cu 70.000 mai puţini decât erau în iunie 2010). Pe de o parte, pen​tru atingerea numărului pro​mis de angajaţi la stat, ar mai trebui disponibilizaţi încă 15.000 de bugetari. Pe de altă parte, pentru a se încadra în suma de 39 de miliarde lei, Executivul tre​buie să decidă dacă împarte ba​nii avuţi la dispoziţie în mod egal (creştere de circa 14%) sau dă mai mult celor cu salarii mici. Cel puţin acum, oricare vari​antă pare 


să aibă şan​se mici să fie pe placul sin​di​catelor, nemul​ţumite în primul rând că în dis​cu​ţie se pleacă de la actualele salarii, şi nu de la cele din iunie 2010, adică dinainte de reducerea cu 25%. De altfel, sin​dicatele au cerut şi Mi​nisterului Justiţiei, şi Consiliului Legislativ să spună dacă este constituţional să fie folosite ca bază salariile reduse cu 25%, în condiţiile în care re​pre​zentanţii Curţii au arătat că măsura re​ducerii nu poate fi apli​cată decât temporar. Cele două instituţii au răspuns însă că nu se pot pronunţa oficial în ac​tualul stadiu al discuţiilor, deoarece Legea salari​ză​rii unice este încă în faza de proiect.

Creşterea salariilor, subiect de consultări la Cotroceni
La discuţiile de ieri de la Palatul Cotroceni, pe lângă Legea educa​ţi​ei şi Legea pensiilor, au fost abor​date şi situaţia Legii salarizării uni​ce şi creşterea salariilor buge​tarilor. În absenţa repre​zen​tanţilor opoziţiei, liderii grupului mi​no​rităţilor naţionale au pro​pus ca majorarea să fie uniformă, iar în paralel să se acorde com​pensaţii pentru persoanele cu venituri mai mici de 1.000 de lei. „Pre​şe​dintele a fost deschis la soluţia noastră şi noi chiar vom insista ca ea să fie pusă în prac​tică de Guvern", ne-a declarat deputatul Varujan Pambuccian. Spre deosebire de minorităţi, PDL nu are încă o variantă pre​ferată. „Conducerea PDL i-a cerut Guvernului să vină cu simulări pe mai multe variante: una ar fi creşterea diferenţiată a salariilor, cu un plus 


pentru cei care câştigă sub 1.000 lei, iar alta vizează creşterea uniformă, în limita unei anvelope salariale fixe", a explicat pentru România Liberă deputatul PDL Sulfina Barbu. La rândul lor, liderii UDMR agreează varianta unei creşteri di​ferenţiate, astfel încât să crească într-un „ritm accelerat" salariile de până la 1.000 de lei, iar „cei cu salarii mari să aştepte". La ieşirea de la Cotroceni, pre​mi​erul Emil Boc a spus că Execu​tivul ia în calcul asumarea răs​punderii în Parlament atât pe Legea edu​caţiei, cât şi pe Legea salarizării unice, în condiţiile în care de aceasta din urmă depinde construcţia bugetară pe anul 2011. De altfel, o şedinţă a coa​liţiei la putere a fost convocată aseară în acest sens.  

