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AZI
O ţară în proteste
 
Sute de oameni din întreaga ţară au ieşit şi ieri în stradă pentru a protesta împotriva amputării salariilor de mizerie ori a faptului că nu şi-au mai primit banii de luni de zile.
 Mesajul pe care premierul Boc îl repetă papagaliceşte, aşa cum i-a dictat lui Zeus – „Înţelegeţi că e austeritate!“ – nu pare să-i liniştească deloc pe români. Dacă unii dintre profesori şi funcţionari au ajuns la a doua sau chiar a patra zi de protest, în alte colţuri ale ţarii izbucnesc zilnic noi manifestări spontane de protest.
Dascălii bucureşteni s-au adunat din nou, ieri, la poarta Ministerului Educaţiei, protestând pentru a patra zi consecutiv. Profesorii cer ca salariile lor să revină la valoarea de dinainte de scăderea cu 25%, ca şi mai buna plasare în grila de salarizare unică, mai precis cer aplicarea coeficientului 7, în loc de 4,95.
Tot ieri, sediul Guvernului şi cel al Ministerului Economiei au fost pichetate de patronatele şi sindicaliştii din industria chimică şi petrochimică, care cer prelungirea facilităţii de acordare a gazelor din producţia internă pentru unele firme.
Sindicaliştii cer ca legea cu aplicabilitate asupra tuturor consumatorilor industriali cu statut de intreruptibili şi care a permis ca, în perioada iunie 2009-septembrie 2010, producţia şi livrarea de produse obţinute pe baza gazelor naturale să se realizeze în condiţii de stabilitate, să fie prelungită până pe 31 martie 2011.
Organizaţiile se plâng că, din cauza crizei economice, preţurile îngrăşămintelor chimice au înregistrat scăderi substanţiale, în condiţiile în care cheltuielile de producţie au urcat peste preţul final, astfel încât combinatele din industria chimică de îngrăşăminte se văd nevoite să-şi înceteze activitatea, ceea ce înseamnă alte mii de şomeri.
Angajaţii Spitalului TBC din Piteşti au întrerupt, ieri dimineaţă, lucrul, nemulţumiţi că nu şi-au mai primit salariile întregi de patru luni. Ei au anunţat că refuză să mai intre în ture până când situaţia nu se va rezolva.
Angajaţii Consiliului Judeţean Constanţa au ieşit, ieri, pentru a doua zi consecutiv, în stradă. Lor li s-au alăturat aproximativ 50 de angajaţi ai Direcţiei de Pază. Oamenii protestează astfel faţă de tăierile drastice ale veniturilor lor.
Romania libera
Locuinţe gratuite pentru persoanele cu handicap
Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului 

Constanţa va construi, cu fonduri nerambursabile, zece case, în Topraisar şi Negru Vodă de care vor beneficia 60 tineri cu handicap.

În cadrul Programului pentru persoanele cu dizabilităţi, direcţia are în vedere construirea a zece locuinţe protejate în localităţile Topraisar şi Negru Vodă. Vor beneficia de pe urma proiectului 60 de persoane cu handicap provenite din Centrul de Reabilitare şi Recuperare Neuropsihiatrică din Techirghiol, precum şi tineri beneficiari ai serviciilor de protecţie a copilului. Proiectul are o durată de implementare de 12 luni, iar în următoarele şase luni conducerea direcţiei lucrează pentru obţinerea avizelor necesare ridicării construcţiilor, dar şi pentru achiziţionarea mobilierului şi echipamentului necesar locuinţelor.
Costul total al proiectului se ridică la peste 1,1 milioane euro, cu TVA. Direcţia beneficiază de finanţare nerambursabilă asigurată din împrumutul acordat Guvernului României de Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BIRD), în valoare de 538.000 euro. Consiliul Judeţean Constanţa va acoperi contribuţia solicitantului în valoare de circa 585.000 euro. „Demararea construcţiei va începe în februarie-martie 2011", a menţionat Ştefan Tudose, director general adjunct al DGASPC Constanţa. Potrivit acestuia, beneficiarii vizaţi vor fi reevaluaţi în vederea incluziunii sociale. Primăriile din Topraisar şi Negru Vodă vor asigura terenurile pentru construcţii. Proiectul va asigura şi locuri de muncă pentru asistenţi sociali, psihologi şi personal din cadrul serviciilor de protecţie socială ale celor două primării.

Gandul

Guvernul negociază cu FMI scăderea taxelor pe salarii. Ce câştigi şi ce pierzi

foto(1)
Pentru a convinge Fondul că micşorarea contribuţiilor sociale şi a cotei unice este o măsură bună, care nu afectează bugetul, Guvernul ar putea propune impozitarea tuturor pensiilor şi scăderea, din nou, a indemnizaţiilor pentru mame
Guvernul va negocia cu oficialii FMI, a căror vizită oficială începe astăzi (miercuri, n.r.) o eventuală scădere a contribuţiilor sociale plătite pentru fiecare angajat în parte, dar şi posibilitatea de a micşora cota unică de la 16% la 12%. Pe lista cu lucruri pe care Executivul ar vrea să le taie se află însă şi indemnizaţiile acordate mamelor, dar şi pensiile, prin impozitare. Micşorarea contribuţiilor sociale aplicate salariilor de la 44% la 41%, în total, ar urma să fie aplicată părţii plătite de către angajatori. Salariaţii ar putea avea şi ei de câştigat însă dacă se va scădea nivelul cotei unice cu patru puncte procentuale, după cum au declarat recent pentru gândul surse din PDL.
Fondul vrea să ştie care ar fi impactul măsurilor
FMI este însă reticent privind aceste propuneri, motivul principal fiind că Guvernul nu a estimat încă, în mod concret, impactul acestor propuneri asupra bugetului şi nici nu a propus măsuri care să compenseze scăderea veniturilor la buget în urma relaxării fiscale. 
"Trebuie văzut exact care este impactul asupra fondurilor sociale, inclusiv pe fondurile de pensii", a declarat pentru gândul Mihai Tănăsescu, reprezentantul României la FMI. "Fondul de pensii este în acest moment într-o situaţie delicată. Sustenabilitatea lui pe termen lung este foarte importantă. Aprobarea legii pensiilor este de asemenea importantă. Această idee care a apărut vizavi de scăderea constribuţiilor sociale inclusiv la segmentul de pensii trebuie discutată", a adăugat el.

Adoptarea celor două măsuri de reducere a contribuţiilor ar urma să aducă o "gaură" de circa 2,2 miliarde de euro în bugetul de stat, conform estimărilor PDL, adică 1,8% din PIB. Sursele PDL susţin că vor încerca să convingă FMI să permită României un deficit bugetar mai mare de 4,4% din PIB, cât este convenit în momentul de faţă. Respectarea acestei ţinte este oricum o provocare deosebită pentru Guvern atât timp cât doar la bugetul de pensii de stat se va înregistra un deficit de 3,5 miliarde de euro, dacă nu se aplică legea pensiilor în forma actuală, respectiv aproape 3% din PIB, ceea ce înseamnă că, dacă veniturile rămân la acelaşi nivel ca anul acesta, statul poate cheltui cu doar 1,2 miliarde de euro mai mult decât încasează. 
Tonny Lybek, şeful misiunii FMI în România, susţine, la rândul său, că principala problemă în aplicarea acestor măsuri este respectarea ţintei de deficit bugetar de 6,8% pentru anul în curs, dar şi pe cea pentru anul viitor. Mai mult decât atât, oficialul Fondului lasă de înţeles că Guvernul are şi aşa destule probleme în respectarea deficitului impus pentru 2010 din cauza arieratelor, respectiv a datoriilor pe care statul le are către mediul privat. El a subliniat că este, oricum, "neobişnuit" ca FMI să acorde de trei ori la rând o derogare de la ţintele stabilite în acord, situaţie care s-a întâmplat cu România când a venit vorba de arierate.

FMI: Impozitarea pensiilor, o discuţie care va avea loc
O sursă importantă de venit, care ar putea acoperi o parte din "gaura" de 2,2 miliarde de euro, ar putea fi impozitarea tuturor pensiilor, respectiv şi a celor de sub 1.000 de lei. În momentul de faţă se impozitează cu 16% doar suma care depăşeşte plafonul de 1.000 de lei. O altă sursă de bani pentru buget ar putea şi reducerea, pentru al doilea an consecutiv, a indemnizaţiilor acordate mamelor. Tănăsescu susţine însă că discuţia despre impozitarea pensiilor nu va avea o finalitate concretă. "Legat de problema impozitării pensiilor… o vom discuta. Nu cred însă că va fi un subiect care să ducă la ceva. În momentul de faţă cred că România nu are nevoie de noi impozite şi taxe", a explicat oficialul FMI. Preşedintele Traian Băsescu a propus în vară, în mod public, impozitarea tuturor veniturilor ca măsură de redresare a bugetului de stat, respectiv a tuturor pensiilor.
Cel mai prost curs din ultimele trei luni
Cursul a depăşit marţi nivelul de 4,3 lei pentru un euro, moneda naţională ajungând astfel la cea mai proastă cotaţie faţă de cea europeană din ultimele trei luni. Dealerii susţin că principalul motiv pentru pasa proastă a leului este tensiunea de pe scena politică, respectiv posibilitatea ca Guvernul să cadă în urma moţiunii de cenzură, caz în care cursul ar putea urca până la 4,4 lei/euro, când investitorii aşteaptă intervenţia BNR.

Bulgaria nu are nevoie de FMI

Guvernul de la Sofia nu are nevoie nici de ajutorul FMI, dar nici de mărirea taxelor şi impozitelor pentru a ieşi mai repede din criză. Anunţul a fost făcut de Simeon Djankov, ministrul de Finanţe bulgar, conform Novinite. El a subliniat că Bulgaria va ieşi din criză fără împrumuturi externe. Anul acesta economia bulgară ar putea creşte cu până la 0,4% din PIB. În ianuarie Bulgaria a introdus un impozit fix de 10% pe toate nivelurile de venit.

RING

Gradinite noi si goale

Cinci grădiniţe noi din sectorul 3 sunt închise din lipsă de personal. După tăierile salariale de 25%, mai multe educatoare şi-au dat demisia şi astfel cele cinci instituţii şi-au închis porţile. Aici ar fi trebuit să înveţe aproximativ 1.000 de preşcolari ai sectorului 3.
RING

Magazin social in sectorul 1

Locuitorii sectorului 1 cu venituri reduse pot achiziţiona, începând cu luna octombrie, alimente, îmbrăcăminte, încălţăminte şi produse de curăţenie la preţuri simbolice la primul magazin social. Situat în Piaţa Matache, pe Str. Luncani nr. 5, magazinul va fi inaugurat astăzi, la ora 17. La eveniment va participa şi edilul sectorului 1, Andrei Chiliman.
