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Adevărul
(I)legalitate/Protecţia Copilului Galaţi refuză aplicarea unei hotărâri judecătoreşti

Galaţi

Manon Cristoloveanu, director DGASPC Galaţi, s-a ales cu plângere penală 

O fostă angajată a DGASPC Galaţi, concediată în 2009, a reclamat penal conducerea instituţiei pentru că refuză să o reangajeze.Stela Corcimar, inspector de specialitate, care timp de un an nu a beneficiat nici măcar de ajutor de şomaj, cere sancţionarea celor vinovaţi pentru situaţia în care se află.

· Stela Corcimar, fost inspector de specialitate la Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) Galaţi, a fost concediată disciplinar pe 11.08.2009 „pentru refuzul sistematic de a-şi îndeplini sarcinile de serviciu, întârzierea şi neglijenţa repetată în rezolvarea lucrărilor de serviciu", conform 

Exclusiv/ Războiul sporurilor la Protecţia Copilului Galaţi
Totuşi judecătorii nu au fost convinşi de aceste afirmaţii şi au decis că desfacerea contractului de muncă nu a fost legală.

Executorul, act de prezenţă
Hotărârea judecătorească privind reîncadrarea în funcţie a fostei salariate a rămas fără efect, de aproape 12 luni, cu toate că este definitivă, iar Stela Corcimar a încercat în mai multe rânduri să obţină repunerea sa în drepturi.

Galaţi: Angajaţii de la Protecţia Copilului îşi dau demisia pe capete. 100 de demisii din iulie şi până în prezent 
În lipsa unei reacţii de la Protecţia Copilului Galaţi, inspectorul de specialitate a încercat să pună în executare decizia justiţiei apelând la un executor judecătoresc, dar acesta nu a putut face altceva decât să consemneze că postul ocupat anterior de Maria Corcimar a fost desfiinţat.

„Am formulat plângere penală împotriva directorului general Manon Cristoloveanu, a directorului de Resurse Umane, Carmen Mironov, şi şefei Serviciului Juridic şi Contencios, Daniela Alexiu, pentru abuz în serviciu contra intereselor persoanelor, abuz în serviciu prin îngrădirea unor drepturi şi nerespectarea hotărârilor judecătoreşti", ne-a declarat Bogdan Sântoma, avocatul Stelei Corcimar.

Conducerea DGASPC Galaţi se apără şi susţine că nu a avut intenţia de a nu executa hotărârea judecătorească.

„După ce doamnei i-a fost desfăcut contractul de muncă, la Protecţia Copilului a avut loc o reorganizare şi apoi o restructurare de personal. Nu se pune deci problema că nu se doreşte executarea hotărârii judecătoreşti, ci se caută soluţii pentru reîncadrarea dumneaei, ţinând cont că în momentul de faţă postul pe care l-a ocupat nu se regăseşte în noua organigramă", ne-a precizat Tania Calcan, purtătorul de cuvânt al DGASPC Galaţi.

500 de lei pentru fiecare zi de întârziere
Ca urmare a desfacerii disciplinare a contractului de muncă, Stela Corcimar nu a avut dreptul să primească nici măcar ajutor de şomaj.

Femeia este disperată şi a deschis un alt proces, prin care cere sancţionarea Protecţiei Copilului cu câte 500 de lei pentru fiecare zi de întârziere, până la reîncadrarea ei.
Evenimentul zilei
Servicii pentru copiii cu autism

Legea privind serviciile specializate care vizează sănătatea, educaţia şi integrarea socială a persoanelor cu tulburări din spectrul autist sau de sănătate mintală asociate, aprobată de parlament, va intra în vigoare la 1 ianuarie 2011.

Actul normativ, primul care reglementează problematica autismului în România, prevede că până la sfârşitul acestei luni, instituţiile statului vor trebui să stabilească foarte clar în ce centre şi către ce specialişti se pot îndrepta părinţii care vor să afle dacă au un copil cu autism, dar mai ales cei care se află deja în această situaţie şi au nevoie de tratament specializat, autorizat. Tratament pe care până acum îl acordau izolat doar câteva organizaţii neguvernamentale, cu costuri foarte mari.

Diagnosticare până la trei ani

Responsabili de aplicarea legii sunt Ministerul Sănătăţii şi Casa Naţională de Asigurări de Sănătate, cu consultarea Colegiului Medicilor din România şi a Colegiului Psihologilor din România. 

Actul normativ, care a fost adoptat de parlament deşi a primit vot negativ din partea guvernului, vizează înfiinţarea „serviciilor specializate integrate de sănătate, educaţie şi sociale, care vizează identificarea precoce, tratamentul, recuperarea şi ameliorarea calităţii vieţii şi funcţionării sociale a persoanelor diagnosticate cu tulburări din spectrul autist şi cu tulburări de sănătate mintală asociate, servicii oferite de echipa multidisciplinară specializată”. 

Concret, echipa fiecărui serviciu se va ocupa de depistarea activă precoce a autismului, care îi va viza pe copiii de până la trei ani, de stabilirea unui diagnostic clinic psihiatric şi de evaluarea clinică psihologică. 

În cazul celor depistaţi cu astfel de afecţiuni, ei vor avea „acces liber” la serviciile specializate, publice sau private, unde vor primi tratament psihofarmacologic, intervenţii specializate precoce, psihoterapie cognitiv-comportamentală, iar familia şi părinţii vor avea parte de consiliere, potrivit legii. 


AZI

Orfelinat în flăcări
12 copii au fost evacuaţi, în noaptea de marţi spre miercuri, dintr-un orfelinat din Baia Mare, din cauza izbucnirii unui puternic incendiu. 
Unuia dintre copii i s-a făcut rău în momentul în care a văzut flăcările, însă a primit imediat îngrijiri din partea SMURD şi şi-a revenit. Focul a fost observat de câţiva locuitori vecini, care au anunţat imediat pompierii. La faţa locului s-au deplasat urgent patru autospeciale. După 20 de minute, pompierii au reuşit să stingă focul, însă acoperişul a fost distrus în proporţie de 90%. Până când vor fi făcute toate reparaţii, copiii şi îngrijitoarele vor fi găzduiţi într-un alt centru de plasament din Baia Mare. Autorităţile au demarat o anchetă pentru a stabili cu exactitate motivele izbucnirii incendiului.
Gândul

Concediu de maternitate plătit integral, o nouă lege trecută în Parlamentul European

Concediu de maternitate plătit integral, o nouă lege trecută în Parlamentul European

Femeile din UE ar putea beneficia de 20 de săptămâni de concediu de maternitate plătit complet
Proiectul de lege care prevede acordarea concediului de maternitate plătit integral timp de cinci luni a fost votat, ieri, în prima lectură de Parlamentul European. Iniţiativa este, însă, puternic contestată de mai multe ţări UE care consideră că adoptarea unui asemenea proiect ar însemna o lovitură puternică dată contribuabililor, pentru că acest lucru ar însemna dublarea cheltuielilor pentru concediul de maternitate. Totodată, multe voci spun că o astfel de măsură va descuraja femeile să-şi construiască o carieră, perpetuând sistemul tradiţional în care tatăl aduce banii în casă, iar mama are grijă de copii. 
Ţara care se împotriveşte cel mai mult acestui proiect este Marea Britanie, care tocmai a adoptat cel mai drastic plan de austeritate bugetară de la al Doilea Război Mondial până acum. Reprezentanţii de la Londra afirmă că această decizie ar însemna majorarea cu 2,4 miliarde de lire sterline (aproximativ 2,7 miliarde de euro) a cheltuielilor, practic o dublare. Şi dezbaterile privind majorarea concediului de maternitate au fost aprinse. Proiectul presupune creşterea concediului de la 14 la 20 de săptămâni, inclusiv două săptămâni pentru tată. 
Comisia Europeana propusese iniţial un concediu de maternitate integral plătit de 18 săptămâni, urmând astfel recomandările Orga​nizaţiei Mondiale a Muncii. Comisarul european pentru Justitie, Viviane Reding, a avertizat, însă, luna trecută, că un concediu de maternitate integral plătit de 20 de săptămâni va genera costuri importante în următorii 20 de ani, care vor ajunge până la 40 de miliarde de euro în cazul Franţei şi la 57 de miliarde de euro pentru Marea Britanie. 
Concediul de maternitate în UE
În Uniunea Europeană, Marea Britanie are cel mai lung concediu de maternitate. Acesta poate dura 52 de săptămâni, doar primele şase fiind plătite cu 90% din salariu. În Germania, concediul este de 14 săptămâni, în Franta de16 săptămâni, iar în Belgia de 15. "Merge prea departe. Nu trebuie să distrugem sisteme care funcţionează. Concediul integral plătit va descuraja femeile tinere să-şi găsească o slujbă", a contestat proiectul liberala britanică Elizabeth Lynne. Conservatoarea Elisabeth Morin-Chartier din Franţa a declarat, la rândul ei, că propunerea "se va întoarce împotriva femeilor". 
Votul de ieri reprezintă o primă citire a proiectului. Decizia urmează să fie dezbătută de guvernele UE, urmând să revină în Parlamentul European pentru votul final.

Gândul

Neimpozitarea pensiilor sub 2.000 de lei va reduce veniturile bugetare cu 2,5-3 miliarde lei

Neimpozitarea pensiilor sub 2.000 de lei va reduce veniturile bugetare cu 2,5-3 miliarde lei

Neimpozitarea pensiilor cu o valoare sub 2.000 de lei, votată marţi de Parlament, ar avea un impact bugetar de 2,5-3 miliarde lei (600-700 de milioane de euro), venituri neîncasate din aplicarea cotei unice pe fondul de pensii aferent categoriilor valorice între 1.000 şi 2.000 de lei pe lună. 
La nivelul anului 2009, din cei 4,7 milioane de pensionari plătiţi din Bugetul Asigurărilor Sociale de Stat( BASS), aproape 800.000 de pensionari au încasat lunar între 1.001 lei şi 1.500 de lei, ceea ce înseamnă un fond de pensii de circa 12 miliarde de lei pe an, în timp ce 150.000 de aveau pensii lunare între 1.501 lei şi 2.000 de lei, echivalentul unui fond de pensii de aproximativ 3,1 miliarde lei. 
RING

45.000 de lei pentru nevoiaşi

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 3 a acordat, în ultima săptămână, 500 de tichete sociale în valoare totală de 45.000 de lei, ce au ca scop sprijinirea persoanelor vârstnice şi a celor cu venituri reduse. Bucureştenii din sectorul 3 care au nevoie de astfel de ajutoare pot afla mai multe informaţii la numerele de telefon 021.341.07.13, 0372.126.

