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Libertatea

Concediu de paternitate de 14 zile

Parlamentul European (PE) a decis prelungirea concediului minim de maternitate de la 14 la 20 de săptămâni, perioadă în care tinerele mămici vor fi plătite cu salariul integral.
Europarlamentarii au decis ca femeile să aibă concediu maternal de 20 de săptămâni, iar bărbaţii, de două săptămâni
Potrivit rezoluţiei, în cele 20 de săptămâni de concediu maternal, femeile trebuie să primească salariul integral, fie valoarea celui din ultima lună lucrată, fie media veniturilor lunare. În text se menţionează că şi taţii trebuie să aibă dreptul la un concediu de paternitate de cel puţin două săptămâni, plătit, de asemenea, integral. În România, mamele beneficiază de 17 săptămâni de concediu, pentru care primesc 85 la sută din salariu.

“Este o victorie mare a socialiştilor europeni, a colegei mele Rovana Plumb, care a propus această directivă, întrucât au făcut dreptate pentru milioane de femei, dar şi pentru bărbaţi, întrucât şi ei vor beneficia de pe urma acestei rezoluţii”, a declarat eurodeputatul PSD Daciana Sârbu. Ea a adăugat că s-a recomandat statelor membre UE, deci inclusiv României, să aprobe această decizie în termen de doi ani.

Opoziţie puternică
Mai multe ţări membre, printre care Germania şi Marea Britanie, se opun însă acestei rezoluţii. Pentru ca directiva să intre în vigoare, e nevoie şi de votul favorabil al guvernelor din cele 27 de state ale UE, existând temeri că rezoluţia nu va fi aplicată în Germania sau în Marea Britanie.

Adevărul
Formularele pentru ajutorul de căldură întârzie. Vezi aici noile condiţii! 
Persoanele cu venituri mici pot beneficia de ajutoare de căldură

Dacă în alte judeţe formularele au fost completate, la Galaţi acestea nu au fost nici măcar distribuite. Situaţia este cu atât mai gravă cu cât termenul limită pentru completarea formularelor de către solicitanţii de ajutor pentru plata încălzirii este data de 25 octombrie. 

Ce spun autorităţile 
Nicoleta Manole, purtătorul de cuvânt al Primăriei Galaţi, susţine că cele 50.000 de formulare  au fost comandate la o firmă din Piatra Neamţ şi că vor veni de la tipărit în cursul zilei de astăzi: „Ele vor ajunge la Apaterm pentru a fi distribuite către asociaţiile de proprietari/locatari care sunt încălzite în sistem centralizat, astfel încât cererile să fie completate de către gălăţenii îndreptăţiţi să beneficieze de ajutor pentru plata căldurii”. 
„Nu ştiu prea multe, dar o să mă  interesez. Cu siguranţă că formularele vor ajunge la gălăţeni. O comisie din cadrul Primăriei se va ocupa de această activitate”, a spus şi viceprimarul Nicuşor Ciumacenco. 

Rămâne de văzut cât de rapid se va pune în mişcare circuitul greoi al formularelor, care are ca punct de plecare Primăria Galaţi – Apaterm- asociaţii de proprietari, urmând ca punctul final să fie tot Apaterm.  

Noile condiţii pentru acordarea ajutorului de încălzire

Noile condiţii de acordare a ajutoarelor de căldură pentru persoanele cu venituri mici au fost publicate în Monitorul Oficial. Ordonanţa de Urgenţă 86/2010 prevede că de ajutoare vor beneficia familiile sau persoanele singure care au un venit sub 615 lei/membru de familie, banii urmând a fi plătiţi pentru sezonul rece, începând cu luna noiembrie şi până în martie, inclusiv.

O altă cerinţă impusă este ca solicitantul să nu deţină clădiri sau alte spaţii locative în afara locuinţei de domiciliu, ori alte imobile aflate în proprietate, cu excepţia locuinţei de domiciliu.

De asemenea, nu au dreptul să beneficieze de ajutor la plata facturilor de întreţinere persoanele care deţin cel puţin unul dintre bunurile mobile: mijloace de transport (autoturisme cu capacitate cilindrică de peste 1600 cmc, autoutilitare, autocamioane de orice fel şi remorci, şalupe, bărci cu motor, scutere de apă, iahturi, autobuze, microbuze - cu excepţia celor adaptate din proprietatea persoanelor cu handicap), utilaje agricole (tractor, combină autopropulsată), utilaje de prelucrare agricolă (presă de ulei, moară de cereale) sau utilaje de prelucrat lemnul (gater, drujbă, sau alte utilaje de prelucrat lemnul acţionate hidraulic, mecanic sau electric).

O altă condiţie pentru acordarea ajutorului este ca solicitantul să nu deţină mai mult de 3 bovine, 5 porcine, 20 de ovine şi caprine sau 15 familii de albine.

Ajutoarele se acordă diferenţiat, în funcţie de venit, persoanelor care folosesc ca sursă de încălzire energia termică, gazele naturale, lemnele, cărbuni sau combustibili petrolieri.

Condiţia este ca persoanele care solicită ajutorul să depună la Primărie sau la administratorul blocului o cerere însoţită de o declaraţie pe proprie răspundere privind componenţa familiei şi veniturile acesteia.
Cancan

Mamicile, platite integral in concediul maternal

Vesti bune de la Strasbourg. O noua lege votata la inceputul acestei saptamani de Parlamentul european vine in sprijinul viitoarelor mamici. Acestea ar putea beneficia de o perioada mai lunga de concediu de maternitate si isi vor primi salariul integral. In prezent, mamele din Romania incaseaza doar 85% din venit.

Daca va fi pusa in aplicare noua lege privind acordarea concediului de maternitate, toate femeile din Uniunea Europeana isi vor putea intrerupe activitatea inainte si dupa nastere pentru o perioada de cinci luni in care vor fi platite ca si cum ar lucra. 
Pana cand va fi aplicata aceasta lege, concediul de maternitate cuprinde 126 de zile calendaristice si se imparte in prenatal (inainte de nastere) si postnatal (dupa nastere). Fiecare femeie beneficiaza de cele 126 de zile in functie de recomandarea medicului sau dupa preferinte, singura restrictie fiind sa?si ia cel putin 42 de zile libere dupa ce da nastere copilului. Obligatia femeii este ca in fiecare luna sa se prezinte la medicul de familie pentru a primi concediul de maternitate, apoi la serviciu pentru a duce biletul. In prezent, in Romania indemnizatia este de 85% din venitul mamei, cu conditia ca ea sa fie asigurata de cel putin sase luni. 
Se asteapta avizul guvernelor UE 
Hotararea parlamentarilor europeni nu este insa finala. Guvernele UE vor dezbate aceasta decizie si urmeaza ca ea sa revina in Parlamentul European pentru votul decisiv.
