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Adevărul
Ambasada SUA: rapoartele României despre adopţii sunt opace
Acasă ● Actualitate
	




Nemulţumirea SUA faţă de politica României privind adopţiile internaţionale este subiectul unei telegrame confidenţiale trimise de ambasadorul Nicholas Taubman la Washington, în aprilie 2006. România a refuzat atunci să permită adopţii internaţionale.

"Pe 5 aprilie, Ambasada a primit o scrisoare de la Theodora Bertzi, secretar de stat al guvernului, datată 29 martie şi incluzând raportul final al grupului de lucru al Oficiului Român pentru Adopţii, înfiinţat în iunie 2005 pentru studierea cererilor familiilor din străinătate pentru a adopta orfani şi copii abandonaţi", se arată în telegrama trimisă de ambasadorul Taubman.

"Procesul netransparent al grupului de lucru şi opacitatea raportului sugerează că, de fapt, unii dintre copii vor rămâne în situaţii nesigure, temporare, în care bunăstarea lor nu va fi protejată în mod adecvat. Credem că trebuie sa facem presiuni asupra guvernului României, pentru ca acesta să permită o analiză internaţională transparentă a raportului grupului de lucru şi să creeze o bază legală care să permită adopţiile internaţionale pentru cazurile aflate în aşteptare. Vom oferi Departamentului (de Stat) recomandări suplimetare în curînd", se încheie telegrama.

Ambasadorul SUA a enumerat în telegramă motivele invocate de Oficiul Român pentru Adopţii pentru a-şi justifica refuzul. Din cei 1092 de copii, "415 nu sunt adoptabili, fiind protejaţi de către familii surogat (sic)", se arată în telegramă. Alţi 227 au fost adoptaţi de familii din România, iar 132 sunt în faza finală a procesului de adopţie în România. Alţi 41 au fost reintegraţi în familiile biologice, iar în cazul altor 83, familiile nu şi-au dat acordul pentru adopţie.

Adevărul
Cum vede FMI concediul maternal în România
Acasă ● Actualitate
	




Fondul Monetar Internaţional (FMI) a solicitat Guvernului ca durata concediului maternal să fie redusă la un an, iar indemnizaţia lunară să fie cuprinsă între 600 şi 1.000 lei, au declarat surse politice, la finalul reuniunii de joi a liderilor Coaliţiei.

"Există o practică a FMI de a adresa ministerelor şi alte solicitări decât cele incluse în scrisoarea de intenţie, iar una dintre aceste cereri este reducerea duratei concediului maternal", susţin sursele citate.

Coaliţia se va reuni din nou, duminică, pentru discuţii tehnice privind sistemul concediului maternal, urmând ca o decizie finală să fie luată luni, a declarat liderul deputaţilor minorităţilor naţionale, Varujan Pambuccian. El a arătat că, în discuţia de joi a liderilor coaliţiei, reprezentanţii minorităţilor au propus ca durata concediului maternal să fie de trei ani, dar cu o indemnizaţie lunară redusă la 600 lei. Această variantă se adaugă celor trei propuneri ale ministrului Muncii, precum şi variantei avansate de UDMR.

Liderii coaliţiei s-au reunit la Palatul Victoria pentru o discuţie în care vor fi analizate şi variantele privind concediul maternal, după ce ministrul Muncii a propus ca durata acestui concediu să fie redusă de la doi ani la un an.

BPN al PDL a decis, luni, să susţină propunerea ministrului Muncii, Ioan Botiş, ca mamele aflate în concediu de creştere a copilului să primească timp de un an 85% din salariu, apoi acestea să fie încurajate să se întoarcă la serviciu, primind 500 de lei lunar, timp de încă 12 luni.

Ring 

Asistenta, pedeapsa mai mica decat directorul maternitatii?
DEZVALUIRE. Procurorii sunt la un pas de a trimite dosarul Giulesti in instanta
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Numărătoarea inversă în dosarul ”Maternitatea Giuleşti” se apropie de final! E o chestiune de zile, dacă nu de ore, până când acuzaţii vor ajunge în faţa instanţei Tribunalului Bucureşti. Care îi va condamna sau nu. Se pare că, în mod paradoxal, deşi infracţiunea este mai gravă, pedeapsa asistentei şi a spitalului ar putea fi mai mică decât cea a directorului şi a celorlalţi inculpaţi. Cine va plăti însă viaţa micuţilor arşi de vii? Probabil că, în primul rând, şi cel mai mult... noi, contribuabilii.

Rechizitoriul e... aproape gata. Procurorul Remus Budăi (un excepţional criminalist, şcolit la FBI) lucrează de zor la scrierea celor peste 100 de pagini, care condensează cele 35 de dosare de probatoriu. Asta după ce toţi inculpaţii din dosarul ”Maternitatea Giuleşti - 11 copii arşi de vii” au luat la cunoştinţă materialul de urmărire penală şi nu au avut nimic de adăugat la declaraţii sau de comentat. Acuzaţii vor fi trimişi în judecată în următoarele zile (până la sfârşitul săptămâniii sau, cel târziu, la începutul săptămânii următoare): pentru ucidere din culpă - spitalul şi asistenta Florentina Cîrstea, şi pentru neglijenţă în serviciu cu consecinţe deosebit de grave –fostul manager Bogdan Marinescu, dr Adrian Toma, fostul şef al Secţiei Neonatologie, Vasile Dima, fostul şef al Serviciului Tehnic, şi... Gigel Oprea, electricianul spitalului. În exclusivitate, din surse judiciare demne de încredere, aflaţi în „ring“ ce acuze au şi ce pedepse ar putea primi cei găsiţi vinovaţi pentru că, în data de 16.08.2010, la Maternitatea Giuleşti, 11 copii au ars de vii.

Vezi aici care este stadiul anchetei
Stadiul anchetei - Maternitatea Giulesti
Propunere arestare DIMA VASILE
Propunere arestare CÎRSTEA FLORENTINA
Urmarire penala MARINESCU BOGDAN
Urmarire penala TOMA ADRIAN IOAN


Acuzele
În exclusivitate, din surse demne de încredere aflaţi ce acuze li sunt aduse, prin rechizitoriu, inculpaţilor şi învinuiţilor: spitalul şi asistenta - ucidere din culpă cu şase victime şi cinci vătămări grave din culpă, ceilalţi inculpaţi şi învinuiţi - neglijenţă în serviciu cu consecinţe deosebit de grave.

Cine va fi pedepsit mai aspru
Ciudat este că, la dozarea pedepselor, care stă în atribuţia judecătorilor (suverani şi inamovibili), conform Codului Penal, asistenta şi spitalul ar putea primi, pentru omor din culpă (cu şase victime) şi cinci vătămări corporale grave din culpă, mai puţin (o pedeapsă mai uşoară) decât ceilalţi - cu neglijenţă în serviciu, care se pedepseşte de la 2 la 10 ani. La ucidere din culpă, art.178, alin 2 (pedeapsă de la 2 la 7 ani) şi 5 (un spor de 3 ani). Deci, cel mult, tot ... 10 ani. Judecătorul de primă instanţă poate să-i dea asistentei mai puţin şi celorlalţi mai mult. Sau invers. Sau poate să schimbe pedepsele în urma cercetării judecătoreşti unde, de obicei, socoteala de la Parchet nu se potriveşte cu cea din instanţă. Nu trebuie să uităm că avocatul asistentei a declarat, pentru „ring“, că Florentina Cîrstea va fi... achitată. Pentru că, pur şi simplu, ar fi... NE-VI-NO-VA-TĂ!

Cum va răspunde spitalul
Sunt sancţiuni specifice unei instituţii pedepsite... penal. Asta poate să însemne: închiderea totală a activităţii, închiderea parţială a activităţii sau... amendă penală. Plus daune materiale şi morale de milioane de euro. Pe care o vom plăti tot noi, contribuabilii.

”Am terminat de prezentat materialul de urmărire penală. Nimeni nu a mai avut nimic de declarat ş nimeni nu a mai făcut nicio cerere pentru suplimentarea probatoriului. În prezent lucrez la rechizitoriu” , Remus Budăi, procurorul de caz

11 nou-născuţi au ars de vii în Maternitatea Giuleşti.
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