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Adevărul
Soluţia pentru mame: concediu de un an din 2011
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Guvernul a hotarât aseara sa reduca durata concediului maternal de la 24 de luni la 12 luni, începând cu 1 ianuarie 2011. Masura nu se aplica mamelor care sunt deja în concediu. Decizia a venit dupa ce, ieri-dimineata, presedintele Traian Basescu a participat la sedinta Coalitiei si a cerut micsorarea perioadei de concediu maternal. 

Premierul Emil Boc a anuntat aseara ca indemnizatia va avea aceeasi valoare ca în prezent si va fi cuprinsa între 600 si 3.400 de lei. „Mamele care se vor întoarce mai repede la serviciu vor primi o prima de 500 de lei", a declarat Boc. Mamele care vor dori sa stea doi ani acasa vor avea concediu fara plata în al doilea an. Totusi, acestea vor primi cei 500 de lei lunar în cazul în care se vor întoarce mai devreme de 24 de luni la serviciu. 

UDMR si UNPR, în opozitie cu Boc

Decizia Guvernului nu le va afecta pe cele care se afla în prezent în concediu maternal. „Pentru mamele care se afla în prezent în concediu se aplica doua reguli: durata concediului este de doi ani, iar indemnizatia va ramâne la aceeasi valoare. Niciun beneficiar actual nu va fi afectat", a mai spus premierul. În prezent, Guvernul are în plata aproximativ 198.000 de indemnizatii pentru mame. 

Masurile anuntate de Emil Boc vor fi incluse într-o ordonanta de urgenta. Varianta aprobata de Guvern este cea propusa de ministrul Muncii, Ioan Botis, în urma cu o saptamâna. Propunerea a iscat critici si din partea formatiunilor Puterii. 

Reprezentantii UDMR nu sustin reducerea concediului, aceeasi pozitie având si UNPR si minoritatile. Deputatul UDMR Petru Lakatos a declarat ieri-seara, pentru „Adevarul", ca nu va vota în Parlament o ordonanta de urgenta care va promova aceste masuri. „Nu stiu cine va vota aceste masuri în conditiile în care pozitia noastra a fost clara", a spus Lakatos. 

„Daca reducerea concediului nu va fi însotita de un program coerent de constructie de crese, atunci este o decizie care nu rezolva problema mamelor", a declarat pentru „Adevarul" si deputatul PDL Raluca Turcan. Pensionarii cu venituri de peste 740 de lei ar putea plati contributie la Sanatate începând de la 1 ianuarie. „Exista deja un proiect de ordonanta de urgenta elaborat de Casa Nationala de Asigurari de Sanatate. Plata contributiei va fi obligatorie si pentru actualele categorii exceptate prin lege", a declarat pentru „Adevarul" deputatul UDMR Petru Lakatos, dupa o întâlnire a parlamentarilor cu ministrii Finantelor si Muncii, Gheorghe Ialomitianu si Ioan Botis. 

Pensiile mai mari de 740 de lei, impozitate

Potrivit unor surse participante la sedinta Coalitiei de ieri, la care a fost prezent si seful statului, Traian Basescu a cerut impozitarea tuturor pensiilor. „A fost readusa în discutie problema impozitarii cu 16% a tuturor pensiilor, însa pentru moment s-a stabilit sa se aplice doar contributiile pentru asigurari sociale de sanatate (CASS) de 5,5%. Basescu a cerut ca CASS sa plateasca toti pensionarii, dar partidele din Coalitie au negociat ca cei care au pensii mai mici de 740 de lei sa nu fie afectati", au spus sursele citate. 

„Daca aceasta masura se va aplica, din deficitul de peste 2 miliarde de euro la bugetul de asigurari de sanatate va ramâne doar o gaura de 1,4 miliarde de euro", a mai explicat Petru Lakatos. În prezent, vârstnicii cu pensii de peste 1.000 de lei platesc contributii la Sanatate. 

Femeile, pensionate la 63 de ani

Femeile vor iesi la pensie la vârsta de 63 de ani, iar barbatii la 65, deputatii acceptând astfel obiectiile presedintelui Traian Basescu la Legea pensiilor. Plenul Camerei Deputatilor a aprobat ieri-seara, pe articole, cererea de reexaminare a actului normativ, în varianta dorita de seful statului, iar votul final va fi dat azi. Propunerea PSD ca femeile sa se pensioneze la 60 de ani, iar barbatii la 64 a picat la vot. Opozitia nu a reusit sa îsi impuna nici punctul de vedere legat de majorarea punctului de pensie. 

Guvernul a aprobat bugetul de stat

Guvernul a adoptat aseara bugetul de stat si bugetul asigurarilor sociale pe 2011.  Potrivit proiectului propus de Ministerul Finantelor, veniturile totale la buget în 2011 sunt estimate la 80,2 miliarde de lei, mai mari cu 15,1% fata de cele din 2010, iar cheltuielile la circa 108,5 miliarde de lei, în crestere cu 15,1%. În topul ministerelor care vor primi fonduri mai mari fata de anul precedent se afla cel al Mediului, al Agriculturii si al Finantelor. Sanatatea, Apararea si Comunicatiile vor primi bugete mai mici. Cele doua proiecte vor fi trimise azi Parlamentului.

Adevărul
O asistentă de la Maternitatea Giuleşti: „Stau mai mult la WC, du-te acolo că mor ăia!“
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Rechizitoriul în cazul incendiului devastator de la 16 august 2010, la Maternitatea Giuleşti, când şase bebeluşi şi-au pierdut viaţa, conţine discuţii telefonice cutremurătoare între angajaţii spitalului. Medicul Bogdan Marinescu, fostul manager al Maternităţii Giuleşti, asistenta Florentina Cârstea şi alte trei persoane au fost trimise în judecată.

Marinescu este acuzat că, în calitate de director al maternităţii, nu a înfiinţat Serviciul Intern de Prevenire şi Protecţie, care avea ca sarcini evaluarea riscurilor privind instalaţia electrică, instalaţia de oxigen şi de aer comprimat şi aerul condiţionat. 

Rechizitoriu Maternitatea Giuleşti

Potrivit procurorilor Parchetului General, dacă acest serviciu ar fi fost înfiinţat, incendiul ar fi putut fi evitat. Asistentele medicale din maternitate au declarat la Parchet că prizele din saloane ieşeau constant din perete, iar electricienii au arătat că din anul 1978 nu se cunoaşte cine a executat instalaţia electrică.

Cele 12 minute fatale

Asistenta Florentina Cârstea, potrivit procurorilor, a părăsit nejustificat salonul de la Terapie Intensivă, timp de 12 minute, fără să anunţe un cadru medical să o înlocuiască. De altfel, Cârstea a declarat la poliţie şi la Inspectoratul Teritorial de Muncă că a simţit, înainte de a părăsi camera, miros de ars de la instalaţia electrică, „asemănător cu mirosul ce rezultă din sigilarea pungilor de trimis la sterilizare". Ea nu a mai menţinut aceste declaraţii în faţa procurorului. Înregistrările telefonice făcute cu mandat de la judecător au relevat faptul că personalul medical ştia că salonul nu se părăsea fără a fi anunţaţi colegii. 

Citiţi şi: Maternitatea Giuleşti trimisă în judecată împreună cu cinci angajaţi 
Astfel, una dintre asistente se confesa, la telefon, unei colege: „Vrei să-ţi spun că-n ultimul moment mă duceam, făceam pe mine, scaune proaste şi am sunat-o la ora două noaptea pe - eram jos la etajul 1 şi i-am spus: vezi că stau mai mult pe WC, du-te acolo să nu moară ăia. Mor ăia acolo!" Un medic rezident a criticat lipsa asistentei: „Mă, ştii şi tu că Terapia Intensivă nu se părăseşte niciodată, nu se lasă niciodată singură. Uită-te şi tu, 12 minute! Ce e, mă, 12 minute? E nimic."

Marius Iacob: „Au stat pe hol si s-au uitat"

Potrivit procurorului Marius Iacob, cel care a condus ancheta în acest dosar, incendiul a fost constatat de liftiera spitalului, cea care a sunat la 112. Până la apariţia pompie​rilor, mai multe persoane (asistente, medici, angajaţi ai spitalului, pacienţi sau vizitatori) au stat pe hol şi s-au uitat la camera în flăcări."

„Niciuna dintre aceste persoane nu a intrat în salonul de la Terapie Intensivă, acolo unde se desfăşura în continuare incendiul, pentru a încerca să salveze vieţile nou-născuţilor. Inclusiv Florentina Cârstea, alarmată de ţipetele de pe hol, a ieşit să vadă ce se întâmplă, însă fără a interveni în vreun fel", notează procurorul Marius Iacob.

Despăgubiri

Părinţii unui nou-născut, mort în incendiu cer daune de trei milioane de euro pentru suferinţele îndurate. Alte două familii s-au constituit părţi civile şi cer daune morale de 1,5 milioane de euro şi de 200.000 de euro. Restul părinţilor au arătat că urmează a se constitui părţi vătămate în cadrul procesului. Aparatura medicală şi celelalte obiecte distruse în incendiu au fost evaluate la 1,5 milioane de lei. 

Deferiţi Justiţiei
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- Bogdan Marinescu (foto 1), manager al Spitalului Clinic de Obstetrică şi Ginecologie „Prof. Dr. Panait Sârbu", acuzat de neglijenţă în serviciu cu consecinţe deosebit de grave.
- Florentina Cârstea (foto 2), asistentă medicală, acuzată de ucidere din culpă (cu consecinţa decesului a şase nou-născuţi) şi vătămare corporală gravă (în cazul a cinci nou-născuţi).
- Adrian Toma, şeful Secţiei Neonatologie, acuzat de neglijenţă în serviciu cu consecinţe deosebit de grave.
- Vasile Dima, şeful Serviciului Tehnic, acuzat de neglijenţă în serviciu cu consecinţe deosebit de grave.
- Gigel Oprea, electrician, acuzat de neglijenţă în serviciu cu consecinţe 
deosebit de grave.

Cotidianul
Guvernul blochează şi în 2011 angajările din sectorul public

	




Guvernul a decis să blocheze şi în 2011 posturile prin angajarea doar a unui funcţionar la şapte posturi eliberate, motivând că ieşirea din recesiune este "înceată", şi estimează astfel o reducere a costurilor de personal cu 350 mil. lei, dar şi o scădere a încasărilor din taxele plătite de angajaţi.

"Au fost extinse constrângerile bugetare la angajări şi pentru anul 2011", a declarat, luni seara, ministrul Finanţelor, Gheorghe Ialomiţianu.

Decizia a fost luată prin ordonanţă de urgenţă, avizată de Executiv încă din luna noiembrie.

Ordonanţa, obţinută de Mediafax, prevede suspendarea până la 31 decembrie 2011 a procedurilor de ocupare prin concurs sau examen a posturilor vacante din autorităţile şi instituţiile publice.

Actul normativ stabileşte că ocuparea posturilor vacante din toate instituţiile şi autorităţile administraţiei centrale, indiferent de forma de finanţare, poate fi aprobată doar de Guvern, prin memorandum, cu încadrarea într-un procent de maximum 15% din totalul posturilor ce se eliberează, respectiv prin angajarea doar a unui funcţionar pentru şapte posturi vacantate.

Posturile libere din Senat şi Camera Deputaţilor sau din instituţiile administraţiei locale vor fi ocupate pe acelaşi principiu, cu aprobarea ordonatorilor principali de credit.

Vor fi exceptate instituţiile administraţiei locale cu un număr de maximum 10 posturi aprobate, pentru care procentul în limita căruia pot fi ocupate posturile eliberate va fi de 50%, respectiv o angajare la două locuri vacantate.

România Liberă
Guvernul a aprobat proiectul de buget pentru anul viitor
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Guvernul a aprobat proiectul de buget pentru anul viitor

vezi articol
Guvernul a aprobat, în şedinţa de luni seara, proiectul de buget pentru anul viitor, documentul urmând să fie transmis imediat Parlamentului, informează Mediafax.

La finalul şedinţei de guvern, ministrul Finanţelor, Gheorghe Ialomiţianu, a arătat că totalul cheltuielilor cu investiţiile vor creşte de la 33,9 miliarde lei la 35,1 miliarde lei şi că numărul estimat al locurilor de muncă ar urma să urce cu 23.000 locuri.

El a arătat totodată că bugetul asigurărilor sociale este în continuare nesustenabil, astfel că va trebui din nou alimentat de la bugetul de stat, cu transferuri de 13,9 miliarde lei.

Pentru bugetul de şomaj va fi asigurată o subvenţie de peste 3 miliarde lei.

Veniturile estimate din TVA vor creşte de la 39 miliarde lei la 46 miliarde lei, iar cele din accize vor urca de la 17,4 miliarde lei la 18,4 miliarde lei, prin reducerea evaziunii fiscale şi alinierea accizelor la ţigarete la normele UE, conform calendarului stabilit prin Codul Fiscal, potrivit ministrului.

Conform proiectului de buget, ordonatorii de credite 

vor primi mai puţini bani de la buget în 2011 atât faţă de execuţia preliminată pentru acest an, cât şi comparativ cu bugetul iniţial pentru 2010, rectificat de două ori, cu excepţia ministerelor Muncii, Agriculturii, Mediului, Finanţelor, Dezvoltării şi Transporturilor.
Pensiile din sistemul public, inclusiv pensia minimă garantată acordată în prezent sub forma unei indemnizaţii sociale, vor fi îngheţate la valorile actuale pe parcursul întregului an 2011, iar contribuţiile de asigurări sociale percepute angajatorului şi angajatului nu vor scădea sub nivelul actual.

Fondurile bugetelor locale din TVA vor fi diminuate substanţial prin reducerea 

la jumătate a alocaţiilor pentru lucrări de infrastructură şi baze sportive, dar şi a banilor pentru salarii din învăţământ şi ajutoare sociale, iar volumul 


creditelor pentru înfiinţarea locurilor de muncă va fi restrâns cu 50%.
Autorităţile locale nu mai pot finanţa lucrări de investiţii noi şi trebuie să asigure în prealabil surse de finanţare a proiectelor aflate deja în derulare, fiind obligate să încheie în primul rând investiţiile cu termen de finalizare depăşit.

Companiile 

de stat şi regiile autonome sunt obligate să îngheţe anul viitor angajările, astfel încât să nu depăşească numărul de personal stabilit pentru 2010, iar societăţilor cu pierderi ori care sunt subvenţionate le este impus să limiteze cheltuielile cu salariile la nivelul din acest an.
Ring 
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La Liceul „Tudor Vladimirescu”, din Capitală, va avea loc, miercuri, Gala Învăţământului Sector 6. În cadrul evenimentului, primarul Cristian Poteraş va înmâna diplome de excelenţă mai multor profesori din instituţiile de învăţământ de pe raza sectorului. De asemenea, cei mai merituoşi elevi vor fi răsplătiţi cu premii oferite de către autoritatea locală.
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