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Adevărul
Europa: concediul de maternitate de 20 de săptămâni e prea scump 
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România e una din ţările cele mai generoase în privinţa concediului de maternitate din Europa, cu 24 de luni de concediu plătit, în timp ce altor state membre li se pare "nerezonabilă" până şi decizia Parlamentului European de accepta extiderea acestuia la 20 de săptămâni faţă de 14 cât este în prezent. 

Consiliul Miniştrilor europeni pentru Ocuparea Forţei de Muncă, Politică Socială, Sănătate şi Consum (EPSSCO) s-a reunit ieri, la Bruxelles, pentru a discuta propunerile legate de concediul de maternitate. Miniştrii nu au ajuns însă la un acord din cauza situaţiilor economice diferite de la un stat membru la altul. 

Majoritatea miniştrilor prezenţi la consiliul de ieri au apreciat că acceptarea de către Parlamentul European a extinderii perioadei minime a concediului pentru creşterea nou născuţilor nu reprezintă un punct de pornire realist în negocierile pe marginea acestui subiect. 

De unde bani pentru încă şase săptămâni
Reprezentanţii statelor membre au ridicat problema implicaţiilor financiare în cazul acordării unor perioade mai lungi de concediu de maternitate. Principiul suveranităţii naţionale rămâne însă cel sub care fiecare ţară va decide cât de lungă va fi perioada minimă de concediu pentru noile mame. În acelaşi timp, miniştrii statelor membre au cerut Parlamentului European un nou raport al impactului financiar pe care l-ar avea prelungirea concediului de maternitate. 

Care este poziţia statelor membre
Belgia, care deţine preşedinţia UE până la sfârşitul acestui an a susţinut propunerea iniţială a Comisiei Europene de a prelungi concediul doar de la 14 la 18 săptămâni. Ungaria şi Polonia, cele două ţări care vor prelua preşedenţia UE în 2011, sunt cele care vor concretiza o soluţie la nivel european, în cazul în care concluziile acestora vor mulţumi miniştrii din toate ţările membre ale UE. Printre statele care s-au opus prelungirii concediului pentru mame se numără Marea Britanie şi Franţa, ai căror reprezentanţi susţin că prelungirea concediului de maternitate ar determina costuri bugetare suplimentare importante. În acest moment, în Uniunea Europeană, durata minimă a concediului de maternitate este de 14 săptămâni.

În octombrie anul acesta, Parlamentul European a votat în favoarea introducerii concediului de maternitate de 20 de săptămâni şi a concediului de paterniate de două săptămâni, soluţie descrisă de ei ca fiind un success în ceea ce priveşte egalitatea dintre sexe şi echilibrul între muncă şi viaţa personală. 

Cronica Română
Bugetarii ameninta cu un val de procese de la 1 ianuarie
Mai multe categorii de bugetari sunt pregatiti ca la 1 ianuarie 2011 sa inceapa procesele, daca nu se va reveni la situatia salariala anterioara datei de 1 iulie 2010, mentionand totodata ca acesta va fi un proces care necesita timp si pregatire. Sindicatele doresc un calendar din partea Guvernului pentru modificarea legilor prioritare din domeniul relatiilor de munca, potrivit presedintelui CNS Cartel Alfa, Bogdan Hossu. In urma intalnirii cu liderii sindicalistilor din judetul Tulcea, presedintele Cartel Alfa si-a exprimat speranta ca pana pe data de 15 decembrie sa existe un Contract Colectiv de Munca unic la nivel national, valabil pe urmatorii patru ani, care sa aiba la baza CCM-ul din perioada 2007-2010, in conditiile existentei actualului cadru legislativ in domeniul relatiilor de munca. “Se discuta cu patronatele si celelalte confederatii sindicale sa incheiem un acord care va deveni public saptamana viitoare, probabil. Partile 
si-au aratat disponibilitatea de a solicita Guvernului un calendar de modificare a unor legi prioritare care trebuie sa reglementeze piata muncii si care astazi sunt partial disfunctionale datorita necorelarii acestora cu Codul Muncii si practica la nivelul unitatilor economice. Ma refer in principal la legea conflictelor de munca, legea contractelor colective, legea sindicala si legea patronala. In acest context partile au refuzat foarte clar modificarea Codului Muncii propusa de Ministerul Muncii”, a declarat ieri, in timpul unei conferinte de presa, presedintele Bogdan Hossu. Liderul Cartel Alfa a mai spus ca politistii si politistii de frontiera sunt pregatiti ca la 1 ianuarie 2011 sa inceapa procesele, daca nu se va reveni la situatia salariala anterioara datei de 1 iulie 2010, mentionand totodata ca acesta va fi un proces care necesita timp si pregatire. Referindu-se la sansele pe care solicitarea sindicatelor si patronatelor pentru asumarea de catre Guvern a unui calendar de modificare a unor legi prioritare, presedintele Hossu a afirmat: “banuiesc ca nu suntem un stat dictatorial, ci un stat democratic”. “Noi speram ca in spiritul european, pe care evident nu intotdeauna Guvernul actual il demonstreaza, va intelege acest rol, va prelua initiativa partenerilor si o va transpune intr-o initiativa legislativa pe care nu cred ca Parlamentul va incerca sa o modifice cat timp exista acordul actorilor sociali in domeniu. Speram, banuiesc ca nu suntem un stat dictatorial, ci un stat democratic!”, a mai afirmat presedintele Cartel Alfa.
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vezi articol
Peste o sută de mame vor veni, miercuri, cu copiii sau cu cărucioarele goale, în Piaţa Victoriei, pentru a cere Guvernului să renunţe la decizia de reducere a perioadei de acordare a indemnizaţiei de creştere a copilului, informează Mediafax.

Preşedintele Asociaţiei "Mame pentru Mame", Ana Măiţă, a declarat, marţi, că pichetul din faţa sediului Guvernului va începe la ora 11.00, la protest fiind aşteptate să participe aproximativ 100-150 de persoane.

Mamele sunt nemulţumite atât de decizia de reducere a perioadei de acordare a indemnizaţiei de creştere a copilului 

, cât şi de menţinerea limitei maxime de 3.400 de lei pe lună şi după 1 ianuarie 2011.
Ana Mihăiţă a precizat că ordonanţa de urgenţă adoptată luni de Guvern reprezintă o lovitură pentru viitoarele mame, inclusiv pentru femeile care au rămas însărcinate la sfârşitul lunii noiembrie.

Ea a mai spus că mamele vor ca guvernanţii "să nu se atingă" de prevederile anterioare referitoare la perioada de acordare a indemnizaţiei şi de limitele acesteia. Ana Mihăiţă a adăugat că după 1 ianuarie 2011 limita maximă a indemnizaţiei ar fi trebui să revină la 4.000 de lei pe lună, aşa cum Guvernul a promis în luna iulie, când a decis diminuarea acesteia cu 15 la sută.

Preşedintele Asociaţiei "Mame pentru Mame" a mai spus că în cazul în care guvernanţii trebuie să ia neapărat asemenea măsuri, să le aplice peste nouă luni, pentru ca femeile care au rămas deja însărcinate şi şi-au făcut un plan financiar 

să nu fie afectate de aceast act normativ.
Preşedintele Asociaţiei "M.A.M..E", Maria Culescu, a declarat că la protestul de miercuri o parte din femei vor veni cu copiii, dacă vremea se menţine bună. Cele care nu-şi vor aduce copiii vor veni fie cu o poză a acestora, fie cu cărucioarele goale.

Maria Culescu a spus că este nedrept ca femeile deja însărcinate să fie afectate de noile prevederi legislative şi a susţinut propunerea ca măsurile Guvernului să fie aplicate peste nouă luni.

Pichetul mamelor ar urma să se încheie la ora 13.00, potrivit autorizaţiei date de municipalitate.

Perioada de acordare a indemnizaţiei de creştere a copilului va fi redusă, din 2011, de la doi ani la un an pentru viitoarele mame, fără să fie afectată valoarea indemnizaţiei, modificări care nu vor fi aplicate şi beneficiarilor actuali, a anunţat, luni seară, premierul Emil Boc.

Limita minimă a indemnizaţiei va rămâne astfel, în ambele cazuri, la 600 lei, iar limita maximă la 3.400 lei.

Viitoarele mame vor putea sta şi în al doilea an în concediu de creştere a copilului, dar fără plată şi vor beneficia de o primă lunară de 500 de lei dacă se întorc la muncă oricând în perioada celui de-al doilea an în care pot opta pentru acest concediu neplătit.

Mamele aflate deja în concediu vor beneficia de actuala indemnizaţie, aflată în plată, pentru perioada de doi ani. Potrivit premierului, în prezent se află în plată 198.000 indemnizaţii de creştere a copilului.

De la 1 iulie 2010, cuantumul indemnizaţiei de maternitate a fost redus cu 15%.

Curtea Consituţională a validat, în 25 iunie, reducerea sumelor acordate ca indemnizaţie pentru creşterea copilului cu 15%, care nu va putea, însă, să scadă mai jos de 600 de lei.

Anterior reducerii, indemnizaţia pentru creşterea copilului era de 85% din media veniturilor salariale nete din care se plătesc contribuţii la bugetul asigurărilor sociale, realizate în ultimul an, dar nu mai mult de 4.000 de lei.

Şi în urma deciziei din vară a Guvernului mamele au protestat în stradă, cerând să nu fie redusă indemnizaţia de creştere a copilului. Acestea spuneau că reducerea indemnizaţiei pentru creşterea copilului are impact nesemnificativ pentru bugetul de stat, respectiv sub 0,02 la sută din PIB, însă efectul este covârşitor pentru dezvoltarea copiilor.
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vezi articol
În luna octombrie, care devine referinţă pentru întreg anul viitor, salariile bugetarilor au scăzut efectiv faţă de iunie cu doar o cincime, nu cu un sfert, aşa cum a dispus Guvernul.

Angajaţii din administraţia publică, învăţământ, sănătate şi asistenţă socială au beneficiat în luna octombrie, comparat cu septembrie, creşteri ale câştigului salarial, potrivit Institutului Naţional de Statistică (INS). Astfel, în administraţia pu-blică, creşterea câştigului salarial mediu net a fost de peste 11%, ca urmare a acordării în unele instituţii publice de premii ocazionale (inclusiv prime de vacanţă), a plăţii sumelor din alte fonduri (inclusiv pentru perioade anterioare), dar şi ca efect al disponibilizării personalului cu salarii mici.

Prime de vacanţă amânate
Liderul Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici, Sebastian Oprescu, susţine că această creştere provine din plata primelor de vacanţă care trebuiau achitate din mai-iunie.

„Primele de vacanţă trebuiau acordate încă de la jumătatea anului, în unele cazuri din luna mai, pentru că aşa este prevăzut în lege, în Statutul funcţionarilor publici. Noi am notificat ordonatorii de credite şi le-am atras atenţia asupra prevederilor legale şi acum plăţile se fac cu întârziere. E vorba doar de nişte plăţi ocazio-nale", ne-a declarat Sebastian Oprescu.

De asemenea, în învăţământ şi sănătate creşterile câştigurilor salariale din luna octombrie au fost de aproape 4%, respectiv puţin peste 2%. Aceste creşteri au fost consecinţa, în principal, a efectuării de ore suplimentare şi cumul de funcţii, dar şi datorită concedierilor din sistem.

Reprezentanţii federaţiilor din învăţământ spun însă că aceste creşteri iau în calcul în mare parte orele suplimentare efectuate de o parte din cadrele didactice. Preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret" susţine că nu mulţi angajaţi au posibilitatea să aibă mai multe norme, iar calculul lucrului cu ora, peste program, este doar o opţiune a profesorilor, în funcţie de situaţie.

„Sunt luaţi în calcul profesorii care au mai multe norme, deci cei care lucrează suplimentar, peste program. Un astfel de calcul nu e relevant pentru noi şi nu este o caracteristică a sistemului. Ca să nu mai punem la cal-cul faptul că unii nici nu au unde să lucreze în plus 

", a precizat Marius Nistor.
Încasări mai mici
Faţă de luna iunie 2010 (lună ce a precedat aplicarea prevederilor Legii nr.118/2010), câştigul salarial mediu net din luna octombrie a scăzut în sectorul bugetar cu 20,6% în învăţământ, cu 19,1% în administraţia publică, respectiv cu 18,4% în sănătate şi asistenţă socială. Scăderi ale câştigului salarial mediu net în octombrie, faţă de luna precedentă, în economie, au fost cauzate de acordarea în luna septembrie a primelor ocazionale (inclusiv prime de vacanţă şi prime pentru „ziua petrolistului"), a plăţii concediilor de odihnă din fondul de salarii, a plăţii sumelor din alte fonduri (inclusiv tichete de masă). De asemenea, în unele activităţi economice scăderea nivelului câştigului salarial mediu net din luna octombrie a fost cauzată de nerealizările de producţie ori de încasările mai mici (funcţie de contracte), de intrarea în şomaj tehnic şi de dificultăţile financiare 

din sectorul economic.
Cele mai semnificative scăderi ale câştigului salarial mediu net din sectorul economic s-au înregistrat în extracţia petrolului şi a gazelor naturale 

(34,3%), în industria farmaceutică (între 7-12%) şi în telecomunicaţii 
(până în 6%).

Azi

Despăgubiri pentru moartea bebeluşilor
 Părinţii cer 3 milioane de euro despăgubiri pentru moartea bebeluşilor de la Giuleşti. 
Ancheta a arătat că în spital nu s-au făcut reparaţii capitale din 1978 şi că nu exista nici măcar un proiect de refacere a instalaţiilor electrice. Concluzia rechizitoriului arată că principala problemă a fost absenţa serviciului specializat în securitate şi sănătate în muncă, imputată managerului Bogdan Marinescu
Cancan
10% din "mamicile" in concediu maternal sunt... tatici

Tot mai multi barbati din Capitala isi iau concediu de crestere a copilului. Peste 2.400 de bebelusi bucuresteni, adica 10%, sunt, in prezent, lasati in grija tatalui.

Conform Agentiei Nationale de Prestatii Sociale, 2.416 barbati din Capitala beneficiaza de indemnizatia de crestere a copilului sub doi ani. Barbatii au ales concediul maternal fie pentru a fi alaturi de copiii lor, fie pentru ca sotiile nu au lucrat cel putin un an inainte de nastere, fie pentru ca acestea au avut salarii mai mari decat sotii lor, anterior nasterii. In Bucuresti sunt 26.187 de beneficiari ai indemnizatiei de crestere a copilului, atat femei, cat si barbati, suma lunara de plata pentru parinti fiind de 36,7 milioane de lei. Cea mai mare suma incasata de un parinte pentru bebelusul sau este de 3.400 de lei.
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