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CANCAN
Fetita gasita la ghena, data la asistenta maternala

Micuta Stefania, fetita gasita la jumatatea lunii decembrie la o ghena de gunoi din Targu Jiu, a fost externata ieri din spital si dusa la o asistenta maternala.




Dragalasa. Directoarea Maternitatii din Targu Jiu s-a despartit cu greu de Stefania

Autoritatile urmeaza sa o declare abandonata si sa ii faca certificat de nastere. Ulterior, ea poate fi declarata apta pentru adoptie, moment asteptat de multe familii care doresc sa ii ofere un camin. Deocamdata, ancheta privind identificarea mamei naturale nu a fost finalizata, politistii incearca sa dea de urma celei care a decis sa-si arunce copila in ghearele mortii. 
Bebelusul a fost internat in Maternitatea din Targu Jiu imediat dupa ce a fost gasit intr-o sacosa, in ger, langa ghena de gunoi. Norocul sau a fost ca un locatar din zona s-a dus sa-si arunce gunoiul si plansetul copilei i-a atras atentia.
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Isărescu: Reformele din aria alocaţiilor sociale şi a bugetarilor ar putea dura încă 1-2 ani

Data adoptării euro ar putea să se modifice în funcţie de implementarea reformelor 
din sectorul public
România are nevoie de implementarea de reforme "mai profunde" în aria alocaţiilor sociale şi a personalului din sectorul public, care ar mai putea dura încă 1-2 ani, ceea ce va duce la întârzierea adoptării euro faţă de calendarul stabilit pentru 2015, consideră guvernatorul BNR, Mugur Isărescu. "Atingerea ţintei de deficit bugetar de 3% din PIB în 2012 cerută de intrarea în ERM II este încă fezabilă, dar necesită reforme mai profunde în aria alocaţiilor sociale şi a ocupării în sectorul public. Pentru a intra în ERM II trebuie progresat în această direcţie în 2011. Dar s-ar putea să ne ia mai mult de un an - poate doi ani - pentru a implementa aceste reforme. Astfel, întârzieri pot apărea, iar data adoptării euro s-ar putea să se modifice corespunzător", a spus Isărescu, potrivit unei prezentări. 
El a arătat că, înainte de criza economică, planurile erau ca România să intre în ERM II în 2012 şi să adopte euro în 2015, iar în acest sens s-au făcut progrese în direcţia reducerii inflaţiei, în limitarea volatilităţii ratei de schimb, în reducerea ratelor dobânzii pe termen lung, dar recesiunea s-a reflectat în deficite bugetare mai mari. "Dar, din nou dar, în lumina experienţei altor ţări privind adoptarea euro, am putea spune că este în interesul tuturor să avem mai degrabă o întârziere faţă de această dată dacă ea reflectă o mai bună pregătire pentru o prezenţă sustenabilă a României ca membru al zonei euro", a reiterat Isărescu. 
"UE nu ne aşterne dinainte un covor din petale de trandafir"

Guvernatorul băncii centrale consideră că România îşi va "netezi singură drumul" spre zona euro dacă, în continuare, va câştiga o mai mare credibilitate, va convinge autorităţile europene că adoptă măsuri bune, că dovedeşte seriozitate în îndeplinirea lor întocmai şi că, totodată, acţionează concret pentru îmbunătăţirea mediului de afaceri. El a subliniat că exigenţele vor fi mai mari şi condiţiile mai aspre în urma recentelor dezbateri din Uniunea Europeană, accentuării temerilor legate de euro şi de zona euro. 

"Dar ne-am obişnuit deja ca visul nostru european să treacă prin examene extrem de riguroase şi de dure. (...) Trebuie să înţelegem, aşadar, că Uniunea Europeană nu ne aşterne dinainte un covor din petale de trandafir. Drumul e greu, dar o altă şansă de a ieşi din actualele dificultăţi nu avem", a continuat Isărescu. El a arătat că determinarea României pentru intrarea în zona euro reflectă şi încrederea în proiectul euro, care se manifestă într-o perioadă în care datoriile publice şi deficitele celor mai multe ţări din zona euro sunt nesustenabile.

În luna decembrie a anului trecut, preşedintele Traian Băsescu a declarat pentru Financial Times că România va stabili în prima jumătate din 2011 dacă va menţine anul 2015 ca obiectiv pentru intrarea în zona euro.
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