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CANCAN
Centre sociale cu panouri solare




Investitii. Primarul Neculai Ontanu a semnat contractele de incepere a lucrarilor de montare a panourilor solare pe centrele sociale "Luminita" si "Ciresarii". Investitiile vor permite o reducere a consumului energetic cu minimum 60%, precum si reducerea emisiei de dioxid de carbon cu 50% pentru fiecare cladire in parte. Valoarea totala a proiectului la Centrul Ciresarii este de 561.226,93 lei, iar pentru Centrul Luminita valoarea este de 743.894,69 lei.

Pasajul Basarab, pe ultima suta de metri
Anul acesta Capitala va scapa de cateva santiere. Primul dintre marile proiecte de infrastructura in pragul finalizarii este Pasajul Basarab.



Muncitorii lucreaza de zor la terminarea podului hobanat (prins in cabluri), care reprezinta ultima etapa inainte ca intreg pasajul sa intre in testarile finale. "Imediat ce se finalizeaza ultimele lucrari incep testarile astfel incat, la sfarsitul lunii martie, sa avem podul terminat, asa cum am promis", a declarat primarul Capitalei, Sorin Oprescu. Pe langa Basarab, in aceasta vara se vor inaugura Stadionul "Lia Manoliu", care a costat municipalitatea aproximativ 200 de milioane de euro, podul de la Mihai Bravu, alti 38 de milioane de euro, primul tronson al diametralei Buzesti-Uranus si al celui care face legatura intre Virtutii si Autostrada Bucuresti-Pitesti (100 milioane de lei). (A.S./S.C.)
CLICK
Militarii în rezervă s-au îmbrâncit cu jandarmii

Revoltaţi că pensiile le-au fost reduse drastic, pensionarii militari au pichetat sediul Prefecturii Constanţa 
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Înarmaţi cu pancarte portocalii anti - Băsescu, sute de pensionari militari din Constanţa s-au adunat ieri dimineaţă în faţa Prefecturii pentru a protesta faţă de decizia de micşorare a retribuţiilor lunare.

Unul dintre protestatari a încercat să treacă de gardurile metalice de protecţie. Vasile Teofil (56 de ani) a vrut să rupă o pancartă cu chipul lui Băsescu chiar în faţa jandarmilor. 

Bărbatul a ţipat în mulţime că este nemulţumit că actualii guvernanţi i-au redus pensia cu 50 la sută. Vasile Teofil este locotenent-colonel în rezervă. 

Pentru că a provocat scandal şi pentru că nu a vrut să se legitimeze, fostul cadru militar a fost dus la Secţia 3 de Poliţie. Fostul locotenent colonel va avea luna viitoare un venit şi mai mic. 

Pentru tulburarea liniştii publice, el a fost amendat contravenţional cu suma de 1.000 de lei. Apoi, Vasile Teofil a ajuns la Spitalul Judeţean Constanţa unde medicii ortopezi l-au diagnosticat cu o contuzie la genunchiul stâng. 

I s-a montat o atelă ghipsată, a spus dr. Florian Stoian, purtatorul de cuvânt al spitalului constănţean. 

Claudiu Palaz, prefectul judeţului Constanţa, a spus că bănuielile lui s-au confirmat, că a avut informaţii conform cărora la miting mai multe persoane au fost prezente doar pentru a provoca haos. 

El spune că ceilalţi protestatari au dezaprobat gestul bărbatului care a forţat cordonul de jandarmi şi a intrat în conflict cu aceştia.

CRONICA ROMANA

Giurgiu: Copii care cautau mancare prin gunoaie, preluati de autoritati
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Trei copii, cu varste cuprinse intre patru si zece ani, din comuna Clejani, judetul Giurgiu, au fost preluati in regim de urgenta intr-un centru al Directiei Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului dupa ce au fost vazuti de sateni ca cerseau si cautau mancare prin gunoaie. Mama copiilor locuia pe raza comunei Clejani intr-o casa bine intretinuta, in timp ce pe copii ii lasase sa traiasca intr-o camera insalubra, cu folii in loc de geamuri. Copiii erau nesupravegheati si traiau din mila satenilor, fiind vazuti de acestia cautand mancare prin gunoaie si cersind. Primaria Clejani le-a acordat copiilor diverse ajutoare si prestatii incercand sa responsabilizeze mama sa-si indeplineasca obligatiile parintesti, dar situatia a ramas neschimbata, motiv pentru care cazul a fost adus la cunostinta DGASPC Giurgiu. Mama copiilor a motivat situatia prin faptul ca actualul concubin nu o accepta in casa lui impreuna cu minorii, iar la sosirea autoritatilor a fost de acord imediat ca acestia sa fie preluati intr-un centru al DGASPC, desi a fost anuntata ca se va cere instantei judecatoresti caderea ei din drepturile parintesti.

EVENIMENTUL ZILEI
Abandonaţi şi de părinţi, şi de mamele sociale 

Autor:  

 HYPERLINK "http://www.evz.ro/de-acelasi-autor/autor/oana-craciun.html" Oana Crăciun
Câteva sute de copii abandonaţi au ajuns, în 2010, în instituţii ale statului, după ce asistenţii lor maternali au renunţat la joburi din cauza tăierilor salariale de 25% "dictate" de guvern.



Sursa: ARHIVA EVZ
Peste 1.000 de asistenţi maternali au părăsit anul trecut sistemul de protecţie a copilului. Iar numărul-celor care - nemulţumiţi de puţinii bani pe care-i mai primesc de la stat după reducerea veniturilor cu 25% - renunţă la jobul de părinte social pentru copiii nimănui continuă să crească. 

Deşi statul face astfel economii prin faptul că nu mai trebuie să plătească salarii, destinul câtorva sute de copii ar putea fi schimbat radical: au fost nevoiţi să treacă din sânul unei familii, în care au trăit ani în şir şi de care s-au ataşat, într-un centru de protecţie al statului, alături de alţi copii abandonaţi.


Şi, potrivit datelor centralizate la nivelul direcţiilor generale de asistenţă socială şi protecţia copilului, în primele nouă luni ale lui 2010, peste 300 de copii - peste 22% din totalul celor 1.400 abandonaţi de mamele sociale - au fost transferaţi de autorităţi în serviciul de tip rezidenţial, adică în centre de plasament. 

Alţi peste 600 de copii au fost transferaţi la alţi asistenţi maternali, iar aproape 450 au fost plasaţi la rude, în grija altor familii sau au fost adoptaţi.

Pensionare, demisie sau retragerea atestatului 

Concret, potrivit datelor direcţiilor, aproape 1.100 de asistenţi maternali şi-au încetat activitatea în perioada ianuarie-septembrie 2010. Cei mai mulţi au plecat din proprie iniţiativă (340 au ieşit la pensie şi tot atâţia au plecat cu acordul părţilor, prin demisie), în timp ce peste 400 au rămas fără atestat.

"Judeţele cu cei mai mulţi asistenţi maternali care şi-au încetat activitatea sunt Constanţa (73), Bacău, Dâmboviţa, Galaţi, Teleorman, Vaslui, Botoşani, Timiş, Vrancea, Alba şi Iaşi", potrivit specialiştilor Ministerului Muncii.

Aceştia susţin că, "încă de la înfiinţare, reţeaua de asistenţă maternală se confruntă permanent cu o evoluţie dinamică, intrări şi ieşiri în reţea", însă cifrele arată că în perioada iulie- septembrie 2010 (după ce executivul a decis să le taie salariile) au plecat mai mulţi decât în ultima jumătate a anului 2009.

LIBERTATEA

Un copil român câştigă 140.000 € pe an din cerşit

140.000 de euro anual. Atat caştigă din cerşit un copil rrom vandut in Romania şi traficat in Anglia. Potrivit cotidianului britanic Daily Express, micuţii sunt ţinuţi in condiţii mizere, în timp ce capii reţelei de trafic de persoane din Ţăndărei, Ialomiţa, trăiesc în palate şi au la scară limuzine de lux, aşa cum a descoperit Libertatea.
Potrivit unei anchete publicate, ieri, de cotidianul britanic Daily Express, un copil rrom, cu vârsta sub 5 ani, e cumpărat de cele mai multe ori chiar de la părinţi de către traficanţii de persoane din Ţăndărei, cu aproximativ 16.000 de euro.




Micuţii, care trăiesc în mizerie, în case insalubre şi se hrănesc cu ce apucă, sunt antrenaţi pentru furturi din buzunare, din magazine sau cerşetorie, iar potrivit oficialilor din Scotland Yard, care se luptă cu destructurarea acestei reţele, traficanţii câştigă anual de pe urma unui singur copil până la 140.000 de euro. Anul trecut, poliţiştii români şi cei englezi au descoperit şi anihilat o astfel de bandă, salvând 28 de copii de etnie rromă din România. 18 dintre membrii reţelei, toţi din Ţăndărei, au fost reţinuţi şi sunt acum judecaţi.




Capii reţelei trăiesc în palate
În acest timp, procurorii români au anunţat că unul dintre traficanţi, Ilie Schian (47 de ani), a fost deja condamnat la trei ani de închisoare de către magistraţii britanici, după ce a fost prins că încasa ilegal ajutor social. În ciuda imaginii de om sărac pe care o afişa în Marea Britanie, Schian trăia o viaţă de lux în România, având în oraşul Ţăndărei un conac cu nouă dormitoare şi un garaj plin de maşini scumpe, un BMW X5, un Audi TT şi motociclete.

	


	




Mai mult, Libertatea a aflat că într-unul dintre conturile sale bancare româneşti a fost găsit echivalentul a 20.000 de lire sterline. Bărbatul, care locuia în Marea Britanie din 1999, este acum cercetat şi pentru trafic de persoane. Procurorii DIICOT au stabilit însă că gruparea din care făcea parte şi Schian activa în Anglia încă din 2002.

Preferau micuţii săraci şi handicapaţi
Ancheta în cazul traficanţilor din Ţăndărei a fost demarată în mai 2006, când autorităţile britanice au prins trei minori care încercau să pătrundă în Regatul Unit, fiind trecuţi în fals pe paşaportul unei cehoaice.
Anchetatorii români au stabilit că reţeaua de trafic de copii a fost pusă pe picioare de Radu Constantin, zis “Titi Aghiotantul”, din oraşul Ţăndărei, Ialomiţa. Potrivit procurorilor DIICOT, membrii reţelei căutau copii în comunităţile sărace de rromi şi preferau micuţi care sufereau de vreun handicap.

Minorii erau cumpăraţi de la părinţi şi apoi duşi ilegal în Marea Britanie, unde erau obligaţi să cerşească, să spele parbrize în intersecţii sau să fure din buzunare, din magazine ori din restaurante. Astfel, în ultimii ani, au fost scoşi din ţară, prin vămile Turnu şi Nădlac, 181 de copii.
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