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RING
Servicii stomatologice gratuite
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Peste 2.200 de persoane din sectorul 6 au primit, în 2010, tratamente medicale gratuite, iar alte 2.260 au beneficiat de consultaţii stomatologice şi oftalmologice la cabinetele medicale ale Centrului socio-medical deschis de Direcţia de Asistenţă Socială Sector 6. Bucureştenii cu venituri sub 705 lei pe membru de familie care vor să beneficieze în continuare de servicii medicale gratuite pot suna la Servicul Ajutor Social, tel. 021/410.30.20.
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Sindicatele din Administratie, in prag de greva
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Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) cere tuturor sindicatelor din Administraţia Publică să strângă semnături pentru organizarea unor acţiuni greviste "fără precedent", acuzând guvernul că a sfidat şi dispreţuit întregul aparat de specialitate din Administraţia Publică Locală. Reprezentanţii FNSA susţin că, dacă sindicatele nu vor da dovadă de unitate şi nu vor declanşa acţiuni de protest, "guvernul va reuşi compromiterea mişcării sindicale şi privarea de orice drept al salariaţilor din sectorul bugetar".

ROMÂNIA LIBERĂ
Alocaţia familială va depinde de nota copilului 


la purtare
Alocaţia familială va depinde de nota copilului la purtare




Alocaţia familială va depinde de nota copilului la purtare.

Alocaţia familială va depinde de nota copilului la purtare.

vezi articol
Alocaţia de susţinere a familiei va fi sistată până la sfârşitul anului dacă media notelor copilului la purtare este sub 8, iar venitul minim garantat va fi asigurat doar în baza unui plan de activităţi stabilit pentru beneficiari, a decis Guvernul în şedinţa de miercuri, potrivit Mediafax.

Primăriile vor fi obligate să stabilească un astfel de plan de activităţi pentru beneficiarii de venit minim garantat.

Deciziile au fost luate prin normele de aplicare a legilor privind acordarea de ajutoare sociale.
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