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COTIDIANUL
Impozitul pe venit aplicat pensiilor şi salariilor ar putea scădea de la 16% la 13% 

	




Plenul Senatului a adoptat miercuri un proiect de modificare a Codului Fiscal, iniţiat de doi deputaţi PSD, prin care impozitul pe venit va fi redus de la 16% la 13% pentru salarii şi pensii.

Proiectul a fost iniţiat de deputaţii PSD Tudor Ciuhodaru şi Aurel Vlădoiu. Codul Fiscal se va modifica în vederea reducerii impozitului pe venit datorat de persoanele fizice pentru venituri realizate din pensii şi salarii de la 16% la 13%.

Propunerea a fost respinsă de comisia sesizată în fond, însă plenul a adoptat proiectul de modificare a Codului Fiscal, cu 50de voturi "pentru", 36 "împotrivă" şi două abţineri.

Potrivit expunerii de motive, această măsură va duce la creşterea numărului de angajări, estimându-se 100.000 de noi locuri de muncă. Mai mult, munca la negru va fi redusă, iar consumul va creşte.

Senatul este prima Cameră sesizată.

COTIDIANUL
Angajaţii CJ Hunedoara trebuie să restituie primele luate în 2008 

	




S-au bucurat de prime consistente, dar acum trebuie să le dea înapoi. În această situaţie sunt angajaţii Consiliului Judeţean Hunedoara. Curtea de conturi a decis că primele din 2009 s-au acordat ilegal, iar acum banii trebuie restituiţi. Angajaţii nu pot decât să se conformeze pentru că, spun ei, salariile sunt mult prea mici pentru a-şi permite să dea instituţia în judecată.

În baza unui contract colectiv de munca, angajatii consiliului judetean au primit în 2009 bani pentru haine si mancare. Mai exact, 500 de lei trimestrial pentru vestimentatie si 100 de lei lunar pentru hrana, bani pe care acum trebuie sa-i restituie în termen de 3 ani.

Decizia curţii de conturi, luată în urma unui control făcut la consiliul judetean, i-a nemulţumit pe angajaţi. Oamenilor li se vor reţine, lunar, din salariu, aproximativ 60 de lei.

"La noi se simte orice leu, mai ales la cei cu salarii mici, şi majoritatea, adică 60% din cei care lucrează au până în 1.100 de lei", a declarat o femei.

În 2009, fiecare angajat a primit ca sporuri puţin peste două mii de lei.

"Aceste drepturi au fost acordate şi în anii precedenţi. Curtea de conturi nu a constatat până în anul 2009, 2010 că aceste drepturi ar fi fost acordate ilegal. Am făcut o notificare la curtea de conturi prin care am contestat măsura pe care dânşii au dispus-o. Am primit o încheiere a curţii de conturi prin care ne respinge contestaţia şi ca atare ne obligă să restituim sumele respective", a declarat Dorin Martin, manager public al CJ Hunedoara.

În situaţii asemănătoare sunt şi angajaţii altor consilii judetene din ţară. La Braşov de exemplu, fiecare angajat ar trebui sa restituie în jur de 10 mii de lei, dar instituţia a contestat decizia curţii de conturi.
CANCAN
Iti poti inscrie copilul la gradinita pana la sfarsitul lunii

A inceput inscrierea la gradinite. Parintii ai caror micuti vor pasi pentru prima data pragul unei unitati de invatamant prescolar sunt asteptati sa depuna cererile pana la sfarsitul lunii. Iata dupa ce criterii se fac inscrierile.

Daca doresti sa-ti inscrii copilul la gradinita pentru anul scolar 2011 ? 2012 trebuie sa depui cererea cel tarziu pana la 31 mai. Din prima zi a lunii iunie si pana la data de 10 iunie, cererile vor fi discutate si aprobate in cadrul Consiliului de Administratie al unitatii. La inscriere se va tine cont de domiciliul micutului, daca mai are frati sau surori la aceeasi gradinita si daca provine dintr-o familie monoparentala. De asemenea, locul de munca al parintilor sau al sustinatorilor legali in cazuri speciale constituie un criteriu important, care va fi luat in considerare. Pe data de 11 iunie, intr-un loc vizibil de la intrarea in fiecare unitate, vor fi afisate listele care vor cuprinde atat cererile aprobate, cat si cele respinse. Inscrierea nu va fi conditionata de niciun fel de taxe sau sponsorizari din partea parintilor. In cazul in care micutul tau implineste 6 ani pana la sfarsitul acestui an il poti inscrie fie la gradinita, pentru inca un an, fie la scoala. 
Peste 31.000 de locuri in Capitala 
Potrivit Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, pentru urmatorul an scolar numarul locurilor din gradinite este de 31.820 in sistemul de invatamant normal. Vor fi insa si 226 de locuri pentru micutii care vor fi cuprinsi in invatamantul special
NAŢIONAL
Moni lucrează 12 ore pe zi 




După ce Iri a sesizat Protecţia Copilului, ieri inspectorii au descins la reşedinţa din Pipera, deţinută de Mădălina, prietena şi totodată şefa doamnei Columbeanu. Psihologii au vrut să se convingă dacă Irinuca este agresată şi dacă este ţinută cu forţa în casa acesteia. „Monica începe programul la nouă dimineaţa. Lucrează ca PR chiar şi 10-12 ore pe zi. Irina a fost la grădiniţă, după care a venit la mine, în vizită“, a spus prietena Monicăi, subliniind că Irinel îşi poate vedea oricând fetiţa. (R.R.)
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