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GÂNDUL
Oprescu vrea să rezolve vineri chestiunea referendumului. Consilierii PDL vin doar dacă le permite programul




Referendumul pentru Legea Capitalei rămâne mărul discordiei între primarul general Sorin Oprescu şi consilierii municipali PDL.

Referendumul pentru Legea Capitalei rămâne mărul discordiei între primarul general Sorin Oprescu şi consilierii municipali PDL. După ultima rundă de negocieri purtate cu liderii partidelor politice reprezentate în CGMB, Oprescu a anunţat că a convocat pentru vineri, la ora 15, o şedinţă de îndată. La rândul lor, însă, consilierii PDL - prin vocea preşedintelui de şedinţe din CGMB, Călin Murg - au anunţat că data potrivită pentru şedinţa de îndată ar fi săptămâna viitoare, miercuri sau joi.

"Cu regret am constatat astăzi că reprezentanţii PDL amână rezolvarea problemei, cerând să existe o hotărâre de birou politic. Nu avem ce să aşteptăm", a declarat Sorin Oprescu. El a mai precizat că în urma discuţiilor purtate există un acord de principiu pentru amânarea referendumului pentru data de 26 iunie, pentru a nu fi perturbat procesul de învăţământ. Potrivit primarului general, tot în principiu, PDL-ul a fost de acord şi cu reducerea numărului de întrebări şi reformularea lor cu claritate. Oprescu a admis că în timpul şedinţei de îndată există posibilitatea ca fiecare grup politic reprezentat în Consiliul General să-şi prezinte propriile întrebări. 
Conform primarului general, PDL-ul şi-ar fi dat acordul pentru trei întrebări. Acestea sunt: Sunteţi de acord cu desfiinţarea consiliilor locale de sector? Sunteţi de acord ca primarii de sector să fie aleşi de CGMB, în locul cetăţenilor Capitalei? Sunteţi de acord ca alegerea consilierilor generali să se facă prin vot uninominal?

După declaraţiile primarului general, reprezentantul PDL Călin Murg a făcut publică poziţia partidului său. Potrivit acestuia, o dată mai potrivită pentru şedinţa de îndată ar fi săptămâna viitoare, pentru că legea spune că referendumul poate fi stabilit cu 20 de zile înainte, deci există timp suficient. Murg a motivat că abia săptămâna viitoare, marţi, vor încheia discuţiile cu reprezentanţii societăţii civile şi că Legea Capitalei este una foarte importantă, la care s-a muncit foarte mult şi nu poate fi făcută "pe picior". 
Întrebat dacă vineri consilierii PDL se vor prezenta la şedinţa convocată de primarul general, Călin Murg a răspuns: "În funcţie de programul acestora. Este foarte târziu". El a adăugat ulterior că săptămâna viitoare va fi asigurat cvorumul necesar. 

AZI

Îmbulzeală la ajutoarele de lemne
 Cel puţin 100 de oameni au aşteptat în faţa primăriei din Bărcăneşti (Prahova) să primească ultima tranşă a ajutoarelor pentru lemnele de foc. 
Cei mai mulţi beneficiari nu mai sunt interesaţi de încălzire şi spun că, din banii primăriei, îşi vor cumpăra mâncare sau medicamente. Primăria comunei prahovene Bărcăneşti a dat ajutoarele pentru luna martie. Oamenii care au stat la coadă se plâng că banii sunt puţini. Ei primesc ajutoare cuprinse între 16 şi 54 de lei.
CRONICA ROMÂNĂ

Salaj: Mars al liceenilor impotriva violentei in scoli 

Peste 1.000 de liceeni au marsaluit pe principalul bulevard din municipiul Zalau, scandand lozinci si purtand pancarde impotriva violentei in scoli. Potrivit Laurei Crisan, directorul Liceului pe​da​gogic “Gheorghe Sincai”, unitate de invatamant initiatoare a manifestarii, marsul este punctul final al unui proiect mai amplu, intitulat “Stop violentei”. “Este, de fapt, un proiect care se deruleaza de la inceputul anului scolar. Este o initiativa care s-a nascut din dorinta de a face un proiect de combatere a violentei la nivel de scoala. Nu avem cazuri deosebite de violenta, suntem o scoala destul de linistita, majoritare sunt fetele, insa am simtit ca in ultimii ani formele de violenta verbala au inceput sa fie din ce in ce mai accentuate si 
ne-am gandit sa facem un proiect adresat elevilor, gandit de ei. Si atunci ei au gandit activitatile in colaborare cu cei de la Politie si de la Centrul Antidrog. Am derulat o serie de activitati la nivelul scolii, iar acest mars al non-violentei este practic actiunea care incheie proiectul din acest an. Ideea marsului este tot a lor. Au vrut sa faca altceva, sa fie vizibili si in comunitate”, a precizat Laura Crisan.Ea a mentionat ca la mars au participat peste 1.000 de elevi de la cinci licee din Zalau.

CRONICA ROMÂNĂ

Eliminarea subventiei la pretul gigacaloriei pune pe jar populatia si primariile
Dupa de guvernantii au decis elimi​narea subventiei la pretul gigacaloriei, situatia a atins accente dramatice in toate judetele tarii. Pericolul cresterii facturilor la caldura cu pana la 60 la suta a generat tensiuni in Consiliile Locale si in randul popu​latiei. Fiecare municipiu incearca sa identifice solutii pentru a atenua acest impact. Cum urmeaza un an electoral, probabil, se vor face eforturi de catre edili pentru a dubla subventiile in acest sens.
Pretul gigacaloriei in Ramnicu Valcea ar putea creste cu 24,5%, in cazul elimi​na​rii subventiei de la bugetul de stat, a decla​rat, ieri, pentru Agerpres, directorul societatii de termoficare, Ion Coclet. “In prezent, la Ramnicu Valcea, pretul pe gigacalorie este de 197,28 lei inclusiv TVA. Din acest pret, locuitorii din Ramnic platesc 138,73 lei. Asta inseamna ca subventia de la bugetul local este de 24,59 lei ceea ce inseamna 12,5%, iar subventia de la bugetul central este de 33,96 lei, ceea ce reprezinta un procent de 17,2%. Daca se va elimina subven​ti​a de la bugetul central ar urma ca ramnicenii sa plateasca un pret de 172,69 lei, adica o crestere de 24,5%”, a precizat Ion Coclet. El ia in calcul trei variante. O prima varianta ar fi ca bugetul local sa-si permita sa preia integral subventia si atunci populatia nu ar mai plati nimic in plus, o a doua varianta ar fi ca bugetul local sa preia o parte din subventia centrala si atunci cresterea de pret ar fi mai mica de 24,5% sau ultima varianta - cea in care bugetul local nu ar acoperi subventia de la centru, iar pretul ar creste cu maximum 24,5%. La randul sau, primarul din Targu Mures, dr. Dorin Florea, a precizat ca doar locuitorilor cu venituri modeste municipalitatea le va subventiona caldura, in ciuda masurilor impuse de Uniunea Europeana sau de Fondul Monetar International. 
“Este treaba autoritatilor locale, dar si a Guvernului sa negocieze o varianta in care pretul gazului livrat populatiei sa fie la un nivel mai mic decat cel al gazului livrat din import”, a declarat presei Dorin Florea. 
Acesta a aratat ca inainte de aderarea Romaniei la Uniunea Europeana s-a semnat “cu un entuziasm de-a dreptul prostesc” definitivarea problemei caldurii, “Guvernul de atunci luandu-si angajamentul de a renunta la acordarea subventiei la energie termica”. Desi Primaria municipiului Timi​soara sustine ca va incerca sa identifice solutii pentru a nu majora pretul gigacaloriei, presedintele Federatiei Aso​ciatiilor de Locatari Timisoara (FALT), Petru Olariu, a declarat ca este ingrijorat de anuntul privind retragerea subventiei acordate de Guvern. 
“Depinde ce va face administratia locala, deoarece populatia a ajuns la limita suportabilitatii: ne dam toate pensiile si salariile doar pe caldura”, a declarat Olariu, care a subliniat ca, daca se va majora pretul gigacaloriei, probabil ca se va ajunge la fali​mentul sistemului centralizat de inca​l​zi​re din Timisoara. Eliminarea subventiilor la caldura si mentinerea actualului tarif pentru energia termica distribuita popula​tiei din Deva va insemna un efort financiar dublu pentru bugetul local in iarna care vine, conducerea Primariei asigurand ca va face toate eforturile, pentru ca pretul gigacaloriei sa nu creasca. Situatia este similara, insa, la nivelul intregii tari, unde se incearca identificarea unor solutii urgente pentru a atenua impactul.
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