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COTIDIANUL

	
	Codul Muncii se schimbă din nou 






Comisia Europeană a obligat Guvernul să suplimenteze cu o lună perioada în care angajaţii care lucrează peste durata normală a timpului de muncă beneficiază de ore libere, de la 60 zile la 90 zile calendaristice, şi să extindă cazurile în care pot fi încheiate contracte de muncă pe durată determinat.

AZI


Se scumpesc biletele CFR şi Metrorex
 Guvernul a garantat FMI că, până cel târziu la finele lunii august, va modifica legislaţia astfel încât să permită regiilor de transport CFR Călători şi Metrorex să majoreze tarifele cu mai mult decât rata inflaţiei, relevă scrisoarea de intenţie cu FMI obţinută de Mediafax. 
Un proiect de ordonanţă de urgenţă deja elaborat de Ministerul Transporturilor prevede, însă, că tarifele de călătorie cu trenul şi cu metroul vor fi majorate prin ordin al ministrului de resort, şi nu în funcţie de evoluţia inflaţiei, pentru a evita blocajul financiar al Metrorex şi CFR Călători. Ordonanţa relevă că bugetul pe acest an al CFR Călători a fost fundamentat pe o majorare a tarifelor de călătorie cu aproximativ 10%, dar începând cu luna februarie, în timp ce pentru Metrorex este invocat doar faptul că preţul unei călătorii cu metroul reprezintă aproximativ 30% din preţul minim al unei călătorii similare în ţările europene.
RING
Ialomitianu promite pensii si salarii mari
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Ministrul finanţelor a afirmat, ieri, că în 2012 românii vor simţi cu adevărat ieşirea din criză. Gheorghe Ialomiţianu a declarat că, potrivit strategiei fiscal-bugetare, anul viitor va aduce pensii mai mari şi recuperarea diferenţei de 15% tăiată din salariile bugetarilor. „Ce trebuie să înţeleagă românii este că economia nu se mai duce în jos, economia creşte”, a afimat ministrul.

RING
Maine se decide soarta referendumului
DECIZIE. Oprescu a convocat o sedinta de consiliu pentru clarificarea de urgenta a situatiei
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Primarul Sorin Oprescu a convocat de urgenţă şedinţa Consiliului General pentru a se lua o hotărâre finală privitoare la referendumul pentru Legea Capitalei. Edilul-şef a explicat că, în calitate de organizator, nu mai poate accepta amânările consilierilor PDL, dar nici un referendum cu şapte întrebări şi, implicit, costuri uriaşe.

Consultarea populaţiei în legătură cu modul de organizare administrativă a Bucureştiului este un lucru extrem de serios şi trebuie tratat ca atare. Este concluzia edilului-şef al Capitalei care a decis ca mâine să se tranşeze situaţia referendumului într-o şedinţă de consiliu de urgenţă. ”Dacă nu se ajunge la consens există o hotărâre. Să-şi poarte crucea. Eu voi respecta această hotărâre. Nu facem întâlniri sentimentale cu consilierii CGMB", a declarat Oprescu. O astfel de şedinţă a mai fost convocată şi vinerea trecută, însă a fost suspendată din lipsă de cvorum, la şedinţă fiind prezenţi doar 22 dintre cei 55 de consilieri.

Riscăm să rămânem cu şapte întrebări
Oprescu a spus că, în cazul în care consilierii generali nu vor să vină la serviciu şi să voteze ca să existe un număr cât mai mic de întrebări pe buletinele de vot, atunci va trebui pusă în aplicare hotărârea existentă din 13 aprilie care stabileşte data referendumului local în 19 iunie, cu şapte întrebări. Noul proiect de hotărâre cuprinde şi suma alocată pentru consultarea bucureştenilor, care este de 10 milioane de lei.

Patru întrebări în loc de şapte
După mai multe runde de negocieri pe care Sorin Oprescu le-a avut cu primarii sectoarelor şi liderii grupurilor politice din Consiliul General au fost conturate patru întrebări care ar putea să se regăsească şi pe buletinele de vot de la referendum:
1)Sunteţi de acord cu desfiinţarea consiliilor locale de sector?
2) Sunteţi de acord ca primarii de sector să fie aleşi de Consiliul General al Municipiului Bucureşti?
3) Sunteţi de acord cu alegerea consilierilor generali prin vot uninominal?
4) Sunteţi de acord cu un buget unic la nivelul Capitalei?

“Sunt organizator, dar nu pot să nu ţin cont de banii bucureştenilor. Fiecare întrebare în plus înseamnă bani în plus – pentru că fiecare întrebare se pune pe un buletin de vot separat”, Sorin Oprescu, primarul Capitalei
CANCAN
Aruncata de mama depresiva in tomberon

Un caz iesit din comun a socat orasul Radauti. O fetita de cateva luni, frumos imbracata si cu bratara de aur la mana, a fost gasita intr-o ghena de gunoi din oras. Micuta fusese aruncata acolo de mama ei, intr-un moment de ratacire.

Cel care a gasit-o, un politist aflat in timpul sau liber, a dus-o imediat la spital. "Geanta in care era fetita era acoperita de mai multi saci menajeri pe care ii aruncasera cei ce fusesera inaintea mea la gunoi. Am vazut ca respira, chiar a si gangurit imediat ce a dat de aer curat. Era imbracata foarte curat, iar la o manuta avea o bratara din aur, pe care era gravat "Tatiana"", a povestit politistul. Medicii de la spital au stabilit ca este perfect sanatoasa. In timp ce politistii incercau sa dea de urma mamei, un apel la 112 anunta ca o tanara bine imbracata scormoneste printre gunoaie exact in containerul in care a fost gasita geanta cu copilul. Respectiva, aveau sa afle politistii, era chiar mama Tatianei, Mihaela Olaru (24 de ani), care le-a spus ca a nascut fetita pe 24 februarie, la Londra, si le-a marturisit ca a avut o cadere psihica. In momentul in care si-a dat seama ce a facut, a venit sa-si recupereze bebelusul. Femeia a fost internata la psihiatrie, iar micuta este deocamdata in spital.
ROMÂNIA LIBERĂ
Guvernul a promis că desfiinţează peste 7000 de posturi din CFR, energie şi postă

15 Mai 2011

Guvernul a promis că desfiinţează peste 7000 de posturi din CFR, energie şi postă




Printre companiile vizate pentru restructurări se numără și CFR

Printre companiile vizate pentru restructurări se numără și CFR

vezi articol
Guvernul s-a angajat în negocierile cu Fondul Monetar Internaţional (FMI) că va desfiinţa în vara acestui an peste 7.000 de posturi din societăţile feroviare, companiile energetice şi Poşta Română şi că va reduce costurile de funcţionare ale acestora prin renegocierea contractelor aflate în derulare 

Posturile vor fi desfiinţate până la sfârşitul lunilor iunie-septembrie, mizându-se în acelaşi timp şi pe "plecări voluntare" din companiile de stat, relevă scrisoarea de intenţie convenită de Guvern cu FMI, potrivit Mediafax.

Lista defalcată a companiilor care vor fi obligate să reducă numărul de posturi şi termenul maxim până la care trebuie efectuată această operaţiune a fost inclusă în memorandumul tehnic al scrisorii de intenţie.

Pe listă au fost introduse Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale (unde vor fi desfiinţate cel puţin 600 posturi până la jumătatea lunii iulie), CFR Marfă (3.000 posturi până la sfârşitul lunii iunie simultan cu reducerea la jumătate a numărului de centre regionale, de la 8 la 4 unităţi), CFR Călători (cel puţin 1.000 posturi până la sfârşitul lunii iunie), CFR (minimum 1.500 posturi până la sfârşitul lunii iunie), Intervenţii Feroviare (cel puţin 30 posturi până la sfârşitul lunii august), Electrificare CFR (cel puţin 250 posturi până la sfârşitul lunii august), Telecomunicaţii CFR (cel puţin 100 posturi până la sfârşitul lunii august), Poşta Română (cel puţin 70 posturi administrative desfiinţate şi reducerea numărului de oficii poştale cu mai mult de 900 unităţi până la sfârşitul lunii iulie), Termoelectrica (cel puţin 300 posturi până la sfârşitul lunii iunie) şi complexul energetic Turceni (200 posturi până la sfârşitul lunii septembrie).

Costurile de funcţionare ale companiilor vor fi reduse în acelaşi timp prin renegocierea sau terminarea contractelor considerate "neperformante" (la CNADNR şi Tarom), dar şi prin "reduceri de personal voluntare" (Tarom).
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