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 The Daily Mail prezintă viaţa unor ţigani plecaţi în Marea Britanie care speculează pe seam de
GÂNDUL
Videanu: Guvernul lucrează la reducerea CAS prevăzută în acordul cu FMI




Guvernul lucrează la măsura reducerii CAS, care este prevăzută în acordul cu FMI, a declarat duminică, fostul ministru al Economiei Adriean Videanu, arătând că probabil această problemă va fi discutată la proxima vizită a misiunii FMI în România.

Guvernul lucrează la măsura reducerii CAS, care este prevăzută în acordul cu FMI, a declarat duminică, fostul ministru al Economiei Adriean Videanu, arătând că probabil această problemă va fi discutată la proxima vizită a misiunii FMI în România.

Videanu a explicat, într-o conferinţă de presă, că din punctul de vedere al PDL şi al Guvernului, trebuie găsite soluţii alternative astfel încât impactul reducerii contribuţiilor să aibă efect zero în bugetul consolidat.

Întrebat când s-ar putea pune în aplicare scăderea CAS-ului, Videanu a precizat: "Guvernul lucrează la o astfel de măsură, e prevăzută în acordul cu FMI, probabil se va discuta la prima misiune a FMI în România".

Şeful misiunii FMI, Jeffrey Franks, a declarat pe 9 mai că FMI şi Guvernul au convenit că trebuie analizate mai multe date fiscale înainte de o decizie privind scăderea contribuţiilor sociale.

"Am agreat cu Guvernul că este nevoie să vedem mai multe date privind situaţia fiscală, care să demonstreze că este loc pentru reduceri ale contribuţiilor sociale. Cheia este să te asiguri că ai suficienţi bani atât pentru 2011, cât şi pentru 2012, ca să poţi reduce contribuţiile sociale sau să iei altfel de măsuri", a spus Franks.

Ulterior, preşedintele Traian Băsescu a declarat la TVR că nu va fi posibilă scăderea CAS şi că i-a spus acest lucru premierului "de mai bine de o lună şi jumătate", şeful statului adăugând, în acest context, că "Guvernul poate avea abordări politice".

Băsescu a reafirmat recent, la o conferinţă organizată de "Ziarul Financiar", că nu pot fi reduse contribuţiile sociale în acest an întrucât bugetul de stat nu-şi permite riscul unor accentuări de dezechilibre.
NAŢIONAL

Tumbele primarilor în declaraţiile de avere
 Proprietăţi pe numele copiilor minori, exproprieri prin propria semnătură, mai multe locuri de muncă. Ce nu fac primarii din toată ţara pentru a câştiga un ban în plus sau pentru a justifica unele anomalii din declaraţiile de avere? Câteva dintre acestea apar pe blogulparlamentarului.ro.
Minorii primarului municipiului Miercurea Ciuc, Robert Kalman, se pot declara norocoşi: au două terenuri lăsate moştenire. De asemenea, Kalman menţionează ca venit 2.000 de euro, bani promişi de un club sportiv pentru activitatea de comentator.
De un teren se bucură şi edilul din Turnu Severin. L-a dobândit prin „ordin al prefectului“.
Primarul Constanţei, Radu Mazăre şi-a declarat câştigul din 2009 de peste 185 de mii de lei, de pe urma proceselor din instanţă. 
Constantin Boşcodeală, primarul social-democrat al Buzăului, precizează că trebuie să returneze propriei firme aproape 80 de mii de euro. Tot el a primit, sub formă de cadou, 210.000 lei, „obiectul generator de venit“ fiind un „eveniment familial“. 
Datorii de 4.000 de dolari are şi Victor Drăguşin, primarul municipiului Alexandria. Suma nu e mare, problema e că edilul datorează bani tocmai instituţiei pe care o conduce. Mai exact, primarul şi-a concesionat singur terenul pentru casă, în 2009, dar „uită“ să-l declare.
La acelaşi capitol se înscrie şi Romeo Rădulescu. Edilul s-a expropriat singur. Mai exact, a înstrăinat un teren în valoare de 12.383 de euro, expropriat de Primăria Râmnicu Vâlcea.
CANCAN
Reportaj năucitor din România analfabeţilor! Uite cum trăiesc un tată şi copilul său în Vaslui, fără să ştie să citească nici măcar ceasul

Şocant! România se află pe primul loc în topul european al analfabeţilor, în contextul în care 6% dintre români nu ştiu să citească.

România ocupă primul loc într-un clasament al analfabeţilor şi al abandonului şcolar. Studiile arată că 6% dintre cetăţenii României nu ştiu să scrie sau să citească. Un exemplu în acest sens este şi Costică Anton din satul Zorleni, judeţul Vaslui. Este analfabet, la fel ca şi părinţii lui. Băiatul a reuşit să absolve patru clase, după care a renunţat definitiv la şcoală. Din cauză că nu a avut carte, el a trecut prin clipe grele. Când a crescut, s-a căsătorit, dar la scurt timp, l-a părăsit soţia. Singura amintire de la ea este hotărârea de divorţ din care nu poate desluşi nimic. Pentru a se deplasa are nevoie de suportul altor cetăţeni. Şi la vot face tot ce îi spun alţii.

CRONICA ROMÂNĂ

Alimentele, noi scumpiri, salariile isi continua declinul
Produsele alimentare se vor scumpi cu cel putin 3-5% in perioada urmatoare din cauza conditiilor meteo nefavorabile si a contextului international, au anuntat la sfarsitul saptamanii, la un seminar, reprezentantii federatiei Agrostar. Agrostar pune viitoarele majorari de preturi si pe seama lipsei unei “strategii coerente” a Ministerului Agriculturii si cere demisia ministrului Valeriu Tabara. “Ministrul Agriculturii nu poate sa intervina direct in reglarea preturilor, dar poate sa o faca prin politici sectoriale, ceea ce lipseste cu desavarsire la ora actuala. Pot fi luate masuri de stimulare a investitiilor si de crestere a gradului de absorbtie a fondurilor europene”, sustine Niculae Stefan, presedintele Agrostar. El considera ca lipsa unei strategii agricole duce la agravarea situatiei fermierilor si la impovararea romanilor cu preturi greu de suportat la alimente. “In viitor, lupta pentru resursele de hrana ale planetei se va ascuti, iar Romania, desi are potential urias in domeniu, va fi doar o piata de desfacere pentru produsele scumpe din import. Optimismul exagerat al domnului Valeriu Tabara, care sustine ca Romania nu se va confrunta cu o criza alimentara, arata lipsa de realism din partea domniei sale”, a completat Stefan. La inceputul lunii mai, si presedintele Romalimenta, Sorin Minea, declara ca preturile produselor alimentare procesate vor creste in urmatoarele 2-3 luni cu pana la 10-12 la suta. El afirma atunci ca majorarile de preturi au inceput deja, se vor derula pe parcursul urmatoarelor 2-3 luni si nu se poate face nimic pentru stoparea lor. Potrivit datelor INS, inflatia anuala a urcat de la 8,01% in martie la 8,34% in aprilie, atingand maximul din iulie 2008, dupa ce rata lunara s-a situat la 0,66% in principal ca urmare a scumpirii energiei electrice, cartofilor, fructelor proaspete, zaharului si tigarilor. In primele patru luni ale acestui an, preturile au crescut la cartofi cu peste 30%, la alte legume si conserve de legume cu 21,2% si in cazul zaharului cu 17,56%. Astfel, marfurile alimentare erau in luna aprilie cu 5,08% mai scumpe comparativ cu finele anului trecut.
Salariul real va continua sa scada si in 2011
Comisia Nationala de Prognoza (CNP) estimeaza ca salariul real va scadea in 2011 cu 0,4% fata de 2010, conform prognozei de primavara publicata vineri pe site-ul institutiei. In prognoza de toamna publicata in noiembrie 2010, CNP estima o crestere a castigului salarial real cu 0,4%. In termeni nominali, CNP a revizuit in crestere proiectiile pentru castigul salarial mediu brut si pentru cel net in 2011, de la 2.022 lei la 2.026 lei si respectiv de la 1.472 lei la 1.478 lei.
Cresterea salariului mediu brut ar urma sa fie, astfel, de 6,1%, in timp ce la prognoza de toamna se anticipa o crestere de 5,9%. De asemenea, cresterea salariului mediu net va fi 6,1% fata de 5,7%, nivelul anticipat la prognoza de toamna.

ADEVĂRUL

Muncim pentru stat 149 de zile pe an
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Românii pierd peste 200 de ore pe an cu plata impozitelor şi a altor dări către stat 

 

Cheltuielile bugetare depășesc 40% din PIB, ceea ce înseamnă că statul consumă aproape cinci luni din munca românilor. Din fiecare sută de lei produsă într-un an, cetăţenii rămân cu mai puţin de 60 de lei, susţin promotorii campaniei „Ziua libertăţii fiscale“.

Presiunea fiscală din România se numără printre cele mai mari din Europa şi din lume, arată o serie de statistici internaţionale, elaborate de mai multe instituţii şi organizaţii de notorietate mondială. O nouă dimensiune a acestei presiuni este conturată prin intermediul unui indicator pe cât de simplu, pe atât de elocvent: cheltuielile bugetare. 

În ţara noastră, aceste cheltuieli se ridică de mai mulţi ani la peste 40% din Produsul Intern Brut (PIB), ceea ce înseamnă că în aceeaşi proporţie este consumată şi munca românilor, în interpretarea Centrului Independent de Studii în Economie şi Drept (CISED), principalul promotor al „Zilei libertăţii fiscale" - o campanie de informare ce se va desfăşura astăzi, la Bucureşti, în parteneriat cu Universitatea Româno-americană.

PIB-ul a scăzut, cheltuielile au crescut

În ultimii ani, numărul zilelor pe care le muncim pentru stat a crescut semnificativ. În 2006, românii munceau 129 de zile pentru stat, în 2009 s-a ajuns la 137, anul trecut la 147, iar în acest an am ajuns la 149, arată studiile CISED. Această evoluţie a avut ca factori de presiune atât creşterea continuă a cheltuielilor bugetare, cât şi contracţiile economiei din ultimii doi ani.  În opinia economiştilor de la CISED, cea mai mare problemă este că aceste cheltuieli nu sunt direcţionate către investiţii în economie, facilităţi fiscale sau alte stimulente pentru mediul de afaceri, ci mai mult către risipă. De aceea, economiştii se aşteaptă ca şi în următorii ani vom consemna o creştere a cheltuielilor publice, mai ales dintre cele cu caracter electoral. Astfel că, potrivit specialiştilor, numărul zilelor pe care le vom lucra exclusiv pentru stat va creşte. 

Ziua libertăţii fiscale

În fiecare an, la o dată apropiată de „termenul" împlinirii acelui număr de zile în care am muncit pentru stat, mai multe organizaţii neguvernamentale desemnează „Ziua libertăţii fiscale". În acest an, data respectivă este chiar azi, şi va fi marcată printr-o campanie pentru conştientizarea nivelului taxării din România. Astfel, la Bucureşti (în Piaţa Universităţii) vor fi distribuite pliante cu o bancnotă fictivă de 100 de lei care de fapt este de 59 de lei, pentru a ilustra povara fiscală, iar de la ora 14.00 Universitatea Româno-Americană va găzdui o dezbatere pe această temă.

ROMÂNIA LIBERĂ
 

Deficitul bugetar a coborât la 0,8% din PIB în primele patru luni
Deficitul bugetar a coborât la 0,8% din PIB în primele patru luni




vezi articol
Deficitul bugetar a coborât la 4,4 miliarde de lei după primele patru luni , reprezentând 0,8% din PIB faţă de 1% din PIB în primul trimestru, pe fondul unui surplus de peste 800 milioane lei în aprilie, susţinut de reducerea cheltuielilor de capital şi de personal şi a subvenţiilor, potrivit Mediafax.

"Pe fondul creşterii încasărilor şi a menţinerii cheltuielilor în limitele programului anual, în luna aprilie s-a înregistrat un uşor execedent de 829 milioane lei", se arată într-un comunicat al Ministerului Finanţelor Publice.

Cheltuielile bugetului general consolidat au scăzut în primele patru luni cu 3,6%, la 62,4 miliarde lei, deşi cheltuielile cu bunuri şi servicii au crescut cu 8,3%, la 9,35 miliarde de lei, ca urmare a plăţilor din fondul de sănătate pentru servicii medicale şi medicamente.

Totuşi, cheltuielile de personal au scăzut în primele patru luni cu 19,7% faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, la 12,8 miliarde de lei, subvenţiile s-au diminuat cu 22,7%, la 2,3 miliarde de lei, iar costurile cu asistenţa socială s-au redus cu 3,3%, la 22,7 miliarde de lei.

Şi cheltuielile de capital (principalele cheltuieli de investiţii) din primele patru luni au fost mai mici decât cele din perioada similară din 2010, cu peste 15%, situându-se la 3,8 miliarde de lei.

Plăţile pentru proiectele finanţate din fonduri UE au crescut cu 28% faţă de martie şi cu 62% faţă de primele patru luni ale anului 2010, la 2,87 miliarde de lei.

Per total, cheltuielile pentru investiţii, care includ cheltuielile de capital, precum şi cele aferente programelor de dezvoltare finanţate din surse interne şi externe, au fost pe primele patru luni în sumă de 8,3 miliarde lei, faţă de 8 miliarde lei în anul precedent, influenţate exclusiv de absorbţia mai bună a fondurilor europene.

Cheltuielile cu dobânzi au crescut cu 33,4%, la 2,77 miliarde de lei, ca urmare a datoriei contractate pentru finanţarea deficitelor bugetare acumulate din anii precedenţi şi a celor curente.

Pe de altă parte, veniturile la bugetul general consolidat au însumat în primele patru luni 58 miliarde lei, în creştere cu 10,3% faţă de perioada similară a anului precedent, în principal ca urmare a creşterii încasărilor din TVA (35,6%), accize (24,3%), pentru care cotele de impozitare au fost majorate, şi a veniturilor nefiscale (6,4%).

Astfel, încasările din TVA s-au situat la 14,25 miliarde de lei, iar cele din accize au însumat 5,6 miliarde de lei.

"Încasările din contribuţii de asigurări sociale au continuat să se îmbunătăţească, fiind cu 1,2% mai mari faţă de perioada similară din anul precedent. De asemenea, este prima lună în care încasările din impozitului pe profit au depăşit pe cele din aceeaşi perioadă a anului precedent cu 0,9%", potrivit comunicatului.

Veniturile din impozitul pe profit au crescut cu 0,9% în primele patru luni, la 4,7 miliarde de lei, în timp ce încasările din impozitul pe salarii şi venit s-au diminuat cu 2,5%, la 5,8 miliarde de lei.

Sumele primite de la Uniunea Europeană în contul plăţilor efectuate au crescut cu 36,1% faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent, la 1,56 miliarde de lei.
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