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Cum va arata Parcul Drumul Taberei
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5 Primarul sectorului 6, Cristian Poteraş, şi ministrul dezvoltării, Elena Udrea, au semnat, ieri, două contracte pentru modernizarea cu fonduri europene a Parcului Drumul Taberei.

Într-un an, Parcul Drumul Taberei va fi modernizat de la A la Z. Va exista o zonă de expoziţie pentru plante exotice şi vor fi amenajate un labirint verde şi o scenă pentru concerte pe malul lacului. „Pentru că siguranţa este foarte importantă, vom instala şi un sistem de supraveghere video”, a explicat primarul sectorului 6, Cristian Poteraş. În plus, vor fi amenajate alei pentru promenadă, puncte de belvedere, fântâni arteziene şi un debarcader pentru bărci. Copiii vor avea parte de locuri de joacă în funcţie de categoria de vârstă. Mai mult, bucureştenii vor putea face fitness sau vor putea bate mingea pe unul dintre terenurile de sport construite şi vor putea juca şah în zonele special amenajate. De asemenea, se vor inaugura trasee pentru biciclete şi role şi o pistă de carting.

Cât costă lucrările
Modernizarea arhitecturală şi peisagistică a parcului va costa aproximativ 75 de milioane de lei, iar dotarea cu camere de supraveghere, în jur de 1,8 milioane de lei.

„Parcul Drumul Taberei va deveni unul dintre cele mai moderne din Bucureşti”, Cristian Poteraş, edilul sectorului 6

300 de blocuri din sectorul 6 al Capitalei vor fi reabilitate termic, valoarea investiţiei fiind de 70 de milioane de euro.
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4 
Omul de afaceri Ionuţ Negoiţă şi primarul Cristian Popescu-Piedone au dăruit, ieri, ghiozdane cu rechizite micuţilor defavorizaţi din sectorul 4.

Cum nu mai e mult până când se va auzi clopoţelul ce anunţă începerea noului an şcolar, ieri, Fundaţia „Ionuţ Negoiţă” împreună cu edilul sectorului 4 le-au făcut o surpriză de proporţii copiilor nevoiaşi din sectorul 4. Omul de afaceri Ionuţ Negoiţă şi Cristian Popescu-Piedone au împărţit 100 de ghiozdane cu rechizite micuţilor incluşi în programul de protecţie socială, veniţi la RIN Grand Hotel. Alte 1.900 de ghiozdane ce conţin penar, caiete, ustensile de scris şi o jucărie vor ajunge la prichindei prin intermediul angajaţilor Direcţiei de Asistenţă Socială Sector 4. „Este un gest de ajutorare a copiilor şi, implicit, a părinţilor. 2.000 de ghiozdane? E mult, e puţin... nu o spun eu, cu siguranţă o vor spune părinţii care-i vor vedea diseară cu aceste ghiozdane, scăpându-i de o cheltuială, pentru că ştim că, la începutul fiecărui an şcolar, părinţii fac un efort pentru ca micuţii lor să-şi desfăşoare noul an şcolar în condiţii normale”, a explicat Piedone.

„Foarte important este gestul în sine. Această categorie, a copiilor, este cea mai sensibilă. Am încercat să facem ceva pentru aceştia. Nu sunt om politic, nu am nicio intenţie de a intra în politică. Este vorba despre un gest, sperăm că va fi preluat şi amplificat de mulţi alţii. Vor urma şi alte evenimente de acest gen”, Ionuţ Negoiţă

2.000 de ghiozdane cu rechizite sunt oferite de Fundaţia „Ionuţ Negoiţă” în parteneriat cu Primăria Sector 4.

”Orice copil are dreptul la educaţie şi la o viaţă normală, lipsită de griji şi privaţiuni. De aceea, ca părinte şi ca om de afaceri am decis că am datoria morală ca, acum, la început de an şcolar, să le întind o mână de ajutor copiilor defavorizaţi. Şi pe viitor voi continua să întreprind astfel de acţiuni.”, Ionuţ Negoiţă, om de afaceri
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personalul din sistemul judiciar nu va mai beneficia de stimulentele constituite din taxa de timbru judiciar


Guvernul a decis, miercuri, eliminarea, începând cu 1 ianuarie 2012, tuturor fondurilor constituite în sectorul bugetar în vederea acordării de stimulente angajaţilor, informează Mediafax. 

Măsura îi va afecta pe funcţionarii din ministere şi instituţiile subordonate, pe poliţişti şi pe vameşi. 

De asemenea, personalul din sistemul judiciar nu va mai beneficia de stimulentele constituite din taxa de timbru judiciar, Guvernul eliminând din lege şi prevederea ca o cotă parte din veniturile strânse din vânzarea timbrului judiciar să poată fi folosită la construcţia şi cumpărarea de locuinţe de serviciu.
NAŢIONAL

Pretul la incalzire se poate dubla in Bucuresti. Vezi ce spune primarul Oprescu!

Pretul la incalzire se poate dubla in Bucuresti, a avertizat astazi, intr-o conferinta de presa, primarul Sorin Oprescu.
“Mi-e teama ca pretul la incalzire se poate dubla, Primaria singura nu poate acoperi gaura lasata de Guvern, vom subventiona in continuare, vom da ajutoare pentru cei cu venituri foarte mici, dar majoritatea bucurestenilor vor suferi o crestere destul de mare la factura”, a precizat Oprescu, citat de Mediafax.



Oprescu sustine ca nu poate incepe calculele pentru cei carora le va acorda subventie deoarece Guvernul nu a emis normele metodologice pentru hotararea adoptata miercuri.

“Trebuie sa asteptam sa vedem daca ii putem ajuta pe saracii care au sub 786 de lei lunar, ca daca au un frigider si o masina de spalat nu ii mai putem ajuta, este o aberatie”, a spus edilul.

Primarul aminteste ca pretul la gicacalorie este cel mai ridicat din tara, 318 lei, 60 la suta fiind tariful Elcen si 40 la suta tariful RADET.

“Pana acum fiecare, si Elcen, si RADET, subventiona pierderile. Guvernul nu s-a achitat niciodata de aceste sume, anul trecut a dat cam 10 la suta. Guvernul ar trebui sa se implice sa scada pretul la Elcen. Nu stiu unde este economia pe care o face statul pentru cetateni. Guvernul ar fi putut sa dea in continuare subventia“, a spus Oprescu.
Edilul a precizat ca cel mai greu o duc primarii din opozitie, mentionand ca va fi o mare problema sociala, iar Primaria Capitalei va incerca sa majoreze subventia.

EVENIMENTUL ZILEI

De la Ministerul Administraţiei se arunca, în curtea primăriilor, problema termoficării

Secretarul de stat în Ministerul Administraţiei şi Internelor Gheorghe Emacu a declarat că lipsesc programele de restructurare a sistemelor de încălzire centralizată, la nivelul autorităţilor locale, în condiţiile în care randamentele serviciilor de termoficare sunt mai reduse decât media din Uniunea Europeană.




“Situaţia producţiei de energie termică este dificilă, ca urmare a costurilor semnificativ mai mari decât veniturile realizate din această activitate. Vorbim de nişte randamente globale de 45-55%, în condiţiile în care a nivel european randamentele duc spre 75%. La transportul şi distribuţia energiei termice, putem vorbi de pierderi de 25%. La acestea se adaugă unele costuri relativ scăzute cu mentenanţa şi putem vorbi de o lipsă de fonduri, de fermitate la unele unităţi administrativ-teritoriale în ceea ce înseamnă programele de restructurare”, a spus secretarul de stat, într-o conferinţă de presă. 

Cinci milioane de români se încălzesc „centralizat”

Aproximativ cinci milioane de persoane beneficiază, în România, de sisteme centralizate de termoficare.  La rândul său, secretarul de stat în Ministerul Muncii Nicolae Ivăşchescu a precizat că, prin noile reglementări privind înlocuirea subvenţiei guvernamentale la termoficare cu un ajutor ţintit asupra persoanelor cu venituri mici, consiliile locale au în continuare posibilitatea să acorde, din bugetele proprii, subvenţii şi ajutoare peste nivelurile stabilite de Guvern. „Există posibilitatea consiliilor locale, la decizia lor, să suplimenteze şi să dea şi ei ajutoare, subvenţie sau şi ajutoare şi subvenţie, dar nu în cuantum mai mic de 10% din maximumul compensării procentuale”, a precizat Ivăşchescu. 

 


Se elimină şi alte situaţii aberante

De asemenea, secretarul de stat din Ministerul Finanţelor Gheorghe Gherghina a susţinut că, prin noul sistem instituit de Guvern, nu vor mai fi subvenţionate la factura pentru energia termică birourile de avocaţi sau notari din blocuri. “Dacă va fi o iarnă potrivită s-ar putea să se realizeze şi o economie, în condiţiile în care nu mai subvenţionăm birourile de avocaţi şi notari de prin blocuri, dar în condiţiile în care iarna va fi mai grea, subvenţia se poate da pe ajutoare, în sensul că ajutoarele reprezintă procent din factură şi, dacă factura va fi mai mare şi ajutoarele vor fi mai mari”, a spus Gherghina.

EVENIMENTUL ZILEI
Primăria a învins în războiul cu omizile

Numărul sesizărilor privind invazia omidei păroase sunt în scădere, ieri înregistrându-se 95 de plângeri.




Asta, după ce specialiştii Centrului de Protecţie a Plantelor au acţionat cu substanţe fitosanitare, utilizate la concentraţia lor maximă, în sectoarele 1, 2, 3, 4, 5 şi 6 ale Capitalei. 

Echipele se deplasează în teren în funcţie de semnalele primite, termenul de finalizare al acestora fiind de 48 de ore. 

Reprezentanţii Primăriei Bucureşti reamintesc că, din cauza condiţiilor meteo din ultima perioadă, a fost favorizată înmulţirea acestor omizi.


ROMÂNIA LIBERĂ
Peste 1.700 de angajaţi ai Fiscului, disponibilizaţi
Un număr de 1.716 angajaţi ai Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală (ANAF) şi-au pierdut
locul de muncă în 

urma restructurării din această vară, iar economiile salariale până la finalul anului se vor cifra la 41 milioane lei, a declarat ieri, într-o conferinţă de presă, preşedintele ANAF, Sorin Blejnar. Teoretic, numărul posturilor reduse în ANAF şi structurile subordonate este de 4.927, dar nu toate erau ocupate, iar numărul celor au fost daţi afară este de 1.716, din care 745 din cadrul direcţiilor de finanţe publice, 634 din cadrul Vămii şi 337 de la Garda Financiară. Potrivit preşedintelui ANAF, 236 dintre cei concediaţi au intrat în concedii medicale, încercând să amâne intrarea în vigoare a deciziilor de înce​tare a raporturilor de muncă prin “boli închipuite”. Un număr de 197 de angajaţi ai Fiscului care au fost disponibilizaţi au acţionat în instanţă instituţia, iar 38 de cazuri au fost soluţionate – Fiscul a câştigat în 26 de cazuri şi a pierdut în 12 cazuri. “E surprinzător că am pierdut, ne-au suspendat preavizele, deşi o decizie a Înaltei Curţi, decizia 4.623/28 octombrie 2010, prevede că nu poate fi suspendat un ordin prin care a fost emis un preaviz”, a spus Blejnar.
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