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LIBERTATEA
Fostul şef al serviciului tehnic de la Maternitatea Giuleşti: ”Medicii şi asistentele au ţinut aerul condiţionat deschis 72 de ore la 17 grade”
Fostul şef al Serviciului tehnic de la Maternitatea Giuleşti i-a acuzat pe medicii şi asistentele care funcţionau la ”salonul groazei” că au lăsat aerul condiţionat la 17 grade timp de 72 de ore, fapt ce a dus la supraîncălzirea prizei şi, implicit, la scurt-circuitul care a provocat tragedia de pe 16 august anul trecut. Vasile Dima a fost audiat, azi, de magistraţii de la Sectorul 6 Bucureşti.


Vasile Dima (69 de ani) este judecat de neglijenţă în serviciu. De aceeaşi infracţiune este acuzat şi cu electricianul Gigel Oprea, audiat şi el azi. În declaraţia dată în faţa judecătorilor, Dima a povestit că el a lucrat la maternitatea Giuleşti 30 de ani şi n-a avut "niciodată nici cea mai mare problemă". El a mai spus că este neviovat, mai ales că făcuse o revizie a tuturor instalaţiilor elctrice din Salonul de Neonatologie cu câteva zile înainte de producerea tragediei în urma căreia şase nou-născuți au murit arşi de vii iar alți cinci au suferit arsuri grave. Bărbatul a susţinut chiar că "medicii şi asistentele care deserveau salonul ar putea avea şi ele o vină" deoarece "timp de 72 de ore au ţinut aerul condiţionat pus pe 17 grade non-stop în condiţiile în care afară erau 40 de grade. De aici e posibil să fi fost supraîncălzirea prizelor şi izbucnirea incendiului", a spus Dima. 

Următorul termen de judecată va fi pe 10 octombrie când vor fi audiaţi părinţii copiilor morţi şi răniţi în tragedie. 

Procurorii îl acuză pe bărbat că nu a verificat instalaţiile şi aparatele din Maternitatea Giuleşti şi nu a instruit personalul pentru intervenţie la incendiu, toate aceste lucruri fiind cuprinse în fişa postului, Mai mult, anchetatorii au stabilit că Dima nu a efectuat aceste controale şi verificări pentru incendii la instalaţii şi aparate, el neputând prezenta graficele din care să rezulte îndeplinirea fiecărei atribuţii de serviciu în parte. 

Pe 16 august anul trecut, la Maternitatea Giuleşti din Capitală, în salonul de Terapie Intensivă, în care se aflau 11 bebeluşi în incubatoare, a izbucnit un incendiu de la un cablu improvizat care alimenta un aparat de aer condiționat. Deoarece timp de 12 minute nimeni nu a supravegheat camera, focul s-a extins cu repeziciune, şase nou-născuți murind arşi de vii şi alți cinci suferind arsuri grave. Pentru această tragedie sunt judecate cinci persoane: asistenta Florentina Cârstea pentru ucidere din culpă, doctorul Bogdan Marinescu (fostul manager al Maternității Giuleşti), Adrian Ioan Toma (şeful secției Neonatologie), Vasile Dima (şeful Serviciului Tehnic) şi Gigel Oprea (electrician), pentru neglijenţă în serviciu. 

CLICK
Aici se vor muta prichindeii de la bloc
Grădiniţa de la parter va fi relocată, de la 3 octombrie, în incinta Şcolii 117
Au şi ei o grădiniţă normală! Prichindeii, care ani de zile au mers la grădi într-un apartament de bloc din Militari, vor fi mutaţi într-o unitate de învăţământ spaţioasă. Aceasta funcţionează într-un corp de clădire al Şcolii 117, se întinde pe două etaje şi are 15 săli. 

La parterul blocului M 14 de pe strada Veteranilor funcţionează, de 31 ani, Grădiniţa 170. De la 3 octombrie, însă, ea va fi mutată într-o clădire mult mai spaţioasă.

Dacă acum, 138 de copii sunt înghesuiţi în trei apartamente, cu trei şi patru camere, peste doar câteva zile micuţii vor zburda în voie în noua lor grădiniţă.

Aceasta se află pe strada Fabricii nr. 22, într-un corp care a aparţinut Şcolii 117. Are două etaje şi suficient spaţiu cât să încapă mai mulţi copii decât sunt înscrişi acum.

„În prezent, avem 300 de preşcolari: 138 sunt de la cele şapte grupe cu program normal pe care le-am avut, iar restul sunt copii noi. Cu ei am format alte opt grupe cu program prelungit. Şi încă mai avem locuri libere", ne-a spus Claudia Grăniceru, directorul Grădiniţei 170, care ne-a arătat, mândră, noua "casă" a prichindeilor ei.

Chiar dacă amenajările sunt în toi, câteva săli de clasă sunt gata: au mochete, mobilier modern şi decoraţiuni viu colorate. Pentru a-i putea întâmpina pe copilaşi aşa cum se cuvine la 3 octombrie, educatoarele vin după progam şi pun la punct toate detaliile.

La cele două etaje sunt 15 săli, care ţin loc şi de dormitoare, două grupuri sanitare, o bucătărie, o sală de calculatoare, biroul directorului, iar de la anul va fi amenajată şi o sală de sport.

Cei care locuiesc în blocul cu grădiniţa de la parter sunt fericiţi. Motivul? Vor scăpa de zarva făcută de micuţi.

Aici au stat
Grădiniţa de la parterul blocului avea săli foarte mici. Copiii nu aveau spaţiu de joacă, nici bucătărie
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Aici vor învăţa
În noua clădiere, copiii au şi bucătărie
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Grădiniţa 170 se află pe strada Fabricii nr. 22
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Aşa arată una din clasele gupei pregătitoare
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