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Clinica noua pentru studenti

Primarul general Sorin Oprescu a declarat, ieri, la o întâlnire cu medicii şcolari că până în primăvară studenţii cazaţi în complexul Grozăveşti –Regie vor avea un nou loc unde să se trateze.

Edilul-şef al Capitalei s-a întâlnit, ieri, cu medicii din cabinetele şcolare bucureştene. Aceştia au discutat atât despre statutul cadrelor medicale din unităţile de învăţământ, cât şi despre dotarea cabinetelor şi dezvoltarea medicinei şcolare. Oprescu le-a spus că are de gând să deschidă o nouă unitate de tratament şcolar într-una dintre cantinele din complexul Regie. “Nu am încă o estimare a costurilor dar va ajunge pe la opt milioane de euro şi o vom finaliza în martie. Va fi o policlinică ce va avea, în primul rând, cabinet de obstetrică şi ginecologie”, a precizat primarul.

Mai mulţi bani pentru cabinetele şcolare
Oprescu a precizat că bugetul alocat cabinetelor şcolare va fi majorat: „Am terminat cu utilarea spitalelor din subordinea noastră, aşa că anul viitor vom aloca mai multe fonduri pentru cabinetele şcolare. Este vorba despre sume importante, iar la cabinetele şcolare se poate obţine performanţă cu mult mai puţini bani”. “Medicina şcolară este o meserie superbă, pe care oamenii ar trebui să o ia în serios, întrucât medicii din şcoli sunt cei care au grijă de copiii lor. Medicul de medicină şcolară trebuie să ştie să dea primul ajutor, să ofere medicaţie de urgenţă şi să trimită elevul către instituţia medicală potrivită. Asta înseamnă să ajutăm serviciul 112 cu unul complementar de ambulanţă. Nu vom putea cumpăra un număr
impresionant de ambulanţe de la început, dar important este să începem acest demers”, a declarat Oprescu.

800 de medici şcolari au grijă de elevii şi preşcolarii din Capitală.

430 de cabinete de medicină generală şi 168 de stomatolgie funcţionează în unităţile de învăţământ din Capitală.
Vezi daca poti primi casa de la ANL
Consilierii locali din sectorul 6 vor dezbate mâine criteriile pe care trebuie să le îndeplinească bucureştenii care vor locuinţe sociale.

În şedinţa de consiliu de mâine vor fi dezbătute criteriile restrictive şi de departajare prin punctaj pentru a se stabili priorităţile privind repartizarea locuinţelor în cartierul ANL „Constantin Brâncuşi”.
De locuinţe sociale din fondul locativ de stat vor putea beneficia cei care fie au domiciliul în casa părinţilor, fie şi-au pierdut drepturile locative în urma unui divorţ sau a evacuării. Şi cei care stau cu chirie, în cămin sau în locuinţă de serviciu, însă, unde s-a dispus evacuarea, pot primi locuinţe. De asemenea, venitul mediu net lunar pe persoană, realizat în ultimul an, trebuie să fie mai mic decât nivelul salariului mediu net (aproximativ 1.500 de lei). Şi persoanele cărora, din diverse motive, le-a fost distrusă casa pot primi locuinţă de necesitate pentru maximum doi ani. În ceea ce priveşte punctajul pentru stabilirea listei de priorităţi a bucureştenilor îndreptăţiţi să primească locuinţe sociale, contează şi când s-a mutat solicitantul în sectorul 6, dar şi vârsta acestuia, nivelul studiilor absolvite şi numărul de copii pe care îi are. Intră pe www.ziarulring.ro ca să vezi exact punctajul pentru fiecare dintre condiţiile de mai sus.

Criterii pentru cei evacuaţi din case retrocedate
Tot mâine vor fi puse în discuţie şi criteriile pe care trebuie să le îndeplinească persoanele evacuate din casele retrocedate pentru a avea un acoperiş deasupra capului. Acestea pot primi locuinţă dacă la adresa de domiciliu au pierdut drepturile locative în urma evacuării, stau fără forme legale într-o locuinţă unde au fost chiriaşi sau li s-a anulat prin hotărâre judecătorească definitivă şi irevocabilă contractul de vânzare-cumpărare. 

Vezi aici proiectul de aprobare criterii  OU 74
Vezi aici proiectul de aprobare criterii legea 114

Vor fi construite noi locuinţe ANL
Ministrul dezvoltării, Elena Udrea, a declarat că, începând din această toamnă, va începe construcţia primelor locuinţe finanţate din fonduri private. „Din păcate, nu sunt bani pe cât de mare e nevoia de locuinţe în Bucureşti şi la nivelul ţării, de aceea, noi încercăm să vindem locuinţele care sunt de mult închiriate, iar pe de altă parte să atragem fonduri private”, a mai precizat Elena Udrea.

„Prin finalizarea acestui proiect, consider că mi-am îndeplinit principala promisiune făcută tinerilor din acest sector, de a demara procesul de vânzare-cumpărare a locuinţelor tip ANL”, Cristian Poteraş, primarul sectorului 6

428 de apartamente în cartierul „Constantin Brâncuşi” au acordat autorităţile locale în 2009 şi 2010.
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