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Familia Smith a fost monitorizată permanent


Patru fraţi obezi, cu vârste cuprinse între 7 şi 12 ani, din oraşul scoţian Dundee, au fost luaţi cu forţa din braţele părinţilor şi duşi la orfelinat pentru a fi adoptaţi. 

Decizia autorităţilor scoţiene vine ca urmare a faptului că părinţii nu au respectat avertismentul dat acum trei ani: 

„Ori ţineţi greutatea copiilor sub control, ori vi-i luăm!". Familia Smith a fost monitorizată permanent cu camere de genul celor din casa „Big Brother". 

Ei trebuia să respecte un regim, pentru ca starea copiilor lor să nu se altereze. 

„Poate nu suntem părinţii perfecţi, dar ne iubim infinit copiii. Nu suportăm această decizie", a spus mama celor patru. 

Autorităţile au rămas însă de neclintit.

CRONICA ROMANA

Dezastru la examenul de Bacalaureat şi în toamnă



Rezultate catastrofale la Bacalaureatul de toamnă. Doar 18% dintre candidaţii din Capitală au trecut examenul de maturitate. Prin urmare şi rezultatele vor fi pe măsură. Judeţe precum Argeş, Gorj sau Vâlcea stau şi mai prost la capitolul promovabilitate. În total, 110.000 elevi s-au înscris la cea de-a doua sesiune a Bacalaureatului de anul acesta. Dintre ei, aproape 90.000 au picat. În cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat de anul acesta, doar 18% dintre elevii bucureşteni au promovat. Rezultatele sunt mai slabe decât cele de anul trecut, când 30% dintre elevi au trecut de Bacalaureat în sesiunea a doua. Procentul de promovabilitate la sesiunea din vară a fost puţin peste 45%. În judeţul Gorj, doar 14% dintre cei care s-au prezentat la examenul de Bacalaureat l-au şi promovat. Doar 11% dintre elevii din judeţul Vâlcea care au dat examenul de Bacalaureat în sesiunea de toamnă au promovat. Rezultate foarte proaste la Bacalaureat şi în judeţul Timiş, unde rata de promovabilitate este de doar 12%. În judeţul Maramureş au fost înregistrate cele mai slabe date ale promovabilităţii: doar 8% dintre elevi au trecut de BAC în această toamnă. Rezultatele la sesiunea din toamnă a examenului de Bacalaureat au fost anunţate şi în judeţul Argeş. Numai 16% dintre cei prezenţi au reuşit să obţină o medie peste 5. Rezultate dezastruoase la BAC şi în judeţul Braşov, unde 19,5% dintre cei prezenţi au obţinut notă de trecere. În judeţul Sibiu, promovabilitatea este de 21,95%, iar elevii nemulţumiţi de notele obţinute au putut depune contestaţii ieri după-amiază. În judeţul Suceava, 36, 31% dintre cei care au dat BAC-ul au promovat, înaintea cotestaţiilor. În sesiunea din vară promovaseră examenul 66,25 la sută dintre candidaţi. În judeţul Vrancea, 20% dintre cei care s-au înscris la examenul de Bacalaureat din toamnă l-au şi promovat. În judeţul Bistriţa, 17,7% dintre elevi au promovat examenul de Bacalaureat în sesiunea din toamnă. Iată cum arată harta promovabilităţii: Alba-17%, Argeş-16%, Braşov-19%, Caraş-Severin-19%, Galaţi-11,4%, Gorj-14%, Vâlcea-11%, Bucureşti-18%, Satu Mare-16,9%, Sibiu-21,95%, Suceava-36,31%, Bistriţa Năsăud-18%, Iaşi-18%, Vrancea-20,5%, Timiş-12%, Botoşani-16%, Maramureş-8%. Contestaţiile vor fi rezolvate pe 5 şi 6 septembrie. Rezultatele finale ale examenului de Bacalaureat, sesiunea de toamnă, vor fi afişate pe 7 septembrie.

GANDUL

HARTA MONDIALĂ a stereotipurilor. Cum sunt văzuţi românii. Cine ne consideră un "trib homofob"




Crezi că ţara ŢIGANILOR sau ţara lui DRACULA e cel mai dur stereotip. MĂREŞTE HĂRŢILE şi vei fi uimit

Business Insider publică o galerie foto cu mai multe variante ale hărţii Europei, în funcţie de stereotipurile legate de fiecare naţiune.

Nici România nu a scăpat de ironii. Iată cum ne văd americanii, francezii, bulgarii:




Francezii spun că suntem "fraţii lor săraci".

CITEŞTE ŞI: REZULTATE BAC 2011, afişate de edu.ro pentru sesiunea de toamnă
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Rezultatele la bac 2011 pe judeţe, sesiunea de toamnă, afişate online pe edu.ro. Calendarul publicării notelor şi al contestaţiilor.



Grecii cred că în România sunt "vandali şi lilieci".




Ruşii cred că România este "Moldova", în timp ce vecinii noştri sunt "un teritoriu neroditor".




Germanii ne văd drept "ţara vampirilor".




Pentru italieni, e simplu: românii sunt "hoţi".




Cei din Vatican au decretat: suntem "latini ortodocşi".




Elveţienii nu fac diferenţa între România, Ungaria şi Bulgaria. Toate trei reprezintă "Euro-săracii din sud". 



Turcii ne văd drept "patria ţiganilor".




Britanicii pun la comun România, Ungaria şi Bulgaria: "imigranţi".




Americanii nu fac diferenţa între România şi Bulgaria: "Dracula".




Polonezii ne văd şi ei drept "ţigani".




Bulgarii spun despre noi că suntem "vecinul sărac".




BONUS: Homosexualii cred că în România, Serbia, Bosnia, Macedonia şi Bulgaria trăiesc "triburi homofobe".

RING

Megacentru cultural in sectorul 6, gata in doi ani
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· 1
Fostul cinema Favorit din Drumul Taberei va deveni, în aproximativ doi ani, cel mai mare centru cultural din Bucureşti.

Autorităţile locale din sectorul 6 organizează licitaţie pentru proiectarea arhitecturală a noului Centru Cultural European Favorit. Bătrânul cinematograf din cartierul Drumul Taberei, preluat în administrare anul trecut de primăria condusă de Cristian Poteraş, va deveni un megacentru artistic la standarde europene. Durata de realizare este de doi ani de la începerea lucrărilor, proiectul fiind dezbătut, la începutul lunii august, cu locuitorii din sector, dar şi de consilierii locali în ultima şedinţă.

Cum va arăta noul Favorit
La subsol va fi amenajat un adăpost de apărare civilă, iar la parter vor exista o imensă sală de spectacole, unde vor fi jucate piese de teatru, vor rula filme şi vor concerta artişti, precum şi un punct de informare şi o cafenea, potrivit actelor oficiale. La etajul I va mai exista o cafenea, iar la etajul II vor fi săli de prezentare, unde vor avea loc şi workshopuri. Ultimul etaj va adăposti o bibliotecă, o sală multifuncţională şi una pentru repetiţii.

„Centrul Cultural European nu va face decât să ducă mai departe tot ceea ce înseamnă promovarea talentelor culturale româneşti pentru identificarea neamului nostru”, Cristian Poteraş, primarul sectorului 6

340 de mii de spectatori vor participa, anual, la evenimentele culturale organizate la Favorit, potrivit estimărilor autorităţilor locale.
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