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COTIDIANUL
Ce trebuie să faci pentru a nu mai plăti impozitul pe casă



Proprietarii care îşi reabilitează termic locuinţele pe propria cheltuială vor putea beneficia, începând cu 1 ianuarie 2012, de o scutire de la impozitul local aferent imobilului respectiv pe o perioadă de şapte ani, conform unor modificări aduse de Guvern Codului fiscal, a anunţat marţi premierul Emil Boc.

El a precizat însă că pentru această scutire beneficiarul va trebui să obţină şi validarea consiliului local al localităţii unde îşi are proprietatea respectivă.

"Proprietarii de apartamente care îşi realizează reabilitarea termică a apartamentului, conform certificatului energetic, vor putea beneficia de scutirea plăţii impozitului pe imobil timp de cel puţin şapte ani, prin decizie a consiliului local. În cadrul modificărilor la Codul fiscal, am adoptat acest lucru, pentru a încuraja proprietarii să îşi facă reabilitarea termică a imobilelor, a blocurilor de locuit, a apartamentelor. Faci o cheltuială, dar minimum şapte ani eşti scutit de plata impozitului pe casă, dacă faci reabilitarea termică, conform certificatului energetic. Urmează doar să te duci cu factura la finanţe şi să ţi se facă această scutire pe minimum şapte ani de zile. Acest lucru trebuie validat însă şi de consiliul local în localitatea în care îţi ai proprietatea", a spus Boc.

De asemenea, în aceleaşi condiţii vor putea fi scutiţi de la plata impozitului pe o perioadă de cinci ani şi proprietarii care renovează faţadele clădirilor pe care le deţin, pe cheltuiala proprie.

"Timp de cinci ani pot beneficia de scutirea impozitului pe clădire şi cei care fac reabilitarea din punct de vedere arhitectural sau al reparării faţadelor clădirilor, pe banii lor", a precizat premierul.

În context, el a subliniat că Guvernul a creat doar cadrul legal pentru ca autorităţile locale să poată acorda scutirile de impozite.

"Noi nu putem impune de la centru acest lucru, dar am creat cadrul", a afirmat şeful Guvernului.
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Planul de măsuri privind siguranța publică în şcoli, adoptat astăzi de Prefectura Capitalei, presupune cooperarea între Inspectoratul Școlar al Municipiului București şi forțele MAI. Acesta se va concretiza prin informarea periodică şi promptă a poliţiei asupra evenimentelor cu grad mare de risc sau asupra producerii de evenimente antisociale.
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În perioada următoare, în sectorul 2 vor fi construite încă 14 creşe şi grădiniţe noi, cu un total de 500 de locuri. Proiectul primăriei se va derula în colaborare cu Ministerul Dezvoltării şi Turismului. În prezent, toate cererile de înscriere au fost rezolvate, iar copiii au fost încadraţi pe cele 9.000 de locuri din cele 62 de grădiniţe din sector. Potrivit reprezentanţilor Primăriei Sectorului 2, între 2008 şi 2009 au fost construite 18 grădiniţe noi, cu un total de 2.500 de locuri.
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